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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Punti d'incontro : discipline giuridiche e umanistiche di fronte agli studi di genere : Giornate di
riflessione promosse dal CUG dell'Università di Pisa / a cura di Angela Guidotti. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Genere, soggettività, diritti ; 1).
   Tenute a Pisa nel 2014-2017. 
  ISBN 9788833390291 :  € 18,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche [e] Scienze sociali - Didattica - Influssi [dell'] Identità sessuale
Altro autore:   
   Guidotti, Angela
   Università di Pisa : CUG
001.30711
BNI 2018-9884

Bertaccini, Bruno.
Introduzione alla statistica computazionale con R / Bruno Bertaccini. Firenze : Firenze University
Press, 2018.
   VIII, 166 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 199).
   Altra edizione: ISBN 9788864536743 (online - http://digital.casalini.it/9788864536743). 
  ISBN 9788864536736 :  € 12,90.
Soggetti:
   Statistica - Impiego [di] R <programma per elaboratori>
001.4220285536
BNI 2018-9885

Mulgan, Geoff.
Big mind : l'intelligenza collettiva che può cambiare il mondo / Geoff Mulgan ; traduzione di
Gianni Pannofino. Torino : Codice, 2018.
   X, 322 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Big mind. 
  ISBN 9788875787523 :  € 27,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Effetti sociali
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Big mind
006.331
BNI 2018-9886

Biblioteca comunale Teresiana.
Archivio Pietro Torelli (1886-1952) : inventario / a cura di Elena Lucca, Ombretta Primavori.
Mantova : Accademia nazionale Virgiliana, 2017.
   255 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 8).
   Conservato presso la Biblioteca comunale Teresiana, l'Accademia nazionale Virgiliana e l'Archivio di Stato di
Mantova. In testa al frontespizio: Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti. 
  ISBN 9788885614062.
Soggetti:
   Torelli, Pietro - Documenti - Collezioni [della] Biblioteca comunale Teresiana <Mantova> [e dell'] Accademia
nazionale Virgiliana [e dell'] Archivio di Stato di Mantova - Inventari
Altro autore:   
   Lucca, Elena
   Primavori, Ombretta



016.4 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LINGUAGGIO

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

   Accademia nazionale Virgiliana
   Archivio di Stato di Mantova
016.34
BNI 2018-9887

Moretti, Frej.
Bibliografia degli scritti di Valeria Bertolucci Pizzorusso / a cura di Frej Moretti. Pisa : ETS, 2018.
   39 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846753069.
Soggetti:
   Bertolucci Pizzorusso, Valeria - Opere - Bibliografie
016.440092
BNI 2018-9888

Biblioteca Lucchesiana.
La Lucchesiana di Girgenti / [a cura di] Giuseppe Lo Iacono, Cristina Angela Iacono, Giovanna
Iacono ; presentazione di Assunta Lupo. Caltanissetta : Lussografica, 2018.
   263 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
  ISBN 9788882434649.
Soggetti:
   Libri antichi - Sec. 16.-17. - Collezioni [della] Biblioteca Lucchesiana <Agrigento> - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Iacono, Giovanna
   Iacono, Cristina Angela
   Lo_Jacono, Giuseppe <1944->
017.144
BNI 2018-9889

Franzese, Paolo.
Manuale di archivistica italiana / Paolo Franzese. 2. ed. rivista e aggiornata. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2018.
   289 p. ; 24 cm.  (Manuali. Archivistica).
   In copertina: 2. ed. 
  ISBN 9788860749734 :  € 16,50.
Soggetti:
   Archivistica
020
BNI 2018-9890

Di_Giacomantonio, Gianni.
Guerra economica e servizi di intelligence : dai conflitti militari e geo-politici alla supremazia
economica e finanziaria : gli eserciti e i militari del 21. secolo / Gianni Di Giacomantonio. Patti :
Kimerik, 2018.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893757393 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Sistemi informativi
025.0633
BNI 2018-9891
Lombello Soffiato, Donatella.
Biblioteche scolastiche al tempo del digitale / Donatella Lombello Soffiato, Mario Priore ; con
contributi di Anna Cristini, Luisa Marquardt, Antonella De Robbio. Milano : Editrice Bibliografica,
2018.
   254 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 17).
  ISBN 9788870759969 :  € 27,00.
Soggetti:
   Biblioteche scolastiche - Impiego [di] Internet
Altro autore:   



025.17 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
TRATTAMENTO DEI MATERIALI SPECIALI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

028.7 USO DI LIBRI E DI ALTRI MEZZI COME FONTI D'INFORMAZIONE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

   Priore, Mario
   De_Robbio, Antonella <1958->
   Marquardt, Luisa
   Cristini, Anna
025.002854678
BNI 2018-9892

Speech audio archives : preservation, restoration, annotation aimed at supporting the linguistic
analysis : Rome, 18-19 May 2017 : international workshop / edited by Amedeo De Dominicis.
Roma : Bardi, 2018.
   163 p. ; 24 cm.  (Contributi del Centro linceo interdisciplinare Beniamino Segre, ISSN 03940705 ; 137).
  ISBN 9788821811654 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fonoregistrazioni - Collezioni - Gestione
Altro autore:   
   De_Dominicis, Amedeo
025.1782
BNI 2018-9893

Errani, Paola.
Graffiti malatestiani : storie di donne, uomini, muri e banchi (secoli 15.-21) / Paola Errani, Marco
Palma. Roma : Viella, 2018.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 17).
  ISBN 9788833130071 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biblioteca comunale Malatestiana - Scritte murali [da parte dei] Visitatori - Inventari
Altro autore:   
   Palma, Marco <1947->
027.045484
BNI 2018-9894

La biblioteca {in}forma : digital reference, information literacy, e-learning : Convegno Milano
15-16 marzo 2018 : scenari e e tendenze. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   235 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Fondazione Stelline. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788893570077 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alfabetizzazione informativa - Ruolo [delle] Biblioteche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione Stelline
028.7
BNI 2018-9895

Guarna, Valeria.
L'Accademia veneziana della fama (1557-1561) : storia, cultura e editoria / Valeria Guarna ; con
l'edizione della Somma delle opere (1558) e altri documenti inediti. Manziana : Vecchiarelli,
2018.
   317 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 56. Nuova serie ; 20).
   Titolo sul dorso: L'Accademia veneziana della fama. 
  ISBN 9788882474089 :  € 40,00.
Soggetti:
   Accademia veneziana della Fama - 1557-1561 - Fonti documentarie
065.311
BNI 2018-9896

Bertozzi, Marco <1963->.



070.4 GIORNALISMO

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

094 LIBRI A STAMPA

Documentario come arte : riuso, performance, autobiografia nell'esperienza del cinema
contemporaneo / Marco Bertozzi. Venezia : Marsilio, 2018.
   114 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831708289 :  € 10,00.
Soggetti:
   Documentari
070.18
BNI 2018-9897

Data journalism : guida essenziale alle notizie fatte con i numeri / Marzia Antenore, Sergio
Splendore (a cura di). Firenze : Mondadori università-Mondadori education, 2017.
   XV, 169 p. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861845862 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [dei] Metodi statistici
Altro autore:   
   Antenore, Marzia
   Splendore, Sergio
070.43
BNI 2018-9898
Maggitti, Vincenzo.
The great report : incursioni tra giornalismo e letteratura / Vincenzo Maggitti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. DeGenere ; 11).
  ISBN 9788857548562 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Rapporti [con la] Letteratura
070.4
BNI 2018-9899

Voci del verbo avvenire : i temi e le idee di un quotidiano cattolico 1968-2018 / a cura di
Alessandro Zaccuri. Milano : Avvenire : Vita e pensiero, 2018.
   189 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788834335888 (Vita e pensiero) :  € 14,00.
Soggetti:
   Avvenire <periodico ; 1968-> - 1968-2018
Altro autore:   
   Zaccuri, Alessandro
075
BNI 2018-9900

Prezzolini, Giuseppe.
Ideario / Giuseppe Prezzolini ; prefazione di Beppe Benvenuto. Torino : Aragno, 2018.
   XIX, 282 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno. Ante litteram).
  ISBN 9788884198761 :  € 20,00.
085.1
BNI 2018-9901

Pantarotto, Martina.
Santa Maria delle Grazie di Bergamo : il convento e la biblioteca / Martina Pantarotto. Padova :
Centro studi antoniani, 2018.
   106 p., [5] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Centro studi antoniani ; 63).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788895908113 :  € 18,00.
Soggetti:
   Libri antichi [e] Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca del Convento di Santa Maria delle Grazie <Bergamo>
094.207445241
BNI 2018-9902



101 FILOSOFIA. TEORIA

111 ONTOLOGIA

115 METAFISICA. TEMPO

Caneva, Claudia.
Filosofie in dialogo : lexikon universale : India, Africa, Europa / Claudia Caneva, Mahougnon
Sinsin, Scaria Thuruthiyil ; prefazione di Cecilia Costa ; postfazione di Emilio Baccarini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   272 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 519).
  ISBN 9788857541921 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Linguaggio - Africa [e] Europa [e] India
Altro autore:   
   Thuruthiyil, Scaria
   Sinsin, Mahougnon
101.4
BNI 2018-9903

Alessi, Adriano.
Sui sentieri della bellezza : introduzione all'estetica filosofica / Adriano Alessi. Roma : LAS, 2018.
   347 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di scienze religiose ; 202).
  ISBN 9788821313165 :  € 22,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2018-9904
Araldi, Michele <1952->.
La vera bellezza : estetica funzionale / Michele Araldi. San Lazzaro di Savena : Bonomo, 2018.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869720956 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bello
   Arte
111.85
BNI 2018-9905
Cislaghi, Alessandra.
L'invenzione della grazia : sulle tracce di un'idea splendida / Alessandra Cislaghi. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 28).
  ISBN 9788857547749 :  € 24,00.
Soggetti:
   Grazia
111.85
BNI 2018-9906
Lesce, Francesco.
La fine dell'arte : genealogia di un'idea hegeliana / Francesco Lesce. Canterano : Aracne, 2017.
   143 p. ; 21 cm.  (Il bosco sacro ; 1).
  ISBN 9788825506051.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
111.85
BNI 2018-9907
Russo, Nicola <1969->.
L'ipotesi ontologica 1. : dell'essere / Nicola Russo. Napoli : Cronopio, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (Piani ; 3).
  ISBN 9788889367252 (errato) :  € 16,00.
Soggetti:
   Essere
111.1
BNI 2018-9908

Tagliapietra, Andrea <1962->.
Tempo a termine e tempo senza fine : breve storia figurale della temporalità / Andrea
Tagliapietra ; a cura di Caterina Piccione. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

   94 p. ; 17 cm + 1 DVD-ROM.  (Mimesis. La voce del filosofo ; 11).
  ISBN 9788857538662 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tempo
Altro autore:   
   Piccione, Caterina
115
BNI 2018-9909

Del_Noce, Augusto.
Tramonto o eclissi dei valori tradizionali? / Augusto Del Noce, Ugo Spirito ; prefazione di
Francesco Perfetti. Torino : Aragno, 2018.
   XXXV, 264 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198778 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valore <filosofia>
Altro autore:   
   Spirito, Ugo <1896-1979>
121.8
BNI 2018-9910
Hacking, Ian.
La ragione scientifica / Ian Hacking ; a cura di Gerardo Ienna e Matteo Vagelli ; traduzione di
Matteo Vagelli. Roma : Castelvecchi, 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Scientific reason. 
  ISBN 9788869448867 :  € 22,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Ienna, Gerardo
   Vagelli, Matteo
Altro titolo:
   Scientific reason
121
BNI 2018-9911
Marrone, Francesco <1976->.
Realitas obiectiva : elaborazione e genesi di un concetto / Francesco Marrone. Bari : Edizioni di
Pagina, 2018.
   511 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 27).
  ISBN 9788874706266 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gnoseologia
121
BNI 2018-9912
Polanyi, Michael.
Studio dell'uomo / Michael Polanyi ; a cura di Carlo Vinti. 2. ed. Brescia : Morcelliana, 2018.
   133 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 282).
   Titolo uniforme: The study of man. Traduzione di Maria Cristina Cascino, rivista da Carlo Vinti. 
  ISBN 9788837232016 :  € 14,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Vinti, Carlo <1947->
Altro titolo:
   The study of man
121
BNI 2018-9913
Poletti, Giorgio <1961->.
Tra ontologia e epistemologia per una rappresentazione tecnologica dei saperi / Giorgio Poletti.
Ferrara : Volta la carta, 2018.
   161 p. ; 18 cm.  (Terre di frontiera ; 7).
  ISBN 9788899302177 :  € 12,00.
Soggetti:
   Epistemologia



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

121
BNI 2018-9914
Sapere e sapienza : nell'odierna riflessione filosofica, culturale ed epistemologica / Silvio
Bolognini (a cura di). Roma : Armando, 2017.
   286 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni CRIFU, Sezione alta formazione e ricerca / Centro ricerche e formazione UNITRE,
Sezione alta formazione e ricerca).
  ISBN 9788869922367 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Bolognini, Silvio <1952->
121
BNI 2018-9915 (Fonte: BVE CR)
Vignolo, Massimiliano.
Filosofia del linguaggio / Massimiliano Vignolo, Marcello Frixione. Firenze : Le Monnier
Università-Mondadori education, 2018.
   XI, 284 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800747097 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Frixione, Marcello
121.68
BNI 2018-9916

Bauman, Zygmunt.
La libertà / Zygmunt Bauman ; traduzione di Laura Melosi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Freedom. 
  ISBN 9788832821628 :  € 13,50.
Soggetti:
   Libertà
Altro autore:   
   Melosi, Laura <1967->
Altro titolo:
   Freedom.
123.5
BNI 2018-9917

Jaeggi, Rahel.
Alienazione : attualità di un problema filosofico e sociale / Rahel Jaeggi ; a cura di Giorgio Fazio ;
traduzione di Alice Romoli e Giorgio Fazio ; con una nuova postfazione dell'autrice. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   356 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   Titolo uniforme: Entfremdung. 
  ISBN 9788869449178 :  € 29,00.
Soggetti:
   Alienazione - Filosofia
Altro autore:   
   Fazio, Giorgio
   Romoli, Alice
Altro titolo:
   Entfremdung
126
BNI 2018-9918

D'Alessandro, Davide <1966->.
Potere & morte : le matite di Canetti / Davide D'Alessandro. Perugia : Morlacchi editore U. P.,
2018.
   142 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura Morlacchi ; 38).
  ISBN 9788860749826 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morte [e] Potere - Concezione [di] Canetti, Elias



133 SOGGETTI SPECIFICI DI PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

133.3 ARTI DIVINATORIE

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

133.9 SPIRITISMO

128.5
BNI 2018-9919
Pasqua, Vittorio Nazzareno.
Il pensiero umanistico nella cultura contemporanea / Vittorio Nazzareno Pasqua. Chieti :
Solfanelli,2018.
   69 p. ; 18 cm.  (Saperi ; 29).
  ISBN 9788833050478 :  € 8,00.
Soggetti:
   Abbagnano, Nicola [e] Marcel, Gabriel [e] Nietzsche, Friedrich - Antropologia filosofica
128
BNI 2018-9920

Picatrix : dalla versione latina del Ghāyat al-kakīm / [a cura di Paolo A. Rossi]. De radiis : teoria
delle arti magiche : la summa della magia ermetica attraverso la mediazione araba / [a cura di
Ezio Albrile e Stefano Fumagalli]. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   470 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ermetica ; 2).
   Picatrix (titolo uniforme: Ghāyat-al-hakīm) attribuito a Maǧrīṭī, Abū-Maslama Muḥammad Ibn-Ibrāhīm al. De
radiis (titolo uniforme: De radiis) attribuito a al-Kindī, Abū Yūsuf Yaʿqūb ibn Isḥāq. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857548982 :  € 25,00.
Soggetti:
   Magia - Testi
Altro autore:   
   Maǧrīṭī, Abū-Maslama Muḥammad Ibn-Ibrāhīm al
   Rossi, Paolo Aldo
   Fumagalli, Stefano <1965->
   Albrile, Ezio
   al-Kindī, Abū Yūsuf Yaʿqūb ibn Isḥāq
Altro titolo:
   De radiis
   Picatrix
133
BNI 2018-9921

Piscitelli, Alfonso.
Profezie e previsioni per il 21. secolo : dal papa nero all'espansione islamica : saggio
sull'immaginazione profetica / Alfonso Piscitelli. Chieti : Solfanelli, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 86).
  ISBN 9788833050294 :  € 12,00.
Soggetti:
   Profezie
133.3
BNI 2018-9922

La magia naturale tra Medioevo e prima età moderna / a cura di Lorenzo Bianchi e Antonella
Sannino. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   V, 361 p. : ill ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 89).
  ISBN 9788884508485.
Soggetti:
   Magia - Europa - Sec. 11.-17.
Altro autore:   
   Sannino, Antonella
   Bianchi, Lorenzo <1949->
133.43094
BNI 2018-9923

Vita oltre la morte : Oriente / a cura di Thomas Dähnhardt. Aprilia : Novalogos, 2017.
   316 p. ; 21 cm.  (Quaderni di indoasiatica).
   In appendice: The transience of death-an aghora perspective / Jishnu Shankar. 
  ISBN 9788897339700 :  € 24,00.
Soggetti:



141 IDEALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Sopravvivenza
Altro autore:   
   Dähnhardt, Thomas
133.9013
BNI 2018-9924

Configurations du transcendantal : pour une interprétation du néo-idéalisme italien / sous la
direction de Rosella Faraone. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2017.
   91 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 47).
  ISBN 9788869761164 :  € 10,00.
Soggetti:
   Idealismo - Italia
Altro autore:   
   Faraone, Rosella
141.0945
BNI 2018-9925
Salina, Jonathan.
Idealismo / Jonathan Salina. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   157 p. ; 19 cm.  (Codice europeo ; 3).
  ISBN 9788876426445 :  € 10,00.
Soggetti:
   Idealismo
141
BNI 2018-9926

Centro italiano di psicologia analitica.
Attraverso i confini : inconscio, alterità, individuazione : CIPA 50 anni : atti del 17. Convegno
nazionale del Centro italiano di psicologia analitica : Roma, Residence Ripetta, 2-4 dicembre
2016, CIPA-Istituto di Roma / a cura di Antonella Adorisio ... [et al.] ; contributi di Michele
Accettella ... [et al.]. Canterano, Aracne, 2017.
   437 p. ; 24 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503111 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Adorisio, Antonella
   Accettella, Michele
150.1954
BNI 2018-9927
IRPA <Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata>.
Letture di Lacan : giornate di studio IRPA, 2017 / a cura di Emanuela Mundo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 5).
   Tenute a Milano. 
  ISBN 9788857544625 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Mundo, Emanuela
150.1952092
BNI 2018-9928
Recalcati, Massimo.
I tabú del mondo : figure e miti del senso del limite e della sua violazione / Massimo Recalcati.
Torino : Einaudi, 2018.
   VII, 174 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Scritti già pubblicati in: La repubblica. 
  ISBN 9788806238964 :  € 11,00.
Soggetti:
   Tabù - Psicanalisi
150.1952
BNI 2018-9929
Romano, Augusto <1934->.



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

154.6 FENOMENI DEL SONNO

L'inconscio a Torino : la psicologia del profondo nella Torino del Novecento : editoria, scuole,
testimoni / Augusto Romano. Torino : Aragno, 2018.
   VI, 321 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198495 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Fortuna - Torino
150.1950945121
BNI 2018-9930

Caruana, Fausto.
Come funzionano le emozioni : da Darwin alle neuroscienze / Fausto Caruana, Marco Viola.
Bologna : Il mulino, 2018.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 740).
  ISBN 9788815275233 :  € 14,00.
Soggetti:
   Emozioni
Altro autore:   
   Viola, Marco <1988->
152.4
BNI 2018-9931
Libertini libertine : avventure e filosofie del libero amore da Lord Byron a George Best / a cura
di Cesare Catà. Macerata : Liberilibri, 2018.
   221 p. ; 20 cm.  (Altrove ; 26).
  ISBN 9788898094493 :  € 17,00.
Soggetti:
   Amore libero
Altro autore:   
   Catà, Cesare
152.4
BNI 2018-9932
Osho.
Amore e libertà / Osho ; edizione italiana a cura di Anand Videha ; traduzione a cura della News
Services Corporation. [Milano] : Bompiani, 2018.
   167 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 590).   (I libri di Osho).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: Love and freedom. 
  ISBN 9788845297557 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amore
Altro autore:   
   Videha, Anand
Altro titolo:
   Love and freedom
152.41
BNI 2018-9933
Sicari, Marco.
Quasi quasi divento felice : diario di un cercatore di felicità : avvertenze : questo volume non
contiene la formula della felicità ma può rendere felici, maneggiare con cura / Marco Sicari.
Milano : Angeli, 2018.
   130 p. : ill. ; 22 cm.  (Trend ; 343).
  ISBN 9788891771254 :  € 19,00.
Soggetti:
   Felicità - Psicologia
152.42
BNI 2018-9934

Buono, Antonino <1942->.
Sogni : realtà altra, immaginazione creativa, profezia / Antonino Buono. Perugia : Morlacchi
editore U. P., 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura Morlacchi ; 37).
  ISBN 9788860749567 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

154.634
BNI 2018-9935

Dislocated subject / edited by Lorena Preta. Milan ; Udine : Mimesis international, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Geographies of psychoanalysis ; 2).
  ISBN 9788869771071 :  € 12,00.
Soggetti:
   Identità psicologica
Altro autore:   
   Preta, Lorena
155.2
BNI 2018-9936

Fedi, Daniela <1958->.
Donne 6.0 : il lato forte di una certa età / Daniela Fedi, Lucia Serlenga. Milano : Cairo, 2018.
   219 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860528933 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Invecchiamento - Psicologia
Altro autore:   
   Serlenga, Lucia
155.333
BNI 2018-9937

Benzoni, Stefano.
Figli fragili / Stefano Benzoni. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   142 p. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 865).
  ISBN 9788858132906 :  € 10,00.
Soggetti:
   Genitori - Rapporti [con i] Figli - Psicologia
155.418
BNI 2018-9938
Siegel, Daniel J.
Yes brain : come valorizzare le risorse del bambino / Daniel J. Siegel, Tina Payne Bryson. Milano
: Raffaello Cortina, 2018.
   X, 191 p. : ill. ; 23 cm.  (Le conchiglie).
   Titolo uniforme: The yes brain. Traduzione di Carmen Marchetti. 
  ISBN 9788832850260 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
   Bambini - Autostima - Sviluppo - Ruolo [degli] Adulti
Altro autore:   
   Bryson, Tina Payne
Altro titolo:
   The yes brain
155.4
BNI 2018-9939

Pally, Regina.
Il genitore riflessivo : come agire di meno e relazionarsi maggiormente con i propri figli / Regina
Pally ; traduzione di Margherita De Angelis. Roma : Fioriti, 2018.
   XXIV, 208 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: The reflective parent. 
  ISBN 9788899318062 :  € 20,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
Altro autore:   
   De_Angelis, Margherita
Altro titolo:
   The reflective parent



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

168 ARGOMENTAZIONE E PERSUASIONE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

174 ETICA DELLE ATTIVITA

155.646
BNI 2018-9940

Viglia, Giampaolo.
Il ruolo dell’hubris nella gestione imprenditoriale / Giampaolo Viglia, Anna Chiara Invernizzi ;
prefazione Chiara Mauri. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 39).
  ISBN 9788893912785 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Relazioni interpersonali - Psicologia
Altro autore:   
   Invernizzi, Anna Chiara
158.26
BNI 2018-9941

Nave, Luca.
Più logica per tutti : l'argomentazione e la filosofia nella vita quotidiana / Luca Nave ; contiene
M.A.Ra, Metodo argomentazione razionale. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   89 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 556).
  ISBN 9788857545943 :  € 9,00.
Soggetti:
   Argomentazione
168
BNI 2018-9942

Muceni, Elena.
Apologia della virtù sociale : l'ascesa dell'amor proprio nella crisi della coscienza europea /
Elena Muceni. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 558).
  ISBN 9788857546810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica - Sec. 17.-18.
170.94
BNI 2018-9943
Ossowska, Maria.
Norme morali : tentativo di sistematizzazione / Maria Ossowska ; a cura di Alberto Pirni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   272 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di cultura polacca ; 4).
   Titolo uniforme: Normy moralne. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788857546292 :  € 22,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Pirni, Alberto
Altro titolo:
   Normy moralne
170
BNI 2018-9944

Cembrani, Fabio.
Le nuove sfide del care : medicina legale, deontologia ed etica per le professioni sanitarie /
Fabio Cembrani. 2. ed. Canterano : Aracne, 2018.
   286 p. ; 24 cm.  (A06).
  ISBN 9788825511703 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Morale professionale
174.2
BNI 2018-9945



177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

185 FILOSOFIA ARISTOTELICA

Botti, Caterina.
Cura e differenza : ripensare l'etica / Caterina Botti. Milano : LED, 2018.
   228 p. ; 22 cm.  (Etica e vita comune, ISSN 24214817 ; 3).
  ISBN 9788879168441 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cura - Etica
177
BNI 2018-9946

Caffo, Leonardo.
Vegan : un manifesto filosofico / Leonardo Caffo. Torino : Einaudi, 2018.
   130 p. ; 20 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806235628 :  € 12,00.
Soggetti:
   Veganismo
179.3
BNI 2018-9947

Maraini, Dacia.
Il diritto di morire / Dacia Maraini dialoga con Claudio Volpe. [Milano] : SEM, 2018.
   124 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788893900799 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eutanasia
Altro autore:   
   Volpe, Claudio
179.7
BNI 2018-9948

Jori, Alberto <1958->.
Dal mito al logos : venti lezioni di filosofia antica / Alberto Jori. Palermo : Nuova Ipsa, 2017.
   565 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876766848 :  € 35,00.
Soggetti:
   Filosofia antica - Storia
180.9
BNI 2018-9949

Veltri, Giuseppe <1958->.
Sapienza alienata : la filosofia ebraica tra mito, storia e scetticismo / Giuseppe Veltri. Ariccia :
Aracne, 2017.
   326 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca philosophica ; 4).
  ISBN 9788825504286 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia ebraica
181.06
BNI 2018-9950

Da Stagira a Roma : prospettive aristoteliche tra storia e filosofia / a cura di Silvia Gastaldi,
Cesare Zizza ; con la collaborazione di Serena A. Brioschi. Pisa : ETS, 2017.
   200 p. ; 22 cm.  (Studi e testi di storia antica ; 24).
  ISBN 9788846750686 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aristotele - Fortuna
Altro autore:   
   Gastaldi, Silvia <1949->
   Brioschi, Serena A.



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Zizza, Cesare
185
BNI 2018-9951

Vedere nell'ombra : studi su natura, spiritualità e scienze operative offerti a Michela Pereira / a
cura di Cecilia Panti e Nicola Polloni. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   XXIII, 430 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 90).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788884508133.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Scritti in onore
   Pereira, Michela - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Polloni, Nicola
   Panti, Cecilia
   Pereira, Michela
189
BNI 2018-9952

La leggerezza sostenibile / a cura di Anna Pia Viola e Maria Antonietta Spinosa. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Palermo] : Pontificia Facoltà teologica di Sicilia, 2018.
   140 p. ; 23 cm.  (Strōmata = Arazzi ; 9).
   Numero di collezione in quarta di copertina, erroneamente: 10 . 
  ISBN 9788849853728 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:   
   Spinosa, Maria Antonietta
   Viola, Anna Pia
190.9
BNI 2018-9953
Pasqualotto, Giangiorgio.
Alfabeto filosofico / Giangiorgio Pasqualotto. Venezia : Marsilio, 2018.
   204 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831729772 :  € 12,50.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Confronto [con la] Filosofia orientale
190
BNI 2018-9954
Tagliapietra, Andrea <1962->.
Lampedusa : la cattedrale di Solomon. Vol. 1, Libro dello studio : cartografia intellettuale
dell'Europa, la migrazione dello spirito / Andrea Tagliapietra ; a cura di Eminio Maglione ;
introduzione Renato Rizzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   406 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica e architettura ; 15).
  ISBN 9788857546377 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Europa
Altro autore:   
   Maglione, Erminio
190
BNI 2018-9955

Filippone-Thaulero, Vincenzo.
Max Scheler : fenomenologia della persona / Vincenzo Filippone-Thaulero ; [presentazione di
Vincenzo Di Marco ; introduzione di Giovanni Ferretti]. Roma : Studium, 2018.
   XXIV, 455 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 128. Opera omnia Filippone-Thaulero ; 2).
  ISBN 9788838245855 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scheler, Max
193
BNI 2018-9956



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Fistetti, Francesco.
Il filosofo e il tiranno : viaggio nel cuore di tenebra del 20. secolo / Francesco Fistetti. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Ritratti di pensiero ; 2).
  ISBN 9788860749437 :  € 15,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin . Schwarze Hefte
   Arendt, Hannah - Rapporti [con] Heidegger, Martin
   Totalitarismo - Concezione [di] Kojève, Alexandre [e di] Strauss, Leo
193
BNI 2018-9957
Jaspers, Karl.
Un filosofo tra i filosofi : Karl Jaspers e il pensiero occidentale / a cura di Paola Ricci Sindoni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   275 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Jaspersiana ; 4).
   Scritti pubblicati originariamente in: Weltgeschichte der Philosophie, 2013 ; Aneignung und Polemik, 1968. 
  ISBN 9788857542041 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Ricci Sindoni, Paola
193
BNI 2018-9958
Peduzzi, Antonio.
Esercizi di fatica del concetto : Martin Heidegger e dintorni / Antonio Peduzzi. Chieti : Solfanelli,
2018.
   125 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 45).
  ISBN 9788833050881 :  € 11,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Rapporti [con il] Nazionalsocialismo
193
BNI 2018-9959
Schopenhauer, Arthur.
Carteggio con i discepoli / Arthur Schopenhauer ; a cura di Domenico M. Fazio. Lecce : Pensa
multimedia, 2018.
   2 volumi ; 21 cm. (Schopenhaueriana ; 12).
   Pubblicato originariamente in: Schopenhauer-Jahrbuch, 3 (1914) con il titolo: Schopenhauers Briefwechsel mit
Dorguth. ISBN 9788867605385 : € 70,00.
   Tomo 2 / Arthur Schopenhauer. Lecce : Pensa multimedia, 2018. 447-960 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Fazio, Domenico M.
193
BNI 2018-9960
Schopenhauer, Arthur.
Carteggio con i discepoli / Arthur Schopenhauer ; a cura di Domenico M. Fazio. Lecce : Pensa
multimedia, 2018.
   2 volumi ; 21 cm. (Schopenhaueriana ; 12).
   Pubblicato originariamente in: Schopenhauer-Jahrbuch, 3 (1914) con il titolo: Schopenhauers Briefwechsel mit
Dorguth. ISBN 9788867605385 : € 70,00.
   Tomo 1 / Arthur Schopenhauer. Lecce : Pensa multimedia, 2018. XIX, 445 p. ; 21 cm.
Altro autore:
   Fazio, Domenico M.
193
BNI 2018-9961

Melo, Edvaldo Antonio de.
Por uma sensibilidade além da essência : Lévinas interpreta Platão / Edvaldo Antonio De Melo.
Roma : G&BPress, 2018.
   353 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Filosofia ; 35).
  ISBN 9788878393882 :  € 28,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel
194
BNI 2018-9962



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

Barbirati, Luca T.
Carlo Michelstaedter : un angelo debole / Luca T. Barbirati ; con cinque poesie di Carlo
Michelstaedter e la riproduzione di un'acquatinta e acquaforte di Lilia Garifullina. Osimo :
Arcipelago Itaca, 2018.
   117 p. ; 21 cm.  (Maree).
  ISBN 9788899429379 :  € 15,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo
195
BNI 2018-9963
Enciclopedia bruniana e campanelliana / diretta da Eugenio Canone e Germana Ernst. Pisa
[etc.] : Istituti editoriali e poligrafici internazionali ; [poi] Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Giornate di studi 2009-2012 / voci enciclopediche di Barbara Amato ... [et al.] ; cura redazionale del
volume Delfina Giovannozzi e Manlio Perugini. Pisa ; Roma : Serra, 2017. XV p., 414 colonne ; 25 cm.  (Bruniana
& campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045. Enciclopedie e lessici, ISSN 11253819 ; 3).   Altra edizione: ISBN
9788862279727 (digitale). ISBN 9788862279710.
Soggetti :
   Bruno, Giordano <1548-1600> [e] Campanella, Tommaso - Opere - Enciclopedie
Altro autore:
   Canone, Eugenio
   Ernst, Germana
   Amato, Barbara
   Perugini, Manlio <1985->
   Giovannozzi, Delfina
195
BNI 2018-9964
Pico della Mirandola, Giovanni.
Lettere / Giovanni Pico della Mirandola ; edizione critica a cura di Francesco Borghesi. Firenze :
Olschki, 2018.
   XI, 188 p. ; 24 cm.  (Studi pichiani ; 19).
  ISBN 9788822265746.
Altro autore:   
   Borghesi, Francesco
195
BNI 2018-9965
Romeo, Domenico <1967->.
Stavamo tutti al buio... io accesi un lume : Tommaso Campanella : vita e opere / Domenico
Romeo. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380595 :  € 14,00.
Soggetti:
   Campanella, Tommaso <1568-1639>
195
BNI 2018-9966

Adinolfi, Isabella.
Il segreto di Abramo : una lettura mistica di Timore e tremore / Isabella Adinolfi. Genova : Il
melangolo, 2018.
   156 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 244).
  ISBN 9788869830921 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren . Frygt og baeven
198.9
BNI 2018-9967

Mori, Valerio <1977->.
Mondo naturale e regnum hominis : Bacone, Patočka e il ripensamento fenomenologico del
politico / Valerio Mori. Roma : Gangemi, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Scienze umane/letteratura).   (Nuovo millennio. 2. serie).
  ISBN 9788849235937 :  € 20,00 : $/£ 24.00.



206 RELIGIONI. CAPI E ORGANIZZAZIONE

211 CONCEZIONI DI DIO

212 ESISTENZA, CONOSCIBILITA, ATTRIBUTI DI DIO

220.4 BIBBIA. TESTI ORIGINALI, VERSIONI E TRADUZIONI ANTICHE

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Soggetti:
   Patočka, Jan - Fenomenologia - Influssi [di] Bacon, Françis <1561-1626>
199.437
BNI 2018-9968

Della_Volpe, Monica.
La vita monastica oggi / Monica Della Volpe. Firenze : Nerbini, 2018.
   153 p. ; 20 cm.  (Quaderni di Valserena ; 7).
  ISBN 9788864342771 :  € 14,00.
Soggetti:
   Monachesimo
206.57
BNI 2018-9969

Habermas, Jürgen.
Rinascita delle religioni e secolarismo / Jürgen Habermas ; a cura di Leonardo Ceppa. Brescia :
Morcelliana, 2018.
   51 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 17).
   Titolo uniforme: Die Revitalisierung der Weltreligionen. Traduzione di L. Ceppa. 
  ISBN 9788837231798 :  € 7,00.
Soggetti:
   Laicismo - Rapporti [con la] Religiosità
Altro autore:   
   Ceppa, Leonardo
Altro titolo:
   Die Revitalisierung der Weltreligionen
211.6
BNI 2018-9970

Metafisica e antimetafisica : gli argomenti ontologici e le sfide dell'ateismo / a cura di Luca
Vettorello ; Theoretical observatory on the ontological arguments. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Quaestio Dei, ISSN 22844406 ; 2).
  ISBN 9788857550862 :  € 18,00.
Soggetti:
   Prove ontologiche
Altro autore:   
   Vettorello, Luca
   Theoretical observatory on the ontological arguments
212.1
BNI 2018-9971

Ferrari, Sara <1978->.
Poeti e poesie della Bibbia / Sara Ferrari. Torino : Claudiana, 2018.
   256 p. ; 24 cm.  (Strumenti ; 75).
  ISBN 9788868981488 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bibbia - Poetica
220.4
BNI 2018-9972

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   75: Gli albori del cristianesimo. 3, Né giudeo né greco. 2, Un'identità contestata / James D. G. Dunn. Torino :
Paideia, 2018. 508-923 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: Neither Jew nor Greek. Traduzione di Franco Bassani. ISBN
9788839409201 :  € 52,00.
Soggetti :
   Introduzione biblica



220.8 BIBBIA. SOGGETTI NON RELIGIOSI

224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

Altro autore:
   Dunn, James D. G.
Altro titolo:
   Neither Jew nor Greek
220.61
BNI 2018-9973

Santimone, Diego.
Nel cuore di ogni tecnico ho infuso sapienza : il significato biblico della tecnica alla luce del
Tempio di Gerusalemme / Diego Santimone ; prefazione di Silvio Barbaglia. Canterano : Aracne,
2017.
   338 p. ; 24 cm.  (A15).
  ISBN 9788825503548 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Teologia biblica
220.86
BNI 2018-9974

Franciscus <papa>.
Il ramo di mandorlo : i libri dei profeti commentati dal papa / Francesco ; a cura di Alessandra
Peri ; introduzione di Giuseppe Dell'Orto. Roma : Castelvecchi, 2017.
   249 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788832820881 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Profeti - Commenti
Altro autore:   
   Peri, Alessandra <1965->
224.077
BNI 2018-9975

Zamagni, Claudio <1970->.
Recherches sur le Nouveau Testament et les apocryphes chrétiens / Claudio Zamagni. Rimini :
GuaraldiLAB, 2017.
   442 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788869273537 (PDF). 
  ISBN 9788869273520 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento - Interpretazione
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Apocrifi - Interpretazione
225.6
BNI 2018-9976

Ephraem : Syrus.
Commento al Diatesseron / Efrem il Siro ; interpretazione in italiano di Stefano Daccò.
Canterano : Aracne, 2017.
   234 p. ; 21 cm.  (Scaturigo : studi e saggi di teologia patristica ; 1).
  ISBN 9788825507560 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Commenti
Altro autore:   
   Daccò, Stefano
226.07
BNI 2018-9977

Ficino, Marsilio.
Marsilii Ficini Florentini Commentarium in epistolas Pauli / a cura di Daniele Conti. Torino :
Aragno, 2018.



230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

   CDLXIV, 234 p. ; 20 cm.  (Ficinus novus ; 3).
  ISBN 9788884198693 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Interpretazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Conti, Daniele <1985->
227.06
BNI 2018-9978

Pour une foi réfléchie <in italiano>.
Fede consapevole : la teologia per tutti / a cura di Alain Nisus. Torino : La casa della Bibbia,
2018.
   957 p. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione di Loredana Bottaccini, revisione di Leonardo De Chirico, Daniela Benevelli. 
  ISBN 9788884690654 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teologia cattolica
Altro autore:   
   Nisus, Alain
230.2
BNI 2018-9979
Rosminianesimo teologico : il divino nell'uomo e l'umano nella rivelazione / a cura di Fernando
Bellelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Rosminianesimo teologico ; 1).
  ISBN 9788857544793 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Concezione [di] Rosmini, Antonio
Altro autore:   
   Bellelli, Fernando
230.01
BNI 2018-9980

Dionysius : Areopagita.
Dionysii Areopagitae De divinis nominibus / praefationem, textum, apparatus, Anglicam
versionem instruixit Salvator Lilla ; edenda curavit Claudius Moreschini. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   LXXVIII, 172 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 71).
   Titolo uniforme: De divinis nominibus. 
  ISBN 9788862748445 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Lilla, Salvatore
   Moreschini, Claudio
Altro titolo:
   De divinis nominibus
231.042
BNI 2018-9981
Lubich, Chiara.
Lo Spirito Santo / Chiara Lubich ; a cura di Florence Gillet e Raul Silva. Roma : Città nuova,
2018.
   144 p. ; 20 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788831144544 :  € 10,00.
Soggetti:
   Spirito Santo
Altro autore:   
   Silva, Raul
   Gillet, Florence
231.3
BNI 2018-9982



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

Amorth, Gabriele.
Maria : un sì a Dio / Gabriele Amorth. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   250 p. ; 20 cm.  (Percorsi di spiritualità).
  ISBN 9788892215443 :  € 9,90.
Soggetti:
   Madonna
232.91
BNI 2018-9983

Cumerlato, Guido.
La Madre del Signore e la vita comune nella verginità : il carisma dell'opera La piccola casetta di
Nazareth / Guido Cumerlato ; prefazione di Salvatore Maria Perrella. Canterano : Aracne, 2017.
   565 p. ; 24 cm.  (Virgo liber Verbi ; 6).
  ISBN 9788825506396 :  € 30,00.
Soggetti:
   Castità - Concezione cattolica
241.664
BNI 2018-9984

Giacintucci, Marco.
Il Paternoster di san Giuliano ospitatore : testi e letterature dalle origini alle fonti narrative
italiane / Marco Giacintucci. Chieti : Solfanelli, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Athenaeum ; 35).
  ISBN 9788833050652 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giuliano <santo> . Pater noster
242.722
BNI 2018-9985
MichaelDavide <fratel>.
Il Padre ritrovato : Padre Nostro tra cielo e terra / Michaeldavide Semeraro. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2018.
   173 p. ; 20 cm.  (Percorsi di spiritualità).
   Distribuito con Famiglia cristiana e Credere. 
  ISBN 9788892215474 :  € 9,90.
Soggetti:
   Pater noster - Commenti
242.72
BNI 2018-9986

Ghielmi, Maria Pia.
Storie di libertà : donne e fede nella Francia del Seicento / Maria Pia Ghielmi ; prefazione di
Adriana Valerio. Firenze : Nerbini, 2018.
   230 p. ; 21 cm.  (Teologhe e teologie ; 2).
  ISBN 9788864342856 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Spiritualità - Francia - Sec. 17.
248.082
BNI 2018-9987

Messori, Vittorio.
Quando il cielo ci fa segno : piccoli misteri quotidiani / Vittorio Messori. Milano : Mondadori,
2018.
   143 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804700784 :  € 17,00.
Soggetti:
   Apparizioni - Concezione cristiana
248.29
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253 UFFICIO E LAVORO PASTORALE (TEOLOGIA PASTORALE)

255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

BNI 2018-9988
Teresa : de#Jesús <santa>.
Tutte le opere / Teresa d'Avila ; saggio introduttivo, traduzione e note di Massimo Bettetini.
Nuova ed. riveduta e corretta. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2018.
   XLIV, 2675 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845298226 :  € 65,00.
Altro autore:   
   Bettetini, Massimo
248.22
BNI 2018-9989

Matteo, Armando.
Tutti giovani, nessun giovane : le attese disattese della prima generazione incredula / Armando
Matteo. [Milano] : Piemme, 2018.
   203 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856664485 :  € 17,50.
Soggetti:
   Giovani - Vita cristiana
248.83
BNI 2018-9990

García Mateo, Rogelio.
Identità e missione : il laicato nella Chiesa : vademecum per cristiane e cristiani impegnati /
Rogelio García Mateo ; prefazione di Sandro Barlone. Canterano : Aracne, 2017.
   125 p. ; 21 cm.  (Theopraxis ; 4).
  ISBN 9788825504613 :  € 10,00.
Soggetti:
   Attività pastorale - Ruolo [del] Laicato
253
BNI 2018-9991

Montan, Agostino.
La vita consacrata nella Chiesa particolare in una ecclesiologia di comunione / Agostino Montan.
Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   126 p. ; 21 cm.  (Commenti ; 10).
   In appendice: Testi del magistero riguardanti la Chiesa particolare e la vita consacrata. 
  ISBN 9788846512246 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vita consacrata
255
BNI 2018-9992

L'immaginario devoto tra mafie e antimafia. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   2: Narrazioni e rappresentazioni / a cura di Luca Mazzei e Donatella Orecchia. Roma : Viella, 2018. 219 p. : ill. ;
21 cm.  (Sanctorum ; 2).  ISBN 9788833130323 :  € 27,00.
Soggetti :
   Mafia - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Calabria [e] Sicilia
   Mafiosi - Religiosità
Altro autore:
   Orecchia, Donatella
   Mazzei, Luca <1968->
261.833106094578
BNI 2018-9993
Martini, Alice <1981->.
Giuseppe Toniolo : alle origini del principio di sussidiarietà / Alice Martini, Luca Spataro. Pisa :
Pisa University Press, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
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264 CULTO PUBBLICO

270 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DEL CRISTIANESIMO STORIA DELLA CHIESA

  ISBN 9788833390727 :  € 15,00.
Soggetti:
   Principio di sussidiarietà - Concezione - Ruolo [di] Toniolo, Giuseppe
Altro autore:   
   Spataro, Luca
261.8
BNI 2018-9994

Giornata canonistica interdisciplinare <10. ; 2015 ; Città del Vaticano>.
Consultare e consigliare nella Chiesa : atti della Giornata canonistica interdisciplinare / Paolo
Gherri (ed.). Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale
Romani).
   297 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788846512154 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica romana - Dottrina conciliare
Altro autore:   
   Gherri, Paolo
262.52
BNI 2018-9995
Lubich, Chiara.
La Chiesa / Chiara Lubich ; a cura di Brendan Leahy e Hubertus Blaumeiser. Roma : Città nuova,
2018.
   153 p. ; 20 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788831144537 :  € 10,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Blaumeiser, Hubertus
   Leahy, Brendan
262.02
BNI 2018-9996
Le pontificat romain dans l'époque contemporaine = The papacy in the contemporary age /
sous la direction de Giovanni Vian. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   251 p. ; 23 cm.  (Studi di storia ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692390 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692390. 
  ISBN 9788869692567.
Soggetti:
   Papato - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vian, Giovanni <1963->
Altro titolo:
   The papacy in the contemporary age
262.130904
BNI 2018-9997

Barthe, Claude.
Storia del Messale tridentino / Claude Barthe. Chieti : Solfanelli, 2018.
   198 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 89).
   Titolo uniforme: Histoire du Missel tridentin et de ses origines. Traduzione di Carlotta Anna Pallottino Luyt. 
  ISBN 9788833050577 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica . Missale Tridentinum
Altro titolo:
   Histoire du Missel tridentin et de ses origines
264.023
BNI 2018-9998

Bertini, Mario <1933-2018>.
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271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

Don Piero Paciscopi : storia di un santo prete di campagna / Mario Bertini ; prefazione di Andrea
Zorn. Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   144 p. : ill. ; 24 cm .  (Pietra di paragone).
  ISBN 9788860324580 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paciscopi, Piero - Biografie
270.092
BNI 2018-9999
Il futuro della fede : nell'educazione dei giovani la Chiesa di domani / a cura di Rita Bichi e
Paola Bignardi. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   XXX, 228 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834335031 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fede - Giovani
Altro autore:   
   Bignardi, Paola
   Bichi, Rita
270.0835
BNI 2018-10000

Malaguti, Matteo.
Sul dialogo anima e corpo : il tema del dialogo anima e corpo nel poema Soul and body in Old
English tratto dal codice nonantolano Sessoriano 52 : la vita di San Macario Alessandrino ed il
suo culto a Redù di Nonantola / Matteo Malaguti. Nonantola : Archivio abbaziale : Centro studi
storici nonantolani ; Modena : Il fiorino, 2017.
   70 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Centro studi storici nonantolani, ISSN 17434387 ; 63).
  ISBN 9788875497149 (Il fiorino) :  € 10,00.
Soggetti:
   Macario <santo> - Culto - Nonantola - Manoscritti [:] Ms. Sessoriano 52 <manoscritto ; Biblioteca nazionale
centrale di Roma>
270.1092
BNI 2018-10001

Messa, Pietro <1965->.
Francesco il misericordioso : la sfida della fraternità / Pietro Messa. Milano : Terra Santa, 2018.
   174 p. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862405713 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
271.302
BNI 2018-10002
Sempre proteso verso Cristo : la teologia nell'inquieto viaggio spirituale di Thomas Merton / a
cura di Bernard Sawicki, Paolo Trianni, Mario Zaninelli. Firenze : Nerbini, 2017.
   79 p. ; 21 cm.  (Thomas Merton. Studi ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788864342641 :  € 12,00.
Soggetti:
   Merton, Thomas
Altro autore:   
   Zaninelli, Mario <1961->
   Sawicki, Bernard
   Trianni, Paolo
271.12502
BNI 2018-10003
Speculum perfectionis <in italiano>.
Specchio di perfezione : leggenda antichissima di San Francesco / attribuita a frate Leone ;
dall'edizione curata da Ferdinando Tirinnanzi. Milano : Jouvence, 2018.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Sophia ; 9).
  ISBN 9788878016101 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Leggende
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282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

Altro autore:   
   Leone : d'Assisi
   Tirinnanzi, Ferdinando
271.302
BNI 2018-10004

Salvatori, Flavia.
Il gruppo agiografico di Felicita e i sette figli : genesi ed evoluzione di un culto tardoantico /
Flavia Salvatori. Roma : UniversItalia, 2018.
   296 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832931488 :  € 20,00.
Soggetti:
   Felicita <santa> - Culto - Storia - Fonti
272.1092
BNI 2018-10005

Il beato Enrico da Bolzano nel suo tempo : atti del Convegno internazionale di studi, Treviso, 9
ottobre 2015 / a cura di Tatiana Radaelli. Treviso : S. Liberale, 2018.
   XIII, 309 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi della Chiesa di Treviso).
  ISBN 9788899354268 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enrico : da Bolzano <beato> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Radaelli, Tatiana <1978->
282.092
BNI 2018-10006
Del_Papa, Fabiano.
Storia di un Papa onesto : il primo papa marchigiano, Giovanni Siccone da Rapagnano / Fabiano
Del Papa. Fermo : Zefiro, 2018.
   89 p. ; 20 cm.  (Zefiro books).
  ISBN 9788897912415 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giovanni <papa ; 17.>
282.092
BNI 2018-10007
In santità ostinata e contraria : Don Zeno e i matti di Dio / a cura di Enrico Galavotti e Federico
Ruozzi ; introduzione di Alberto Melloni. Bologna : Il mulino, 2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Testi e ricerche di scienze religiose. Nuova serie ; 58).
  ISBN 9788815279408 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Italia - Sec. 20.
   Saltini, Zeno
Altro autore:   
   Ruozzi, Federico
   Galavotti, Enrico <1971->
282.0922
BNI 2018-10008
Martini Facchini, Maris.
L'infanzia di un cardinale : mio fratello Carlo Maria : ricordi e immagini di una vita familiare /
Maris Martini Facchini ; presentazione di Marco Garzonio ; postfazione di Bruno Forte. Milano :
Àncora, 2018.
   167 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788851420529 :  € 16,50.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria
282.092
BNI 2018-10009
Maulucci, Vincenzo.
Il beato Antonio Lucci : vescovo di Bovino OFMConv, padre dei poveri (1729-1752) / Vincenzo
Maulucci. Canterano : Aracne, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825501339 :  € 10,00.
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Soggetti:
   Lucci, Antonio <beato>
282.092
BNI 2018-10010
Papa Francesco a Cesena : nel 3. centenario della nascita di Pio 6. / a cura di Walter Amaducci
e Marino Mengozzi. Cesena : Stilgraf, 2018.
   488 p. : ill. ; 25 cm.
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Cesena nel 2017. 
  ISBN 9788896240830.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Cesena
Altro autore:   
   Amaducci, Walter
   Mengozzi, Marino
282.092
BNI 2018-10011
Pozzi Rocco, Sandra.
Diplomatie et amour chretien dans le monde : la vie de s. e. Carmine Rocco nonce apostolique :
représentant de quatre papes de saint Jean 23. à saint Jean-Paul 2., nonce apostolique au Brésil,
aux Philippines et en Bolivie / par Sandra Pozzi Rocco ; traduit de l'italien par Jérôme Nicolas.
Viterbo : Sette città, 2018.
   337 p. : ill. ; 21 cm.  (Nova collectanea).
   Titolo uniforme: Diplomazia e amore cristiano nel mondo. Altra edizione: ISBN 9788878536531 (eBook). 
  ISBN 9788878537934 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rocco, Carmine - Biografie
Altro autore:   
   Nicolas, Jérôme
Altro titolo:
   Diplomazia e amore cristiano nel mondo
282.092
BNI 2018-10012
Storia dei vescovi napoletani : (1. secolo-876) = Gesta episcoporum Neapolitanorum / edizione
e traduzione a cura di Luigi Andrea Berto. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   149 p. ; 24 cm.  (Fonti tradotte per la storia dell'alto Medioevo).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788833390147 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vescovi - Napoli - Sec. 1.-9. - Storia
Altro autore:   
   Berto, Luigi Andrea
Altro titolo:
   Gesta episcoporum Neapolitanorum
282.0922
BNI 2018-10013
Le vite quattrocentesche di S. Bernardino da Siena / a cura di Alessandra Bartolomei Romagnoli
e Daniele Solvi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Il canone agiografico di san Bernardino (post 1460) / [a cura di] Daniele Solvi. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo, 2018. XV, 412 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Hagiographica ; 14).  ISBN 9788884508577.
Soggetti :
   Bernardino : da Siena <santo> - Agiografia
Altro autore:
   Bartolomei Romagnoli, Alessandra
   Solvi, Daniele
282.092
BNI 2018-10014

Pagnoni, Fabrizio.
L'episcopato di Brescia nel basso Medioevo : governo, scritture, patrimonio / Fabrizio Pagnoni.
Roma : Viella, 2018.
   354 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 287).
  ISBN 9788867289493 :  € 32,00.
Soggetti:
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   Diocesi di Brescia - Governo - Sec. 13.-15.
282.4526
BNI 2018-10015

Kore, la ragazza ineffabile : un mito tra passato e presente / a cura di Roberto Deidier ; saggi
di: Daniele Alaimo ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2018.
   XIV, 192 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868437855 :  € 29,00.
Soggetti:
   Persefone - Miti - Interpretazione
Altro autore:   
   Deidier, Roberto
   Alaimo, Daniele
292.13
BNI 2018-10016
Zara, Anna Rita.
Il palazzo di Venere : [storia, culto, amori della dea tra le dee] / Anna Rita Zara. Torino : Yume,
2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898862764 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venere
292.2114
BNI 2018-10017

Mooji.
Più vasto del cielo, più grande dello spazio : quello che sei, prima di diventare / Mooji ;
traduzione di Kabir Gana, Marina Amoretti, Jyoti Graziano. Milano : Mondadori, 2018.
   284 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Vaster than sky, greater than space. 
  ISBN 9788804679714 :  € 16,00.
Soggetti:
   Induismo
Altro autore:   
   Amoretti, Marina
   Graziano, Jyoti
   Gana, Kabir
Altro titolo:
   Vaster than sky, greater than space
294.5
BNI 2018-10018

Cipriani, Haim Fabrizio.
Schiudi le mie labbra : le vie della preghiera ebraica / Haim Fabrizio Cipriani ; prefazione di
Avraham Umberto Piperno. Firenze : Giuntina, 2018.
   421 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 212).
   Nome dell'autore in copertina: Haim F. Cipriani. 
  ISBN 9788880577522 :  € 20,00.
Soggetti:
   Preghiera - Concezione ebraica
296.45
BNI 2018-10019
Ratti, Costanza.
Il sacrificio nell'Israele antico : riflessioni storiche, antropologiche e psicoanalitiche dalle origini
all'età persiana (4. sec. a. C.) / Costanza Ratti. Canterano : Aracne, 2017.
   345 p. ; 24 cm.  (Ishtar studies ; 1).
  ISBN 9788825507232 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sacrifici - Ebraismo - Sec. 10. a.C.-4. a.C.
296.492
BNI 2018-10020



297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

300.7 SCIENZE SOCIALI. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

Leccese, Francesco Alfonso.
Il santo sufi della Valle del Nilo : šayh Muḥammad Uṯmān Abduhu al-Burhānī (1904-1983) e la
ṭarīqa Burhāniyya / Francesco Alfonso Leccese. Milano : Jouvence, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Volti d'islam ; 14).
  ISBN 9788878015913 :  € 14,00.
Soggetti:
   'Uṯmān Abd al-Burhānī, Muḥammad
297.4092
BNI 2018-10021

Czarniawska, Barbara.
La narrazione nelle scienze sociali / Barbara Czarniawska. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   271 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 46).
   Titolo uniforme: Narrative in social science research. Edizione italiana a cura di Luigi Maria Sicca, Francesco
Piro, Ilaria Boncori. Traduzione di Gaya Calabrò. 
  ISBN 9788893913720 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro titolo:
   Narrative in social science research
300.72
BNI 2018-10022

Ciampi, Marina.
Sociologia : concetti fondamentali / Marina Ciampi. Milano : Mondadori Università-Mondadori
education, 2017.
   162 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861845947 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2018-10023
Cultura popolare, religione diffusa, analisi qualitativa : un sociologo italiano a cavallo tra due
secoli : studi in onore di Roberto Cipriani / a cura di Consuelo Corradi. Perugia : Morlacchi, 2018.
   374 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860749604 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cipriani, Roberto
   Sociologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Cipriani, Roberto <1945->
   Corradi, Consuelo
301.092
BNI 2018-10024
Halbwachs, Maurice.
La sociologia di Émile Durkheim / Maurice Halbwachs ; a cura di Teresa Grande e Lorenzo
Migliorati. Milano : Angeli, 2018.
   112 p. ; 23 cm.  (SCS : strutture e culture sociali ; 9).
   Pubblicato originariamente in: Revue philosophique de la France et de l'étranger, 1918, con il titolo: La
doctrine d'Émile Durkheim. Traduzione di Silvia Patrizia Gadda. 
  ISBN 9788891770417 :  € 15,00.
Soggetti:
   Durkheim, Émile
Altro autore:   
   Migliorati, Lorenzo
   Grande, Teresa
301.092
BNI 2018-10025
Quiroz Vitale, Marco A.
Modernization development and law : Gino Germani's contribution to a sociology of justice in a
global world / by Marco A. Quiroz Vitale. Milano ; Udine : Mimesis international, 2018.
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302.2 COMUNICAZIONE

   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Sociology ; 6).
  ISBN 9788869771699 :  € 15,00 : £ 13.00 : $ 17.00.
Soggetti:
   Germani, Gino
301.092
BNI 2018-10026
Le strutture sociali tra identità e disuguaglianze : sociologie a confronto / a cura di Domenica
La Banca. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   348 p. ; 22 cm.  (Identità e disuguaglianze ; 1).
  ISBN 9788860749338 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   La_Banca, Domenica
301.01
BNI 2018-10027
Vaira, Massimiliano.
Osservare il mondo sociale : introduzione alle teorie sociologiche / Massimiliano Vaira. Padova :
libreriauniversitaria.it, 2017.
   167 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862929233 :  € 13,90.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2018-10028

Kolasin, Özgen.
L'identità moderna e le sue origini / Özgen Kolasin. 1. ristampa. Perugia : Morlacchi editore U.
P., 2018.
   XVIII, 335 p. : ill. ; 20 cm.  (Kaìros ; 4).
  ISBN 9788860749314 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
302
BNI 2018-10029
Paglione, M. Licia.
Incontri di valore : i beni relazionali e la loro emergenza / M. Licia Paglione. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2018.
   103 p. ; 19 cm.  (Saggistica).   (Tracciati ; 3).
   In copertina: Centro studi misericordie Alfredo Merlini. 
  ISBN 9788869953996 :  € 10,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
302.1
BNI 2018-10030

Gennari, Mario <1952->.
Filosofia del discorso / Mario Gennari. Genova : Il melangolo, 2018.
   136 p. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 25).
  ISBN 9788869831492 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Filosofia
302.201
BNI 2018-10031
Luhmann, Niklas.
Che cos'è la comunicazione? / Niklas Luhmann ; a cura di Alberto Cevolini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   161 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 11).
   Traduzione parziale di: Soziologische Aufklärung. 
  ISBN 9788857547244 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Altro autore:   
   Cevolini, Alberto
Altro titolo:
   Soziologische Aufklärung
302.2
BNI 2018-10032
Olivi, Roberto <1969->.
La comunicazione è un posto dove ci piove dentro : perchè i libri salveranno il marketing /
Roberto Olivi ; prefazione di Lorenzo Jovanotti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   287 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 28).
  ISBN 9788893443357 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione
302.2
BNI 2018-10033

Ciucci, Susanna <1992->.
Meetic : identità, discorsi e desideri delle donne sul web / Susanna Ciucci. Pisa : ETS, 2018.
   113 p. ; 21 cm.  (FAScinA : forum annuale ; 4).
   Titolo sul dorso: Meetic e il dating online. 
  ISBN 9788846750082 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Relazioni interpersonali - Impiego [di] Meetic
302.231082
BNI 2018-10034
Fina, Maria Elisa.
Investigating effective audio guiding : a multimodal comparison of the genre in Italian and
English / Maria Elisa Fina. Roma : Carocci, 2018.
   197 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 266. AIA book prize ; 5).
  ISBN 9788843090990 :  € 20,00.
Soggetti:
   Audioguide - Testi [in] Lingua italiana - Confronto [con la] Lingua inglese
302.23
BNI 2018-10035
Garofalo, Damiano.
Storia sociale della televisione italiana : 1954-1969 / Damiano Garofalo. Venezia : Marsilio,
2018.
   172 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831729116 :  € 12,50.
Soggetti:
   Televisione - Italia - 1954-1969 - Sociologia
302.23450945
BNI 2018-10036
Gibelli, Antonio.
26 gennaio 1994 / Antonio Gibelli. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   263 p. ; 21 cm .  (10 giorni che hanno fatto l'Italia).   (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858132555 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [della] Televisione - Italia - 1994
   Berlusconi, Silvio
302.23450945
BNI 2018-10037
L'immagine carnefice / Amato ... [et al.] ; cura di Pierandrea Amato. Napoli : Cronopio, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Quaderni dell'espressione).
  ISBN 9788898367313 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immagini - Impiego [dei] Nuovi media - Etica
Altro autore:   
   Amato, Pierandrea
302.231
BNI 2018-10038
Melotti, Massimo.
L'età della finzione : arte e società tra realtà ed estasi / Massimo Melotti ; prefazione di Marc



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Augé. Nuova ed. riveduta, ampliata e aggiornata. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   232 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze sociali).
  ISBN 9788833929446 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte [e] Società - Effetti [delle] Comunicazioni di massa [e dei] Nuovi media
302.2301
BNI 2018-10039
Prattichizzo, Giovanni.
Serialità espanse : storytelling, pubblici e social TV / Giovanni Pratichizzo [sic] ; prefazione di
Salvatore Carlo Miccichè. Canterano : Aracne, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825501902 :  € 12,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Sociologia
302.2345
BNI 2018-10040
Riva, Giuseppe <1967->.
Fake news : vivere e sopravvivere in un mondo post-verità / Giuseppe Riva. Bologna : Il mulino,
2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 742).
  ISBN 9788815275257 :  € 14,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2018-10041
Siciliano, Sarah.
Ri-mediare i luoghi : comunità e cambiamento sociale / Sarah Siciliano. Milano : Angeli, 2018.
   118 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 790).
  ISBN 9788891770097 :  € 16,50.
Soggetti:
   Nuovi media - Sociologia
302.231
BNI 2018-10042

Schiavetta, Marco.
Lavorare sapendo ascoltare : competenze di counseling per il sociale / Marco Schiavetta ;
prefazione di Angelo Gianfranco Bedin. Canterano : Aracne, 2017.
   223 p. ; 21 cm.  (A misura d'uomo ; 7).
  ISBN 9788825505771 :  € 15,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Lavoro di gruppo - Psicologia sociale
302.3
BNI 2018-10043

Contini, Paolo <1978->.
Smartlife : identità e relazioni al tempo della rete / Paolo Contini, Roberto Massaro. Campobasso
: Diogene, 2018.
   155 p. ; 21 cm.  (Scienze umane : collana di testi e studi / diretta da Fabrizio Lomonaco ; 11).
  ISBN 9788866472070 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personalità [e] Relazioni interpersonali - Effetti [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Massaro, Roberto
302.54
BNI 2018-10044
Marx, Karl <1818-1883>.
Scritti sull'alienazione : per la critica della società capitalistica / Karl Marx ; testi scelti e
introdotti da Marcello Musto. Roma : Donzelli, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
  ISBN 9788868438029 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alienazione - Effetti [de] Capitalismo - Sociologia - Opere anteriori al 1900



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Altro autore:   
   Musto, Marcello
302.544
BNI 2018-10045
Spaesamenti : processi di estraniazione culturale tra età moderna e contemporanea / a cura di
Fabio Martelli ; contributi di Cesarina Casanova ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   169 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825500530 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alienazione <sociologia>
Altro autore:   
   Martelli, Fabio
   Casanova, Cesarina
302.544
BNI 2018-10046

Giovanola, Benedetta.
Giustizia sociale : eguaglianza e rispetto nelle società diseguali / Benedetta Giovanola. Bologna
: Il mulino, 2018.
   215 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 736).
  ISBN 9788815278166 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale [e] Eguaglianza - Teorie
303.37201
BNI 2018-10047
Il potere / a cura del Centro studi La permanenza del classico. Bologna : Bononia University
Press, 2018.
   266 p. ; 17 cm.  (Ricerche / Centro studi La permanenza del classico, Dipartimento di filologia classica e
medioevale, Università degli studi di Bologna ; 40).
  ISBN 9788869233357.
Soggetti:
   Potere - Concezione - Antichità
Altro autore:   
   Centro studi La permanenza del classico
303.30901
BNI 2018-10048

De_Rita, Giuseppe.
Prigionieri del presente : come uscire dalla trappola della modernità / Giuseppe De Rita, Antonio
Galdo. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 98 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806236557 :  € 14,50.
Soggetti:
   Mutamento sociale
   Modernità
Altro autore:   
   Galdo, Antonio
303.4
BNI 2018-10049
Marchesini, Roberto <1959->.
Tecnosfera : proiezioni per un futuro postumano / Roberto Marchesini. Roma : Castelvecchi,
2018.
   250 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832821680 :  € 22,00.
Soggetti:
   Tecnologia - Sociologia
303.4
BNI 2018-10050
Pilati, Katia.
Movimenti sociali e azioni di protesta / Katia Pilati. Bologna : Il mulino, 2018.
   255 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Sociologia).
  ISBN 9788815278968 :  € 24,00.



303.49 PREVISIONI SOCIALI

303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

Soggetti:
   Movimenti sociali
303.484
BNI 2018-10051

Harari, Yuval Noah.
21 lezioni per il 21. secolo / Yuval Noah Harari ; traduzione di Marco Piani. [Milano] : Bompiani,
2018.
   524 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: 21 lessons for the 21st century. 
  ISBN 9788845297052 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società - Previsioni
Altro autore:   
   Piani, Marco <traduttore>
Altro titolo:
   21 lessons for the 21st century
303.49
BNI 2018-10052

Rivoluzioni : aspetti del pensiero del Novecento / a cura di Fabrizio Meroi, Paolo Vanini. Pisa :
ETS, 2017.
   281 p. ; 21 cm.  (Polifonica ; 6).
   Testi in italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788846752956 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Meroi, Fabrizio
   Vanini, Paolo
303.64
BNI 2018-10053

Cepollaro, Gianluca.
Mettersi al mondo : educazione al paesaggio per le nuove generazioni / Gianluca Cepollaro,
Luca Mori. Pisa : ETS, 2018.
   139 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846752864 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo - Educazione ambientale
Altro autore:   
   Mori, Luca <1976->
304.2071
BNI 2018-10054
Morton, Timothy.
Noi, esseri ecologici / Timothy Morton ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   IX, 213 p. ; 21 cm .  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: Being ecological. 
  ISBN 9788858132609 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Being ecological
304.2
BNI 2018-10055
Pepe, Vincenzo <1958->.
Pensare il futuro : dare vita a un nuovo modello di ambientalismo / Vincenzo Pepe. Milano :
Cairo, 2018.



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

   284 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860529107 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Protezione
304.2
BNI 2018-10056

Angeli, Aurora.
Popolazione mondiale e sviluppo sostenibile : crescita, stagnazione e declino / Aurora Angeli,
Silvana Salvini. Bologna : Il mulino, 2018.
   207 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Demografia).
  ISBN 9788815278937 :  € 19,00.
Soggetti:
   Popolazione - Rapporti [con lo] Sviluppo economico - 2000-2018
Altro autore:   
   Salvini, Silvana
304.609051
BNI 2018-10057

Blangiardo, Gian Carlo.
Immigrazione : la grande farsa umanitaria / Gian Carlo Blangiardo, Gianandrea Gaiani, Giuseppe
Valditara. 2. ed. Canterano : Aracne, 2017.
   148 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509663 :  € 13,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 2015-2017
Altro autore:   
   Valditara, Giuseppe
   Gaiani, Gianandrea
304.845
BNI 2018-10058
Colombo, Furio.
Clandestino : la caccia è aperta / Furio Colombo. 2 ed. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 30).
  ISBN 9788893446006 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - 2016-2017
304.84
BNI 2018-10059

D'Ascenzo, Fabrizio.
Giovani, futuro, valori / Fabrizio D'Ascenzo, Paola Panarese, Andrea Rocchi. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2018.
   137 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862929738 :  € 11,90.
Soggetti:
   Giovani - Italia - 2015-2017
Altro autore:   
   Rocchi, Andrea <1972->
   Panarese, Paola
305.2420945
BNI 2018-10060

Bonotto, Giovanni Carlo.
Sesso/gender : biologia, antropologia, etica / Giovanni Carlo Bonotto, Stefania Memoli. Saint
Vincent : Elmi's world, 2018.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788885490215 :  € 18,00.
Soggetti:



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

   Identità sessuale - Effetti sociali
Altro autore:   
   Memoli, Stefania
305.3
BNI 2018-10061
Partecipazione ed empowerment delle donne : organismi di parità universitari a sostegno dei
potenziali / a cura di Renata Kodilja e Patrizia Tomio. Pisa : ETS, 2018.
   289 p. ; 21 cm.  (Potenziali).
  ISBN 9788846753205 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia [e] Politica [e] Società - Partecipazione [delle] Donne
Altro autore:   
   Tomio, Patrizia
   Kodilja, Renata
305.3
BNI 2018-10062
Scquizzato, Giampaolo.
Verso una rivoluzione antropologica? : le radici gnostiche del pensiero gender / Giampaolo
Scquizzato ; prefazione di sua eminenza card. Robert Sarah. Verona : Fede & cultura, 2018.
   301 p. ; 21 cm.  (Collana storica ; 52).
   Altra edizione: ISBN 9788864096490 (eBook). 
  ISBN 9788864096483 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Effetti sociali
305.3
BNI 2018-10063

Kuliscioff, Anna.
El monopolio del hombre : conferencía dictada en el Circulo filológico milanés / Ana Kuliscioff ;
traducción de María Dolores Ramírez Almazán ; introducción de Antonella Cagnolati. Roma :
Aracne, 2017.
   89 p. ; 21 cm.  (Donne nella storia ; 1).
   Titolo uniforme: Il monopolio dell'uomo. 
  ISBN 9788825500752 :  € 8,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ramírez, Dolores
Altro titolo:
   Il monopolio dell'uomo
305.4209034
BNI 2018-10064

Voci di donne dal Mediterraneo / a cura di Carmelina Chiara Canta ; contributi di Giusy Arena ...
[et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Pluralities ; 13).
  ISBN 9788825507447 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrate - Sicilia
Altro autore:   
   Canta, Carmelina Chiara
   Arena, Giusy
305.489691209458
BNI 2018-10065

Santucci, Ernesto.
Lo scarto / Ernesto Santucci ; con Francesco Bellofatto. Roma : Avagliano, 2018.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788883094071 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emarginati - Integrazione sociale - Italia



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Altro autore:   
   Bellofatto, Francesco
305.5680945
BNI 2018-10066

Cinèṡi tra le maglie del lavoro / a cura di Maurizio Rasera, Devi Sacchetto. Milano : Angeli,
2018.
   194 p. ; 23 cm.  (Politiche del lavoro ; 101).
  ISBN 9788891771162 :  € 27,00.
Soggetti:
   Immigrati cinesi - Condizioni socioeconomiche - Veneto
Altro autore:   
   Sacchetto, Devi
   Rasera, Maurizio
305.89510453
BNI 2018-10067
Indiani d'America, incontri transatlantici / a cura di Fedora Giordano. Torino : aAccademia
University Press, 2017.
   X, 191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982744 :  € 14,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giordano, Fedora
305.897
BNI 2018-10068
Au coeur de l'ethnie <in italiano>.
L'invenzione dell'etnia / a cura di Jean-Loup Amselle e Elikia M'Bokolo. Milano : Meltemi, 2017.
   288 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 15).
  ISBN 9788883537363 :  € 20,00.
Soggetti:
   Africa sub-sahariana - Etnologia
Altro autore:   
   M'Bokolo, Elikia
   Amselle, Jean-Loup
305.896
BNI 2018-10069
Kopenawa, Davi.
La caduta del cielo : parole di uno sciamano yanomami / Davi Kopenawa e Bruce Albert ;
traduzione di Alessandro Palmieri e Alessandro Lucera. Milano : Nottetempo, 2018.
   1069 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Figure).
   Titolo uniforme: La chute du ciel. 
  ISBN 9788874527045 :  € 35,00.
Soggetti:
   Indiani yanoama - Cultura
Altro autore:   
   Albert, Bruce <1952->
   Lucera, Alessandro
   Palmieri, Alessandro <1982->
Altro titolo:
   La chute du ciel
305.89892
BNI 2018-10070
Martín Baró, Ignacio.
Psicologia della liberazione / Ignacio Martín-Baró ; a cura di Mauro Croce e Felice Di Lernia ;
introduzione di Amalio Blanco ; con uno scritto di Noam Chomsky. [Roma] : Bordeaux, 2018.
   331 p. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. In quarta di copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788899641528 :  € 18,00.
Soggetti:
   Popoli - Affrancamento - Psicologia sociale - America Latina
Altro autore:   
   Chomsky, Noam
   Croce, Mauro
   Di_Lernia, Felice



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

305.80098
BNI 2018-10071
Novaes, Sylvia Caiuby.
Gioco di specchi : immagini della rappresentazione di sé attraverso gli altri / Sylvia Caiuby
Novaes. Padova : CLEUP, 2018.
   248 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi di americanistica ; 5).
   Titolo uniforme: Jogo de espelhos. Traduzione di Nicoletta Cherubin. 
  ISBN 9788867879403 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bororo - Identità collettiva - Effetti [dei] Rapporti [con i] Salesiani
Altro titolo:
   Jogo de espelhos
305.8984
BNI 2018-10072

Le città globali e la sfida dell'integrazione / a cura di Matteo Villa. Milano : ISPI : Ledizioni, 2018.
   194 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788867057863 (ePub); ISBN 9788867057887 (PDF). DOI: 10.14672/67057870. 
  ISBN 9788867057870 (Ledizioni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Città - Europa
Altro autore:   
   Villa, Matteo <1984->
305.906912094
BNI 2018-10073
Petrović, Nadan.
Basta accogliere? : politiche di integrazione tra soft law e best practices / Nadan Petrovic ;
premessa di Bruno Nascimbene ; prefazione di Maurizio Ambrosini. Milano : Angeli, 2018.
   99 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto. Saggi e ricerche ; 16).
  ISBN 9788891752338 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Paesi dell'Unione europea
305.90691094
BNI 2018-10074
Small-scale fisheries in Japan : environmental and socio-cultural perspectives / edited by
Giovanni Bulian and Yasushi Nakano. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   175 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 8. History and society ; 2).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692260 (eBook). 
  ISBN 9788869692420.
Soggetti:
   Pescatori - Condizioni socioeconomiche - Giappone
Altro autore:   
   Bulian, Giovanni
   Nakano, Yasushi
305.963920952
BNI 2018-10075

Andreoli, Vittorino.
Homo stupidus stupidus : l'agonia di una civiltà / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   252 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817103206 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - Sec. 20.
306.0904
BNI 2018-10076
European cultural identity : law, history, theatre and art : international Conference, Milan, 11-
12 may 2017 / editors Enzo Balboni and Annamaria Cascetta ; translation by Richard Sadleir.
Pisa : ETS, 2018.
   375 p. : ill. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 15).
  ISBN 9788846751744 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Atti di congressi



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Altro autore:   
   Balboni, Enzo
   Cascetta, Annamaria
   Sadleir, Richard
306.094
BNI 2018-10077
Heller, Ágnes.
Paradosso Europa / Ágnes Heller ; traduzioni di Mattia Fiorilli e Daniele Nuccilli. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   59 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788832820850 :  € 10,00.
Soggetti:
   Unione europea - Identità collettiva
Altro autore:   
   Fiorilli, Mattia
   Nuccilli, Daniele
306.094
BNI 2018-10078
Italian pop culture : media, products, imageries / edited by Fabio Corsini. Roma : Viella, 2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Kent State University European studies ; 4).
  ISBN 9788867289394 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura di massa - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Corsini, Fabio
306.0945
BNI 2018-10079
Società e creatività : itinerari di studio / Patrizia Magnante ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   93 p. ; 23 cm.  (Sociologia professionale ; 11).
  ISBN 9788891769848 :  € 16,00.
Soggetti:
   Creatività - Sociologia
Altro autore:   
   Magnante, Patrizia
306
BNI 2018-10080

Diseguaglianze e crisi della fiducia : diritto, politica e democrazia nella società contemporanea
/ a cura di Lucio d’Alessandro e Arianna Montanari. Milano : Angeli, 2018.
   300 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 11).
  ISBN 9788891770929 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sociologia politica
Altro autore:   
   D'Alessandro, Lucio <1951->
   Montanari, Arianna
306.2
BNI 2018-10081

Blasutig, Gabriele.
Conveniente, giusto o affidabile? : il fotovoltaico e le logiche della diffusione di un’innovazione /
Gabriele Blasutig. Trieste : EUT, 2017.
   241 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della società aperta ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788883038860 (digitale). 
  ISBN 9788883038853 :  € 18,00.
Soggetti:
   Energia solare - Utilizzazione - Effetti sociali - Italia
306.3
BNI 2018-10082
Crouch, Colin.
Salviamo il capitalismo da se stesso / Colin Crouch. Bologna : Il mulino, 2018.
   109 p. ; 18 cm.  (Voci).



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   Traduzione di: Can neoliberalism be saved from itself?, di Paola Palminiello. 
  ISBN 9788815274922 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro titolo:
   Can neoliberalism be saved from itself?
306.342
BNI 2018-10083
De_Biase, Luca.
Il lavoro del futuro / Luca De Biase. Torino : Codice, 2018.
   177 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875787516 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoro - Sociologia
306.36
BNI 2018-10084
In corpore sano : la salute come frontiera delle nuove forme di welfare / a cura di Giuseppe
Costa ... [et al.] ; scritti di: Chiara Ardito ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   271 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048 ; 150).  € 28,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla salute - Ruolo [del] Welfare state - Italia
Altro autore:   
   Costa, Giuseppe <1952->
   Ardito, Chiara
306.360945
BNI 2018-10085

Attimonelli, Claudia.
Techno: ritmi afrofuturisti / Claudia Attimonelli ; prefazione di Michel Maffesoli. Milano : Meltemi,
2018.
   292 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia. Studi ; 1).
  ISBN 9788883537332 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica techno - Sociologia
306.4842
BNI 2018-10086
Critchley, Simon.
A cosa pensiamo quando pensiamo al calcio / Simon Critchley ; traduzione di Andrea Mattacheo.
Torino : Einaudi, 2018.
   166 p. : ill. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: What we think about when we think about football. 
  ISBN 9788806237493 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Sociologia
Altro autore:   
   Mattacheo, Andrea
Altro titolo:
   What we think about when we think about football
306.483
BNI 2018-10087
Fare scienza oggi / Luigi Cimmino ... [et al.] (a cura di). Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   653 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni interdipartimentali / Università degli studi di Perugia ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Perugia nel 2016. 
  ISBN 9788860749581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cimmino, Luigi
306.45
BNI 2018-10088

Macilotti, Giorgia.
Pedopornografia e tecnologie dell'informazione : devianza e controllo sociale nella realtà



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

italiana e francese / Giorgia Macilotti. Milano : Angeli, 2018.
   257 p. ; 23 cm.  (Crimine e devianza. Studi e ricerche ; 33).
  ISBN 9788891770103 :  € 33,00.
Soggetti:
   Pedopornografia - Diffusione - Impiego [di] Internet - Francia [e] Italia
306.771094
BNI 2018-10089

Mantegazza, Raffaele.
Narrare l'inizio : gravidanza, parto, nascita tra natura e culture / Raffaele Mantegazza. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   90 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832821826 :  € 12,50.
Soggetti:
   Maternità - Antropologia culturale
306.8743
BNI 2018-10090

Antropologia e archeologia a confronto : archeologia e antropologia della morte : atti
dell'Incontro internazionale di studi, Roma, École française-Stadio di Domiziano, 20-22 maggio
2015 / a cura di Valentino Nizzo. Roma : E.S.S. : Dia.
   3 volumi ; 24 cm. (Antropologia e archeologia a confronto).
   Testo in italiano, francese o inglese. 
   3: Costruzione e decostruzione del sociale. Roma : E.S.S. : Dia, 2018. 577 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788884441836
(E.S.S.) :  € 40,00.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Antropologia culturale
   Riti funebri - Fonti archeologiche
Altro autore:
   Nizzo, Valentino
306.9
BNI 2018-10091
Antropologia e archeologia a confronto : archeologia e antropologia della morte : atti
dell'Incontro internazionale di studi, Roma, École française-Stadio di Domiziano, 20-22 maggio
2015 / a cura di Valentino Nizzo. Roma : E.S.S. : Dia.
   3 volumi ; 24 cm. (Antropologia e archeologia a confronto).
   Testo in italiano, francese o inglese. 
   2: Corpi, relazioni e azioni : il paesaggio del rito. Roma : E.S.S. : Dia, 2018. 814 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788884441812 (E.S.S.) :  € 50,00.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Antropologia culturale
   Riti funebri - Fonti archeologiche
Altro autore:
   Nizzo, Valentino
306.9
BNI 2018-10092
Antropologia e archeologia a confronto : archeologia e antropologia della morte : atti
dell'Incontro internazionale di studi, Roma, École française-Stadio di Domiziano, 20-22 maggio
2015 / a cura di Valentino Nizzo. Roma : E.S.S. : Dia.
   3 volumi ; 24 cm. (Antropologia e archeologia a confronto).
   Testo in italiano, francese o inglese. 
   1: La regola dell'eccezione. Roma : E.S.S. : Dia, 2018. 538 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788884441799 (E.S.S.) :  €
40,00.
Soggetti :
   Morte - Concezione - Antropologia culturale
   Riti funebri - Fonti archeologiche
Altro autore:
   Nizzo, Valentino
306.9
BNI 2018-10093



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Di_Dio, Salvatore <1983->.
From smart to lean : how to design for better cities, happier citizens and save the world /
Salvatore Di Dio. Firenze : Altralinea, 2018.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Med smart cities ; 3).
  ISBN 9788894869361 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Progettazione - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2018-10094
La montagna dopo gli eventi estremi : declino o nuovi percorsi di sviluppo / a cura di Antonio
Ciaschi. Viterbo : Sette città, 2018.
   143 p. : ill. ; 22 cm.  (Nova collectanea).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a L'Aquila nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788878536418 (eBook). 
  ISBN 9788878537866 :  € 14,00.
Soggetti:
   Insediamenti urbani - Sviluppo - Effetti [dei] Terremoti - Zone montane - Italia
Altro autore:   
   Ciaschi, Antonio
307.140945
BNI 2018-10095
Trivellato, Benedetta.
Approccio strategico e innovazione nella governance della città : alcune riflessioni sul caso di
Milano / Benedetta Trivellato. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   111 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459987 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Processi innovativi - Casi [:] Milano
307.1216
BNI 2018-10096

Bovalino, Guerino.
Imagocrazia : miti, immaginari e politiche del tempo presente / Guerino Nuccio Bovalino ;
prefazione di Alberto Abruzzese. Milano : Meltemi, 2018.
   136 p. ; 21 cm.  (Motus ; 5).
  ISBN 9788883537615 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Immaginario - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
320.014
BNI 2018-10097
Filosofia, politica e diritto : questioni di confine : scritti in onore di Teresa Serra / a cura di
Giuseppe Sorgi e Paolo Savarese. Milano : Angeli, 2017.
   233 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 45).
  ISBN 9788891760777 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Serra, Teresa
   Sorgi, Giuseppe <1947->
   Savarese, Paolo
320.01
BNI 2018-10098
Latour, Bruno.
Tracciare la rotta : come orientarsi in politica / Bruno Latour. Milano : Raffaello Cortina, 2018.
   139 p. : ill. ; 19 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Où atterrir?. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788832850109 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [delle] Variazioni [del] Clima
Altro titolo:
   Où atterrir?
320.01
BNI 2018-10099
Palano, Damiano.
Il segreto del potere : alla ricerca di un'ontologia del politico / Damiano Palano. Soveria Mannelli



320.1 LO STATO

320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.52 CONSERVATORISMO

: Rubbettino, 2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 394).   (Biblioteca di politica).
  ISBN 9788849853346 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2018-10100
Spengler, Oswald.
Anni della decisione / Oswald Spengler ; a cura di Gennaro Malgieri. [Milano] : Oaks, 2018.
   251 p. ; 17 cm.  (Vette ; 7).
   Titolo uniforme: Jahre der Entscheidung. Traduzione di Anna Vittoria Giovannucci. 
  ISBN 9788894807219 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Malgieri, Gennaro
Altro titolo:
   Jahre der Entscheidung
320.01
BNI 2018-10101

Lenin, Vladimir Ilʹič.
Stato e rivoluzione / Vladimir Il'ič Lenin ; traduzione di Lila Grieco. Ed. del centenario / con un
saggio introduttivo di Tamas Krausz su Lenin e la Rivoluzione d'ottobre. Roma : Donzelli, 2017.
   221 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Titolo uniforme: Gosudarstvo i revoljucija. 
  ISBN 9788868436513 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato - Teorie
Altro autore:   
   Grieco, Lila
   Krausz, Tamás
Altro titolo:
   Gosudarstvo i revoljucija
320.1
BNI 2018-10102
Unlimit : rethinking the boundaries between philosophy, aesthetics and arts / edited by Greg
Bird, Daniela Calabrò and Dario Giugliano ; preface by Jean-Luc Nancy. Milan ; Udine : Mimesis
international, 2017.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Shift ; 1).
  ISBN 9788869771408 :  € 20,00.
Soggetti:
   Confini - Concezione
Altro autore:   
   Giugliano, Dario <1968->
   Calabrò, Daniela
   Bird, Greg
320.12
BNI 2018-10103

Renan, Ernest.
La riforma intellettuale e morale della Francia / Ernest Renan ; introduzione di Regina Pozzi.
Torino : Aragno, 2018.
   X, 134 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: La réforme intellectuelle et morale. Traduzione di R. Pozzi. 
  ISBN 9788884198648 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Francia - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   La réforme intellectuelle et morale
320.50944
BNI 2018-10104



320.56 RAZZISMO

320.6 FORMAZIONE D'INDIRIZZI POLITICI

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Ploncard d'Assac, Jacques.
Apologia della reazione / Jacques Ploncard d'Assac ; introduzione di Gennaro Malgeri. [Milano] :
Oaks, 2017.
   221 p. ; 21 cm.  (Streit ; 5).
   Titolo uniforme: La réaction. Traduzione di Antonio De Silva. 
  ISBN 9788894807035 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Europa - Sec. 20.
Altro titolo:
   La réaction
320.52094
BNI 2018-10105

Populismi, nuove destre e nuovi partiti : quali discorsi politici in Europa? / a cura di Lorella Sini
e Massimiliano Andretta. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788833390703 :  € 16,00.
Soggetti:
   Populismo - Europa - 2000-2016
Altro autore:   
   Sini, Lorella
   Andretta, Massimiliano
320.5662094
BNI 2018-10106

Gaudin, Jean Pierre.
La gouvernance a double-face : declinazioni e contraddizioni / Jean-Pierre Gaudin ; traduzione di
Stella Volpe ; prefazione di Maurizio Cotta ; postfazione inedita di Jean-Pierre Gaudin. Ariccia :
Aracne, 2017.
   170 p. ; 21 cm.  (Teoria politica ; 12).
   Titolo uniforme: Critique de la gouvernance. 
  ISBN 9788825500639 :  € 11,00.
Soggetti:
   Governo
Altro autore:   
   Volpe, Stella
Altro titolo:
   Critique de la gouvernance
320.6
BNI 2018-10107

Alfano, Angelino.
Il coraggio delle scelte : come e perché il buonsenso non è vintage / Angelino Alfano ; con
Andrea Spiri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   167 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849853735 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2011-2018 - Interviste
Altro autore:   
   Spiri, Andrea
320.945
BNI 2018-10108
Bosco, Anna <1962->.
Le quattro crisi della Spagna / Anna Bosco. Bologna : Il mulino, 2018.
   216 p. ; 22 cm.  (Elezioni, governi, democrazia).
   In testa al frontespizio: Fondazione di ricerca Istituto Carlo Cattaneo. 
  ISBN 9788815273925 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Spagna - 2008-2018
320.946



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

BNI 2018-10109
Giovannetti, Giorgio <1962->.
Passi perduti : storie dal Transatlantico : quindici interviste e uno scritto inedito / Giorgio
Giovannetti. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 343 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni delle Istituzioni della Repubblica ; 3).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788892116221 :  € 36,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1944-2018 - Interviste
320.945
BNI 2018-10110
Mendoza, Eduardo.
Che cosa succede in Catalogna / Eduardo Mendoza ; traduzione di Bruno Arpaia. [Torino] : UTET
; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   88 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: Qué está pasando en Cataluña. 
  ISBN 9788851164379 (DeA Planeta libri) :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Catalogna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Qué está pasando en Cataluña
320.9467
BNI 2018-10111

Utopie concrete : un percorso fra culture e pensiero politico / a cura di Laura Mitarotondo.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   191 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849535624 :  € 22,00.
Soggetti:
   Utopia
Altro autore:   
   Mitarotondo, Laura
321.07
BNI 2018-10112

Cossiri, Angela.
Partiti e rappresentanza nella dimensione interna e sovranazionale : i fattori normativi / Angela
Cossiri. Milano : Angeli, 2018.
   321 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 18).
  ISBN 9788891769268 :  € 38,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Ruolo [dei] Partiti - Paesi dell'Unione europea
321.8094
BNI 2018-10113
Il gioco della democrazia la democrazia in gioco = Game of democracy democracy at stake / a
cura della Fondazione Luigi Einaudi. Roma : Associazione Luigi Einaudi, 2018.
   103; 61 p. ; 24 cm.
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788894349405 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Partiti - Italia - Confronto [con i] Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Fondazione Luigi Einaudi
Altro titolo:
   Game of democracy democracy at stake
321.80945
BNI 2018-10114

Gli anni del 68 : voci e carte dall'archivio dei movimenti / a cura di Giuliano Galletta. Genova : Il



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

canneto, 2017.
   277 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2017. 
  ISBN 9788899567330 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1966-1978
Altro autore:   
   Galletta, Giuliano
322.40945
BNI 2018-10115
Balestrini, Nanni.
Ci abbiamo provato : parole e immagini del Settantasette / Nanni Balestrini, Tano D'Amico.
[Milano] : Bompiani, 2017.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani reporter).
  ISBN 9788845294891 :  € 14,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1977 - Fotografie
Altro autore:   
   D'Amico, Tano
322.40945
BNI 2018-10116
Crocco, Massimiliano.
Il Sessantotto a Napoli : frammenti di vita / Massimiliano Crocco. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   71 p. : ill. ; 21 cm.  (N : Narratori).
  ISBN 9788869502811 :  € 10,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Napoli - 1968
322.40945731
BNI 2018-10117
Prendiamo la parola : esperienze dal '68 in Friuli Venezia Giulia. Udine : Gaspari, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine e Trieste nel 2018. 
  ISBN 9788875416102 :  € 16,50.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Friuli-Venezia Giulia - 1968 - Cataloghi di esposizioni
322.4094539
BNI 2018-10118
Scaglia, Antonio <1939- >.
Democrazia e impero : illusione democratica e borghesia occulta / Antonio Scaglia. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   79 p. ; 21 cm.  (#sociologie ; 10).
  ISBN 9788849854770 :  € 12,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Gruppi di pressione
322.43
BNI 2018-10119
Il Sessantotto : immagini di una stagione pisana / a cura di Giuseppe Meucci e Stefano
Renzoni ; con un contributo di Massimo D'Alema ; foto tratte dall'Archivio di Luciano Frassi. Pisa
: Pacini, 2017.
   61 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Immagine).
   Mostra tenuta a Pisa nel 2017-2018. 
  ISBN 9788869952920 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Pisa - 1968 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Renzoni, Stefano
   D'Alema, Massimo
   Meucci, Giuseppe <1942->
322.40945551
BNI 2018-10120

Di_Majo, Alberto <1976->.
Lovepolitik : quando la politica diventa marketing / Alberto Di Majo ; con un'intervista esclusiva
a Luigi Di Maio. Roma : Castelvecchi, 2017.



323.44 LIBERTA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

   92 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832821482 :  € 12,50.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Di_Maio, Luigi <1986->
323.04202854678
BNI 2018-10121

Donelli, Federico <1986->.
Islam e pluralismo : la coabitazione religiosa nell'impero ottomano / Federico Donelli. Firenze :
Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XVIII, 270 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800748438 :  € 22,50.
Soggetti:
   Tolleranza religiosa - Impero ottomano
323.4420956
BNI 2018-10122

Caldarola, Giuseppe <1946->.
La sinistra necessaria : un dialogo fra generazioni / Peppino Caldarola, Rosa Fioravante. Roma :
Castelvecchi, 2017.
   142 p. ; 21 cm.  (Radar).
  ISBN 9788832821543 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Fioravante, Rosa
324.237
BNI 2018-10123

Guasco, Alberto.
Le due Italie : azionismo e qualunquismo (1943-1948) / Alberto Guasco. Milano : Angeli, 2018.
   110 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea
Giorgio Agosti. Studi e documenti ; 36).   (Testimoni della libertà ; 11).
  ISBN 9788891762962 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito d'Azione <1943-1947>
   Fronte liberale democratico dell'uomo qualunque - 1943-1948
324.24506
BNI 2018-10124
Ianni, Pierpaolo.
Edgardo Lami Starnuti deputato all'Assemblea costituente / di Pierpaolo Ianni. Ospedaletto, Pisa
: Pacini ; [Pontremoli] : ISRA, 2018.
   119 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).   (Saggi di storia contemporanea dell'Istituto storico della Resistenza apuana e
dell'età contemporanea per la provincia di Massa e Carrara ; 4).
  ISBN 9788869954511 (Pacini) :  € 14,00.
Soggetti:
   Lami Starnuti, Edgardo
324.245074092
BNI 2018-10125
Martini, Luigi <1945->.
Rodolfo Salvagiani cooperatore (1897-1979) / Luigi Martini ; introduzione di Francesco Giasi.
Ravenna : Longo, 2018.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788893500074 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salvagiani, Rodolfo
324.2450752092
BNI 2018-10126
Pittella, Gianni.
Il più bello dei mari è quello che non navigammo : per una politica autentica e appassionata /



324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Gianni Pittella. Soveria Mannelli : Rubbettino , 2018.
   145 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849854190 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partito democratico - Italia - Memorie
324.24506092
BNI 2018-10127
Il Vangelo socialista : rinnovare la cultura del socialismo italiano / [scritti di] Bettino Craxi,
Virgilio Dagnino, Luciano Pellicani ; a cura di Giovanni Scirocco. Torino : Aragno, 2018.
   LVII, 230 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198877 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito socialista italiano - 1975-1985 - Documenti
Altro autore:   
   Craxi, Bettino
   Pellicani, Luciano
   Dagnino, Virgilio
   Scirocco, Giovanni
324.245074
BNI 2018-10128

Pignotti, Marco.
La moltitudine apolitica : culture politiche e voto alle masse in età giolittiana (1904-1913) /
Marco Pignotti. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   V, 302 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800748612 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto di voto - Italia - 1904-1913
324.620945
BNI 2018-10129

Tentoni, Luca.
Capitali regionali : le elezioni politiche nei capoluoghi di regione, 1946-2018 / Luca Tentoni.
Bologna : Il mulino, 2018.
   298 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815279446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Capoluoghi [di] Regioni - Italia - 1946-2018
324.945092
BNI 2018-10130

Formigoni, Guido.
Storia della politica internazionale nell'età contemporanea / Guido Formigoni. 3. ed. Bologna : Il
mulino, 2018.
   424 p. ; 24 cm.  (Manuali. Storia).
  ISBN 9788815278623 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
327.0904
BNI 2018-10131

Colorni, Eugenio.
L'ultimo anno : 1943-44 : genesi di una prospettiva / Eugenio Colorni ; a cura di Luca Meldolesi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   219 p. ; 23 cm.
   In copertina: A Colorni-Hirschman international institute. 
  ISBN 9788849854787 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento federalista europeo - 1943-1944 - Documenti



327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Altro autore:   
   Meldolesi, Luca
327.17094
BNI 2018-10132
Europa 1957-2017: cosa resterà di questi sessanta anni? : celebrazione ombra, non retorica,
nel sessantesimo anniversario dei trattati di Roma / a cura di Andrea Federico e Angelo Federico
Arcelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   50 p. ; 21 cm.  (Fondazione Iustus ; 3).
  ISBN 9788849851540 :  € 7,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 1957-2017
Altro autore:   
   Arcelli, Federico
   Federico, Andrea
327.17094
BNI 2018-10133
Pulcini, Giordana.
Sicurezza, equilibrio e vulnerabilità : il controllo degli armamenti strategici negli Stati Uniti alla
fine della distensione / Giordana Pulcini. Milano : Mondadori Università, 2018.
   197 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro interuniversitario Machiavelli per la storia internazionale ; 5).
  ISBN 9788861845381 :  € 16,00.
Soggetti:
   Armamenti - Controllo - Stati Uniti d'America
327.1740973
BNI 2018-10134
Rossi Longhi, Fabrizio.
Il labirinto : limite al mondialismo nella logica del diritto internazionale / Fabrizio Rossi Longhi ;
prefazione di Vittorio G. Cardinali e Paolo Piazzardi. Torino : Neos : Associazione Immagine per il
Piemonte, 2018.
   150 p. : ill. ; 23 cm.  (Le opinioni).   (Il culto della storia come risorsa ; 4).
  ISBN 9788866082620 (Neos) :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Sec. 20.
327.10904
BNI 2018-10135
The search for stability in Libya : OSCE's role between internal obstacles and external
challenges / edited by Andrea Dessì and Ettore Greco. Roma : Nuova cultura [etc.], 2018.
   111 p. ; 24 cm.  (IAI research studies ; 1).
   In testa al frontespizio: New-Med research network. 
  ISBN 9788833650609 :  € 11,00.
Soggetti:
   Organizzazione per la sicurezza e la cooperazione in Europa - Libia
Altro autore:   
   Dessì, Andrea <1986->
   Greco, Ettore <1959->
   New-Med research network <progetto>
327.17209612
BNI 2018-10136
Zarka, Yves Charles.
Rifondare il cosmopolitismo / Yves Charles Zarka ; traduzione di Lara Caldarozzi. Ariccia :
Aracne, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (A14).
  ISBN 9788825506761 :  € 8,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Teorie
Altro autore:   
   Caldarozzi, Lara
327.101
BNI 2018-10137

Giovanni Gronchi e la politica estera italiana (1955-1962) : atti del convegno di studi
organizzato dal Centro Giovanni Gronchi per lo studio del movimento cattolico, dal Comune di
Pontedera e dalla Fondazione Piaggio (Pontedera, 13-14 novembre 2015) / a cura di Antonio
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Varsori e Federico Mazzei. Ospedaletto, Pisa : Pacini ; [Pontedera] : Fondazione Piaggio, 2017.
   254 p. ; 24 cm.  (Saggistica).   (Collana Tommaso Fanfani ; 2).
   Titolo sul dorso: Giovanni Gronchi e la politica estera italiana. 
  ISBN 9788869953408 (Pacini) :  € 19,50.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - Ruolo [di] Gronchi, Giovanni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Varsori, Antonio
   Mazzei, Federico <1983->
   Centro Giovanni Gronchi per lo studio del movimento cattolico
   Pontedera
   Fondazione Piaggio
327.450092
BNI 2018-10138
Ricci, Giovanni <1950->.
Appeal to the Turk : the broken boundaries of the Renaissance / Giovanni Ricci ; translated by
Richard Chapman. Roma : Viella, 2018.
   186 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanties collection ; 4).
   Titolo uniforme: Appello al turco. 
  ISBN 9788867289912 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stati italiani - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 15.-16.
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Chapman, Richard <1965->
Altro titolo:
   Appello al turco
327.45056
BNI 2018-10139
Sergio, Marialuisa-Lucia.
La diplomazia delle due sponde del Tevere : aggiornamento conciliare e democrazia nelle
transizioni internazionali (1965-1975) / Marialuisa Lucia Sergio ; prefazione di Philippe Chenaux.
Roma : Studium, 2018.
   281 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 122. Storia ; 18).
  ISBN 9788838246586 :  € 27,50.
Soggetti:
   Politica internazionale - Diplomazia pontificia - Contronto [con la] Diplomazia [dell'] Italia - 1965-1975
327.45634
BNI 2018-10140

Traversa, Silvio <1941->.
Una vita nelle istituzioni : Montecitorio e dintorni / Silvio Traversa ; [prefazione di Gianni Letta].
Roma : Gangemi, 2018.
   383 p. : ill. ; 24 cm.  (Le storie della storia ; 83).
  ISBN 9788849236262 :  € 35,00 : $ 38,00 : £ 38,00.
Soggetti:
   Traversa, Silvio <1941-> - Autobiografie
328.45072092
BNI 2018-10141

Galasso, Vincenzo.
Political economics : redistributive policies / Vincenzo Galasso. Amended ed. Milano : BUP :
EGEA, 2018.
   VIII, 135 p. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788885486270 (International edition); ISBN 9788885486287 (PDF). 
  ISBN 9788899902285 (BUP) :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia politica - Ruolo [del] Welfare state - Modelli matematici
330.015118
BNI 2018-10142



330.1 ECONOMIA. SISTEMI, SCUOLE, TEORIE

330.937 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E
TERRITORI LIMITROFI

330.9452 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. LOMBARDIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

331.12 MERCATO DEL LAVORO

Dal_Degan, Francesca.
L'economia per cerchi concentrici : Jean-Charles L. Sismondi / Francesca Dal Degan. Pisa : Pisa
University Press, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390314 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sismondi, Jean Charles Léonard Simonde : de - Economia politica
330.092
BNI 2018-10143

Raworth, Kate.
L'economia della ciambella : sette mosse per pensare come un economista del 21. secolo / Kate
Raworth. Milano : Ambiente ; [Roma] : WWF : OXFAM Italia, 2017.
   302 p. ; 23 cm.
   Traduzione di Erminio Cella. 
  ISBN 9788866272090 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie
330.1
BNI 2018-10144

La_Greca, Fernando.
Capre, cavoli e salsicce : risorse economiche della Lucania romana / Fernando La Greca.
Ogliastro Cilento : Licosia, 2017.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Poseidonia ; 4).
  ISBN 9788899796341 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Lucania
330.93777
BNI 2018-10145

Valditara, Giuseppe.
La questione lombarda / Giuseppe Valditara. Canterano : Aracne, 2017.
   75 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825500189 :  € 5,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Lombardia - 2005-2015
330.945209311
BNI 2018-10146

Leogrande, Alessandro.
Dalle macerie : cronache sul fronte meridionale / Alessandro Leogrande ; prefazione di Goffredo
Fofi ; a cura di Salvatore Romeo. Milano : Feltrinelli, 2018.
   313 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173431 :  € 17,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Taranto
Altro autore:   
   Romeo, Salvatore <1984->
330.9457551
BNI 2018-10147

Zanetti, Massimo Angelo.
Lavoro flessibile e percorsi lavorativi : un'indagine esplorativa / Massimo Angelo Zanetti. Torino
: aAccademia University Press, 2018.
   XII, 269 p. ; 21 cm.
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331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.88 SINDACATI

332.1 BANCHE

  ISBN 9788899982126 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Flessibilità - Torino - 1996-2018
331.1250945121
BNI 2018-10148

Barabaschi, Barbara.
L'invecchiamento delle forze di lavoro quale sfida per gli active welfare regimes europei /
Barbara Barabaschi. Milano : Angeli, 2018.
   173 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 134).
  ISBN 9788891769855 :  € 22,50.
Soggetti:
   Lavoratori anziani - Europa
331.398094
BNI 2018-10149

Costantini, Valentina <1978->.
Carni in rivolta : macellai a Siena nel Medioevo / Valentina Costantini. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2018.
   279 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggistica).   (Dentro il Medioevo ; 9).
  ISBN 9788869950872 :  € 18,00.
Soggetti:
   Macellai - Siena - Sec. 14.
331.7641360945581
BNI 2018-10150

Cazzola, Giuliano.
L'altra storia del sindacato : dal secondo dopoguerra agli anni di industry 4.0 / Giuliano Cazzola,
Giuseppe Sabella ; introduzione di Giorgio Benvenuto ; postfazione di Alberto Brambilla. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2018.
   202 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 218).
  ISBN 9788849854244 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sindacati - Italia - 1943-2018
Altro autore:   
   Sabella, Giuseppe <1972->
331.880945
BNI 2018-10151
Pais, Ivana.
Protagonisti della rappresentanza : viaggio esplorativo tra i delegati della CISL Lombarda / Ivana
Pais, Luca Pesenti, Giancarlo Rovati. Bologna : Il mulino, 2018.
   342 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815267849 :  € 27,00.
Soggetti:
   CISL - Delegati di fabbrica - Lombardia - 2013-2017
Altro autore:   
   Rovati, Giancarlo
   Pesenti, Luca
331.880922
BNI 2018-10152

Baffi, Paolo <1911-1989>.
Via Nazionale e gli economisti stranieri, 1944-1953 / Paolo Baffi ; a cura di Beniamino Andrea
Piccone. Torino : Aragno, 2017.
   XLV, 117 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Segue: Lettere e documenti. 
  ISBN 9788884198464 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banca d'Italia - 1944-1953
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Altro autore:   
   Piccone, Beniamino Andrea
332.110945
BNI 2018-10153
Cotugno, Matteo <1978->.
Gestione e valutazione dei non performing loans / Matteo Cotugno. Milano : Angeli, 2018.
   137 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1176).
  ISBN 9788891769886 :  € 22,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Rischi - Gestione - Italia
332.17530681
BNI 2018-10154

Ripensare i margini : l'Ecomuseo casilino per la periferia di Roma / a cura di Alessandra
Broccolini, Vincenzo Padiglione ; contributi di Stefania Favorito ... [et al.] ; postfazione di Vito
Lattanzi. Ariccia : Aracne, 2017.
   246 p. : ill. ; 21 cm.  (Spaction fieldnotes ; 4).
  ISBN 9788854892118 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ecomusei - Roma
Altro autore:   
   Padiglione, Vincenzo
   Favorito, Stefania
   Broccolini, Alessandra
333.707445632
BNI 2018-10155

La transizione energetica / a cura di Laura Ammannati. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 205 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a due convegni tenuti a Milano nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788892178045
(eBook PDF). 
  ISBN 9788892116535 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica energetica
Altro autore:   
   Ammannati, Laura
333.79094
BNI 2018-10156

Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini.
Gestione dell'acqua in Europa (12.-18. secc.) : selezione di ricerche = Water management in
Europe (12th-18th centuries) : selection of essays / Fondazione Istituto internazionale di storia
economica F. Datini, Prato. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   VIII, 525 p. : ill. ; 24 cm.  (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti
delle settimane di studio e altri convegni ; 49).
   Altra edizione: ISBN 9788864537009 (online - http://digital.casalini.it/9788864537009). 
  ISBN 9788864536996 :  € 65,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Europa - Sec. 12.-18.
Altro titolo:
   Water management in Europe (12th-18th centuries)
333.9113094
BNI 2018-10157

De_Vivo, Giancarlo.
Nella bufera del Novecento : Antonio Gramsci e Piero Sraffa tra lotta politica e teoria critica /
Giancarlo de Vivo. Roma : Castelvecchi, 2017.
   188 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832821697 :  € 22,00.
Soggetti:



337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338.1 AGRICOLTURA

338.2 ESTRAZIONE DEI MINERALI

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

   Gramsci, Antonio - Rapporti [con] Sraffa, Piero
335.4092
BNI 2018-10158

Segreto, Luciano.
L'economia mondiale dopo la guerra fredda / Luciano Segreto. Bologna : Il Mulino, 2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Storia).
  ISBN 9788815278852 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia internazionale - 1990-2017
337.09049
BNI 2018-10159

Genovese, Stefano <1976->.
Il bio non è una bufala! : perché fa bene, è giusto e fa risparmiare / Stefano Genovese. [Milano]
: Piemme, 2018.
   208 p. ; 21 cm.
   Nel risvolto della quarta di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788856664478 :  € 17,50.
Soggetti:
   Coltivazione biologica - Economia - Italia
338.1620945
BNI 2018-10160

Ottelli, Luciano.
Breve storia delle miniere di Nebida, Masua, Montecani, Acquaresi nella costa sud-occidentale
della Sardegna / Luciano e Maria Rita Ottelli. Sassari : Delfino, 2918.
   138 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893611039.
Soggetti:
   Miniere - Sulcis-Iglesiente
Altro autore:   
   Ottelli, Maria Rita
338.20945913
BNI 2018-10161

Celani, Riccardo.
Guardare oltre : travel business e ospitalità nel turismo moderno e postmoderno / Riccardo
Celani, Paolo Gerbaldo. Perugia : Morlacchi, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Università. Storia).
  ISBN 9788860749598 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi di affari - Organizzazione
Altro autore:   
   Gerbaldo, Paolo
338.4791
BNI 2018-10162
Della_Lucia, Maria.
Approccio manageriale allo sviluppo turistico sostenibile : un framework interpretativo e di
gestione integrato / Maria Della Lucia. Milano : Angeli, 2018.
   133 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1191).
  ISBN 9788891770585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Turismo sostenibile
338.4791
BNI 2018-10163
Festività carnevalizie, valori culturali immateriali e città storiche : una risorsa per lo sviluppo
turistico di qualità nel Mezzogiorno / a cura di Teresa Colletta. Milano : Angeli, 2018.
   326 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).



  ISBN 9788891769770 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Ruolo [del] Carnevale - Casi [:] Campania
Altro autore:   
   Colletta, Teresa
338.4791
BNI 2018-10164
I flussi turistici in Italia : aspetti economici e socio-politici : analisi statistiche sul turismo
siciliano / a cura di Vincenzo Marinello. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2018.
   212 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788833590158 :  € 14,90.
Soggetti:
   Turismo - Italia - 2002-2013 - Indagini statistiche
   Turismo - Sicilia - 1998-2012 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Marinello, Vincenzo <1973->
338.479145
BNI 2018-10165
Galdini, Guido.
La ricchezza degli oggetti : le applicazioni per la produzione : come un'idea diventa un prodotto
/ Guido Galdini. Milano : Angeli, 2018.
   298 p. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 64).
   In copertina: Gruppo Sme.UP. 
  ISBN 9788891769473 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Produttività - Gestione
338.45
BNI 2018-10166
L'industria meridionale oltre la crisi : politiche nazionali e opportunità europee / a cura di Paola
De Vivo. Milano : Angeli, 2018.
   133 p. ; 23 cm.
   In copertina: Fondazione Mezzogiorno tirrenico. 
  ISBN 9788891770486 :  € 16,50.
Soggetti:
   Industria manifatturiera - Campania
Altro autore:   
   De_Vivo, Paola
   Fondazione Mezzogiorno tirrenico
338.4767094572
BNI 2018-10167
La_Foresta, Daniela.
Le nuove geografie del turismo : relazioni digitali e impatti territoriali / Daniela La Foresta.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XXI, 112 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Altra edizione: ISBN 9788892176263 (eBook). 
  ISBN 9788892115040 :  € 16,00.
Soggetti:
   Turismo - Economia
   Turismo sostenibile
338.4791
BNI 2018-10168
Risitano, Marcello.
Strategie di marketing dei territori e ruolo dei mega eventi : il caso Napoli / Marcello Risitano,
Annarita Sorrentino ; postfazione di Luigi De Magistris. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 230 p. : ill. ; 24 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788892175297 (PDF); ISBN 9788892175181 (ePub). 
  ISBN 9788892114425 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sviluppo turistico - Ruolo [dei] Grandi eventi - Casi [:] Napoli
Altro autore:   
   Sorrentino, Annarita
338.4791
BNI 2018-10169
Saperi artigiani e territorio : coltelleria e tessitura in Sardegna / a cura di Romina Deriu e
Camillo Tidore. Sassari : EDES, 2017.
   97 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21cm .  (Saggi).
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  ISBN 9788860254351 :  € 12,00.
Soggetti:
   Coltelli [e] Tessuti - Produzione - Sardegna
Altro autore:   
   Tidore, Camillo
   Deriu, Romina
338.4762193209459
BNI 2018-10170
Il tempo di Luigi Beccarelli : signore degli orologi / a cura di Francesca Sandrini ; testi di
Francesca Anedda ... [et al.]. Parma : Grafiche Step, 2018.
   110 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2018. In testa al frontespizio: Museo Glauco Lombardi. 
  ISBN 9788878981560.
Soggetti:
   Beccarelli, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beccarelli, Luigi
   Sandrini, Francesca
   Anedda, Francesca
   Museo Glauco Lombardi
338.4768111
BNI 2018-10171

Tooze, J. Adam.
Lo schianto : 2008-2018 : come un decennio di crisi economica ha cambiato il mondo / Adam
Tooze. Milano : Mondadori, 2018.
   766 p. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Crashed. Traduzione di Chiara Rizzo e Roberto Serrai. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804700760 :  € 35,00.
Soggetti:
   Crisi finanziarie - 2008-2018
Altro titolo:
   Crashed
338.542
BNI 2018-10172

Casamassima, Pino.
Ferrari / Pino Casamassima. Nuova ed. Firenze : Le lettere, 2018.
   188 p. : ill. ; 22 cm.  (Campioni).
  ISBN 978883660334 (errato) :  € 14,00.
Soggetti:
   Ferrari, Enzo
338.76292221092
BNI 2018-10173
Ferrante, Marco <1964->.
Marchionne : l'uomo dell'impossibile / Marco Ferrante. Milano : Mondadori, 2018.
   140 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804708230 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marchionne, Sergio
338.76292092
BNI 2018-10174
Gaiardelli, Paolo.
Modelli di business, servizi e performance nel settore del veicolo pesante / Paolo Gaiardelli,
Lucrezia Songini ; prefazione di Franco Fenoglio. Milano : EGEA, 2018.
   219 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823846012 :  € 30,00.
Soggetti:
   Veicoli pesanti - Marketing [e] Produzione
Altro autore:   
   Songini, Lucrezia
338.7629224



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

BNI 2018-10175
Lo sviluppo integrale e la centralità della persona : verso il recupero dei fondamenti del buon
governo delle aziende / a cura di Carlo Sorci, Sergio Paternostro ; contributi di Giuseppe Catturi
... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   332 p. ; 24 cm.  (Collana di studi economico-aziendali / Centro universitario studi aziendali ; 56).
  ISBN 9788825502053 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Sviluppo
Altro autore:   
   Catturi, Giuseppe
   Sorci, Carlo
   Paternostro, Sergio <1977->
338.7
BNI 2018-10176

Moretta Tartaglione, Andrea.
Le capacità dinamiche nei processi di internazionalizzazione delle PMI : profili teorici ed
evidenze empiriche / Andrea Moretta Tartaglione. Milano : Angeli, 2018.
   203 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1178).
  ISBN 9788891769909 :  € 28,00.
Soggetti:
   Picccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Casi [:] Campania
338.88
BNI 2018-10177

Essays in honor of Luigi Campiglio / eds. Maurizio Baussola, Carlo Bellavite Pellegrini, Marco
Vivarelli. Milano : Vita e Pensiero, 2018.
   X, 365 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834335628 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica economica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Vivarelli, Marco
   Bellavite Pellegrini, Carlo
   Campiglio, Luigi
   Baussola, Maurizio
338.9
BNI 2018-10178
Nucifora, Melania.
Le sacre pietre e le ciminiere : sviluppo industriale e patrimonio culturale a Siracusa (1945-
1976) / Melania Nucifora. Milano : Angeli, 2017.
   300 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 247).
  ISBN 9788891760135 :  € 37,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Siracusa - 1945-1976
338.9458141009044
BNI 2018-10179

Il mercato rende diseguali? : la distribuzione dei redditi in Italia / a cura di Maurzio Franzini e
Michele Raitano. Bologna : Il mulino, 2018.
   349 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche. Economia ; 739).
  ISBN 9788815279224 :  € 32,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito - Italia
Altro autore:   
   Raitano, Michele
   Franzini, Maurizio
339.220945
BNI 2018-10180
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Faralli, Carla.
Diritto, diritti e nuove tecnologie / Carla Faralli. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   49 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
83).
  ISBN 9788893913751 :  € 10,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
340.0285
BNI 2018-10181
Grande Stevens, Franzo.
Vita d'un avvocato / Franzo Grande Stevens. Torino : Aragno, 2017.
   VIII, 390 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199119 :  € 25,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale
340.023
BNI 2018-10182

Pio, Berardo.
Giovanni da Legnano : un intellettuale nell'Europa del Trecento / Berardo Pio. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   144 p. ; 24 cm.  (Studi e memorie per la storia dell'Università di Bologna ; 15).
  ISBN 9788869233258 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giovanni : da Legnano
340.092
BNI 2018-10183

Amisano Tesi, Maristella.
L'uso del linguaggio nella pericolosità : concetto e applicazioni / Maristella Amisano Tesi. Firenze
: Le Monnier università-Mondadori education , 2017.
   XIV, 299 p. ; 21 cm.  (Serie giuridica).   (Le Monnier università).
  ISBN 9788800748193 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2018-10184
Biondi Dal Monte, Francesca.
Dopo la legge : tendenze e prospettive dell'attuazione delle fonti primarie tra governo e
Parlamento / Francesca Biondi Dal Monte. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   255 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 156).
  ISBN 9788893912952 :  € 16,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche primarie - Attuazione - Italia
340.11
BNI 2018-10185
Condello, Angela.
Analogica : il doppio legame tra diritto e analogia / Angela Condello. Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 164 p. ; 21 cm.  (Tôb : antropologia ed estetica giuridica ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788892177840 (eBook). 
  ISBN 9788892116450 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.11
BNI 2018-10186
Diritto e secolarizzazione : studi in onore di Francesco D'Agostino / S. Amato, A. C. Amato
Mangiameli, L. Palazzani (a cura di). Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 564 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 25 cm.
  ISBN 9788892114609 :  € 70,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

340.9 CONFLITTO DI LEGGI

   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   D'Agostino, Francesco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   D'Agostino, Francesco <1946->
   Amato, Salvatore <1953->
   Amato Mangiameli, Agata C.
   Palazzani, Laura
340.1
BNI 2018-10187
Ferrajoli, Luigi.
Contro il creazionismo giudiziario / Luigi Ferrajoli. Modena : Mucchi, 2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 31).
  ISBN 9788870007800 :  € 8,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Sec. 20.
340.10904
BNI 2018-10188
Iustitia et pax osculatae sunt : la giustizia come fonte o garante di pace nelle scienze
umanistiche / a cura di Alessio Costarelli ; prefazione di Jacqueline Morineau. Bologna : Bononia
University Press, 2018.
   198 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869233128 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia <concetto> - Rapporti [con la] Pace
Altro autore:   
   Costarelli, Alessio
340.112
BNI 2018-10189
Stolfi, Emanuele <1973->.
Gli attrezzi del giurista : introduzione alle pratiche discorsive del diritto / Emanuele Stolfi. Torino
: Giappichelli, 2018.
   XI, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116405 :  € 28,00.
Soggetti:
   Oratoria forense
340.14
BNI 2018-10190
Tincani, Persio.
Filosofia del diritto / Persio Tincani. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XII, 445 p. ; 24 cm.  (Serie giuridica).   (Le Monnier università).
  ISBN 9788800746526 :  € 34,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2018-10191

Estudios jurídicos en homenaje al profesor Alejandro Guzmán Brito / editores cientificos
Patricio-Ignacio Carvajal y Massimo Miglietta. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 25 cm. (Annales Scholae Servianae iuris romani ; 1).
   4. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018. 794 p. ; 25 cm. ISBN 9788862747202 :  € 80,00.
Soggetti :
   Diritto romano - Scritti in onore
   Guzmán Brito, Alejandro - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Miglietta, Massimo
   Guzmán Brito, Alejandro
   Carvajal, Patricio-Ignacio
340.54
BNI 2018-10192

Cavalieri, Renzo.
An introduction to international contract law / Renzo Cavalieri, Vincenzo Salvatore. Torino :



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Giappichelli, 2018.
   IX, 228 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892114838 :  € 21,00.
Soggetti:
   Contratti - Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Salvatore, Vincenzo <1963->
340.92
BNI 2018-10193

Miglio, Gianfranco <1918-2001>.
Le origini e i primi sviluppi delle dottrine giuridiche internazionali pubbliche nell'età moderna /
Gianfranco Miglio ; prefazione di Lorenzo Ornaghi ; introduzione di Damiano Palano. Torino :
Aragno, 2018.
   CXXIV, 195 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198754 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunità internazionale - Teorie - Medioevo
341
BNI 2018-10194

A sessant'anni dai trattati di Roma : dal mercato comune all'unione economica e monetaria :
una prospettiva storica / a cura di Marco Mascia, Daniela Preda, Francesco Velo. Bari : Cacucci,
2018.
   VIII, 175 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei).
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. 
  ISBN 9788866117063 :  € 19,00.
Soggetti:
   Unione europea - Storia
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   Preda, Daniela
   Velo, Francesco
   Associazione universitaria di studi europei
341.2422
BNI 2018-10195
A sessant'anni dai trattati di Roma : dal mercato comune all'unione economica e monetaria :
verso la società europea / a cura di Marco Mascia, Daniela Preda, Francesco Velo. Bari : Cacucci,
2018.
   VIII, 131 p. ; 24 cm.  (AUSE / Associazione universitaria di studi europei).
   In testa al frontespizio: Associazione universitaria di studi europei. 
  ISBN 9788866117056 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Integrazione economica [e] Integrazione politica
Altro autore:   
   Mascia, Marco
   Preda, Daniela
   Velo, Francesco
   Associazione universitaria di studi europei
341.2422
BNI 2018-10196
Cortese, Bernardo <1971->.
L'ordinamento dell'Unione europea tra autocostituzione, collaborazione e autonomia / Bernardo
Cortese. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 342 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario / Università
degli studi di Padova. Nuova serie ; 21).
  ISBN 9788892115934 :  € 46,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2018-10197
Fantetti, Francesca Romana.



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

L'Europa politica nell'ordine mondiale / Francesca Romana Fantetti ; prefazione di Roberto
Guarino. Canterano : Aracne, 2017.
   990 p. ; 24 cm.  (A14).
  ISBN 9788825500790 :  € 42,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento - Riforme
341.2422
BNI 2018-10198

Le Conseil de sécurité des Nations Unies et la mer = United Nations Security Council and the
sea / sous la direction de Katia Neri. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   320 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Lione nel 2017. Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788893913997 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale marittimo - Ruolo [del] Consiglio di sicurezza [delle] Nazioni Unite
Altro autore:   
   Neri, Kiara
Altro titolo:
   United Nations Security Council and the sea
341.45
BNI 2018-10199
Montanari, Marilena.
Il programma di stazione spaziale internazionale e la sua regolamentazione tra prospettive de
iure condendo e de iure condito : il caso del fine vita : tesi di dottorato di ricerca in diritto
internazionale e comparato / Marilena Montanari. Città del Vaticano : Lateran University Press,
2018 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   XXVI, 267 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 13).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas lateranensis, Institutum utriusque iuris, Dipartimento di studi sulla
comunità internazionale. Titolo in copertina: Il programma di stazione spaziale internazionale e la sua
regolamentazione. 
  ISBN 9788846511874 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stazione spaziale internazionale - Regolamentazione
341.46
BNI 2018-10200

Algostino, Alessandra.
Diritto proteiforme e conflitto sul diritto : studio sulla trasformazione delle fonti del diritto /
Alessandra Algostino. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 230 p. ; 24 cm.  (Giustizia e politica costituzionali ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788892177949 (eBook). 
  ISBN 9788892116504 :  € 31,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
342.001
BNI 2018-10201
De_Donà, Michelangelo.
Sulla libertà religiosa : l'evoluzione della libertà religiosa dopo il Concilio Vaticano 2. : le
costituzioni e i concordati in Polonia, Spagna e Italia / Michelangelo De Donà, Daniele Trabucco.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 32).
   Titolo sul dorso: L'evoluzione della libertà religiosa dopo il Concilio Vaticano II. 
  ISBN 9788893913928 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Effetti [del] Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Italia [e] Polonia [e] Spagna - Diritto
costituzionale
Altro autore:   
   Trabucco, Daniele
342.0852
BNI 2018-10202
Deutsche Nationalversammlung <Frankfurt am Main, Germania : 1848-1849>.



Costituzione di Francoforte (1849). Macerata : Liberilibri, 2018.
   LVIII, 109 p. ; 20 cm.  (Il monitore costituzionale ; 17).
   Titolo uniforme: Verfassung des Deutschen Reiches. Traduzione italiana a fronte di Andrea De Petris. 
  ISBN 9788898094455 :  € 17,00.
Altro titolo:
   Verfassung des Deutschen Reiches
342.43029
BNI 2018-10203
De_Vergottini, Giuseppe.
Comparazione e diritto costituzionale / Giuseppe de Vergottini. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   75 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
84).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788893913881 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
342.02
BNI 2018-10204
Gianello, Simone.
Funzioni e responsabilità del Capo dello Stato nelle giurisprudenze costituzionali / Simone
Gianello. Torino : Giappichelli, 2018.
   IX, 402 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 126).
  ISBN 9788892113237 :  € 50,00.
Soggetti:
   Capi di Stato - Attribuzioni - Giurisprudenza costituzionale
342.0440269
BNI 2018-10205
Pegoraro, Lucio.
Costituzioni e fonti del diritto / Lucio Pegoraro, Angelo Rinella. Torino : Giappichelli ; [Buenos
Aires] : Astrea, 2018.
   XV, 237 p. ; 24 cm.  (Sistemi costituzionali comparati).
  ISBN 9788892115149 (Giappichelli) :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Rinella, Angelo
342.02
BNI 2018-10206
Pepe, Renata.
Camere regionali a confronto / Renata Pepe. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   116 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893913874 :  € 15,00.
Soggetti:
   Camere alte - Diritto costituzionale comparato
342.04
BNI 2018-10207
Sandri, Andrea <1970->.
Struttura costituzionale ed epoche dell'economia : indagini sull'evoluzione eterogenea della
costituzione politica / Andrea Sandri. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   113 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Saggi ; 32).
  ISBN 9788893913652 :  € 15,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Storia
342.02
BNI 2018-10208
Villani-Lubelli, Ubaldo.
Unità diritto libertà : il fattore Weimar e l'identità costituzionale in Germania / Ubaldo Villani-
Lubelli. Milano : Jouvence, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 21).
  ISBN 9788878016088 :  € 16,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Germania - 1919
342.4302
BNI 2018-10209



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA
Cannone, Andrea.
Violazioni di carattere sistemico e Convenzione europea dei diritti dell'uomo / Andrea Cannone.
Bari : Cacucci, 2018.
   VIII, 161 p. ; 24 cm .  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 19).
   Segue: Appendice di documentazione. 
  ISBN 9788866117216 :  € 20,00.
Soggetti:
   Convenzione europea dei diritti dell'uomo <1950>
342.24085
BNI 2018-10210
Chirulli, Paola.
Rimedi amministrativi ed esecuzione diretta del diritto europeo / Paola Chirulli, Luca De Lucia.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 346 p. ; 25 cm.  (Sistema del diritto amministrativo italiano).
  ISBN 9788892114371 :  € 42,00.
Soggetti:
   Ricorsi amministrativi - Diritto comunitario
Altro autore:   
   De_Lucia, Luca
342.24066
BNI 2018-10211
Diritto amministrativo europeo e diritti nazionali : influenze, tensioni e prospettive / a cura di
Isaac Martin Delgado, Francesca Di Lascio. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   290 p. ; 23 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788893913539 :  € 24,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Di_Lascio, Francesca
   Martín Delgado, Isaac
342.24066
BNI 2018-10212
GDPR : guida pratica agli adempimenti privacy : con modelli di atti e check list e schemi di
adempimenti / a cura di Marco Martorana, Antonio Tesoro, Antonio Barberisi. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   IX, 128 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368548 (CEDAM).
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016 -
Guide pratiche
Altro autore:   
   Tesoro, Antonio <1976->
   Martorana, Marco <1975->
   Barberisi, Antonio
342.240858
BNI 2018-10213 (Fonte: RMG CG)
Politi, Fabrizio.
Diritto costituzionale dell'Unione europea / Fabrizio Politi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 199 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117013 :  € 24,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Diritto costituzionale
342.24
BNI 2018-10214
I procedimenti amministrativi di adjudication dell'Unione europea : principi generali e
discipline settoriali / Giacinto Della Cananea, Martina Conticelli (a cura di). Torino : Giappichelli,
2017.
   XX, 327 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
  ISBN 9788892114135 :  € 42,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Conticelli, Martina



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   Della_Cananea, Giacinto <1965->
342.24066
BNI 2018-10215
Rapicavoli, Roberta.
Come applicare il Regolamento europeo sulla privacy (GDPR) negli studi e nelle aziende /
Roberta Rapicavoli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   196 p. ; 24 cm.  (Privacy e GDPR ; 2).
  ISBN 9788891628985 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 679/2016
342.240858
BNI 2018-10216
Tomasello, Vincenzo <1987->.
La nuova privacy : guida al regolamento generale sulla protezione dei dati / Vincenzo
Tomasello. Ed. speciale. Molfetta : Duepuntozero, 2018.
   262 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833270173.
Soggetti:
   Dati personali [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento
UE n. 679/2016
342.240858
BNI 2018-10217

Caretti, Paolo <1944->.
Diritto costituzionale e pubblico / Paolo Caretti, Ugo De Siervo. 3. ed. aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XX, 601 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116818 :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   De_Siervo, Ugo
342.45
BNI 2018-10218
Carli, Massimo <1941->.
Diritto regionale : le autonomie regionali, speciali e ordinarie / Massimo Carli ; introduzione e
postfazione di Enzo Balboni. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVI, 347 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116023 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto regionale - Italia
342.4509
BNI 2018-10219
Ceola, Paolo.
Sempre giovane : l'articolo 11 della Costituzione italiana di fronte ai nuovi scenari di guerra e di
crisi internazionali / Paolo Ceola. Varallo : Istituto per la storia della Resistenza e della società
contemporanea nel Biellese, nel Vercellese e in Valsesia, 2017.
   71 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894001594 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana. Art. 11
342.4502
BNI 2018-10220
Costituzione repubblicana e dimensione sovranazionale : tra vincoli e rappresentatività delle
istituzioni / Saulle Panizza (a cura di). Pisa : Pisa University Press, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Pubbliche funzioni e responsabilità ; 10).
   Atti di una giornata di studi tenuta a Seravezza nel 2017. 
  ISBN 9788833390734 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   



   Panizza, Saulle
342.4502
BNI 2018-10221
Fiata, Emanuela.
La mobilità dei pubblici dipendenti dopo le recenti riforme / Emanuela Fiata. Torino :
Giappichelli, 2018.
   VIII, 158 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892117532 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Mobilità - Legislazione - Italia
342.450686
BNI 2018-10222
Martelli, Paolo <1942->.
L'istituzione del disordine : regole del gioco e giocatori nella politica italiana dal 1946 al 2018 /
Paolo Martelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   179 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849855586 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale - 1946-2018
342.45
BNI 2018-10223
Napolitano, Clara.
L'autotutela amministrativa : nuovi paradigmi e modelli europei / Clara Napolitano. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   IX, 423 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, Università del Salento. Nuova serie ; 40).
  ISBN 9788849535860 :  € 46,00.
Soggetti:
   Autotutela - Italia
342.45066
BNI 2018-10224
Otranto, Piergiuseppe.
Silenzio e interesse pubblico nell'attività amministrativa / Piergiuseppe Otranto. Bari : Cacucci,
2018.
   285 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 30).
  ISBN 9788866116967 :  € 30,00.
Soggetti:
   Silenzio <diritto> - Italia - Diritto amministrativo
342.45066
BNI 2018-10225
Polimeni, Simona <1989->.
Controlimiti e identità costituzionale nazionale : contributo per una ricostruzione del dialogo tra
le Corti / Simona Polimeni. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   427 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 4).
  ISBN 9788893913713 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Ruolo [della] Corte costituzionale [dell'] Italia
342.45020269
BNI 2018-10226
Religione, immigrazione e integrazione : il modello italiano per la formazione civica dei ministri
di culto stranieri / a cura di Pierluigi Consorti. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 44).
  ISBN 9788833390864 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
342.450852
BNI 2018-10227
La riorganizzazione territoriale e funzionale dell'area vasta : riflessioni teoriche, esperienze e
proposte applicative a partire dal caso della Regione Lombardia / Giuseppe Carlo Ricciardi,
Alessandro Venturi (a cura di) ; con prefazione di Giovanni Cordini. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIX, 440 p. ; 25 cm.
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  ISBN 9788892116252 :  € 58,00.
Soggetti:
   Enti locali - Riforme - Italia - Casi [:] Lombardia
Altro autore:   
   Ricciardi, Giuseppe Carlo
   Venturi, Alessandro <1976->
342.4509
BNI 2018-10228
San Rossore, 5 settembre 1938 : il seme cattivo delle leggi razziali in Italia / a cura di Mafalda
Toniazzi. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   113 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390789.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938
Altro autore:   
   Toniazzi, Mafalda
342.450873
BNI 2018-10229
Vignudelli, Aljs.
Diritto costituzionale / Aljs Vignudelli. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XXIII, 1011 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892115217 :  € 72,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2018-10230

Amorosino, Sandro.
Le dinamiche del diritto dell'economia / Sandro Amorosino. Ospedaletto, Pisa : Pacini Giuridica,
2018.
   127 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869953989 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto
343.07
BNI 2018-10231
Bartoli, Massimo <1972->.
Aiuti pubblici ed ostacoli al libero mercato nello scenario globale : i rapporti tra le regole
dell'Organizzazione mondiale del commercio e dell'Unione europea per la riduzione degli
svantaggi competitivi / Massimo Bartoli. Perugia : Morlacchi editore University Press, 2018.
   104 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788860748867 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti pubblici - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
343.240742
BNI 2018-10232
Fondamenti del diritto commerciale internazionale / a cura di Alessandro Nigro. Ospedaletto,
Pisa : Pacini.
   volumi ; 18 cm.
   Vol. 1: Profili generali, attori, fonti, regole di conflitto / Vincenzo Caridi ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2018. 339 p ; 18 cm.  (Biblioteca del diritto commerciale internazionale ; 1).  ISBN 9788869953637 :  € 25,00.
Soggetti :
   Commercio internazionale - Diritto
Altro autore:
   Nigro, Alessandro <1942->
   Caridi, Vincenzo <1972->
343.087
BNI 2018-10233
Merola, Massimo.
Rimedi per violazione delle norme sugli aiuti di Stato : misure repressive o di ripristino : diritto
positivo (post-modernizzazione) e scenari di riforma / Massimo Merola. Torino : Giappichelli,
2018.



343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

   XV, 458 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116481 :  € 58,00.
Soggetti:
   Aziende - Finanziamenti statali - Diritto comunitario
343.24074
BNI 2018-10234
Mostacci, Edmondo.
Commerce power e federalizing process : il governo dell'economia nell'evoluzione dei
federalismi di common law / Edmondo Mostacci. Milano : EGEA, 2018.
   X, 303 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia ; 31).
  ISBN 9788823846005 :  € 42,00.
Soggetti:
   Commercio - Regolamentazione - Stati federali
343.08
BNI 2018-10235
Trivellin, Mauro.
Studi sugli strumenti di soluzione delle controversie fiscali internazionali : con particolare
riguardo al transfer pricing / Mauro Trivellin. Torino : Giappichelli, 2018.
   X, 275 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di diritto pubblico internazionale e comunitario. Nuova serie ;
22).
  ISBN 9788892116344 :  € 36,00.
Soggetti:
   Doppia imposizione - Controversie - Conciliazione - Diritto internazionale tributario
343.0526
BNI 2018-10236
La tutela dei diritti del contribuente tra corti europee e giustizia interna / a cura di Antonio
Merone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   329, 26 p. ; 24 cm.
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 
  ISBN 9788849536270 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contribuenti - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea [e] Corte europea dei diritti
dell'uomo
Altro autore:   
   Merone, Antonio
   Istituto di studi politici S. Pio V
343.24042
BNI 2018-10237

Festa, Gianclaudio.
Politica di bilancio e agire amministrativo al tempo del rigore finanziario / Gianclaudio Festa.
Roma : Dike, 2018.
   XII, 92 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788858208854 :  € 15,00.
Soggetti:
   Enti locali - Politica di bilancio - Effetti [del] Patto di stabilità - Legislazione - Italia
343.45034
BNI 2018-10238

Carinci, Andrea.
Codice ragionato breve per lo studio del diritto tributario / Andrea Carinci ; con la collaborazione
di Stefania La Bella. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   VI, 486 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892116597 :  € 24,00.
Altro autore:   
   La_Bella, Stefania
343.4504
BNI 2018-10239
Ferrari, Massimiliano <1970->.
Il check up fiscale e gli strumenti di prevenzione e gestione del contenzioso tributario /
Massimiliano Ferrari. Molfetta : Duepuntozero, 2018.
   449 p. ; 24 cm.



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

  ISBN 9788833270197.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
343.450420269
BNI 2018-10240
Ortoleva, Maria Grazia.
L'adempimento del debito iscritto a ruolo / Maria Grazia Ortoleva. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 278 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 47).
  ISBN 9788892106512 :  € 36,00.
Soggetti:
   Debiti - Compensazioni economiche - Italia - Diritto tributario
343.4504
BNI 2018-10241
Procopio, Massimo.
Il sistema tributario italiano / Massimo Procopio. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 126). ISBN 9788813362768 (CEDAM) : € 125,00.
   Tomo 2: Parte speciale / Massimo Procopio. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XXXVII,
962-1837 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Sistema tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-10242 (Fonte: RMG CG)
Procopio, Massimo.
Il sistema tributario italiano / Massimo Procopio. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Il diritto tributario commentato. Serie 1 ; 126). ISBN 9788813362768 (CEDAM) : € 125,00.
   Tomo 1: Parte generale / Massimo Procopio. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XXXVII,
956 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Sistema tributario - Italia
343.4504
BNI 2018-10243 (Fonte: RMG CG)

Labella, Enrico.
Pratiche commerciali scorrette e autonomia privata / Enrico Labella. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 170 p. ; 24 cm.  (MeR : Modelli e rimedi ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788892177826 (PDF). 
  ISBN 9788892116429 :  € 24,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Italia - Diritto
   Consumatori - Tutela - Italia
343.45072
BNI 2018-10244
Maietta, Angelo.
Il diritto della moda / Angelo Maietta. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 123 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892116177 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moda - Italia - Diritto
343.45078391
BNI 2018-10245

Diritti e libertà in Internet / [a cura di] Tommaso Edoardo Frosini ... [et al.]. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2017.
   XIV, 441 p. ; 24 cm.  (Serie giuridica).   (Le Monnier università).
  ISBN 9788800746502 :  € 36,00.
Soggetti:
   Internet - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Frosini, Tommaso Edoardo



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

343.450999
BNI 2018-10246
Pesce, Giovanni <1964->.
Digital first : amministrazione digitale : genesi, sviluppi, prospettive / Giovanni Pesce. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   260 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 10).
  ISBN 9788893913430 :  € 16,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2018-10247

Artists' archives and estates : cultural memory between law and market = Archivi d'artista e
lasciti : memorie culturali tra diritto e mercato / a cura di Alessandra Donati, Rachele Ferrario,
Silvia Simoncelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XVII, 290 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Comparative art law = Diritto comparato dell'arte ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788849534429 :  € 35,00.
Soggetti:
   Artisti - Documenti d'archivio - Gestione [e] Tutela - Diritto comparato
Altro autore:   
   Donati, Alessandra <1964->
   Simoncelli, Silvia
   Ferrario, Rachele
Altro titolo:
   Archivi d'artista e lasciti
344.097
BNI 2018-10248
Finkin, Matthew W.
Cultural insight in comparative labor law / Matthew W. Finkin. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   66 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
85).
  ISBN 9788893914031 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro comparato
344.01
BNI 2018-10249
Giordano, Valeria <1973->.
Le regole del corpo : costruzioni teoriche e decisioni giudiziarie / Valeria Giordano. Torino :
Giappichelli, 2018.
   160 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892177116 (eBook). 
  ISBN 9788892115798 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Diritto
344.04194
BNI 2018-10250
Russo, Andrea <1977- >.
L'Europa e la responsabilità ambientale : uno studio comparato / Andrea Russo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2018.
   194 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 55).
  ISBN 9788849535846 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Paesi dell'Unione europea
344.4046
BNI 2018-10251

Proia, Giampiero.
Manuale di diritto del lavoro / Giampiero Proia. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   XVII, 460 p. ; 21 cm.  (Manuali di scienze giuridiche).
  ISBN 9788813366636 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
 BNI 2018-10252 (Fonte: RMG CG)
Riforme del mercato del lavoro ed effetti sull'occupazione : il caso Sardegna / a cura di Piera
Loi. Torino : Giappichelli, 2018.
   146 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116634 :  € 24,00.
Soggetti:
   Occupazione - Effetti [delle] Riforme [del] Mercato del lavoro - Casi [:] Sardegna
Altro autore:   
   Loi, Piera
344.450112
BNI 2018-10253
Tecniche ed ideologie nelle riforme del diritto del lavoro / a cura di Antonio Di Stasi. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XII, 228 p. ; 24 cm.  (BDL : Biblioteca di diritto del lavoro ; 9).
  ISBN 9788892116306 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Di_Stasi, Antonio
344.4501
BNI 2018-10254

Faccioli, Mirko.
La responsabilità civile per difetto di organizzazione delle strutture sanitarie / Mirko Faccioli.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Argomenti del diritto civile ; 1).
  ISBN 9788869953903 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie - Responsabilità civile - Italia
344.4503211
BNI 2018-10255
Gualdani, Annalisa.
Diritto dei servizi sociali / Annalisa Gualdani. Torino : Giappichelli, 2018.
   264 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116290 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Italia - Diritto
344.4503
BNI 2018-10256

Bocchini, Sveva.
Lo statuto del sito contaminato e il vincolo ambientale ripristinatorio / Sveva Bocchino. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 155).
  ISBN 9788893913980 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terreni inquinati - Bonifica - Legislazione - Italia
344.4504632
BNI 2018-10257
Le novità della legge di bilancio 2017 sull'equivalenza terapeutica / a cura di Francesco Saverio
Marini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   VII, 179 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di diritto pubblico ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788849536539 :  € 24,00.
Soggetti:
   Equivalenza terapeutica - Italia - Diritto
Altro autore:   



344.4506 DIRITTO IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI. ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.24 DIRITTO PENALE. UNIONE EUROPEA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

   Marini, Francesco Saverio
344.4504233
BNI 2018-10258

Frontoni, Massimo.
Subappalto ed avvalimento : tra qualificazione ed esecuzione nel Codice dei contratti pubblici /
Massimo Frontoni, Laura Savelli ; con prefazione di Michele Corradino. Torino : Giappichelli,
2018.
   XIV, 392 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Altre edizioni: ISBN 9788892178052 (eBook-PDF); ISBN 9788892174016 (eBook-
Epub). 
  ISBN 9788875244033 :  € 47,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Subappalti - Avvalimento - Italia
Altro autore:   
   Savelli, Laura
344.4506
BNI 2018-10259

Scuola famiglia e minori : profili normativi e psicologici / a cura di Maristella Cerato e Federica
Turlon. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   512 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869952913 :  € 44,00.
Soggetti:
   Famiglie - Rapporti [con le] Scuole - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cerato, Maristella
   Turlon, Federica
344.4507
BNI 2018-10260

Massimino, Lorenzo.
Il crimen maiestatis : dalle origini al principato augusteo / Lorenzo Massimino. Acireale ; Roma :
Bonanno, 2018.
   98 p. ; 21 cm.  (Scaffale del nuovo millennio ; 167).
  ISBN 9788863181265 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crimen maiestatis
345.370231
BNI 2018-10261

Colaiacovo, Guido.
Il sistema delle misure cautelari nel mandato d'arresto europeo / Guido Colaiacovo. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   XIV, 146 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 92).
  ISBN 9788813365714 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Mandato di arresto europeo
345.24052 345.240527
 BNI 2018-10262 (Fonte: RMG CG)

Amiconi, Emilio Pietro Paolo.
Tecnica dell'argomentazione e processo penale : il dibattimento visto nella lente della dialettica
classica e moderna / Emilio Pietro Paolo Amiconi. Canterano : Aracne, 2017.
   74 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825508604 :  € 8,00.
Soggetti:
   Dibattimento - Italia



345.45075
BNI 2018-10263
Diritto penale commerciale. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 2: I reati societari / Sergio Seminara. Torino : Giappichelli, 2018. XIII, 197 p. ; 23 cm. ISBN 9788892116795
:  € 18,00.
Soggetti :
   Diritto penale commerciale - Italia
Altro autore:
   Seminara, Sergio
345.450268
BNI 2018-10264
Diritto penale commerciale. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3: Il diritto penale del mercato mobiliare / Sergio Seminara. Torino : Giappichelli, 2018. XII, 113 p. ; 23
cm. ISBN 9788892116801 :  € 11,00.
Soggetti :
   Diritto penale commerciale - Italia
Altro autore:
   Seminara, Sergio
345.450268
BNI 2018-10265
Diritto penale commerciale. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 1: I principi generali / Alberto Alessandri, Sergio Seminara. Torino : Giappichelli, 2018. X, 127 p. ; 23
cm. ISBN 9788892116788 :  € 12,00.
Soggetti :
   Diritto penale commerciale - Italia
Altro autore:
   Alessandri, Alberto <1947->
   Seminara, Sergio
345.450268
BNI 2018-10266
Iasevoli, Clelia.
La cassazione penale giudice dei diritti : tra chiusura al fatto e vincolo del precedente / Clelia
Iasevoli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   295 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 23).
  ISBN 9788849536409 :  € 34,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di cassazione - Diritto processuale penale
345.4501
BNI 2018-10267
Imputazione e prova nel dibattimento tra regole e prassi : atti del 31. Convegno nazionale,
Campobasso, 13-14 ottobre 2017. Milano : Giuffrè, 2018.
   165 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 28).
  ISBN 9788814229169 :  € 23,00.
Soggetti:
   Processo penale - Dibattimento [e] Prove - Italia - Atti di congressi
345.45075
BNI 2018-10268
Palumbo, Pietro Alessio.
Anticorruzione, trasparenza, accesso civico e whistleblowing : la mappa completa, d'intenti ed
operativa, delle prescrizioni legislative con la bussola ANAC e della più recente giurisprudenza
in materia / Pietro Alessio Palumbo. Matelica : Halley informatica, 2018.
   249 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875894955 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corruzione - Legislazione penale - Italia
345.4502323
BNI 2018-10269
La Riforma Orlando : i nuovi decreti / T. Alesci ... [et al.] ; a cura di Giorgio Spangher.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   413 p. ; 24 cm.  (Nuove leggi, nuovo diritto ; 4).
  ISBN 9788869953873 :  € 39,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103



346 DIRITTO PRIVATO

Altro autore:   
   Spangher, Giorgio
   Alesci, Teresa
345.4505
BNI 2018-10270
Rotolo, Giuseppe <1982->.
Riconoscibilità del precetto penale e modelli innovativi di tutela : analisi critica del diritto penale
dell'ambiente / Giuseppe Rotolo. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIV, 304 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892115453 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450245
BNI 2018-10271
Il ruolo del giurì d'onore : la tutela della reputazione nell'era della comunicazione estesa :
Napoli, 6 aprile 2017, Saloncino del Busti, Castelcapuano / a cura di Maurizio Fumo.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   86 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto e procedura penale, ISSN 25329618 ; 5).
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788833790022 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giurì d'onore - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fumo, Maurizio
345.450256
BNI 2018-10272
Torretta, Paola.
Giudicare la storia : crimini di guerra, immunità giurisdizionale degli Stati, diritti fondamentali /
Paola Torretta. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   VIII, 161 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 12).
  ISBN 9788893913942 :  € 13,00.
Soggetti:
   Delitti di guerra - Sentenze [della] Corte Costituzionale [dell'] Italia - 2014
345.450238
BNI 2018-10273
Trapella, Francesco.
Il contraddittorio dopo il giudicato / Francesco Trapella. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2018.
   XIII, 331 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 89).
  ISBN 9788813365530 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Impugnazioni penali - Italia
345.45075
BNI 2018-10274 (Fonte: RMG CG)
La vita dopo la confisca : il riutilizzo dei beni sottratti alla mafia / a cura di Stefania Pellegrini ;
prefazione di Massimo Mezzetti ; contributi di Stefania Di Buccio ... [et al.]. Canterano : Aracne,
2017.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Antigone ; 9).
  ISBN 9788825501131 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mafia - Patrimonio - Confisca [e] Gestione - Legislazione regionale - Emilia Romagna
Altro autore:   
   Di_Buccio, Stefania
   Pellegrini, Stefania
345.4540522
BNI 2018-10275

Palombino, Fulvio Maria.
Il diritto all'acqua : una prospettiva internazionalistica / Fulvio Maria Palombino. Firenze : Le
Monnier università-Mondadori education, 2017.
   VI, 149 p. ; 21 cm.  (Serie giuridica).   (Le Monnier università).
  ISBN 9788800747936 :  € 12,00.
Soggetti:



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Diritto internazionale
346.04691
BNI 2018-10276

Diritto privato europeo : testi di riferimento / Pietro Sirena ... [et al.]. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2018.
   X, 733 p. ; 22 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892116627 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario
Altro autore:   
   Sirena, Pietro <1970->
346.24
BNI 2018-10277

La continuità aziendale nelle procedure concorsuali : accordi di ristrutturazione e concordati
preventivi : i risultati di una ricerca empirica / a cura di Massimo Ferro ... [et al.]. Ospedaletto,
Pisa : Pacini ; [Roma] : OCI, Osservatorio sulle crisi di impresa, 2017.
   411 p. ; 24 cm.  (Collana di studi Pietro Rossi / Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza ; [poi] Università di
Siena, Facoltà di giurisprudenza e di scienze politiche. Nuova serie ; 37).
  ISBN 9788869952869 (Pacini) :  € 42,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Puglia [e] Toscana - 2013-2016 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Ferro, Massimo
346.4575078
BNI 2018-10278
Gallo, Paolo <1962->.
Trattato di diritto civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   7: L'arricchimento senza causa, la responsabilità civile / Paolo Gallo. Torino : Giappichelli, 2018. XIII, 605 p. ; 25
cm.  In copertina: La mia libreria . ISBN 9788892113305 :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2018-10279

Camerini, Giovanni Battista.
Le nuove frontiere dell'affidamento condiviso : indicazioni e strumenti operativi per consulenti,
avvocati e tribunali / Giovanni Battista Camerini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli , 2018.
   182 p. ; 25 cm.  (Scienze psicologiche e diritto ; 11).
  ISBN 9788891628213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Affidamento condiviso - Legislazione - Italia
346.450173
BNI 2018-10280
Nivarra, Luca.
La tutela giurisdizionale dei diritti : prolegomeni / Luca Nivarra. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 131 p. ; 24 cm.  (La didattica del diritto civile. Strumenti ; 16).
  ISBN 9788892116382 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti soggettivi - Tutela giurisdizionale - Italia
346.45012
BNI 2018-10281
Serravalle, Serena.
Maternità surrogata, assenza di derivazione biologica e interesse del minore / Serena
Serravalle. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   109 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849534481 :  € 16,00.
Soggetti:



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

   Maternità surrogata - Giurisprudenza - Italia
346.45017
BNI 2018-10282
Stanzione, Pasquale <1945->.
Capacità e minore età nella problematica della persona umana / Pasquale Stanzione ;
prefazione di Rosanna Pane. Ristampa anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XVI, 422 p. ; 24 cm .  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
84).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Camerino, 1975. 
  ISBN 9788849534818 :  € 58,00.
Soggetti:
   Minori - Capacità giuridica - Italia
346.45013083
BNI 2018-10283

Cricenti, Giuseppe.
I principi della responsabilità civile / Giuseppe Cricenti. Bari : Cacucci, 2018.
   208 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866116929 :  € 20,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
346.4502
BNI 2018-10284
Valaguzza, Sara.
Procuring for value = Governare per contratto : creare valore attraverso i contratti pubblici /
Sara Valaguzza. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   220 p. ; 21 cm.  (Studi tecnici e giuridici / Centre of construction law and management ; 1).
   Titolo sul dorso: Governare per contratto. 
  ISBN 9788893913904 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Valutazione economica - Italia
Altro titolo:
   Governare per contratto
346.45023
BNI 2018-10285

Follieri, Luigi.
L'accertamento convenzionale dell'usucapione / Luigi Follieri. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   287 p. ; 25 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 23).
  ISBN 9788849535778 :  € 32,00.
Soggetti:
   Usucapione - Accertamento giudiziale - Italia
346.450432
BNI 2018-10286
Marchei, Natascia.
Il diritto al tempio : dai vincoli urbanistici alla prevenzione securitaria : un percorso
giurisprudenziale / Natascia Marchei. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XX, 178p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914048 :  € 14,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.45044
BNI 2018-10287

Deplano, Stefano.
Profili in tema di trasferimento dell'eredità / Stefano Deplano. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   206 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849535549 :  € 22,00.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Eredità - Vendita - Legislazione - Italia
346.45052
BNI 2018-10288
Pasquili, Raffaella.
La revoca della disposizione testamentaria / Raffaella Pasquili. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869954085 :  € 16,00.
Soggetti:
   Testamento - Revoca - Legislazione - Italia
346.45054
BNI 2018-10289

Codice delle società a partecipazione pubblica / a cura di Giuseppe Morbidelli ; con il
coordinamento di Fabio Cintioli, Federico Freni, Aristide Police. Milano : Giuffrè, 2018.
   XXVIII, 648 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814224881 :  € 80,00.
Altro autore:   
   Morbidelli, Giuseppe
   Cintioli, Fabio
   Police, Aristide
   Freni, Federico
346.4506702638
BNI 2018-10290
Trasparenza nelle società partecipate : obblighi ed opportunità / [a cura di] Stefano Pozzoli,
Antonio Gitto. Milano : Angeli, 2018.
   220 p. ; 23 cm.  (Economia delle aziende e delle amministrazioni pubbliche. Contributi e riflessioni ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788891753335 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Pozzoli, Stefano <1963->
   Gitto, Antonio
346.45067
BNI 2018-10291
La tutela del socio e delle minoranze : studi in onore di Alberto Mazzoni / a cura di Francesco
Barachini. Torino : Giappichelli, 2018.
   XVII, 296 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Pisa nel 2014. Altra edizione: ISBN 9788892166967 (PDF). 
  ISBN 9788892108776 :  € 35,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Soci - Tutela - Italia - Scritti in onore
   Mazzoni, Alberto <1942->
Altro autore:   
   Barachini, Francesco
   Mazzoni, Alberto <1942->
346.450666
BNI 2018-10292

Cataldo, Paolo.
Ruolo e funzioni del collegio sindacale nella crisi d'impresa / Paolo Cataldo, Ivan Paradisi ; [a
cura di Paolo Cataldo]. [Roma] : Progetto cultura, 2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Collana di scritti economico-giuridici ; 4).
  ISBN 9788860929822 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Ruolo [dei] Collegi sindacali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Paradisi, Ivan
346.45078
BNI 2018-10293
Confortini, Giulio.



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Il reclamo ex art. 26 contro i provvedimenti fallimentari / di Giulio Confortini. Torino :
Giappichelli. 2018.
   XV, 358 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. Altre edizioni: ISBN 9788892178168 (PDF); ISBN 9788892177321 (ePub). 
  ISBN 9788875244095 :  € 43,00.
Soggetti:
   Fallimento - Reclamo - Italia
346.45078
BNI 2018-10294
Marino, Giuseppe <1987->.
Dalla traditio pecuniae ai pagamenti digitali / Giuseppe Marino. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 207 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Monografie ; 6).
  ISBN 9788892116313 :  € 28,00.
Soggetti:
   Obbligazioni pecuniarie - Adempimento - Impiego [della] Moneta scritturale - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2018-10295
Minervini, Vittorio.
Insolvenza e mercato : itinerari per la modernizzazione delle discipline sulla crisi d’impresa /
Vittorio Minervini. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   309 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 147).
  ISBN 9788893913386 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia
   Insolvenza - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2018-10296
Salvatore, Barbara.
Trasferimenti di proprietà tra garanzia del credito e liquidazione dei beni / Barbara Salvatore.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   165 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 28).
  ISBN 9788849536744 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti autonomi di garanzia - Italia
346.45074
BNI 2018-10297

Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 4. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813367541 (CEDAM) : € 300,00.
   Tomo 2: Artt. 69 bis-114 octiesdecies. 4. ed. Milano : Wolres Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. IX, 833-1848 p.
; 25 cm.
Soggetti :
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Pellegrini, Mirella
   Sepe, Marco
   Troiano, Vincenzo
346.4508202638 346.4508202632
 BNI 2018-10298 (Fonte: RMG CG)
Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 4. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813367541 (CEDAM) : € 300,00.
   Tomo 1: Artt. 1-69. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. XXIII, 832 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Pellegrini, Mirella
   Sepe, Marco
   Troiano, Vincenzo



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

346.4508202638 346.4508202632
 BNI 2018-10299 (Fonte: RMG CG)
Commentario al Testo unico delle leggi in materia bancaria e creditizia / diretto da Francesco
Capriglione ; con la collaborazione di Mirella Pellegrini, Marco Sepe, Vincenzo Troiano. 4. ed.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018.
   3 volumi ; 25 cm. ISBN 9788813367541 (CEDAM) : € 300,00.
   Tomo 3: Artt. 115-162. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2018. X, 1849-2846 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Banche - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Capriglione, Francesco <1938->
   Pellegrini, Mirella
   Sepe, Marco
   Troiano, Vincenzo
346.4508202638 346.4508202632
 BNI 2018-10300 (Fonte: RMG CG)
La trasparenza bancaria venticinque anni dopo : atti dei Seminari molisani del 27 settembre
2017 e 13 aprile 2018 / a cura di Andrea Barenghi. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   499 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di ricerca interdisciplinare su governance e public policies / Università degli
studi del Molise).
  ISBN 9788893914062 :  € 40,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Trasparenza - Italia
Altro autore:   
   Barenghi, Andrea
346.45082
BNI 2018-10301

La_China, Sergio.
Studi di diritto processuale islamico / Sergio La China ; raccolti e ordinati da Filippo Noceto ;
prefazione di Angelo Dondi. Genova : Genova University Press, 2018.
   IX, 261 p. ; 25 cm.
   Già pubblicati. In copertina: Università degli Studi di Genova. Altra edizione: ISBN 9788894943108 (eBook). 
  ISBN 9788894943092 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto processuale - Paesi islamici
Altro autore:   
   Noceto, Filippo
347.0091767
BNI 2018-10302

L'arbitrato : rituale, irrituale, societario, amministrativo, bancario, finanziario, sportivo, presso
la CONSOB e internazionale / Giovanni Capo, Giuseppe Cassano, Federico Freni (a cura di).
Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 961 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814228964 :  € 95,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Freni, Federico
   Capo, Giovanni
347.4509
BNI 2018-10303
Carmellino, Giovanni.
I giudizi di omologazione tra degiurisdizionalizzazione e contratto / Giovanni Carmellino. Napoli :
Editoriale scientifica, 2018.
   433 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 3).
  ISBN 9788893913218 :  € 30,00.
Soggetti:
   Omologazione - Italia - Diritto processuale civile
347.45077
BNI 2018-10304



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

Ferri, Giampietro.
La magistratura in Italia : raccolta di scritti / Giampietro Ferri. Torino : Giappichelli, 2018.
   VII, 327 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788892116160 :  € 30,00.
Soggetti:
   Magistratura - Italia
347.45014
BNI 2018-10305
Lupoi, Michele Angelo.
Tra flessibilità e semplificazione : un embrione di case management all'italiana? / Michele
Angelo Lupoi. Bologna : Bononia University Press, 2018.
   665 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 294).
  ISBN 9788869233227 :  € 50,00.
Soggetti:
   Processo di cognizione - Semplificazione - Italia
347.45072
BNI 2018-10306
Marone, Francesco <1975->.
Giustizia arbitrale e Costituzione / Francesco Marone. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   274 p. ; 22 cm.  (Iurisprudentia. Monografie ; 1).
  ISBN 9788893913584 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia - Diritto costituzionale
347.4509
BNI 2018-10307
Merlin, Elena.
Elementi di diritto processuale civile : parte generale / Elena Merlin. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2017.
   356 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869952470 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2018-10308
Sguotti, Paolo.
Pignoramento ed esecuzione / Paolo Sguotti. Padova : CLEUP, 2018.
   114 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867879380 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pignoramento - Italia
347.45077
BNI 2018-10309
Il vincolo giudiziale del passato : i precedenti / a cura di Alessandra Carleo. Bologna : Il mulino,
2018.
   293 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815278692 :  € 24,00.
Soggetti:
   Precedenti giudiziari - Italia - Diritto processuale civile
Altro autore:   
   Carleo, Alessandra
347.45077
BNI 2018-10310

Di_Tolla, Margherita.
Statuta dell'Università di Oppido Lucano in Basilicata (1532-1559) : analisi storico-linguistica /
Margherita Di Tolla ; prefazione di Francesco Saverio Lioi. Roma : Artemide, 2018.
   138 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788875753009 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università di Oppido Lucano - Statuti - 1532-1559
348.457712
BNI 2018-10311



351.44 AMMINISTRAZIONE. FRANCIA E MONACO

351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.16 AMMINISTRAZIONE URBANA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Sarteano.
Statuti del Comune di Sarteano (secoli 15.-18.) / a cura di Alessandro Dani, Mario Marrocchi,
Antonello Niccolucci ; prefazione di Mario Ascheri. Canterano : Aracne, 2018.
   507 p. ; 24 cm.  (Storia del diritto e delle istituzioni. Sezione 1 ; 6).
  ISBN 9788825510263 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sarteano - Statuti - Sec. 15.-18.
Altro autore:   
   Dani, Alessandro
   Marrocchi, Mario
   Niccolucci, Antonello
348.45582022
BNI 2018-10312

Dubois, Vincent <1966->.
Il burocrate e il povero : amministrare la miseria / Vincent Dubois ; traduzione di Lorenzo Alunni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   272 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cartografie sociali ; 7).
   Titolo uniforme: La vie au guichet. 
  ISBN 9788857547053 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Burocrazia - Francia
Altro autore:   
   Alunni, Lorenzo
Altro titolo:
   La vie au guichet
351.44
BNI 2018-10313

Benussi, Silvia.
Il personale politico locale in Sardegna : donne e uomini nelle amministrazioni comunali (1985-
2015) / Silvia Benussi ; prefazione di Daniela Novarese. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   110 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893914116 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministratori pubblici - Sardegna - 1985-2015
351.4590922
BNI 2018-10314

Francioni, Alessandro.
La riforma del Codice dell'amministrazione digitale e i servizi demografici : aggiornato con il
nuovo regolamento privacy in vigore dal 25/5/2018 / Alessandro Francioni, Patrizia Saggini,
Emanuele Tonelli. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   317 p. ; 24 cm.  (Progetto ente locale ; 270).
  ISBN 9788891621498 :  € 45,00.
Soggetti:
   Servizi demografici - Archivi di dati - Gestione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Tonelli, Emanuele
   Saggini, Patrizia
352.160945
BNI 2018-10315

Cambiamento e complessità nella pubblica amministrazione : ruoli, risorse e trasparenza / a
cura di Alessandro Hinna ... [et al.] ; prefazione a cura di Riccardo Mercurio. Milano : EGEA,
2018.
   XII, 192 p. ; 24 cm.  (Comportamenti e regole nella governance della pubblica amministrazione).
  ISBN 9788823845961 :  € 25,00.
Soggetti:



352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Hinna, Alessandro
352.3670945
BNI 2018-10316

Barbiero, Massimo.
I controlli interni ed esterni nell'amministrazione locale : analisi del sistema e focus
sull'equilibrio di bilancio / Massimo Barbiero. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   211 p. ; 24 cm.
   In appendice: Schema di regolamento sui controlli interni. 
  ISBN 9788891628664 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bilanci degli enti locali - Controllo - Italia
352.48216
BNI 2018-10317
Furno, Giuseppe <1982->.
Le Fiamme gialle della caserma Generale Tullo Masi : storia della Guardia di finanza a Ravenna,
dalle origini pontificie ai nostri giorni / Giuseppe Furno, Gerardo Severino, Gabriele Gardini.
[Roma] : Museo storico della Guardia di finanza, Comitato di studi storici ; [Ravenna] : Mistral,
2018.
   413 p. : ill ; 25 cm.
  ISBN 9788890826184 (Mistral) :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia : Guardia di finanza - Ravenna - Storia
Altro autore:   
   Gardini, Gabriele
   Severino, Gerardo
352.440945471
BNI 2018-10318

Mao Zedong.
La rivoluzione non è un pranzo di gala : scritti militari / Mao Zedong. [Milano] : Oaks, 2018.
   407 p. ; 21 cm.  (Streit ; 7).
  ISBN 9788894807110 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte militare - Teorie - Riferimenti [:] Cina - 1938-1947
355.001
BNI 2018-10319

Le armi e i cavalieri : la guerra e i suoi simboli dal Medioevo all'età moderna : atti della
Giornata di studi, Torino, 12 febbraio 2018 / a cura di Patrizia Pellizzari. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   VIII, 212 p. : ill. ; 24 cm.  (Contributi e proposte, ISSN 17204992 ; 103).
  ISBN 9788862748285 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra - Rappresentazione - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Pellizzari, Patrizia
355.0209
BNI 2018-10320
Visani, Piero.
Storia della guerra dall'antichità al Novecento / Piero Visani. [Milano] : Oaks, 2018.
   190 p. ; 21 cm.  (Streit ; 10).
  ISBN 9788894807257 :  € 18,00.
355.0209
BNI 2018-10321

Molfese, Federico.



355.4 OPERAZIONI MILITARI

356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

L'intelligence italiana e la cultural intelligence / Federico Molfese ; prefazione di Stefano Cera.
Canterano : Aracne, 2017.
   203 p. ; 21 cm.  (EDUCasus ; 4).
  ISBN 9788825505214 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Servizi segreti - Ruolo [delle] Discipline umanistiche
355.34320945
BNI 2018-10322

Seccia, Giorgio.
La difesa antigas nella grande guerra : le maschere antigas, le protezioni per il corpo, le
protezioni collettive e per gli animali di tutti gli eserciti / Giorgio Seccia. Bassano del Grappa :
Itinera progetti, 2018.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie di ferro).
  ISBN 9788888542898 :  € 18,00.
Soggetti:
   Difesa antigas - 1914-1918
355.45
BNI 2018-10323

Giuliani, Reginaldo M.
Gli arditi : breve storia dei reparti d'assalto della terza armata / p. Reginaldo Giuliani. Bassano
del Grappa : Itinera progetti, 2017.
   142 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542799 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Arditi
356.16
BNI 2018-10324

Altervisione : un metodo di costruzione condivisa del sapere professionale nel servizio sociale
/ a cura di Luigi Gui. Milano : Angeli, 2018.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Grex. Interpretazioni e prospettive ; 17).
  ISBN 9788891769732 :  € 29,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Gui, Luigi <1958->
361.3202345
BNI 2018-10325
Cutini, Rita.
Promuovere la democrazia : storia degli assistenti sociali nell’Italia del secondo dopoguerra
(1944-1960) / Rita Cutini. Roma : Viella, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Collana della Società per la storia del servizio sociale, SOSTOSS ; 4).
  ISBN 9788867289936 :  € 20,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Italia - 1944-1960
361.3202345
BNI 2018-10326
Dono lavoro volontario [i.e.] volontariato / a cura di Ugo M. Olivieri e Lorenzo Zoppoli. Lecce :
Milella, 2018.
   357 p. ; 21 cm.  (Il mondo che viene ; 1).
  ISBN 9788833290119.
Soggetti:
   Organizzazioni di volontariato - Italia
Altro autore:   
   Olivieri, Ugo M.
   Zoppoli, Lorenzo
361.370945
BNI 2018-10327



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

Quaglia, Giovanni <1947->.
La forza della società : comunità intermedie e organizzazione politica / Giovanni Quaglia,
Michele Rosboch ; prefazione di Giuseppe Guzzetti ; postfazione di Massimo Lapucci. Torino :
Aragno, 2018.
   IX, 145 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198785.
Soggetti:
   Welfare state - Ruolo [delle] Associazioni
   Principio di sussidiarietà
Altro autore:   
   Rosboch, Michele
361.65
BNI 2018-10328

Politiche di misericordia tra teoria e prassi : confraternite, ospedali e monti di pietà (13.-16.
secolo) / a cura di Pietro Delcorno. Bologna : Il mulino, 2018.
   376 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815273475 :  € 30,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Europa - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Delcorno, Pietro
361.94
BNI 2018-10329

Franci, Alberto.
La performance nei sistemi sanitari e la salute disuguale / Alberto Franci, Pietro Renzi.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891628077 :  € 16,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Controllo di qualità
Altro autore:   
   Renzi, Pietro
362.10684
BNI 2018-10330
Mosca, Michele.
Sviluppo umano e budget di salute / Michele Mosca. Milano : Angeli, 2018.
   270 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1151).
  ISBN 9788891751355 :  € 35,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Italia
362.10945
BNI 2018-10331
RE.TE. ONG.
Tra il bene e il male : la Bosnia, il dopoguerra, la battaglia contro tumori e inquinamento a
Zenica / RE.TE. ONG ; a cura di Alessia Canzian ; prefazione di Lidia Menapace ; introduzione di
Maria Cinzia Messineo ; postfazione di Azra Nuhefendić ; con un testo di Luca Giliberti.
Formigine : Infinito, 2017.
   109 p. ; 22 cm.  (Orienti ; 55).
  ISBN 9788868612030 :  € 13,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza - Bosnia-Erzegovina
Altro autore:   
   Canzian, Alessia
362.19699400949742
BNI 2018-10332

La crisi dei rifugiati e il diritto alla salute : esperienze di collaborazione tra pubblico e privato no



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

profit in Italia / a cura di Giovanna Tizzi, Sara Albiani, Giulia Borgioli. Milano : Angeli, 2018.
   121 p. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche ; 40).
  ISBN 9788891770028 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Tizzi, Giovanna
   Albiani, Sara
   Borgioli, Giulia
362.10869120945
BNI 2018-10333

Carrino, Candida.
Luride, agitate, criminali : un secolo di internamento femminile (1850-1950) / Candida Carrino.
Roma : Carocci, 2018.
   147 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 301).
  ISBN 9788843089123 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Ricovero - Ospedali psichiatrici - Aversa - 1850-1950
362.21082094572565
BNI 2018-10334
La rivoluzione dentro : per i quarant'anni della Legge 180 / a cura di Francesco Stoppa ;
fotografie di Fabio Fedrigo e Ulderica Da Pozzo. Pordenone : Libreria al segno editrice, 2018.
   203 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca dell'Ippogrifo ; 23).
  ISBN 9788898449231 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [di] Basaglia, Franco
Altro autore:   
   Stoppa, Francesco <1955->
362.20425
BNI 2018-10335

Azienda sanitaria provinciale di Cosenza : Osservatorio Dipendenze.
Dipendenze di genere e web society : teorie, ricerche, esperienze / ricerca condotta
dall'Osservatorio Dipendenze, Azienda sanitaria provinciale di Cosenza, Progetto Dialogos,
finanziato con ex F.N.L.D. L. 45/99, Regione Calabria ; a cura di Pietro Paolo Guzzo, Antonietta
Fiorita, Maria Francesca Amendola. Milano : Angeli, 2018.
   338 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 82).
  ISBN 9788891760111 :  € 42,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Ruolo [dell'] Identità sessuale
Altro autore:   
   Guzzo, Pietro Paolo
   Amendola, Maria Francesca
   Fiorita, Antonietta
362.29
BNI 2018-10336
Bolletta, Alberto.
Ragazzi che fumano cannabis : le modificazioni della coscienza e dei comportamenti
dell'adolescente / Alberto Bolletta ; prefazione di Massimo Barra. Canterano : Aracne, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (La strada e la scienza ; 1).
  ISBN 9788825502671 :  € 12,00.
Soggetti:
   Canapa indiana - Consumo [da parte degli] Adolescenti - Psicologia
362.2950835
BNI 2018-10337
Hart, Carl L.
A caro prezzo : droghe, neuroscienze e pregiudizi sociali / Carl Hart ; traduzione di Cristiano
Peddis. Vicenza : Pozza, 2018.



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

   397 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: High price. 
  ISBN 9788854517097 :  € 19,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   High price
362.293
BNI 2018-10338

Baini, Gianni.
Il valore della diversità : un percorso alla scoperta dell'altro / Gianni Baini, Luigi Falco. Roma :
Intrecci, 2018.
   90 p. ; 21 cm.  (Enne di Intrecci).
   In appendice: I nostri eventi. 
  ISBN 9788899550578 :  € 9,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
Altro autore:   
   Falco, Luigi <1968->
362.4048
BNI 2018-10339

Campana, Francesco <1988->.
La mendicità contemporanea : riflessioni sociologiche, dati di ricerca e politiche sociali in Alto
Adige / Francesco Campana ; presentazione di Bruno Bertelli. Trento : Trentini, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Comportamenti sociali problematici e dintorni ; 3).
  ISBN 9788894824063 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mendicità - Alto Adige
362.50945383
BNI 2018-10340

Apertura del servizio civile ai rifugiati e ai richiedenti asilo / a cura di Gianluca Corsini. Todi :
Tau, 2018.
   130 p. ; 24 cm.  (Quaderni Migrantes ; 10).
  ISBN 9788862446594 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati [e] Rifugiati - Accoglienza [e] Assistenza - Impiego [del] Servizio civile nazionale
Altro autore:   
   Corsini, Gianluca
362.8400945
BNI 2018-10341

Monzani, Marco.
Le relazioni violente : l'esperienza dei centri antiviolenza italiani / Marco Monzani, Anna
Gacometti. Milano : Angeli, 2018.
   144 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 52).
  ISBN 9788891770233 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Assistenza [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Giacometti, Anna
362.82920945
BNI 2018-10342



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Smart security : evidence-based management per le policy di sicurezza / a cura di Enrico Di
Bella. Genova : Genova University Press, 2018.
   235 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
   In copertina : Università degli studi di Genova. Altra edizione: ISBN 9788897752943 (eBook). 
  ISBN 9788897752936 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Zone urbane
Altro autore:   
   Di_Bella, Enrico <1977->
   Università degli studi di Genova
363.1
BNI 2018-10343
Zini, Roberto <1963->.
Filo di lana : storie di impresa, di lavoro, di vita / di Roberto Zini. Rudiano : GAM, 2017.
   174 p. ; 21 cm.  (Idee & evoluzione).
   Scritti già pubblicati in: Azienda sicura, 1996-2016. 
  ISBN 9788898288571 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Salute [e] Sicurezza
363.11
BNI 2018-10344

Di_Fabio, Laura <1984->.
Due democrazie, una sorveglianza comune : Italia e Repubblica federale tedesca nella lotta al
terrorismo interno e internazionale (1967-1986) / Laura Di Fabio. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2018.
   XII, 223 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747653 :  € 17,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Repressione - Italia [e] Germania <Repubblica federale> - 1967-1986
363.3250945
BNI 2018-10345

Social housing in Sicily : renewal in weak contexts / edited by Giuseppe Gangemi ;
contributions by Giovanni Francesco Cancelliere ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   180 p. : ill. ; 24 cm.  (Infrastrutture, urbanistica e paesaggio ; 8).
  ISBN 9788825504484 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Sicilia
Altro autore:   
   Cancelliere, Giovanni Francesco
   Gangemi, Giuseppe <1946->
363.58509458
BNI 2018-10346

EVA 2018 Florence : electronic imaging & the visual arts : 9-10 May 2018 / edited by Vito
Cappellini. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Proceedings e report ; 118).
   Altra edizione: ISBN 9788864537078 (online - http://digital.casalini.it/9788864537078). 
  ISBN 9788864537061 :  € 14,90.
Soggetti:
   Beni culturali - Fruizione [e] Gestione - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Cappellini, Vito <1938->
363.690285
BNI 2018-10347
Sgobbo, Alessandro.
Water sensitive urban planning : approach and opportunities in Mediterranean metropolitan
areas / Alessandro Sgobbo. Roma : INU, 2018.
   341 p. : ill. ; 21 cm.  (Accademia).
   Altra edizione: ISBN 9788876031786 (eBook). 



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

  ISBN 9788876031779 :  € 30,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Casi [:] Napoli
363.61
BNI 2018-10348

Canapini, Matthias.
Terra e dissenso : voci in movimento / Matthias Canapini. Novate Milanese : Prospero, 2018.
   229 p. ; 19 cm.  (Viaggi e reportage).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788898419111 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Ruolo [dei] Movimenti sociali - Italia
363.700945
BNI 2018-10349
Giornata mondiale dell'acqua <16. ; 2016 ; Roma>.
Inquinamento antropico di acque e suoli in Italia : 16. Giornata mondiale dell'acqua : (Roma, 21
marzo 2016). Roma : Bardi, 2018.
   223 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 316).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788821811586 :  € 24,00.
Soggetti:
   Acqua [e] Terreni - Inquinamento - Italia
363.73940945
BNI 2018-10350
Ravenda, Andrea F.
Carbone : inquinamento industriale, salute e politica a Brindisi / Andrea F. Ravenda. Milano :
Meltemi, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia e cultura pubblica ; 1).
  ISBN 9788883537868 :  € 18,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Brindisi
   Condizioni socioeconomiche - Brindisi - 2010-2017
363.73
BNI 2018-10351

Bettini, Emanuele <1946->.
Rapporto sugli sprechi alimentari : fattori contaminanti, incidenza sulla mortalità, gestione del
rischio : atti del congresso di Cremona del 3-4 marzo 2017 / Emanuele Bettini ; prefazione di
Gianvico Camisasca. Canterano : Aracne, 2017.
   312 p. : ill. ; 24 cm.  (A13).
   Con la traduzione inglese di Monica Rigoli e Isaac Rancic. 
  ISBN 9788825501896 :  € 19,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Spreco - Controllo - Atti di congressi
363.82
BNI 2018-10352

D'Alfonso, Stefano.
Mafie e libere professioni : come riconoscere e contrastare l'area grigia / Stefano D'Alfonso, Aldo
De Chiara, Gaetano Manfredi. Roma : Donzelli, 2018.
   VI, 149 p. ; 22 cm.  (Serie mafie e corruzione).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868437794 :  € 22,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Rapporti [con le] Professioni intellettuali - Italia
Altro autore:   
   De_Chiara, Aldo
   Manfredi, Gaetano <1964->
364.1060945
BNI 2018-10353



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

Porfiri, Aurelio.
Estinzione : riflessioni a margine del caso Weinstein / Aurelio Porfiri ; presentazione di Mario
Adinolfi. Chieti : Tabula fati, 2018.
   79 p. ; 18 cm.  (Labirinti ; 35).
  ISBN 9788874756391 :  € 8,00.
Soggetti:
   Molestie sessuali - Casi [:] Weinstein, Harvey
364.153
BNI 2018-10354
Prestigiacomo, Gianluca.
Arance rosse : dialogo tra un magistrato e una studentessa / Gianluca Prestigiacomo ; con la
collaborazione di Maria Iadarola ; prefazione di Enzo Guidotto. Venezia : Supernova, 2018.
   79 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788868691462 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Politica - Italia
Altro autore:   
   Iadarola, Maria Grazia
364.1060945
BNI 2018-10355
Regazzi, Antonio.
Lotta all'evasione ed elusione fiscale / Antonio Regazzi. Roma : Europa, 2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Fare mondi).
  ISBN 9788893845090 :  € 9,50.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Controllo [e] Riduzione - Italia
364.13380945
BNI 2018-10356
Schilirò, Nandra.
Soli nella notte dell'anima : come reagire alle molestie in casa, al lavoro, per strada / Nunzia
Alessandra Schilirò. Reggio Emilia : Imprimatur, 2018.
   220 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868307080 :  € 16,00.
Soggetti:
   Molestie
364.15
BNI 2018-10357
Suffia, Gabriele.
Geografia delle cyberwars : uomini e Stati alla prova dello spazio digitale / Gabriele Suffia.
Milano : Giuffrè, 2018.
   XIV, 165 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 6).
  ISBN 9788814228834 :  € 22,00.
Soggetti:
   Reati informatici
364.168
BNI 2018-10358

Trasformare l'organizzazione dei luoghi di detenzione : persone transgender e gender
nonconforming tra diritti e identità / Paolo Valerio, Carmen Bertolazzi, Porpora Marcasciano (a
cura di) ; prefazione Luigi Maria Sicca ; postfazione Alexander Hochdorn ; [scritti di] Luigi Maria
Sicca ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 19).
  ISBN 9788863428476 :  € 14,00.
Soggetti:
   Detenuti [:] Transessuali - Diritti umani - Brasile [e] Italia
Altro autore:   
   Bertolazzi, Carmen
   Valerio, Paolo <1948->
   Sicca, Luigi Maria
   Marcasciano, Porpora
365.60867
BNI 2018-10359



370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Balduzzi, Emanuele.
Sono io il custode di mio fratello : emozioni e affetti nella scuola vissuta come comunità
educativa / Emanuele Balduzzi. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834335789 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [della] Scuola
370
BNI 2018-10360
Orsenigo, Jole.
Famiglia : una lettura pedagogica / Jole Orsenigo. Milano : Angeli, 2018.
   152 p. ; 24 cm.  (Pedagogia teoretica ; 12).
  ISBN 9788891769411 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Famiglie
370
BNI 2018-10361

Cappa, Francesco <1973->.
Verso una pedagogia degli effetti : esperienza formativa e riflessione clinica / Francesco Cappa.
Milano : Angeli, 2018.
   233 p. ; 23 cm.  (Clinica della formazione ; 20).
  ISBN 9788891768889 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
370.1
BNI 2018-10362
Chiosso, Giorgio.
Studiare pedagogia : introduzione ai significati dell'educazione / Giorgio Chiosso ; antologia di
testi a cura di Carlo Mario Fedeli ; esercitazioni laboratoriali di Sara Nosari e Federico Zamengo.
Firenze : Mondadori università-Mondadori education, 2018.
   VII, 287 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861845800 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Nosari, Sara
   Fedeli, Carlo M.
   Zamengo, Federico
370.1
BNI 2018-10363
Sfide didattiche : il pensiero critico nella scuola e nell'università / Francesco Piro ... [et al.].
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   394 p. ; 21 cm.  (Punto org ; 44).
  ISBN 9788893912747.
Soggetti:
   Didattica - Teorie
Altro autore:   
   Piro, Francesco <1957->
370.1
BNI 2018-10364
Simoni, Cristian.
Saggezza e cura nell'azione educativa / Cristian Simoni. Milano : Vita e pensiero, 2018.
   VIII, 224 p. ; 22 cm.  (Strumenti. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834335307 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2018-10365



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Inclusion, citizenship and intercultural dialogue : some international perspectives / Paoline
Mulè (edited by). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 10).
  ISBN 9788867605613 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Mulè, Paolina
370.117
BNI 2018-10366
La sfida dell'educazione / a cura di Giuseppe Mari e Marisa Musaio. Milano : Vita e pensiero,
2018.
   X, 126 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834335291 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Musaio, Marisa
   Mari, Giuseppe <1965-2018>
370.114
BNI 2018-10367
La valutazione nel lavoro dell'educatore professionale : modelli e strumenti di un'attività
chiave nei contesti socio-sanitari / Francesco Crisafulli (a cura di) ; in collaborazione con ANEP.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   257 p. ; 24 cm.  (Lavoro di cura e di comunità ; 207).
  ISBN 9788891629067 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Metodi [di] Valutazione
Altro autore:   
   Crisafulli, Francesco <1967->
   ANEP
370.113
BNI 2018-10368

Attaccamenti a scuola : lo psicologo nel delicato rapporto tra i protagonisti del percorso
educativo / Patrizia Mattioli ... [et al.] ; [prefazione di Maurizio Dodet]. Roma : Alpes Italia, 2017.
   XXXI, 139 p. ; 21 cm.  (Psycho-smart).
  ISBN 9788865314227 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Mattioli, Patrizia <1959->
370.15
BNI 2018-10369
Greer, Robert Douglas.
Strategie educative CABAS® : un approccio evolutivo e sistemico all'educazione con ABA / R.
Douglas Greer, Fabiola Casarini. Roma : Fioriti, 2018.
   VII, 246 p. ; 24 cm.  (Scienze. Scienze comportamentali).
  ISBN 9788898991655 :  € 28,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dell'] Analisi comportamentale applicata
Altro autore:   
   Casarini, Fabiola
370.15
BNI 2018-10370

La ricerca-formazione : temi, esperienze, prospettive / a cura di Giorgio Asquini. Milano :
Angeli, 2018.
   229 p. ; 23 cm.  (R-F : Ricerca-Formazione ; 2).
  ISBN 9788891771315 :  € 27,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca - Metodi
Altro autore:   



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.8 STUDENTI

   Asquini, Giorgio
370.7
BNI 2018-10371
Selmo, Laura.
Dare vita alla scuola : desideri, parole e azioni / Laura Selmo. Milano : Angeli, 2018.
   128 p. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche).
  ISBN 9788891760968 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia
370.71145
BNI 2018-10372

Rossi, Rossana Adele.
Danilo Dolci : per una pedagogia dell'impegno civile e politico / Rossana Adele Rossi. 2. ed.
Roma : Anicia, 2017.
   181 p. ; 24 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 51).
  ISBN 9788867093649 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dolci, Danilo - Pedagogia
370.92
BNI 2018-10373
Rossi, Rossana Adele.
I Nuovi doveri : la pedagogia della scuola di Giuseppe Lombardo Radice / Rossana Adele Rossi.
2. ed. Roma : Anicia, 2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Formazione umana e nuova democrazia ; 53).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Idealismo pedagogico e riforma della scuola nella rivista Nuovi
doveri . 
  ISBN 9788867093663 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lombardo Radice, Giuseppe
   Nuovi doveri <periodico ; 1907-1911>
370.92
BNI 2018-10374

Per una valutazione delle scuole oltre l'adempimento : riflessioni e pratiche sui processi
valutativi / a cura di Michela Freddano e Serafina Pastore. Milano : Angeli, 2018.
   232 p. ; 23 cm.  (Valutazione. Studi e ricerche ; 18).
  ISBN 9788891770363 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Pastore, Serafina
   Freddano, Michela
371.00945
BNI 2018-10375

Bier, Ada.
La motivazione nell'insegnamento in CLIL / Ada Bier. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing,
2018.
   191 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico, ISSN 26109549 ; 13).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869692130 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692130/SAIL-13. 
  ISBN 9788869692147.
Soggetti:
   Insegnamento - Impiego [delle] Lingue straniere - Motivazioni
371.1
BNI 2018-10376

Pazienza, Daniela.
Adottati e subito a scuola / Daniela Pazienza ; prefazione di Margarita Soledad Assettati ; con la



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

collaborazione di Caterina Stocchi, Anna Rita Zara. Canterano : Aracne, 2017.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825509007 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Educazione
Altro autore:   
   Stocchi, Caterina
   Zara, Anna Rita <1953->
371.8254
BNI 2018-10377
Ragazze e ragazzi stranieri a scuola : intercultura, istruzione e progetto di vita in Europa e in
Toscana / a cura di Simonetta Ulivieri. Pisa : ETS, 2018.
   310 p. ; 23 cm + 1 CD-ROM.  (Education ; 9).
  ISBN 9788846751331 :  € 25,00.
Soggetti:
   Studenti stranieri - Integrazione scolastica - Europa
Altro autore:   
   Ulivieri, Simonetta
371.82691094
BNI 2018-10378

Bianquin, Nicole.
Inclusione e disabilità processi di autovalutazione nella scuola / Nicole Bianquin ; prefazione di
Serenella Besio. Milano : Guerini scientifica, 2018.
   184 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Sezione Pedagogia speciale e dell'inclusione ; 3).
  ISBN 9788881074174 :  € 17,50.
Soggetti:
   Alunni disabili - Educazione [e] Inclusione scolastica - Valutazione
371.9046
BNI 2018-10379
Falco, Luigi <1968->.
Oggi parliamo di disabilità : riflessioni con i ragazzi in una scuola che cambia / Luigi Falco. Roma
: Intrecci, 2017.
   78 p. ; 21 cm.  (Enne di Intrecci).
  ISBN 9788899550431 :  € 9,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
371.9046
BNI 2018-10380
Quintarelli, Roberto.
DSA e strumento musicale a scuola : suggerimenti per insegnanti e studenti / Roberto
Quintarelli. Trento : Erickson live, 2018.
   50 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859016649 :  € 10,00.
Soggetti:
   Alunni disadattati - Integrazione scolastica [e] Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione musicale
371.9046
BNI 2018-10381

De_Martin, Juan Carlos.
Università futura : tra democrazia e bit / Juan Carlos De Martin. Torino : Codice, 2017.
   XVII, 235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875784300 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università - Italia
378.45
BNI 2018-10382
Employability & competences : innovative curricula for new professions / edited by Vanna
Boffo, Monica Fedeli. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XV, 491 p. : ill. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788864536729 (online - http://digital.casalini.it/9788864536729). 
  ISBN 9788864536712 :  € 19,90.



379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

379.7 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. AMERICA SETTENTRIONALE

Soggetti:
   Università - Studenti - Orientamento professionale - Italia
Altro autore:   
   Fedeli, Monica
   Boffo, Anna
378.1990945
BNI 2018-10383
Futureinresearch : l'esperienza dell'Università del Salento / a cura di Silvio Labbate ; scritti di
Alessio Aprile ... [et al.]. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2018.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 53).
  ISBN 9788864581590 :  € 16,00.
Soggetti:
   Università del Salento - Ricerca
Altro autore:   
   Aprile, Alessio
   Labbate, Silvio
378.4575
BNI 2018-10384
Giovani adulti tra transizioni e alta formazione : strategie per l'employability : dal placement al
career service / a cura di Vanna Boffo. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2018.
   231 p. ; 24 cm.  (Costruire il lavoro ; 5).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869954030 :  € 22,00.
Soggetti:
   Laureati - Occupazione - Ruolo [dei] Servizi [dell'] Università - Italia
Altro autore:   
   Boffo, Vanna
378.30945
BNI 2018-10385
Sarti, Nicoletta.
Scuole, studium, ateneo : i primi nove secoli dell'Università di Bologna / Nicoletta Sarti. Bologna
: Bononia University Press, 2018.
   106 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869233319 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alma mater studiorum Università di Bologna - Sec. 12.-20. - Storia
378.45411
BNI 2018-10386
Siciliani De Cumis, Nicola.
Buongiorno, università : dal giornale di bordo d'un referente d'area : un questionario di
questionari / Nicola Siciliani de Cumis ; presentazione di Claudio Conte. Chieti : Solfanelli, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 91).
  ISBN 9788833050485 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Didattica [e] Ricerca scientifica - Valutazione - Italia
378.1250945
BNI 2018-10387

Niceforo, Orazio.
Da Gelmini a Fedeli : scuola e politica dal 2011 / Orazio Niceforo. Roma : UniversItalia, 2018.
   VII, 219 p. ; 22 cm.  (Studi sull'educazione. Ricerche ; 6).
  ISBN 9788832930887 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Politica scolastica - 2011-2017
379.45090512
BNI 2018-10388

Berner, Ashley Rogers.
Non scuola ma scuole : educazione pubblica e pluralismo in America / Ashley Rogers Berner ;
introduzione e traduzione di Francesco Magni. Roma : Studium, 2018.
   245 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 127).
   Titolo uniforme: Pluralism and American public education. 



385 TRASPORTI FERROVIARI

388.4 TRASPORTI LOCALI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

  ISBN 9788838245930 :  € 22,50.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Magni, Francesco <1987->
Altro titolo:
   Pluralism and American public education
379.73
BNI 2018-10389

Stella, Fabrizio.
TAV : la nuova linea ferroviaria alta velocità Torino-Lione / Fabrizio Stella, Vincenzo Mirra.
Bologna : Filodiritto, 2018.
   138 p. ; 19 cm.  (Prontuari).
  ISBN 9788885813106 :  € 24,50.
Soggetti:
   Linee ferroviarie internazionali - Francia [e] Italia
Altro autore:   
   Mirra, Vincenzo <1971->
385.0944
BNI 2018-10390

Green mobility : come cambiare la città e la vita / a cura di Andrea Poggio. Milano : Ambiente,
2018.
   206 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788866272359 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile - Italia
Altro autore:   
   Poggio, Andrea <1954->
388.40945
BNI 2018-10391

Giancristofaro, Lia.
Il ritorno della tradizione : feste, propaganda, diritti culturali in un contesto dell'Italia centrale /
Lia Giancristofaro. Roma : CISU, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Il mestiere dell'antropologo).
  ISBN 9788879756525.
Soggetti:
   Usanze - Abruzzo
390.094571
BNI 2018-10392
Tessarolo, Mariselda.
Dalla quotidianità alla cerimonia : fondamenti sociologici e antropologici della cerimonialità /
Mariselda Tessarolo. Milano : Angeli, 2018.
   112 p. ; 24 cm.  (Sociologia ; 787).
  ISBN 9788891768742 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cerimonie - Sociologia
390
BNI 2018-10393

L'alimentazione nel Mediterraneo dalla tarda antichità al Medioevo : dalla Sardegna alla
Spagna = Food in the Mediterranean from late antiquity to Middle age : from Sardinia to Spain /
a cura di Rossana Martorelli e Marco Muresu. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   307 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli
studi di Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 6).
  ISBN 9788860749406 :  € 20,00.
Soggetti:



398 FOLCLORE

410 LINGUISTICA

   Alimentazione - Sardegna [e] Spagna - Sec. 4.-15.
Altro autore:   
   Muresu, Marco
   Martorelli, Rossana
Altro titolo:
   Food in the Mediterranean from late antiquity to Middle age
394.1209459
BNI 2018-10394
Domaneschi, Lorenzo.
Fare cucina : la cultura della qualità alimentare tra arte e artigianato / Lorenzo Domaneschi.
Roma : Carocci, 2018.
   135 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1192).
  ISBN 9788843092758 :  € 14,00.
Soggetti:
   Culinaria - Italia - Sociologia
394.120945
BNI 2018-10395
Forsyth, Mark.
Breve storia dell'ubriachezza / Mark Forsyth ; traduzione di Francesca Crescentini. Milano : Il
saggiatore, 2018.
   292 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1170).
   Titolo uniforme: A short history of drunkenness. 
  ISBN 9788842824671 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ubriachezza - Storia
Altro autore:   
   Crescentini, Francesca
Altro titolo:
   A short history of drunkenness
394.1309
BNI 2018-10396

Sagre veneziane, feste popolari nel '700, '800, primo '900 / a cura di Alessandro Renier.
Venezia : La Toletta, 2018.
   120 p. : ill. ; 21 cm.  (Secreta).
   Titolo sul dorso: Sagre veneziane. 
  ISBN 9788885455061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Folclore - Venezia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Renier, Alessandro
Altro titolo:
   Sagre veneziane
398.0945311
BNI 2018-10397

D'Arcangelo, Lucio.
Lingua e lingue / Lucio D'Arcangelo. Chieti : Solfanelli, 2018.
   140 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 43).
  ISBN 9788833050720 :  € 12,00.
Soggetti:
   Linguistica
410
BNI 2018-10398
Filologia e linguistica nella storia : dalla Sicilia all'Europa : in ricordo di Alberto Varvaro :
convegno (Roma, 8 marzo 2016). Roma : Bardi, 2018.
   164 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 319).
  ISBN 9788821811661 :  € 28,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vàrvaro, Alberto
410



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

420 LINGUA INGLESE E ANTICO INGLESE (ANGLOSASSONE)

422 LINGUA INGLESE. ETIMOLOGIA

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

BNI 2018-10399

Donne in traduzione / a cura di Elena Di Giovanni e Serenella Zanotti. [Milano] : Bompiani,
2018.
   570 p. ; 20 cm.  (Strumenti Bompiani).
  ISBN 9788845296369 :  € 25,00.
Soggetti:
   Traduttrici
Altro autore:   
   Zanotti, Serenella
   Di_Giovanni, Elena <1971->
418.02082
BNI 2018-10400
Marroni, Michela.
Dialoghi traduttologici : il testo letterario e la lingua inglese / Michela Marroni. Chieti : Solfanelli,
2018.
   203 p. ; 21 cm.  (Nuova Armorica ; 1).
  ISBN 9788833050560 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Traduzione
418.04
BNI 2018-10401
Tradurre : un viaggio nel tempo / a cura di Maria Grazia Cammarota. Venezia : Ca' Foscari-
Digital publishing, 2018.
   221 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 17. Serie occidentale ; 14).
   Testo anche in inglese. Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869692482 (eBook). DOI:
10.14277/9788869692482/FMM-17. 
  ISBN 9788869692505.
Soggetti:
   Traduzione - Filologia
Altro autore:   
   Cammarota, Maria Grazia
418.0201
BNI 2018-10402

Arcari, Patrizia Angela.
L'inglese, un incontro di lingue e culture : rapporti fra lingue e lingue franche di ieri e di oggi :
conoscere l'origine e l'evoluzione della realtà linguistica dominante nel mondo globale / Patrizia
Angela Arcari. Mantova : Universitas studiorum, 2018.
   234 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459826 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Origini
420.9
BNI 2018-10403

Tondi, Franco.
Wisconsin, Texas, Pennsylvania : the most teutonic American States / Franco Tondi. Canterano :
Aracne, 2017.
   211 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788825504255 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Germanismi - Diffusione - Ruolo [degli] Immigrati tedeschi - Pennsylvania [e] Texas [e]
Wisconsin - Sec. 20.
422.443
BNI 2018-10404

Bonsignori, Veronica.
Introduction to ellipsis in English texts and discourse : a descriptive study / Veronica Bonsignori.



437 LINGUA TEDESCA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

438 LINGUA TEDESCA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

442 LINGUA FRANCESE. ETIMOLOGIA

Pisa : Pisa University Press, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833390468 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Impiego [delle] Ellissi <Figure retoriche>
428.1
BNI 2018-10405
Stewart, Dominic.
Italian to English translation with sketch engine : a guide to the translation of tourist texts /
Dominic Stewart. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2018.
   142 p. ; 24 cm.  (Didattica ; 15).
  ISBN 9788864581811 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guide - Testi [in] Lingua italiana - Traduzioni inglesi
428.0251
BNI 2018-10406

Di_Paolo, Maria Concetta.
Il tittschu di Rimella : l'evoluzione di un dialetto alemannico in Italia / Maria Concetta Di Paolo.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XXV, 286 p. : ill. ; 21 cm.  (Alemannica ; 8).
  ISBN 9788862748605 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti tedeschi - Rimella
437.945175
BNI 2018-10407

Gesprochene (Fremd-)Sprache als Forschungs- und Lehrgegenstand / herausgegeben von
Barbara Vogt. Trieste : EUT, 2018.
   207 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883039638. 
  ISBN 9788883039621 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca parlata - Insegnamento
Altro autore:   
   Vogt, Barbara
438.0071
BNI 2018-10408

Rapisarda, Stefano.
La filologia al servizio delle nazioni : storia, crisi e prospettive della filologia romanza / Stefano
Rapisarda. Milano : Bruno Mondadori, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741922 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filologia romanza
440.09
BNI 2018-10409

Lanteri, Lorenzo.
I quattrocento arabismi della lingua francese commentati / Lorenzo Lanteri. Arma di Taggia :
Atene, 2017.
   146 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788888330778 :  € 14,90.
Soggetti:
   Lingua francese - Arabismi
442.4927
BNI 2018-10410



448 LINGUA FRANCESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

472 LINGUA LATINA CLASSICA. ETIMOLOGIA

Appetito, Paola.
Le langage publicitaire : approche linguistique et perspectives didactiques pour l'enseignement
du français en Italie et de l'italien en France / Paola Appetito. Roma : UniversItalia, 2018.
   405 p. ; 24 cm.  (Lingua, linguistica, didattica e traduzione del francese = Langue, linguistique, didactique et
traduction du français).
  ISBN 9788832931518 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua francese [e] Lingua italiana - Insegnamento - Impiego [del] Linguaggio [della] Pubblicità
448.0071
BNI 2018-10411

Lo spazio linguistico italiano globale : il caso dell'Ontario / a cura di Barbara Turchetta,
Massimo Vedovelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   331 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Studi di linguistica educativa ; 2).
  ISBN 9788869953941 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Ontario
Altro autore:   
   Vedovelli, Massimo
   Turchetta, Barbara
450.9713
BNI 2018-10412

Faraoni, Vincenzo.
L'origine dei plurali italiani in -e e -i / Vincenzo Faraoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VII, 194 p. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 59).
  ISBN 9788862748438 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455.5
BNI 2018-10413

Assetta Proietto, Pietro.
Grammatica dialettale : con modi di dire ed espressioni tipiche dialettali, piccolo vocabolario
italiano/dialetto-dialetto/italiano / Pietro Assetta Proietto ; riflessioni introduttive di Vito Moretti.
Chieti : Tabula fati, 2018.
   183 p. ; 24 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Pietro Assetta. 
  ISBN 9788874756285 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dialetti abruzzesi - Grammatica
457.94571
BNI 2018-10414

Zoia, Serena.
Mediolanensis mos : l'officina epigrafica di Milano / Serena Zoia. Faenza : Fratelli Lega, 2018.
   498 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 40).
  ISBN 9788875941352.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Milano
471.1
BNI 2018-10415

Gardini, Nicola.
Le 10 parole latine che raccontano il nostro mondo / Nicola Gardini. Milano : Garzanti, 2018.



488 LINGUA GRECA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

492 LINGUE AFROASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LINGUE SEMITICHE

495.6 LINGUA GIAPPONESE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

   205 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811602378 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua latina - Etimologia
472
BNI 2018-10416

Cirone, Alessandra.
Commentaria Polluciana / Alessandra Cirone, Livia Radici. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   98 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Technai ; 3).
   Altra edizione: 9788833151311 (digitale). 
  ISBN 9788833151304.
Soggetti:
   Polluce, Giulio . Onomasticon
Altro autore:   
   Radici, Livia
488.1
BNI 2018-10417

Marcato, Enrico.
Personal names in the Aramaic inscriptions of Hatra / Enrico Marcato. Venezia : Edizioni Ca'
Foscari-Digital Publishing, 2018.
   204 p. ; 23 cm.  (Antichistica ; 17. Studi orientali ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788869692314 (eBook). 
  ISBN 9788869692338 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lingua aramaica - Nomi propri di persona - Hatra - Fonti epigrafiche
492.2
BNI 2018-10418

Digital resources for learning Japanese / edited by Motoko Ueyama, Irena Srdanović. Bologna :
Bononia University Press, 2018.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 36).
  ISBN 9788869232978 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingua giapponese - Insegnamento - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Ueyama, Motoko
   Srdanović, Irena
495.65
BNI 2018-10419

Agazzi, Evandro.
L'oggettività scientifica e i suoi contesti / Evandro Agazzi. [Milano] : Bompiani, 2018.
   759 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Filosofia).
   Titolo uniforme: Scientific objectivity and its contexts. Traduzione di Giovanni Carozzini, Elisabetta Scolozzi,
Giulia Santi, revisione di Fabio Minazzi. 
  ISBN 9788845298721 :  € 30,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro titolo:
   Scientific objectivity and its contexts
501
BNI 2018-10420
Felline, Laura.
Che cos'è una spiegazione scientifica / Laura Felline. Roma : Carocci, 2018.
   142 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 569).
  ISBN 9788843092598 :  € 12,00.



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

Soggetti:
   Epistemologia
501
BNI 2018-10421

Bartalucci, Sergio.
Scienza e tecnologia : che cosa ha fatto l'Europa? / Sergio Bartalucci ; prefazione di Mario
Calvetti. Canterano : Aracne, 2017.
   245 p. ; 22 cm.  (A14).
  ISBN 9788825505979 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Paesi dell'Unione europea
507.204
BNI 2018-10422

Richard de Fournival et les sciences au 13. siècle / textes réunis par Joëlle Ducos et
Christopher Lucken. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   VI, 443 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 88).
   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788884508430.
Soggetti:
   Scienze - Interesse [di] Richard : de#Fournival
Altro autore:   
   Ducos, Joëlle
   Lucken, Christopher
509.2
BNI 2018-10423
Sesti, Sara.
Scienziate nel tempo : 100 biografie / Sara Sesti, Liliana Moro. Milano : Ledizioni : LUD, 2018.
   231 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867057733 (Ledizioni) :  € 16,00.
Soggetti:
   Scienziate - Biografie
Altro autore:   
   Moro, Liliana <1946->
509.252
BNI 2018-10424

Boscarino, Giuseppe <1947->.
The mystery of Archimedes : the tradition of Italic thought of science / Giuseppe Boscarino ;
preface by Marco Ceccarelli. Canterano : Aracne, 2017.
   149 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia delle macchine ; 1).
  ISBN 9788825501209 :  € 12,00.
Soggetti:
   Archimede
510.92
BNI 2018-10425

Le direzioni della ricerca logica in Italia 2 / a cura di Hykel Hosni, Gabriele Lolli, Carlo Toffalori.
Pisa : ETS, 2018.
   XII, 424 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 13).
  ISBN 9788846752987 :  € 29,00.
Soggetti:
   Logica matematica - Ricerca - Italia
Altro autore:   
   Hosni, Hykel
   Lolli, Gabriele
   Toffalori, Carlo
511.3072045
BNI 2018-10426



515 ANALISI MATEMATICA

519.5 STATISTICA MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

530 FISICA

Stefanini, Ledo.
La contraddizione fra calcolo e ragionamento : un dibattito di fine '700 sul ruolo del calcolo
infinitesimale nelle scienze / Ledo Stefanini, Emanuele Goldoni. Mantova : Accademia nazionale
Virgiliana, 2018.
   157 p. ; 25 cm.
   Supplemento a : Atti e memorie, 2016, n. 84. In testa al frontespizio: Accademia nazionale Virgiliana di scienze
lettere e arti. 
  ISBN 9781541055261.
Soggetti:
   Calcolo infinitesimale
Altro autore:   
   Goldoni, Emanuele
515.33
BNI 2018-10427

Mazzoleni, Mirko.
Learning meets control : data analytics for dynamical systems / Mirko Mazzoleni. [Milano] :
Bruno Mondadori, 2018.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741632 :  € 15,00.
Soggetti:
   Analisi dei dati
519.53
BNI 2018-10428

Copernicus banned : the entangled matter of the anti-Copernican decree of 1616 / edited by
Natacha Fabbri and Federica Favino. Firenze : Olschki, 2018.
   XXV, 252 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Galilæana, ISSN 20383533 ; 8).
  ISBN 9788822265845.
Soggetti:
   Sistema copernicano - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sec. 17.
Altro autore:   
   Favino, Federica
   Fabbri, Natacha
520.9
BNI 2018-10429

Galbiati, Cristiano.
Le entità oscure : viaggio ai limiti dell'universo / Cristiano Galbiati. Milano : Feltrinelli, 2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492396 :  € 16,00.
Soggetti:
   Materia oscura
523.1126
BNI 2018-10430

Curie, Marie.
Autobiografia / Marie Curie ; prefazione di Daniela Monaldi ; traduzione di Massimo De Pascale.
Roma : Castelvecchi, 2017.
   74 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Traduzione parziale di: Pierre Curie. 
  ISBN 9788832820225 :  € 10,00.
Soggetti:
   Curie, Marie - Autobiografie
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
Altro titolo:
   Pierre Curie



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

565 ALTRI INVERTEBRATI FOSSILI

571.7 CONTROLLO BIOLOGICO E SECREZIONI

530.092
BNI 2018-10431
Dei, Luigi.
Maria Skłodowska Curie : piękno niezłomnego poświęcenia = Maria Skłodowska Curie : the
obstinate self-sacrifice of a genius / Luigi Dei. Firenze : Firenze University Press ; Warszawa :
IBL, 2018.
   108 p. ; 20 cm.  (Libere carte ; 10).
   Titolo uniforme: Maria Skłodowska Curie. Traduzione di Zofia Koprowska, Aelmuire Helen Cleary. Altra edizione:
ISBN 9788864537177 (online - http://digital.casalini.it/9788864537177). 
  ISBN 9788864537177 (Firenze University Press) :  € 9,90.
Soggetti:
   Curie, Marie
Altro titolo:
   Maria Skłodowska Curie
   Maria Skłodowska Curie
530.092
BNI 2018-10432

Gallo, Romeo.
Radioactivity : a textbook for first responders / Romeo Gallo. Canterano : Aracne, 2017.
   268 p. : ill. ; 24 cm.  (International CBRNe master courses series ; 7).
  ISBN 9788825508055 :  € 22,00.
Soggetti:
   Radioattività
   Inquinamento [da] Radiazioni - Prevenzione
539.752
BNI 2018-10433
Giazotto, Adalberto.
La musica nascosta dell'universo : la mia vita a caccia delle onde gravitazionali / Adalberto
Giazotto ; a cura di Andrea Parlangeli. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 112 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806239244 :  € 15,00.
Soggetti:
   Onde gravitazionali - Propagazione
Altro autore:   
   Parlangeli, Andrea
539.754
BNI 2018-10434

Kahlen, Manfred.
Die Käfer von Südtirol : ein Kompendium / Manfred Kahlen ; unter Mitarbeit zahlreicher
Koleopterologen. [Bozen] : Naturmuseum Südtirol, 2018.
   602 p. ; 28 cm.  (Veröffentlichungen des Naturmuseums Südtirol ; 13).
  ISBN 9788887108101 :  € 19,80.
Soggetti:
   Coleotteri - Alto Adige
565.760945383
BNI 2018-10435

Damasio, Antonio R.
Lo strano ordine delle cose : la vita, i sentimenti e la creazione della cultura / Antonio Damasio ;
traduzione di Silvio Ferraresi. Milano : Adelphi, 2018.
   352 p. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 59).
   Titolo uniforme: The strange order of things. 
  ISBN 9788845932625 :  € 29,00.
Soggetti:
   Omeostasi
Altro autore:   
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   The strange order of things



571.8 RIPRODUZIONE, SVILUPPO, ACCRESCIMENTO

580 PIANTE

582.13 PIANTE NOTE PER I LORO FIORI

591.5 ANIMALI. COMPORTAMENTO

571.75
BNI 2018-10436

Gilbert, Scott F.
Eco-devo : ambiente e biologia dello sviluppo / Scott F. Gilbert, David Epel ; edizione italiana a
cura di Diego Rubolini, Andrea Romano, Claudio Bandi ; presentazione dell'edizione italiana di
Telmo Pievani. Padova : Piccin, 2018.
   XIV, 593 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Ecological developmental biology. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829928224 :  € 45,00.
Soggetti:
   Organismi - Sviluppo
Altro autore:   
   Epel, David
   Romano, Andrea <1983->
   Bandi, Claudio
   Rubolini, Diego
Altro titolo:
   Ecological developmental biology
571.8
BNI 2018-10437

Interazioni piante-ambiente / Luigi Sanità di Toppi ; autori Renato Bruni ... [et. al.] ;
presentazione di Telmo Pievani. Padova : Piccin, 2018.
   XV, 335 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928705 :  € 39,00.
Soggetti:
   Piante
Altro autore:   
   Bruni, Renato <1969->
   Sanità di Toppi, Luigi
580
BNI 2018-10438

Compagnoni, Giuseppe <1754-1833>.
La botanica de' fiori dedicata al bel sesso / [Giuseppe Compagnoni] ; a cura di Simona Verrazzo
; introduzione di Lucia Tongiorgi Tomasi e Luigi Zangheri ; premessa di Duccio Tongiorgi.
Firenze : Olschki, 2018.
   XXV, 100 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 52).
   Il nome dell'autore compare in quarta di copertina. 
  ISBN 9788822265920.
Soggetti:
   Fiori - Opere anteriori al 1900
582.13
BNI 2018-10439

Chiandetti, Cinzia.
Animali : abilità uniche e condivise tra le specie / Cinzia Chiandetti, Eleonora Degano ;
prefazione di Giorgio Vallortigara. [Milano] : Mondadori università-Mondadori education, 2017.
   X, 169 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788861845428 :  € 16,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento
Altro autore:   
   Degano, Eleonora
591.5
BNI 2018-10440
Marchesini, Roberto <1959->.
Etologia cognitiva : alla ricerca della mente animale / Roberto Marchesini. Bologna : Apeiron ;



610 MEDICINA E SALUTE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Pordenone : distribuzione Safarà, 2018.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788897561804 (Safarà) :  € 15,00.
Soggetti:
   Etologia - Teorie
591.501
BNI 2018-10441

Andria, Niccolò.
Teoria della vita / Francesco Nicola Maria Andria ; a cura di Melania Anna Duca, Brian Joseph
Anthony Canavan ; con la collaborazione di Fabrizio Carlino. Canterano : Aracne, 2017.
   49, 79, 52 p. ; 21 cm.  (A11).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : V. Manfredi, 1805. Titolo dell'edizione originale: Osservazioni
generali sulla teoria della vita. Contiene anche: Riflessioni di Nicola Andria su di un caso singolarissimo di
gravidanza fuori dell'utero. 
  ISBN 9788825500745 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Canavan, Brian Joseph Anthony
   Duca, Melania Anna
610.1
BNI 2018-10442

Crouzet, Thierry.
Il gesto che salva la vita : come l'igiene delle mani è diventata sinonimo di cure più sicure /
Thierry Crouzet ; traduzione di Cesarina Curti, Antonio Goglio e Annibale Raglio ; [presentazione
di Margaret Chan e Liam Donaldson]. Roma : Il pensiero scientifico, 2018.
   XI, 162 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Le geste qui sauve. 
  ISBN 9788849006070 :  € 15,00.
Soggetti:
   Didier, Pittet
   Mani - Disinfezione
Altro autore:   
   Raglio, Annibale
   Goglio, Antonio
   Curti, Cesarina
Altro titolo:
   Le geste qui sauve
610.92
BNI 2018-10443
Zuccolin, Gabriella.
Michele Savonarola medico humano : fisiognomica, etica e religione alla corte estense /
Gabriella Zuccolin. Bari : Edizioni di pagina, 2018.
   358 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 26).
   Segue: Confessionale per laici, Confessionale per religiosi, di M. Savonarola, nella trascrizione dei manoscritti
cod. ital. 107 e cod. ital. 117 conservati presso la Biblioteca Estense universitaria di Modena. 
  ISBN 9788874705092 :  € 19,00.
Soggetti:
   Savonarola, Michele
Altro autore:   
   Savonarola, Michele
610.92
BNI 2018-10444

Martino, Gianvito.
Usare il cervello : ciò che la scienza può insegnare alla politica / Gianvito Martino e Marco
Pivato. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   171 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 31).
  ISBN 9788893445887 :  € 16,00.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro autore:   
   Pivato, Marco
612.8233
BNI 2018-10445
Solms, Mark.
La coscienza dell'Es : psicoanalisi e neuroscienze / Mark Solms ; a cura di Andrea Clarici. Milano
: Raffaello Cortina, 2018.
   IX, 323 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788860309754 :  € 29,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro autore:   
   Clarici, Andrea
612.8233
BNI 2018-10446

Blue book : la guida all'ipnosi evidence based / a cura di Giuseppe De Benedittis, Claudio
Mammini, Nicolino Rago. Milano : Angeli, 2018.
   256 p. ; 23 cm.  (Ipnosi e ipnoterapia, ISSN 24209171. Fondamenti dell'ipnosi clinica ; 1).
  ISBN 9788891770745 :  € 29,00.
Soggetti:
   Ipnoterapia
Altro autore:   
   De_Benedittis, Giuseppe <1944->
   Mammini, Claudio
   Rago, Nicolino
615.8512
BNI 2018-10447
Gagliardi, Carlo <1979->.
Coerenza e risonanze : considerazioni ed esperienze per una musicoterapia interdisciplinare /
Carlo Gagliardi. [Vicchio] : LoGisma, 2018.
   135 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di civiltà musicale ; 5).
  ISBN 9788894926071 :  € 14,00.
Soggetti:
   Musicoterapia
615.85154
BNI 2018-10448
Jensen, Mark P.
Arte e pratica dell'induzione ipnotica : le tecniche preferite dei grandi ipnotisti / a cura di Mark
P. Jensen. Milano : Angeli, 2018.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Ipnosi e ipnoterapia, ISSN 24209171 ; 8).
   Titolo uniforme: The art and practice of hypnotic induction. Traduzione di Corinna Pancheri. 
  ISBN 9788891771544 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ipnoterapia
Altro titolo:
   The art and practice of hypnotic induction
615.8512
BNI 2018-10449
Mozzoni, Marco.
Ipnosi in pillole / Marco Mozzoni. Roma : Armando, 2018.
   159 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869923999 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ipnoterapia
615.8512
BNI 2018-10450

Isaacson, Richard S.



616.89 DISTURBI PSICHICI

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

La dieta per combattere l'Alzheimer : una guida dei cibi e degli integratori che ci possono
proteggere dagli effetti dell'Alzheimer / Richard S. Isaacson, Christopher N. Ochner ; edizione
italiana a cura di Gabriele Carbone. Milano : Angeli, 2018.
   232 p. ; 23 cm.  (Self-help ; 99).
   Titolo uniforme: The Alzheimer’s prevention & treatment diet. Traduzione di G. Carbone. In copertina: Più
allegato online. 
  ISBN 9788891770400 :  € 23,00.
Soggetti:
   Malattia di Alzheimer - Dietoterapia
Altro autore:   
   Ochner, Christopher N.
   Carbone, Gabriele
Altro titolo:
   The Alzheimer’s prevention & treatment diet
616.83110654
BNI 2018-10451

Dalla sofferenza all'emozione : l'approccio biosistemico al trattamento psico-corporeo della
sofferenza emotiva / [a cura di] Jerome Liss, Maurizio Stupiggia. 4. ed. Milano : Angeli, 2018.
   195 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicosessuologia).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: La terapia biosistemica. 
  ISBN 9788891770646 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Stupiggia, Maurizio
   Liss, Jerome
616.8914
BNI 2018-10452
Di_Petta, Gilberto.
Il mondo vissuto : clinica dell'esistenza : fenomenologia della cura / Gilberto Di Petta ;
prefazione di Maria Armezzani ; saggio introduttivo di Bruno Callieri. Roma : Edizioni
universitarie romane, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
  ISBN 9788860223517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Fenomenologia
616.8914
BNI 2018-10453
Sadock, Benjamin J.
Kaplan & Sadockʼs sinossi di psichiatria : scienze del comportamento/psicologia clinica /
Benjamin James Sadock, Virginia Alcott Sadock, Pedro Ruiz ; traduzione di Guido de Rénoche ...
[et al.] ; [contributing editors Caroly S. Pataki, Norman Sussman]. Ed. italiana sulla 11. di lingua
inglese / a cura di Emilio Sacchetti. Padova : Piccin, 2018.
   XIX, 1429 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Kaplan & Sadock's synopsis of psychiatry. Autori delle ed. precedenti: Harold I. Kaplan, B. J.
Sadock. 
  ISBN 9788829927739 :  € 80,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Ruiz, Pedro
   Sadock, Virginia A.
   Pataki, Caroly S.
   Sacchetti, Emilio
   Sussman, Norman
   Kaplan, Harold I.
   De_Rénoche, Guido
Altro titolo:
   Kaplan & Sadock's synopsis of psychiatry
616.89
BNI 2018-10454



623 INGEGNERIA MILITARE E NAVALE

623.7 COMUNICAZIONI MILITARI, VEICOLI, MISURE SANITARIE, SOGGETTI CONNESSI

624 INGEGNERIA CIVILE

629.2 VEICOLI TERRESTRI A MOTORE, CICLI

Formarsi nella cura terapeutica : ricerche esperienziali in riabilitazione / a cura di Natale
Migliorino, Caterina Gioachin, Marta Zocca. Padova : CLEUP, 2018.
   227 p. : ill. ; 23 cm.  (SomatoMórphosis ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Dolo nel 2017. 
  ISBN 9788867879205 :  € 20,00.
Soggetti:
   Riabilitazione
Altro autore:   
   Gioachin, Caterina
   Zocca, Marta
   Migliorino, Natale
617.03
BNI 2018-10455

Valerio, Flavia.
Giulio Savorgnan : il gentiluomo del Rinascimento e le fortezze della Serenissima / Flavia
Valerio, Alberto Vidon ; prefazione di Alessandro Barbero : postfazione di Angelo Floramo. Udine
: Gaspari, 2018.
   111 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana storica).
  ISBN 9788875415556 :  € 16,50.
Soggetti:
   Savorgnan, Giulio : di
Altro autore:   
   Vidon, Alberto
623.1092
BNI 2018-10456

Giustardi, Annamaria.
Disegnava aerei : l'eccidio nascosto : 28 luglio 1943, OMI Reggiane, Reggio Emilia / Annamaria
Giustardi ; [prefazione di Frediano Sessi]. Udine : Gaspari, 2017.
   124 p. ; 21 cm.  (Diari e memorie della storia italiana ; 27).
  ISBN 9788875415532 :  € 14,50.
Soggetti:
   Notari, Osvaldo
   Officine meccaniche reggiane - 1943
623.746
BNI 2018-10457

Territorial emergencies : protection of urban areas and infrastructures from extreme climate
events / scientific responsible Mauro Sassu ; contributions (leaders of U.R.): Fabrizio Cinelli ...
[et al.]. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   172 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867418169 :  € 20,00.
Soggetti:
   Infrastrutture [e] Zone urbane - Danni [da] Variazioni [del] Clima - Prevenzione - Ruolo [dell'] Ingegneria civile
Altro autore:   
   Sassu, Mauro
   Cinelli, Fabrizio
624
BNI 2018-10458

Inzerillo, Benedetto.
Car design : progetto per un abito in movimento / di Benedetto Inzerillo ; prefazione di Andrea
Vallicelli ; presentazione di Luciano Bove. Palermo : 40due, 2018.
   144 p. : ill. ; 27 cm.  (Design in motion, ISSN 26111233 ; 1).
  ISBN 9788898115280 :  € 25,00.
Soggetti:
   Automobili - Carrozzerie - Design - Italia
629.260945



630 AGRICOLTURA E TECNOLOGIE CONNESSE

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

641.2 BEVANDE

657 CONTABILITA

BNI 2018-10459

Mastrolia, Franco Antonio.
Istituzioni e conoscenze agrarie in Terra d'Otranto (1910-1930) / Franco Antonio Mastrolia.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   176 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura ed economia ; 21).
  ISBN 9788849536782 :  € 24,00.
Soggetti:
   Agraria - Insegnamento - Salento - 1910-1930
630.704575
BNI 2018-10460

Lepidotteri ed emitteri dannosi alla vite in Toscana : Lobesia botrana, Cryptoblabes gnidiella,
Planococcus ficus / a cura di Andrea Lucchi ... [et al.]. Pisa : Campano, 2018.
   54 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865284353.
Soggetti:
   Viti - Danni [da] Emitteri [e] Lepidotteri - Toscana
Altro autore:   
   Lucchi, Andrea
634.82754
BNI 2018-10461
Palliotti, Alberto.
Manuale di viticoltura / Alberto Palliotti, Stefano Poni, Oriana Silvestroni. Milano : Edagricole,
2018.
   XII, 404 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850655335 :  € 44,00.
Soggetti:
   Viticoltura
Altro autore:   
   Poni, Stefano
   Silvestroni, Oriana
634.8
BNI 2018-10462

Bessi, Franca Vittoria.
Le rose in fila : rose selvatiche e coltivate : una storia che parte da lontano / Franca Vittoria
Bessi, Marina Clauser. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   XV, 252 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 187).
   Altra edizione: ISBN 9788864536965 (online - http://digital.casalini.it/9788864536965 ). 
  ISBN 9788864536958 :  € 26,90.
Soggetti:
   Rose
Altro autore:   
   Clauser, Marina
635.933644
BNI 2018-10463

Daniele, Pier Ottavio.
Il baccanale : guida alle feste del vino in Italia / Pier Ottavio Daniele. Torino : EDT, 2018.
   335 p. : ill. ; 18 cm.
  ISBN 9788859247364 :  € 23,50.
Soggetti:
   Vini tipici italiani - Guide
641.220945
BNI 2018-10464

Santangelo, Nicola <1977->.
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658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

Guida alla fatturazione elettronica tra privati : aggiornato con tutte le novità in vigore a partire
dal 1. luglio 2018 / Nicola Santangelo. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   253 p. ; 24 cm.  (Professionisti & imprese ; 260).
  ISBN 9788891629043 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fatture elettroniche - Compilazione
657
BNI 2018-10465

Genco, Pietro.
Fondamenti di gestione strategica delle imprese / Pietro Genco, Adriana Calvelli. Torino :
Giappichelli, 2018.
   XIII, 311 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892116191 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Calvelli, Adriana
658
BNI 2018-10466

Matricano, Diego.
Le startup innovative in Italia : gli aspetti manageriali e il loro impatto sulla performance / Diego
Matricano. Torino : Giappichelli, 2018.
   XIII, 147 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788892175877 (eBook). 
  ISBN 9788892114944 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Avviamento
658.11
BNI 2018-10467

Cinquini, Lino.
Cost management / Lino Cinquini ; [poi] Lino Cinquini ... [et al.]. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
   Vol. 2. Torino : Giappichelli, 2018. XV, 355 p. ; 24 cm. ISBN 9788892114357 :  € 37,00.
Soggetti :
   Costi aziendali - Controllo
658.1552
BNI 2018-10468
Cioli, Valentina.
SPAC e business combination : analisi critica della quotazione di SeSa s.p.a. / Valentina Cioli.
Canterano : Aracne, 2017.
   102 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825507591 :  € 13,00.
Soggetti:
   Special purpose acquisition company
658.15224
BNI 2018-10469
Marinoni, Marco Angelo.
Prospettive economico-finanziarie e saggi di sconto : aspetti di quantificazione e
rappresentazione / Marco A. Marinoni. Milano : Angeli, 2018.
   193 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1182).
  ISBN 9788891770141 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Rischi - Valutazione
658.155
BNI 2018-10470



658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Human resource management and digitalization / edited by Franca Cantoni, Gianluigi Mangia.
Torino : Giappichelli ; Abingdon ; New York : Routledge, 2018.
   XV, 308 p. ; 24 cm.  (Routledge-Giappichelli studies in business and management).
  ISBN 9781138313354 (Routledge).
  ISBN 9788892114258 (Giappichelli).
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Cantoni, Franca
   Mangia, Gianluigi
658.3
BNI 2018-10471
Romanelli, Mauro.
Relazioni di lavoro : l'organizzazione tra l'individuo e la regolazione / Mauro Romanelli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849536461 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Relazioni umane - Gestione
658.3
BNI 2018-10472

Branca, Stefano <1987->.
Financial modelling per il corporate finance : guida pratica per la costruzione del business plan /
Stefano Branca, Marco Montrucchio. Milano : Angeli, 2018.
   216 p. : ill. ; 23 cm.  (Management tools ; 151).
   In copertina: Con modello scaricabile online. 
  ISBN 9788891769619 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Piani economici - Elaborazione
Altro autore:   
   Montrucchio, Marco
658.4012
BNI 2018-10473
Feola, Rosangela.
Science venturing : metodologie e strumenti per lo sviluppo di progetti imprenditoriali ad alta
tecnologia / Rosangela Feola ; [prefazione di Paola Adinolfi e Roberto Parente]. Canterano :
Aracne, 2017.
   193 p. ; 24 cm.  (CIRPA ; 14).
  ISBN 9788825509243 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica
658.4062
BNI 2018-10474
Istituto italiano di project management.
Guida alle conoscenze di gestione progetti : griglia di riferimento per i responsabili di progetto e
per gli altri ruoli professionali di project management / Istituto italiano di project management ;
a cura di Enrico Mastrofini. 4. ed. Milano : Angeli, 2018.
   119 p. ; 23 cm.  (Management tools ; 101).
  ISBN 9788891771360 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti - Certificazione
Altro autore:   
   Mastrofini, Enrico
658.404
BNI 2018-10475
Piciocchi, Paolo.
Crisis management e crisis communication : la rilevanza della comunicazione nella gestione
delle crisi d'impresa / Paolo Piciocchi. Torino : Giappichelli, 2018.
   XI, 160 p. ; 24 cm.  (Systems management. Sezione italiana ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788892176928 (eBook). 
  ISBN 9788892115644 :  € 23,00.



658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Soggetti:
   Aziende - Crisi - Gestione - Ruolo [della] Comunicazione
658.4056
BNI 2018-10476
Ricotti, Paolo <1947->.
I sei principi naturali nell'impresa e nella società civile : una sorprendente proposta per la
rigenerazione del nostro sistema economico-sociale / Paolo Ricotti. Milano : Angeli, 2018.
   163 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891771322 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2018-10477
Salvatore, Domenico <1978->.
Saperi manageriali, green economy e Sud interno : quali contributi possono offrire gli studi di
organizzazione aziendale per uno sviluppo sostenibile per l'ambiente? / Domenico Salvatore.
Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   90 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914000 :  € 8,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [dell'] Economia aziendale - Italia meridionale
658.40609457
BNI 2018-10478
Sampietro, Marco <1976->.
Project management : un approccio integrato a metodologie e comportamenti / Marco
Sampietro. Milano : SDA Bocconi : EGEA, 2018.
   IX, 211 p. ; 23 cm.  (Leading management).
  ISBN 9788823836754 (EGEA) :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione di progetti
658.404
BNI 2018-10479

Martin, Armando.
Industria 4.0, sfide e opportunità per il made in Italy : tecnologie, scenari, casi di successo /
Armando Martin. Milano : Delfino, 2018.
   XIII, 274 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897323822 :  € 28,00.
Soggetti:
   Industria - Produzione - Innovazione tecnologica - Italia
658.5140945
BNI 2018-10480

Cioppi, Marco.
E-atmosphere e centri commerciali : come il sito web influenza la fedeltà dei consumatori al
format / Marco Cioppi, Elisabetta Savelli. Milano : Angeli, 2018.
   123 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1183).
  ISBN 9788891770158 :  € 19,00.
Soggetti:
   Centri commerciali - Marketing - Impiego [dei] Siti web
Altro autore:   
   Savelli, Elisabetta
658.8202854678
BNI 2018-10481
Piciocchi, Paolo.
Modelli emergenti di consumer behavior : un'analisi empirica delle smart interactions / Paolo
Piciocchi. Roma : Nuova cultura, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (ManOTec : Management-organizzazione-tecnologia ; 3).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0210. 
  ISBN 9788833650210 :  € 30,00.
Soggetti:
   Consumatori - Comportamento - Modelli
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658.8342011
BNI 2018-10482

De_Iulio, Simona.
Studiare la pubblicità : teorie, analisi e interpretazioni / Simona De Iulio. Milano : Angeli, 2018.
   119 p. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato ; 25).
   Titolo uniforme: Étudier la publicité. Traduzione di S. De Iulio. 
  ISBN 9788891770677 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pubblicità
Altro titolo:
   Étudier la publicité
659.1
BNI 2018-10483

Traité d'œnologie <in italiano>.
Trattato di enologia / P. Ribéreau-Gayon ... [et al.]. 4. ed. italiana. Milano : Edagricole.
   volumi ; 25 cm. (Vigne e vini).
   2: Chimica del vino, stabilizzazione e trattamenti / P. Ribéreau-Gayon ... [et al.]. 4. ed. italiana. Milano :
Edagricole, 2018. XXIV, 533 p. : ill. ; 25 cm.  Titolo uniforme: Chimie du vin, stabilisation et traitements. ISBN
9788850655083 :  € 56,50.
Soggetti :
   Enologia
Altro autore:
   Ribéreau-Gayon, Pascal
Altro titolo:
   Chimie du vin, stabilisation et traitements
663.2
BNI 2018-10484

Spinazzi-Lucchesi, Chiara.
The unwound yarn : birth and development of textile tools between Levant and Egypt / Chiara
Spinazzi-Lucchesi. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   202 p. : ill. ; 23 cm.  (Antichistica, ISSN 2610881X ; 18. Studi orientali ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788869692321 (eBook). DOI: 10.30687/9788869692321. 
  ISBN 9788869692512 :  € 35,00.
Soggetti:
   Tessitura - Egitto antico - Fonti archeologiche
   Tessitura - Medio Oriente - Antichità - Fonti archeologiche
677.0282420932
BNI 2018-10485

Christo and Jeanne-Claude : Palazzo Bricherasio 1998 : wrapped floors and stairway and
covered windows. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Banca Patrimoni, 2017.
   63 p. : ill. ; 25 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2017. Testi solo in italiano. 
  ISBN 9788836638215 (Silvana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Christo <artista> - Cataloghi di esposizioni
   Jeanne Claude - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jeanne-Claude
   Christo
700.92
BNI 2018-10486
Grojs, Boris.
In the flow : l'arte nell'epoca della sua riproducibilità digitale / Boris Groys. Milano : Postmedia
books, 2018.
   171 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: In the flow. Traduzione dall'inglese di Giada Biaggi. 



701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

704.9 ICONOGRAFIA

  ISBN 9788874902002 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Tecniche digitali
Altro titolo:
   In the flow
700.105
BNI 2018-10487
Manu propria : il segno calligrafico come opera d'arte. [Rovereto] : Casa d'arte futurista Depero
: Mart, 2018.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2018. Sul dorso: Mart. Edizione di 400 esemplari. 
  ISBN 9788895133355 (Mart) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [dell'] Archivio del '900 [del] Mart - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mart
700.904
BNI 2018-10488
Profanazioni / a cura di Caterina Barone e Francesco Puccio. Padova : CLEUP, 2018.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Ithaca ; 15).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2017. 
  ISBN 9788867879250 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Puccio, Francesco <1982->
   Barone, Caterina
700.1
BNI 2018-10489

Galvano, Albino.
Diagnosi del moderno : scritti scelti 1934-1985 / Albino Galvano ; a cura di Alessandra Ruffino.
Torino : Aragno, 2018.
   XXXVII, 519 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198730 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Ruffino, Alessandra
701
BNI 2018-10490

La Calabria, il Mezzogiorno e l'Europa al tempo di San Francesco : guida breve / a cura di
Angela Acordon e Maria Teresa Sorrenti. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   39 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Germaneto nel 2018. Titolo in copertina: La Calabria il Mediterraneo e l'Europa al tempo di San
Francesco. 
  ISBN 9788882380588.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Francesco : di Paola <santo> - Sec. 17.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acordon, Angela
   Sorrenti, Maria Teresa
Altro titolo:
   La Calabria il Mediterraneo e l'Europa al tempo di San Francesco
704.94863
BNI 2018-10491
Castello Piccolomini.
Capolavori d'arte al Castello Piccolomini di Celano / a cura di Lucia Arbace ed Emilia Ludovici.
Celano : Castello Piccolomini ; Pescara ZiP, 2018.
   85 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / a cura del Polo museale dell'Abruzzo ; 3).
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali, Polo museale dell'Abruzzo. 
  ISBN 9788897131175 (ZiP).



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E

Soggetti:
   Museo d'arte sacra della Marsica - Collezioni
   Castello Piccolomini <Celano>
Altro autore:   
   Ludovici, Emilia
   Arbace, Lucia
   Italia : Polo museale dell'Abruzzo
704.9482094571146
BNI 2018-10492
Invernizzi, Antonio <1941->.
Il signore degli animali : un repertorio iconografico tra antico e moderno / Antonio Invernizzi,
Paola Piacentini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   347 p. : ill. ; 24 cm.  (Mnème ; 11).
  ISBN 9788862748520 :  € 50,00.
Soggetti:
   Animali - Iconografia [e] Simbolismo
Altro autore:   
   Piacentini, Paola
704.9432
BNI 2018-10493
Stabat Mater : immagini e sequenze nel moderno / a cura di Anna Dolfi. Firenze : Firenze
University Press, 2018.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 24).
   Altre edizioni: ISBN 9788864536880 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864536880); ISBN
9788864536897 (online EPUB). 
  ISBN 9788864536286 :  € 18,90.
  ISBN 9788864536873.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Madonna Addolorata
Altro autore:   
   Dolfi, Anna
704.94855
BNI 2018-10494
Stati d'animo. [Ferrara] : Fondazione Ferrara arte, 2018.
   371 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2018. 
  ISBN 9788889793428 :  € 48,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Sentimenti - 1880-1920 - Cataloghi di esposizioni
704.9491524
BNI 2018-10495

Baldriga, Irene.
Diritto alla bellezza : educazione al patrimonio artistico, sostenibilità e cittadinanza / Irene
Baldriga ; prefazione di Maria Grazia Messina. Firenze : Le Monnier università-Mondadori
education, 2017.
   XV, 172 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800748759 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Insegnamento
   Beni culturali - Valorizzazione
707.1
BNI 2018-10496
Woś, Jan Władysław.
Polacchi all'Accademia di belle arti di Firenze / Jan Władysław Woś. 2. ed. rivista e ampliata, con
indice dei nomi citati. Firenze : Città di vita, 2019.
   165 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte e spirito ; 3).
  ISBN 9788832034110.
Soggetti:
   Accademia di belle arti di Firenze - Membri [:] Polacchi - Sec. 19.-20.
707.1145511
BNI 2018-10497



ITINERANTI

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

Portinari, Stefania.
Anni Settanta : la Biennale di Venezia / Stefania Portinari. Venezia : Marsilio, 2018.
   329 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831742627 :  € 30,00.
Soggetti:
   Biennale di Venezia - 1968-1978
707.445311
BNI 2018-10498

L'elica e la luce : le futuriste 1912-1944 / a cura di Chiara Gatti e Raffaella Resch. Milano :
Officina libraria, 2018.
   192 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nuoro nel 2018. Sul dorso: M.A.N. 
  ISBN 9788899765927 :  € 29,00.
Soggetti:
   Futurismo - Italia - 1912-1944 - Cataloghi di esposizioni
   Artiste italiane - 1912-1944 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gatti, Chiara <1973->
   Resch, Raffaella
   M.A.N.
709.04033
BNI 2018-10499

Islam e Firenze : arte e collezionismo dai Medici al Novecento / a cura di Giovanni Curatola.
Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Firenze musei, 2018.
   351 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi; Museo
nazionale del Bargello. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Islamic art and Florence from the Medici to the
20th century. 
  ISBN 9788809869424 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Collezioni - Firenze - Sec. 15.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Curatola, Giovanni <1953->
   Gallerie degli Uffizi
   Museo nazionale del Bargello
709.1767
BNI 2018-10500
Islamic art and Florence from the Medici to the 20th century / edited by Giovanni Curatola.
Firenze ; Milano : Giunti ; Firenze : Firenze musei, 2018.
   351 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi; Museo
nazionale del Bargello. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Islam e Firenze. 
  ISBN 9788809872851 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Collezioni - Firenze - Sec. 15.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Curatola, Giovanni
   Gallerie degli Uffizi
   Museo nazionale del Bargello
709.1767
BNI 2018-10501
Il Montefeltro e l'Oriente islamico : Urbino 1430-1550 : il Palazzo Ducale tra Occidente e
Oriente : Galleria nazionale delle Marche, Palazzo Ducale, Urbino, 23 giugno-30 settembre
2018. [Genova] : Sagep, 2018.
   32 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Galleria nazionale delle Marche, Palazzo Ducale di Urbino. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788863735703 :  € 5,00.
Soggetti:
   Arte islamica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
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   Galleria nazionale delle Marche
709.1767
BNI 2018-10502

Artisti a Castiglioncello, 2018 / a cura di Fabrizio Borghini, Lucia Raveggi. [Firenze] : Toscana
cultura ; Signa : Masso delle fate, 2018.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Artisti in Toscana ; 30).
   Titolo in copertina: Artisti a Castiglioncello. 
  ISBN 9788860394514 (Masso delle fate) :  € 15,00.
Soggetti:
   Artisti toscani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
   Raveggi, Lucia
Altro titolo:
   Artisti a Castiglioncello
709.22455
BNI 2018-10503
Artisti a Prato 2018 / a cura di Fabrizio Borghini, Lucia Raveggi. [Firenze] : Toscana cultura ;
Signa : Masso delle fate, 2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm.  (Artisti in Toscana ; 29).
  ISBN 9788860394385 (Masso delle fate) :  € 15,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - 2000-2018
Altro autore:   
   Borghini, Fabrizio
   Raveggi, Lucia
709.2245
BNI 2018-10504
Astore, Ragalzi, Stoisa : anatomico, organico, industriale. Torino : 107, 2018.
   189 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788894085549.
Soggetti:
   Astore, Salvatore - Cataloghi di esposizioni
   Ragalzi, Sergio - Cataloghi di esposizioni
   Stoisa, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Astore, Salvatore
   Ragalzi, Sergio
   Stoisa, Luigi
709.2
BNI 2018-10505
Baldassarre Orsini tra arte e scienza (1732-1810) / a cura di Cettina Lenza e Vincenzo
Trombetta. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   269 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2017. 
  ISBN 9788836637188 :  € 34,00.
Soggetti:
   Orsini, Baldassarre - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lenza, Cettina
   Trombetta, Vincenzo <1954->
   Orsini, Baldassarre
709.2
BNI 2018-10506
Corà, Bruno.
Mimmo Paladino e Sol Lewitt al Camusac : luoghi del contemporaneo a Cassino / a cura di Bruno
Corà. Cassino : Università di Cassino e del Lazio meridionale, Dipartimento di lettere e filosofia,
2017.
   53 p. : ill. ; 25 cm.  (Studi e ricerche del Dipartimento di lettere e filosofia ; 18).
   Catalogo della Mostra tenuta a Cassino nel 2017-2018. 
  ISBN 9788899052102.
Soggetti:
   LeWitt, Sol - Cataloghi di esposizioni



   Paladino, Mimmo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paladino, Mimmo
   LeWitt, Sol
709.2
BNI 2018-10507
Gombrich, E. H.
Aby Warburg : una biografia intellettuale / Ernst H. Gombrich ; traduzione di Alessandro Dal
Lago e Pier Aldo Rovatti ; con uno scritto di Katia Mazzucco. Milano : Abscondita, 2018.
   428 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Aesthetica ; 42).
   Titolo uniforme: Aby Warburg. 
  ISBN 9788884164421 :  € 39,00.
Soggetti:
   Warburg, Aby - Biografie
Altro autore:   
   Rovatti, Pier Aldo
   Dal_Lago, Alessandro
   Mazzucco, Katia
Altro titolo:
   Aby Warburg
709.2
BNI 2018-10508
Io, Luca Vitone / a cura di = edited by Luca Lo Pinto e = and Diego Sileo. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   301 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788836638031 :  € 34,00.
Soggetti:
   Vitone, Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sileo, Diego
   Lo_Pinto, Luca
   Vitone, Luca
709.2
BNI 2018-10509
Luciano Primavera : pittore/scultore : opere 1953-2018 : il recupero della forma, la luce del
colore, il colore della luce. Roma : Gangemi, 2018.
   303 p. : ill. ; 25 cm.  (Arte).
  ISBN 9788849236385 :  € 50,00 : $/£ 55.00.
Soggetti:
   Primavera, Luciano
709.2
BNI 2018-10510
Passeri, Giovanni Battista <1610-1679>.
Vite dei pittori, scultori e architetti che hanno lavorato in Roma / Giambattista Passeri ; testo a
cura di Monia Carnevali ed Eleonora Pica ; con un saggio storico di Carmelo Occhipinti. Roma :
UniversItalia, 2018.
   505 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 18).
   Titolo uniforme: Vite de’ pittori scultori ed architetti che hanno lavorato in Roma, morti dal 1641 fino al
1673. Titolo in copertina: Vite de' pittori, scultori e architetti. Titolo sul dorso: Vite de' pittori. 
  ISBN 9788865079263 :  € 20,00.
Soggetti:
   Artisti - Roma - Sec. 17. - Biografie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevali, Monia
   Pica, Eleonora
   Occhipinti, Carmelo <1974->
Altro titolo:
   Vite de’ pittori scultori ed architetti che hanno lavorato in Roma, morti dal 1641 fino al 1673
709.22
BNI 2018-10511
Recalcati, Massimo.
Alberto Burri : il Grande Cretto di Gibellina / testo: Massimo Recalcati ; fotografie: Aurelio
Amendola. [Arezzo] : Magonza, 2018.
   121 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788898756681 :  € 25,00.
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Soggetti:
   Burri, Alberto . Grande Cretto <Gibellina>
Altro autore:   
   Amendola, Aurelio
709.2
BNI 2018-10512
Sirocchi, Simone.
Parigi e Modena nel grand siècle : gli artisti francesi alla corte di Francesco 1. e Alfonso 4. d'Este
/ Simone Sirocchi. Trieste : EUT, 2018.
   XV, 332 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti d'arte / Università degli studi di Trieste ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788883039553 (digitale). 
  ISBN 9788883039546 :  € 28,00.
Soggetti:
   Artisti francesi - Rapporti [con gli] Este <casa> - Sec. 17.
   Boulanger, Jean <1608-1660> - Modena - 1638-1660
709.2341045421
BNI 2018-10513

Magistro, Antonia.
La meraviglia dell'arte barocca a Spinazzola : piccoli e grandi segreti / Antonia Magistro. Terlizzi
: Ed insieme, 2018.
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Città uomini cose ; 15).
  ISBN 9788876022869 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Spinazzola
709.45759709032
BNI 2018-10514
Museo del barocco.
I mecenati del barocco : architettura, arte e cultura nella città di Noto nel Settecento : catalogo
del Museo del barocco / a cura di Corrado Fianchino ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   178 p. : ill. ; 22 x 30 cm.  (La costruzione dell'architettura ; 3).
  ISBN 9788825502367 :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte barocca - Noto
Altro autore:   
   Fianchino, Corrado
709.458144509032
BNI 2018-10515
Piccolo, Olga.
Furti d'arte, collezionismo, musealizzazione : le opere a Bergamo in età napoleonica / Olga
Piccolo ; prefazione di Sandra Sicoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   241 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 497).
  ISBN 9788857548548 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Bergamo - Sec. 18.-19.
709.45241
BNI 2018-10516
Un seminario sul manierismo in Lombardia / a cura di Giovanni Agosti e Jacopo Stoppa. Milano
: Officina libraria, 2017.
   339 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899765545 :  € 29,90.
Soggetti:
   Arte - Lombardia - Sec. 16.
Altro autore:   
   Agosti, Giovanni <1961->
   Stoppa, Jacopo
709.45209031
BNI 2018-10517
Vergine, Lea.
Napoli '25/'33 / Lea Vergine ; presentazione: Andrea Viliani. Nuova ed. Napoli : CLEAN, 2018.
   115 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788884976291 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Napoli - 1925-1933
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711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

709.45
BNI 2018-10518

Harrison-Hall, Jessica.
La Cina : una storia per oggetti / Jessica Harrison-Hall. Torino : Einaudi, 2018.
   351 p. : ill. ; 25 cm.  ([Saggi ; 977]).
   Titolo uniforme: China. Traduzione di Chiara Veltri. 
  ISBN 9788806237561 :  € 42,00.
Soggetti:
   Arte cinese - Storia
Altro titolo:
   China
709.51
BNI 2018-10519

Capozzi, Renato.
Forme dell'abitare e forme dello spazio pubblico : progetti per Favignana tra terra e mare /
Renato Capozzi, Federica Visconti ; a cura di Claudia Sansò ; saggio introduttivo di Julián Prieto
Fernández. [Firenze] : Aión, 2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm .  (Città e paesaggi meridiani).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788898262632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Progetti - Favignana - 2016-2017
Altro autore:   
   Visconti, Federica <1971->
   Sansò, Claudia
711.409458242
BNI 2018-10520
Cipriani, Laura <1976->.
Isole di possibilità : Venezia e la città laguna = Islands of possibilities : Venice and the lagoon
city / Laura Cipriani. Canterano : Aracne, 2017.
   281 p. : ill. ; 23 cm.  (A08).
  ISBN 9788825505160.
Soggetti:
   Isole - Laguna di Venezia - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro titolo:
   Islands of possibilities
711.40945311
BNI 2018-10521
Colombini, Giuliano.
Rigenerazione sociale, urbana e sostenibile : fondamenti per la pianificazione delle
trasformazioni del territorio e delle relazioni umane / Giuliano Colombini. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Politecnica ; 267).
  ISBN 9788891628510 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale [e] Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Italia
711.30945
BNI 2018-10522
Damone, Giuseppe <1985->.
L'eredita dei paesaggi di pietra : lettura e documentazione dei centri scomparsi tra memoria e
opportunità di recupero / Giuseppe Damone ; prefazione di Antonio Bixio. Lagonegro : Zaccara,
2018.
   249 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899520632 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Italia meridionale
711.409457
BNI 2018-10523
Gosta, Francesca.
Un riparo per l'antico : archeologia e architettura per l'area di San Carminiello ai Mannesi /



Francesca Gosta ; saggi introduttivi di Federica Visconti, Renato Capozzi. Canterano : Aracne,
2017.
   99 p. : ill. ; 26 cm.  (I quaderni di EdA ; 2).
  ISBN 9788825506686 :  € 16,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Sistemazione urbanistica [e] Valorizzazione - Napoli - Centro storico
711.570945731
BNI 2018-10524
Kuzmin, Diego.
Antonio Lasciac urbanista / Diego Kuzmin. Mariano del Friuli : Nuove edizioni della Laguna,
2018.
   167 p. : ill. ; 30 cm.  (Repertori Associazione Lipizer).
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Maestro Rodolfo Lipizer ONLUS, Gorizia. 
  ISBN 9788899489243 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lasciac, Antonio - Pianificazione urbanistica
711.4092
BNI 2018-10525
Pasqui, Gabriele.
Urbanistica oggi : piccolo lessico critico / Gabriele Pasqui. Roma : Donzelli, 2017.
   140 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 291).
  ISBN 9788868436582 :  € 17,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Lessico
711.4
BNI 2018-10526
Pezzolla, Serena.
Borghi d'Abruzzo : Ripattoni di Bellante : recupero e valorizzazione / Serena Pezzolla. Canterano
: Aracne, 2017.
   79 p. : ill. ; 31 cm.  (A08).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788825504705 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ripattoni <Bellante> - Risanamento edilizio
711.409457152
BNI 2018-10527
Pisano, Carlo <1984->.
Patchwork metropolis : progetto di città contemporanea / Carlo Pisano. Siracusa :
Letteraventidue, 2018.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 12).
  ISBN 9788862422581 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Concezione [di] Neutelings, Willem Jan
711.092
BNI 2018-10528
Rinaldi, Andrea <1964->.
Rigenera / Andrea Rinaldi, Giorgio Teggi ; con: Walter Baricchi ... [et al.] e con il contributo:
Ordine degli architetti PPC di Reggio Emilia, Commissione urbanistica. Rimini : Maggioli, 2018.
   158 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788891629746 :  € 19,00.
Soggetti:
   Zone urbane - Risanamento edilizio - Casi [:] Reggio Emilia
Altro autore:   
   Teggi, Giorgio
   Baricchi, Walter
   Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori della provincia di Reggio Emilia : Commissione
urbanistica
711.4
BNI 2018-10529
Lo spazio pubblico come palinsesto / a cura di Laura Montedoro. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 761).
  ISBN 9788891626103 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Sistemazione urbanistica - Progetti
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Altro autore:   
   Montedoro, Laura
711.55
BNI 2018-10530
Transizioni urbane : regionalizzazione dell'urbano in Toscana tra storia, innovazione e auto-
organizzazione / a cura di Giancarlo Paba e Camilla Perrone. Milano : Guerini, 2018.
   191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il futuro delle città ; 8).
  ISBN 9788862507196 :  € 24,00.
Soggetti:
   Urbanizzazione - Toscana
Altro autore:   
   Paba, Giancarlo
   Perrone, Camilla
711.409455
BNI 2018-10531
Urbanity : theories and project designs : new strategies for sustainable developments of
Ukrainian cities / edited by Maria Grazia Folli ; contributions by Giovanni Azzone ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2017.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 39).
  ISBN 9788825503142 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione urbanistica - Ucraina
Altro autore:   
   Azzone, Giovanni <1962->
   Folli, Maria Grazia
711.409477
BNI 2018-10532

Architettura natura arte = Architecture nature art : Okada ... / a cura di = edited by Anna
Maria Atripaldi. Roma : Gangemi, 2017.
   94 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti di progetto).
  ISBN 9788849235180 :  € 15,00 : $/£ 18.00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con la] Natura
Altro autore:   
   Atripaldi, Anna Maria
Altro titolo:
   Architecture nature art
720.47
BNI 2018-10533
Biagi, Marco <1967->.
Critica e progetto / Marco Biagi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   VII, 295 p. ; 19 cm.  (Politecnica).
  ISBN 9788891627001 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720.1
BNI 2018-10534
Gallo, Antonella <1963->.
Indistinti confini : tra ricerca e progetto / Antonella Gallo. Padova : Il poligrafo, 2018.
   115 p. : ill. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto. 
  ISBN 9788893870528 :  € 25,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720.1
BNI 2018-10535
Il piano di eliminazione delle barriere architettoniche : un approccio integrato alla
progettazione / a cura di Giacomo Di Ruocco. Milano : Angeli, 2018.
   297 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 94).
  ISBN 9788891770981 :  € 36,50.
Soggetti:
   Edifici per disabili - Progettazione
   Barriere architettoniche
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Altro autore:   
   Di_Ruocco, Giacomo
720.87
BNI 2018-10536
Ulisse, Alberto.
Il peso del vuoto : ragionamenti su assenze, vuoto, rumore... e altre architetture / Alberto
Ulisse. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   125 p. : ill. ; 18 cm.  (Compresse ; 30).
  ISBN 9788862422789 :  € 12,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
720.1
BNI 2018-10537
Utilizzare anziché costruire : ricerche e progetti di architettura per i territori del Po torinese / a
cura di Alberto Bologna, Cinzia Gavello, Riccardo Palma ; scritti di Graciliano Berrocal
Hernández ... [et al.]. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   XXII, 137 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788899982874 :  € 14,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Torino <territorio>
Altro autore:   
   Gavello, Cinzia
   Bologna, Alberto <1982->
   Berrocal Hernández, Graciliano
   Palma, Riccardo <1963->
720.47094512
BNI 2018-10538

Malagugini, Massimo.
L'architettura e la sua immagine : il disegno fra indagine e progetto / Massimo Malagugini.
Genova : Genova University Press, 2018.
   179 p. : ill. ; 24 cm.  (Rappresentazione e comunicazione ; 5).   (Ricerca).
   In copertina: Università degli studi di Genova. Altra edizione: 9788894943078 (eBook). 
  ISBN 9788894943054 :  € 23,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico
720.284
BNI 2018-10539
Nebuloni, Attilio.
Codice e progetto : il computational design tra architettura, design, territorio, rappresentazione,
strumenti, materiali e nuove tecnologie = Code and design : computational design between
architecture, design, landscape, representation, tools, materials and advanced technologies /
Attilio Nebuloni, Andrea Rossi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   242 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
  ISBN 9788857544786 :  € 22,00.
Soggetti:
   Disegno architettonico - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Rossi, Andrea <1988->
Altro titolo:
   Code and design
720.284028566
BNI 2018-10540
Premio giovani SIRA.
1. Premio giovani SIRA, 2016 : catalogo della mostra / a cura di Sara Di Resta ... [et al.] ;
[coordinamento di Federica Ottoni]. Roma : Quasar : SIRA, 2017.
   222 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Tenuta a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: Società italiana per il restauro dell'architettura. 
  ISBN 9788871408187 (Quasar).
Soggetti:
   Architettura - Restauro - Progetti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Di_Resta, Sara
   Ottoni, Federica
   Società italiana per il restauro dell'architettura
720.288
BNI 2018-10541

L'arte di far vivere gli uomini : l'urbanistica sociale della Cooperativa architetti e ingegneri di
Reggio Emilia / a cura di Lorenzo Baldini ... [et al.]. Reggio Emilia : Biblioteca Panizzi, 2018.
   125 p. : ill. ; 26 cm.  (Biblioteca Panizzi mostre ; 15).
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2016 e a Bologna nel 2018. € 10,00.
Soggetti:
   Cooperativa architetti e ingegneri <Reggio Emilia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baldini, Lorenzo <1981->
720.922
BNI 2018-10542
Bricolo, Filippo.
La casa felice : indagine su Marcio Kogan Studio mk27 / Filippo Bricolo. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862422796 :  € 18,00.
Soggetti:
   Studio MK27 <studio di architettura>
720.922
BNI 2018-10543
Goldberger, Paul.
Building art : vita e opere di Frank Gehry / Paul Goldberger ; traduzione e cura di Matteo
Zambelli. Pordenone : Safarà, 2018.
   495 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Building art. 
  ISBN 9788897561514 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gehry, Frank - Biografie
Altro autore:   
   Zambelli, Matteo
Altro titolo:
   Building art
720.92
BNI 2018-10544
Gustavo Giovannoni tra storia e progetto. Roma : Quasar, 2018.
   206 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: Centro di studi per la storia
dell'architettura Casa dei Crescenzi. 
  ISBN 9788871408576.
Soggetti:
   Giovannoni, Gustavo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giovannoni, Gustavo
   Centro di studi per la storia dell'architettura
720.92
BNI 2018-10545
Iannone, Paolo <1936->.
Un apprendista architetto / Paolo Iannone. Salerno : Setticlavio, 2018.
   189 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788894197822 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Memorie
720.92
BNI 2018-10546
Leoni, Marina.
Quatremère de Quincy e l'Encyclopédie méthodique : la storia dell'architettura tra erudizione e
teoria / Marina Leoni ; prefazione di Pierre Caye. Milano : Angeli, 2018.
   297 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia e storiografia dell'architettura e della città ; 2).
  ISBN 9788891760173 :  € 37,00.
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Soggetti:
   Quatremère de Quincy, Antoine Chrysostôme
   Architettura - Storia
720.9
BNI 2018-10547
Mario Bellini : Italian beauty : architecture, design and more = architettura, design e altro /
edited by = a cura di Francesco Moschini. Cinisello Balsamo : Silvana ; Milano : T, La triennale di
Milano : T,Triennale design museum, 2017.
   271 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788836636006 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Bellini, Mario <1935-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moschini, Francesco <1948->
   Bellini, Mario <1935->
720.92
BNI 2018-10548
Ortelli, Luca.
L'adeguatezza di Asplund / Luca Ortelli. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   111 p. : ill. ; 18 cm.  (Figure ; 8).
  ISBN 9788862422918 :  € 9,90.
Soggetti:
   Asplund, Erik Gunnar
720.92
BNI 2018-10549
Renato Severino : architetto in quattro continenti / a cura di Cristina Donati. Firenze :
Polistampa, 2018.
   72 p. : ill. ; 22 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 101).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. Testo anche in
inglese. 
  ISBN 9788859618782 :  € 16,00.
Soggetti:
   Severino, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Severino, Renato
   Donati, Cristina
   Accademia delle arti del disegno
720.92
BNI 2018-10550

Gritti, Andrea <1967->.
Autostrada novissima : architetture in sequenza lungo l'A4 tra Bergamo e Milano / di Andrea
Gritti e Claudia Zanda ; con testi di Paolo Vitali e Marco Voltini ; prefazione di Antonio De Rossi ;
postfazione di Carolina Lussana. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   174 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849854954 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autostrada Milano-Bergamo - Edifici - Architettura
Altro autore:   
   Zanda, Claudia
   Vitali, Paolo <1971->
   Voltini, Marco
720.94520904
BNI 2018-10551
Mosca, Giuliana.
Architettura a Perugia nel 15. secolo : committenza, artefici, linguaggi / Giuliana Mosca. Perugia
: Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2017.
   198 p., [14] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni storici del Comune di Perugia. Nuova serie ; 1).
   In testa al frontespizio: Deputazione di storia patria per l'Umbria; Biblioteca comunale Augusta. 
  ISBN 9788895331508.
Soggetti:
   Architettura - Perugia - Sec. 15.
720.945651109024
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721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

BNI 2018-10552

Invisibile architecture = Architettura invisibile : movimenti architettonici italiani e giapponesi
degli anni '60 e '70 e il dibattito contemporaneo : Italian and Japanese architectural movements
in the 1960s and 1970s and the contemporary debate / edited by = a cura di Rita Elvira Adamo,
Cristiano Lippa, Federico Scaroni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   247 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788836636051 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Giappone [e] Italia - 1960-1979 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Adamo, Rita Elvira
   Lippa, Cristiano
   Scaroni, Federico
Altro titolo:
   Architettura invisibile
720.952
BNI 2018-10553

Bradaschia, Maurizio.
La costruzione tecnologica dell'architettura : architettura, materiali, tecniche, costruzione,
gestione, dismissione / Maurizio Bradaschia, Massimiliano Modena, Alessandro Zilio. Trieste :
EUT, 2018.
   447 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788883039294 :  € 32,00.
Soggetti:
   Architettura - Tecnica
Altro autore:   
   Zilio, Alessandro
   Modena, Massimiliano
721
BNI 2018-10554
Maffei, Gian Luigi.
Interpreting specialised buildings / Gian Luigi Maffei, Mattia Maffei ; curatorship, introduction
and critical glossary by Nicola Marzot. Firenze : Altralinea, 2018.
   328 p. : ill. ; 21 cm + 6 carte ripiegate.  (Architectural composition and building typology ; 2).
   Titolo uniforme: Lettura dell'edilizia speciale. 
  ISBN 9788894869088 :  € 35,00.
Soggetti:
   Composizione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Maffei, Mattia
   Marzot, Nicola
Altro titolo:
   Lettura dell'edilizia speciale
721
BNI 2018-10555
Tassini, Alessandra.
Portali decorati del Quattrocento a Perugia : un itinerario : il motivo decorativo della ghirlanda
vegetale e la sua fortuna a Perugia / Alessandra Tassini. [San Sisto] : Fabrio Fabbri ; Perugia :
Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2018.
   211 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 7. 
  ISBN 9788867781058 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Portali - Perugia - Sec. 15.
721.82209456511
BNI 2018-10556
Vivere sotto copertura : il recupero abitativo del sottotetto / a cura di Antonio Invernale,
Valentina Puglisi, Oliviero Tronconi ; contributi di Vincenzo Albanese ... [et al.]. Canterano :
Aracne, 2017.
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   277 p. : ill. ; 24 cm .  (Technology and management for building and environment ; 6).
  ISBN 9788825504712 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mansarde - Progettazione [e] Recupero
Altro autore:   
   Tronconi, Oliviero
   Puglisi, Valentina
   Albanese, Vincenzo <1959->
   Invernale, Antonio
721.5
BNI 2018-10557

Gnoli, Raniero.
Marmora romana / Raniero Gnoli. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   291 p., [44] carte di tav. : ill. ; 35 cm + 1 carta di tav. ripiegata.  (Le costellazioni ; 1).
   In custodia. 
  ISBN 9788893444644 :  € 90,00.
Soggetti:
   Architettura romana [e] Scultura romana - Impiego [del] Marmo
722.7
BNI 2018-10558

L'ampliamento della Camera dei deputati : letture e prospettive per il progetto / a cura di
Paolo Carlotti, Anna Irene Del Monaco, Dina Nencini. Milano : Angeli, 2018.
   361 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuova serie di architettura ; 44).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891751027 :  € 43,00.
Soggetti:
   Palazzo Montecitorio - Ampliamento - Progetti - 1967
Altro autore:   
   Carlotti, Paolo <1956->
   Del_Monaco, Anna Irene
   Nencini, Dina
725.110945632
BNI 2018-10559
C+partners <studio di architettura>.
C+partners : architettura e paesaggi della produzione = architecture and landscapes of
production. Trento : List, 2018.
   208 p. : ill. ; 21 x 30 cm.  (Monograph.it.arch).
  ISBN 9788898774326 :  € 21,00.
Soggetti:
   Edifici industriali - Architettura - Progetti - Italia settentrionale
725.409451
BNI 2018-10560
Esercizi di lettura : architetture per piccoli contesti / a cura di Emilia Corradi. Santarcangelo di
Romagna : Maggioli, 2018.
   114 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Politecnica ; 547).
  ISBN 9788891627049 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stazione di Sulmona Introdacqua - Restauro [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Corradi, Emilia <1967->
725.31094571153
BNI 2018-10561
Il Forte allo scalo dei Marmi: da presidio costiero a simbolo della città : la figura di Federigo
Barbolani da Montauto / a cura di Leopoldo Belli e Cinzia Nepi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   252 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Forte dei Marmi, Assessorato alla cultura. 
  ISBN 9788877816719.
Soggetti:
   Fortezza <Forte dei Marmi>
   Barbolani di Montauto, Federigo
Altro autore:   
   Belli, Leopoldo



   Nepi, Cinzia
   Forte dei Marmi : Assessorato alla cultura
725.1809455366
BNI 2018-10562
Gresleri, Giuliano.
L'esprit nouveau : Parigi-Bologna, costruzione e ricostruzione di un prototipo dell'architettura
moderna / Giuliano Gresleri ; contributi di Filippo Alison ... [et al.]. Ristampa anastatica. Bologna
: MAMbo, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : Electa, 1979. 
  ISBN 9788896296400 :  € 25,00.
Soggetti:
   Padiglione dell'Esprit nouveau <Bologna>
   Le Corbusier . Padiglione dell'Esprit nouveau <Expo ; Parigi ; 1925>
Altro autore:   
   Alison, Filippo
725.910945411
BNI 2018-10563
Marchese, Pietro <1977->.
Datemi una leva e vi solleverò il mondo : Archimede (Siracusa 287 a. C.-212 a. C.) / [Pietro
Marchese, Virginia Rossello]. Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo nell'occhietto: Archimede. 
  ISBN 9788862422512 :  € 18,00.
Soggetti:
   Monumento ad Archimede <Siracusa>
Altro autore:   
   Rossello, Virginia
725.9409458141
BNI 2018-10564
Mertens, Dieter.
Siracusa : la città e le sue mura / Dieter Mertens, Heinz-Jürgen Beste. Siracusa :
LetteraVentidue, 2018.
   115 p. : ill. ; 31 cm + 1 carta geografica ripiegata.  (Storie di città).
  ISBN 9788862422826 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mura - Siracusa
Altro autore:   
   Beste, Heinz-Jürgen
725.9609378141
BNI 2018-10565
Palazzo Salerno : dai complessi religiosi ai comandi militari / a cura di Leonardo Di Mauro e
Alba Irollo ; con contributi di Francesco Aceto ... [et al.]. Sassari : Carlo Delfino, 2017.
   175 p. : ill. ; 26 x 28 cm.
  ISBN 9788893610889.
Soggetti:
   Palazzo Salerno <Napoli>
Altro autore:   
   Aceto, Francesco
   Di_Mauro, Leonardo
   Irollo, Alba
725.180945731
BNI 2018-10566
Il recupero dei siti di cava : strategie di scala vasta : ipotesi per il Parco dell'Appia Antica / a
cura di Paola Veronica Dell'Aira, Paola Guarini. Macerata : Quodlibet, 2017.
   191 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (DiAP Print. Progetti ; 10).
  ISBN 9788822900265 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cave - Recupero [e] Riuso - Casi [:] Parco archeologico dell'Appia Antica <Roma>
Altro autore:   
   Guarini, Paola
   Dell'Aira, Paola Veronica
725.98
BNI 2018-10567
Tehran [sic] metro stations : public space, garden and water / a cura di Alessandra De Cesaris,
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Hassan Osanloo. Canterano : Aracne, 2017.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (A08).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Garmsar nel 2016. Titolo parallelo in arabo. Testo in italiano e in
arabo. 
  ISBN 9788825506624 :  € 17,00.
Soggetti:
   Stazioni metropolitane - Progetti - Teheran
Altro autore:   
   De_Cesaris, Alessandra
   Osanloo, Hassan
725.31095525
BNI 2018-10568

Il ruolo del culto nelle comunità dell'Italia antica tra 4. e 1. sec. a.C. : strutture, funzioni e
interazioni culturali (ricerca Prin 2008) / a cura di Enzo Lippolis e Rita Sassu. Roma : Quasar,
2018.
   494 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 10).
  ISBN 9788871408774.
Soggetti:
   Insediamenti - Sviluppo - Ruolo [degli] Edifici di culto - Italia - Sec. 4.-1. a. C. - Fonti archeologiche
Altro autore:   
   Lippolis, Enzo
   Sassu, Rita
726.12070937
BNI 2018-10569
Salvestrini, Francesco <1965->.
Firenze e i suoi luoghi di culto dalle origini a oggi / Francesco Salvestrini, Pietro Domenico
Giovannoni, Giuseppina Carla Romby ; a cura del Circit. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   335 p. ; ill. ; 21 cm.  (Le città e le chiese ; 4).   (Saggistica).
  ISBN 9788869953569 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edifici di culto - Architettura - Firenze
Altro autore:   
   Romby, Giuseppina Carla
   Giovannoni, Pietro Domenico
   Circit
726.0945511
BNI 2018-10570

Crocchiante, Giovanni Carlo.
L'istoria delle chiese della città di Tivoli / Giovan Carlo Crocchiante ; a cura e con un saggio
introduttivo di Emanuela Marino. Roma : UniversItalia, 2018.
   279 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 44).
   Titolo uniforme: L'istoria delle chiese della città di Tivoli. 
  ISBN 9788832930993 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiese - Tivoli - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marino, Emanuela <1986->
Altro titolo:
   L'istoria delle chiese della città di Tivoli
726.509456372
BNI 2018-10571
Di_Palo, Francesco <1959->.
Mi-ka-El-Chi è come Dio? : la Chiesa di San Michele Arcangelo a Ruvo di Puglia / Francesco Di
Palo, Mario Di Puppo, Angelo Tedone. Bari : Adda, 2018.
   260 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Consiglio regionale della Puglia. 
  ISBN 9788867173839.
Soggetti:
   Chiesa di San Michele Arcangelo <Ruvo di Puglia>
Altro autore:   
   Di_Puppo, Mario
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   Tedone, Angelo
726.5094575164
BNI 2018-10572
Giura, Giovanni <1983->.
San Francesco di Asciano : opere, fonti e contesti per la storia della Toscana francescana /
Giovanni Giura. Firenze : Mandragora, 2018.
   229 p. : ill. ; 28 cm.  (Callida iunctura ; 1).
  ISBN 9788874613786.
Soggetti:
   Chiesa di San Francesco <Asciano>
726.509455854
BNI 2018-10573
Meli, Pietro.
Santa Margherita dei Teutonici in Sciacca / Pietro Meli, Costanza Meli, Angela Scandaliato.
Sciacca : Aulino, 2017.
   180 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788886911757 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Margherita dei Teutonici <Sciacca>
Altro autore:   
   Scandaliato, Angela
   Meli, Costanza <1988->
726.5094582223
BNI 2018-10574
Nonne, Claudio.
La chiesa dei Santi Lorenzo e Pancrazio a Cagliari / Claudio Nonne ; prefazione di Rossana
Martorelli ; presentazione di mons. Mario Ledda. Ghilarza : Iskra, 2018.
   119 p. : ill. ; 23 cm.  (I tempi ; 15).
  ISBN 9788895468709 :  € 13,00.
Soggetti:
   Chiesa dei Santi Lorenzo e Pancrazio <Cagliari>
726.50945911
BNI 2018-10575
Tottoli, Apollonio.
Frari : le immagini che non puoi dimenticare = the unforgettable images : itinerari tematici =
paths of discovery / Apollonio Tottoli. Padova : Associazione Centro studi antoniani, 2018.
   179 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.  (Centro studi antoniani ; 62).
  ISBN 9788895908090 :  € 30,00.
Soggetti:
   Santa Maria Gloriosa dei Frari <Venezia> - Fotografie
726.50945311
BNI 2018-10576

Mondaini, Gianluigi.
Spazio e formazione : trenta architetture per la recente scuola italiana / Gianluigi Mondaini.
Roma : Edilstampa, 2018.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni di architettura dell'ANCE).
  ISBN 9788878641327 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Architettura - Progetti - Italia
727.0945
BNI 2018-10577
Palazzo Citterio verso la grande Brera / a cura di Antonella Ranaldi, Paolo Savio, Annamaria
Terafina. Milano : Skira, 2018.
   119 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo. 
  ISBN 9788857238821.
Soggetti:
   Palazzo Citterio <Milano> - Allestimento [e] Ristrutturazione
Altro autore:   
   Savio, Paolo
   Ranaldi, Antonella
   Terafina, Annamaria
   Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

727.70945211
BNI 2018-10578

Fontana, Nicola <1979->.
Le dimore rurali della fattoria Le Corti a San Casciano Val di Pesa : architettura e territorio nel
quadro delle riforme lorenesi / Nicola Fontana. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale,
2018.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 166).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617155.
Soggetti:
   Abitazioni rurali - Fattoria Le Corti <San Casciano in Val di Pesa> - Storia
728.609455162
BNI 2018-10579

Diceglie, Angela.
Il Castello di Santo Stefano a Monopoli in Puglia : archeologia per l'architettura / Angela
Diceglie. Roma : Gangemi, 2018.
   159 p. : ill. ; 32 cm.  (Architettura/restauro).
  ISBN 9788849235999 :  € 45,00 : $ 50,00 : £ 50,00.
Soggetti:
   Castello di Santo Stefano <Monopoli>
728.81094575128
BNI 2018-10580
Merlotti, Andrea.
Andare per regge e residenze / Andrea Merlotti. Bologna : Il mulino, 2018.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815271044 :  € 12,00.
Soggetti:
   Palazzi reali - Italia
728.820945
BNI 2018-10581

Di_Nardo, Paolo <1958->.
Design obliquo / Paolo Di Nardo. Siracusa : LetteraVentidue, 2018.
   135 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 18).
  ISBN 9788862422840 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
729
BNI 2018-10582
La progettazione tecnologica e gli scenari della ricerca / a cura di Oscar Eugenio Bellini ... [et
al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2018.
   265 p. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 41).   (Politecnica ; 937).
  ISBN 9788891626066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Bellini, Oscar Eugenio
729
BNI 2018-10583

Madonna in blu : una scultura veronese del Trecento / a cura di Luciana Giacomelli ; testi di
Marta Albertini ... [et al.]. [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio,
monumenti e collezioni provinciali, 2018.
   103 p. : ill. ; 21 cm.  (Castello in mostra. Cammei ; 1).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2018. 
  ISBN 9788894225044.
Soggetti:
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737.4 MONETE

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

   Madonna in blu - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Albertini, Marta <1960->
   Giacomelli, Luciana
730.92
BNI 2018-10584
Massimiliano Alioto : Ghosts? : 24 novembre 2017-4 febbraio 2018, Roma, Museo Hendrik
Christian Andersen / a cura di Gabriele Simongini. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   47 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788865573655 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alioto, Massimiliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alioto, Massimiliano
   Simongini, Gabriele
730.92
BNI 2018-10585 (Fonte: BVE CR)
Montezuma, Fontana, Mirko : la scultura in mosaico dalle origini a oggi = mosaic sculpture
from its origins to the present / a cura di = edited by Alfonso Panzetta con = with Daniele
Torcellini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   287 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836638062 :  € 34,00.
Soggetti:
   Scultura - Impiego [di] Mosaici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Panzetta, Alfonso
   Torcellini, Daniele
730.922
BNI 2018-10586

I busti ritrovati : una galleria di uomini illustri a Pistoia. Pistoia : Mirabilia arte e memoria, 2018.
   128 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. In copertina: Pistoia, Toscana, capitale italiana della cultura 2017 . 
Soggetti:
   Uomini celebri - Busti - Pistoia - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
731.740945521
BNI 2018-10587
Picardi, Nicola <1941->.
Il marmo, il travertino e l'acqua : fontane monumentali di Roma / Nicola Picardi. Canterano :
Aracne, 2017.
   263 p. : ill. ; 30 cm.  (A08).
  ISBN 9788825506174 :  € 50,00.
Soggetti:
   Fontane - Roma - Sec. 16.-20.
731.7240945632
BNI 2018-10588

Alteri, Giancarlo.
Storie auree dei romani pontefici : alcune tra le più belle monete d'oro dei papi / Giancarlo
Alteri. [Roma] : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato ; [Città del Vaticano] : Biblioteca
apostolica Vaticana, 2018.
   XI, 177 p. : ill. ; 30 cm.
   Presentazione anche in inglese. Traduzione di Eleonora Giampiccolo. 
  ISBN 9788824027618 (Istituto poligrafico) :  € 80,00.
Soggetti:
   Monete d'oro - Stato della Chiesa - Sec. 15.-17.
737.4309456
BNI 2018-10589



739.27 GIOIELLI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

Genova d'argento / a cura di Franco Boggero, Farida Simonetti ; testi di Cristina Bartolini ... [et
al.]. Genova : Sagep, 2017.
   103 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018. In testa al frontespizio: Palazzo Reale, Genova; Galleria
nazionale di Palazzo Spinola. 
  ISBN 9788863735307 :  € 15,00.
Soggetti:
   Argenti - Decorazione - Temi [:] Genova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boggero, Franco
   Simonetti, Farida
   Bartolini, Cristina
   Galleria nazionale di Palazzo Spinola
   Museo di Palazzo reale <Genova>
739.23
BNI 2018-10590

I gioielli di Gio' Pomodoro : il segno e l'ornamento / a cura di Paola Stroppiana. Pistoia : Gli ori,
2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2018. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788873367109 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pomodoro, Giò - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pomodoro, Giò
   Stroppiana, Paola
739.27092
BNI 2018-10591

Leake, Elizabeth.
Tex Willer : un cowboy nell'Italia del dopoguerra / Elizabeth Leake. Bologna : Il mulino, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 503).
  ISBN 9788815270719 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tex Willer <fumetto>
741.5945
BNI 2018-10592

Avella, Alessandra.
Disegno di moda : corpo, abito, illustrazione = Fashion drawing : body, clothing, illustration /
Alessandra Avella. Canterano : Aracne, 2018.
   231 p. : ill. ; 17 x 24 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 50).
  ISBN 9788825516463 :  € 20,00.
Soggetti:
   Abiti - Disegno
   Figurini
Altro titolo:
   Fashion drawing
741.672
BNI 2018-10593
Petrioli, Andrea.
1216 Firenze al tempo dei guelfi e ghibellini / Andrea Petrioli, Fabrizio Petrioli. [Firenze] :
Sarnus, 2018.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788856302431 :  € 12,00.
Soggetti:
   Firenze - Sec. 19. - Cartoline illustrate [e] Fotografie
Altro autore:   
   Petrioli, Fabrizio



741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

745 ARTI DECORATIVE

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

741.6830945511
BNI 2018-10594

Il disegno dello scultore : [Adolfo Wildt ... ] / ideazione Sergio Risaliti ; a cura di Eva Francioli,
Francesca Neri, Stefania Rispoli. Poggibonsi : Cambi ; Firenze : Museo Novecento, 2018.
   128 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio : Museo Novecento, Firenze. 
  ISBN 9788864032931 (Cambi) :  € 18,00.
Soggetti:
   Scultori - Disegni - Sec. 20.
Altro autore:   
   Wildt, Adolfo
   Francioli, Eva
   Risaliti, Sergio
   Neri, Francesca <1972->
   Rispoli, Stefania
   Museo Novecento <Firenze>
741.9242
BNI 2018-10595
Ventuno opere su carta dalla collezione Guido Sforni (1935-1975) = Twenty-one works on
paper from the collezione Guido Sforni (1935-1975). Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   87 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: FAI, Fondo ambiente italiano. 
  ISBN 9788836638383 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 20. - Collezione Guido Sforni [di] Villa Necchi Campiglio
Altro autore:   
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
Altro titolo:
   Twenty-one works on paper from the collezione Guido Sforni (1935-1975)
741.9242
BNI 2018-10596

Intorre, Sergio.
Beauty and splendour : le arti decorative siciliane nei diari dei viaggiatori inglesi tra 18. e 19.
secolo / Sergio Intorre ; premessa Maria Concetta Di Natale. [Palermo] : Palermo University
Press : Osservatorio per le arti decorative in Italia Maria Accascina, 2018.
   135 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ; 8).
  ISBN 9788831919586 ( Palermo University Press) :  € 20,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Descrizioni [dei] Viaggiatori inglesi - Sicilia - Sec. 18.-19.
745.09458
BNI 2018-10597
Luxus : padiglione Venezia : 57. Esposizione internazionale d'arte, la Biennale di Venezia.
Crocetta del Montello : Antiga, 2017.
   126 p. : ill. ; 26 cm.
   In copertina: Città di Venezia; la Biennale di Venezia, 57. Esposizione internazionale d'arte, Padiglione
Venezia. 
  ISBN 9788884350053.
Soggetti:
   Arti decorative [:] Beni di lusso - Venezia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
   Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <57. ; 2017 ; Venezia>
745.0945311
BNI 2018-10598

Ferrara, Marinella.
Ideas and the matter : what will we be made of and what will the world be made of? / Marinella
Ferrara, Giulio Ceppi. Trento : List, 2017.



745.5 ARTIGIANATO

748 ARTE VETRARIA

751.4 TECNICHE E METODI DELLA PITTURA

   209 p. : ill. ; 21 cm.  (Design experiences).
  ISBN 9788899854553 :  € 16,00.
Soggetti:
   Materiali - Design
Altro autore:   
   Ceppi, Giulio <1965->
745.2
BNI 2018-10599

Lo splendore della grande Venezia : mostra di artigianato artistico dal Veneto e dal Friuli
Venezia Giulia = artistc handicrafts from Veneto and Friuli Venezia Giulia : Udine ex Chiesa di S.
Francesco, 7 giugno-9 luglio 2017, Bassano del Grappa, Palazzo Bonaguro, 15 luglio-20 agosto
2017 / a cura di Elena Agosti. [Cava de' Tirreni] : Grafica metelliana, 2017.
   127 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788895534435.
Soggetti:
   Artigianato - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Agosti, Elena
745.509453
BNI 2018-10600

Il vetro a lume = Lampworking. Venezia : Grafiche 2am.
   3 volumi ; 33 cm.
   Vol. 1: L'oggettistica fino al 19. secolo = Glass items up to the 19th century / a cura di = by Sandro Zecchin.
Venezia : Grafiche 2am, 2018. 246 p. : ill. ; 33 cm + 1 carta.  Traduzione di Pamela Jean Santini, Christina
Cawthra. ISBN 9788890428548 :  € 70,00.
Soggetti :
   Arte vetraria - Storia
Altro autore:
   Zecchin, Sandro
Altro titolo:
   Lampworking
   Glass items up to the 19th century
748.2
BNI 2018-10601
Il vetro a lume = Lampworking. Venezia : Grafiche 2am.
   3 volumi ; 33 cm.
   Vol. 2: Dal 20. secolo ai nostri giorni = The 20th century to the present / a cura di = by Cesare Toffolo. Venezia
: Grafiche 2am, 2018. 396 p. : ill. ; 33 cm.  Traduzione di Pamela Jean Santini, Christina Cawthra. ISBN
9788890428555 :  € 90,00.
Soggetti :
   Arte vetraria - Storia
Altro autore:
   Toffolo, Cesare
Altro titolo:
   Lampworking
   The 20th century to the present
748.2
BNI 2018-10602

Severini, Gino.
Dal frammento al trattato : Gino Severini : trascrizioni, ricette e note tecniche, progetti di opere
/ [a cura di] Margherita d'Ayala Valva. Pisa : Edizioni della Normale, 2018.
   327 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 40).
  ISBN 9788876426407 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura - Tecnica
Altro autore:   
   D'Ayala Valva, Margherita
751.4
BNI 2018-10603



757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.06 PITTURA, 1900-1999

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Banti, Alberto Mario.
Eros e virtù : aristocratiche e borghesi da Watteau a Manet / Alberto Mario Banti. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   VI, 151 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 859).
  ISBN 9788858132838 :  € 11,00.
Soggetti:
   Pittura francese - Temi [:] Donne - Sec. 19.
757.40944
BNI 2018-10604
Le muse di Anticoli Corrado : ritratti e storie di modelle anticolane da De Carolis a Pirandello / a
cura di Manuel Carrera. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   66, [12] p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta ad Anticoli Corrado nel 2017. 
  ISBN 9788865573549 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Ritratti - Anticoli Corrado - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carrera, Manuel <1986->
757.40945636
BNI 2018-10605 (Fonte: BVE CR)

Dipinti sull'acqua : da Magnasco a de Conciliis (1720-2017) / a cura di Natalia Demina. Roma :
Il cigno GG, 2017.
   119 p. : ill. ; 28 cm.  (Gli orizzonti).
   Mostra tenuta a Mantova, Cremona, Salò e Gardone Riviera nel 2017. 
  ISBN 9788878313804.
Soggetti:
   Corpi d'acqua - Vedute - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Demina, Natalʹja Borisovna
758.1
BNI 2018-10606

La pittura dopo il postmodernismo = [Painting after postmodernism] : Belgio-USA-Italia :
Reggia di Caserta, Italia / [a cura di] Barbara Rose. Napoli : Colonnese, 2018.
   195 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
   Mostra tenuta a Caserta nel 2018. 
  ISBN 9788899716257 :  € 42,00.
Soggetti:
   Pittura - 1986-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rose, Barbara <1937->
Altro titolo:
   Painting after postmodernism
759.06
BNI 2018-10607

Otto Greiner e l'Italia : alla ricerca del mito nella terra del sole / a cura di Emanuele Bardazzi,
Manuel Carrera. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta ad Anticoli Corrado nel 2017. Testo anche in tedesco. 
  ISBN 9788865573495.
Soggetti:
   Greiner, Otto - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carrera, Manuel <1986->
   Bardazzi, Emanuele
   Greiner, Otto
759.3
 BNI 2018-10608 (Fonte: BVE CR)



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Henri Matisse : sulla scena dell'arte. Bard : Forte di Bard, 2018.
   206 p. : ill. ; 28 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2018. 
  ISBN 9788894181456.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matisse, Henri
759.4
BNI 2018-10609

Arnaldo Bottai (1913-1978) : sogno di Parma / [a cura di] Anna Mavilla, Francesca Sandrini.
Parma : Grafiche Step, 2018.
   39 p. : ill., 1 ritratto ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2018. In testa al frontespizio: Museo Glauco Lombardi. 
  ISBN 9788878981553.
Soggetti:
   Bottai, Arnaldo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bottai, Arnaldo
   Sandrini, Francesca
   Mavilla, Anna
   Museo Glauco Lombardi
759.5
BNI 2018-10610
Calonaci : astratto-concreto : parete occupata : la parete entra nell'opera e diventa forma.
Firenze : Polistampa, 2018.
   81 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 99).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859618492 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calonaci, Giuseppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calonaci, Giuseppe
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2018-10611
Il Cristo portacroce e la Sacra Famiglia con san Giovannino e sant'Elisabetta di Benvenuto Tisi
detto il Garofolo / a cura di Giorgio Leone e Tullia Carratù. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   79 p. : ill. ; 24 cm.  (Restauri in Corsini ; 4).
   In testa al frontespizio: Barberini Corsini gallerie nazionali. 
  ISBN 9788849853001 :  € 19,00.
Soggetti:
   Garofalo <il>. Cristo portacroce - Restauro
   Garofalo <il> . Sacra Famiglia con San Giovannino e Sant'Elisabetta - Restauro
Altro autore:   
   Leone, Giorgio <1959-2016>
   Carratù, Tullia
   Barberini Corsini gallerie nazionali
759.5
BNI 2018-10612
Frigerio, Luca <1968->.
Caravaggio : la luce e le tenebre / Luca Frigerio ; prefazione di Timothy Verdon. 2. ed. Milano :
Àncora, 2018.
   316 p. : ill. ; 24 cm.  (Tra arte e teologia, ISSN 19703465).
   In copertina: Nuova ed. ampliata. 
  ISBN 9788851420413 :  € 29,90.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5
BNI 2018-10613
Galleria nazionale della Liguria.
Anton Maria Vassallo : un dipinto per la Galleria nazionale della Liguria / a cura di Gianluca



Zanelli ; testi di Sara Garaventa, Anna Orlando, Gianluca Zanelli. Genova : Sagep, 2018.
   63 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Genova nel 2018. In testa al frontespizio: Museo Palazzo reale; Galleria nazionale Palazzo
Spinola. 
  ISBN 9788863735680 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vassallo, Antonio Maria . Visione e martirio del beato Marcello Mastrilli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zanelli, Gianluca
   Garaventa, Gianluca
   Orlando, Anna <1967->
   Vassallo, Antonio Maria
   Galleria nazionale di Palazzo Spinola
   Museo di Palazzo reale <Genova>
759.5
BNI 2018-10614
Gentilini, Luciana.
Una vita oltre / Luciana Gentilini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788836637676 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gentilini, Franco
759.5
BNI 2018-10615
Ghiglia : classico & moderno. [Viareggio] : Centro Matteucci, 2018.
   170 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Viareggio nel 2018 e a Torino nel 2019. 
  ISBN 9788894188080 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ghiglia, Oscar <1876-1945> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ghiglia, Oscar <1876-1945>
759.5
BNI 2018-10616
Giorgio Oprandi 1883-1962 : lo sguardo del viaggiatore / a cura di Marco Albertario e Silvia
Capponi. Bergamo : Lubrina, 2018.
   190 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lovere nel 2018. In copertina: Accademia Tadini, Lovere; Comune di
Lovere. Titolo in copertina: Giorgio Oprandi. 
  ISBN 9788877666598 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oprandi, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Oprandi, Giorgio
   Capponi, Silvia
   Albertario, Marco
   Accademia di belle arti Tadini
   Lovere
Altro titolo:
   Giorgio Oprandi
759.5
BNI 2018-10617
Krimer : Cristoforo Mercati : futurista con Marinetti, vàgero con Viani, 1908-1977 / a cura di
Francesca Cagianelli ; testi di Francesca Cagianelli, Alessandra Scappini. Pisa : ETS, 2018.
   143 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Collesalvetti nel 2018. 
  ISBN 9788846751706.
Soggetti:
   Mercati, Cristoforo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scappini, Alessandra
   Cagianelli, Francesca
   Mercati, Cristoforo
759.5
BNI 2018-10618
Luigi Crespi : ritrattista nell'età di papa Lambertini / a cura Mark Gregory D'Apuzzo e Irene
Graziani. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 55).
   Mostra tenuta a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788836637928 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crespi, Luigi <1708-1779> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crespi, Luigi <1708-1779>
   Graziani, Irene <1966->
   D'Apuzzo, Mark Gregory
759.5
BNI 2018-10619
Pezzuto, Luca.
Cola dell'Amatrice pittore : i giorni di Roma, gli anni dell'Appennino / Luca Pezzuto ; prefazione
di Barbara Agosti. Milano : Officina libraria, 2018.
   212 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899765231 :  € 22,90.
Soggetti(fonte BEIC):
   Filotesio, Nicola
759.5
BNI 2018-10620
Storia e restauro dell'icona della Madonna dello Sterpeto di Barletta / Autori vari ; a cura di
Cosimo Cilli. Barletta : Rotas, 2018.
   126 p. : ill. ; 24 cm.  (BCM :Barletta civitas Mariae ; 2).
  ISBN 9788894983098 :  € 18,00.
Soggetti:
   Madonna dello Sterpeto - Restauro
Altro autore:   
   Cilli, Cosimo
759.5
BNI 2018-10621
Tiepolo segreto / a cura di Guido Beltramini e Fabrizio Magani. Milano : Officina libraria ;
Vicenza : Palladio museum, 2017.
   79 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi di
architettura Andrea Palladio; Soprintendenza archeologica, belle arti e paesaggio per le province di Verona,
Rovigo e Vicenza. 
  ISBN 9788899765781 (Officina libraria) :  € 16,90.
Soggetti:
   Tiepolo, Giandomenico - Affreschi [del] Palazzo Valmarana Franco <Vicenza> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tiepolo, Giandomenico
   Magani, Fabrizio
   Beltramini, Guido
   Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio
   Italia : Soprintendenza archeologica, belle arti e paesaggio per le province di Verona, Rovigo e Vicenza
759.5
BNI 2018-10622
Troccoli Previati, Chiara.
Viaggio nella pittura di Toni Bux / Chiara Troccoli Previati ; prefazione di mons. Timothy Verdon.
Canterano : Aracne, 2017.
   117 p. : ill. ; 21 cm.  (DiArte ; 8).
  ISBN 9788825503197 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bux, Toni
759.5
BNI 2018-10623

Carcereri, Gerardo.
La Chiesa romanica di San Michele Extra e i suoi affreschi / Gerardo Carcereri. Bolzano : QuiEdit,
2018.
   270 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788864644790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Michele Extra <Verona> - Affreschi
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759.5341
BNI 2018-10624

L'autunno della maniera : studi sulla pittura del tardo Cinquecento a Roma / a cura di Michela
Corso, Alessia Ulisse. Milano : Officina libraria, 2018.
   188 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899765842 :  € 24,90.
Soggetti:
   Pittura manierista - Roma - 1534-1605
Altro autore:   
   Corso, Michela
   Ulisse, Alessia
759.5632
BNI 2018-10625

L'Annunciazione di Álvaro Pires da Évora : lascito di Franco Buitoni alla Galleria nazionale
dell'Umbria. Passignano s. T. : Aguaplano, 2017.
   46 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Galleria nazionale dell'Umbria ; 1).
  ISBN 9788885803046 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pires, Álvaro . Annunciazione
759.69
BNI 2018-10626

Sicilië : pittura fiamminga : Palermo, Palazzo Reale, Sale Duca di Montalto, 28 marzo-28
maggio 2018 / a cura di Vincenzo Abbate, Gaetano Bongiovanni, Maddalena De Luca. Palermo :
Assessorato regionale dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2018.
   252 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità
siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana; Fondazione Federico II, Palermo. 
  ISBN 9788861644748.
Soggetti:
   Pittura fiamminga - Sec. 15.-17. - Collezioni - Sicilia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Abbate, Vincenzo <1949->
   Bongiovanni, Gaetano
   De_Luca, Maddalena <1967->
   Sicilia <Regione> : Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana
   Fondazione Federico II <Palermo>
759.9493074458
BNI 2018-10627
Van Dyck e i suoi amici : fiamminghi a Genova 1600-1640 / a cura di Anna Orlando ; saggi di
Agnese Marengo, Anna Orlando, Roberto Santamaria ; schede di Raffaella Besta ... [et al.].
Genova : Sagep, 2018.
   334 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2018. 
  ISBN 9788863735352 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura fiamminga - 1600-1640 - Collezioni - Genova - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Besta, Raffaella
   Santamaria, Roberto
   Dyck, Anton : van
   Marengo, Agnese
   Orlando, Anna <1967->
759.9493074451821
BNI 2018-10628

Xilografia (1924-1926) : l'utopia grafica / a cura di Alessandra Bigi Iotti. Rimini : NFC, 2018.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
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   Catalogo della Mostra tenuta a Rimini nel 2017. Titolo in copertina: Xilografia. 
  ISBN 9788867261635 :  € 32,00.
Soggetti:
   Xilografia italiana - 1924-1926 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bigi Iotti, Alessandra
769.945
BNI 2018-10629

Campany, David.
Così presente, così invisibile : conversazioni sulla fotografia : Broomberg & Chanarin ... / David
Campany. Roma : Contrasto, 2018.
   262 p. : ill. ; 21 cm.
   Traduzione di Angela Ricci, Teresa Albanese. Pubblicato anche in inglese con il titolo: So present, so invisible. 
  ISBN 9788869657382 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fotografia - Interviste
Altro autore:   
   Broomberg & Chanarin
770
BNI 2018-10630
Campany, David.
So present, so invisible : conversations on photography : Broomberg & Chanarin ... / David
Campany. Roma : Contrasto, 2018.
   263 p. : ill. ; 22 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Così presente, così invisibile. 
  ISBN 9788869657412 :  € 24,90 : £ 21.90 : $ 29.99.
Soggetti:
   Fotografia - Interviste
Altro autore:   
   Broomberg & Chanarin
770
BNI 2018-10631

Cose / Ferdinando Scianna. [Roma] : Contrasto, 2018.
   161 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2018. 
  ISBN 9788869657504.
Soggetti:
   Scianna, Ferdinando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scianna, Ferdinando
779.092
BNI 2018-10632
Maino Canales, Juan Bosco.
Lo sguardo di Juan : sequestrato e desaparecido a Santiago del Cile dal 26 maggio 1976 / a cura
di Lino Rossi. Roma : Castelvecchi, 2017.
   47 p. : ill. ; 23 x 25 cm.  (Stato d'eccezione).
   Contiene una scelta di fotografie di J. B. Maino Canales. Con una scelta di scritti di vari. Traduzione di Cristina
Guarnieri. 
  ISBN 9788832821321 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini - Cile - 1972-1974 - Fotografie
Altro autore:   
   Rossi, Lino <1958->
779.25092
BNI 2018-10633
Paul Strand e Cesare Zavattini : un paese : la storia e l'eredità / a cura di Laura Gasparini,
Alberto Ferraboschi. Milano : Silvana ; Reggio Emilia : Fondazione Palazzo Magnani, 2017.
   175 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017. 
  ISBN 9788836637027 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.9 MUSICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE
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   Strand, Paul - Cataloghi di esposizioni
   Ritratti fotografici - Luzzara - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zavattini, Cesare
   Gasparini, Laura <1956->
   Strand, Paul
   Ferraboschi, Alberto
779.092
BNI 2018-10634
Raffaele Montepaone : oltre gli stereotipi = beyond stereotypes. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Catanzaro : MARCA, 2017.
   63 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del MARCA ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2017. 
  ISBN 9788836638222 (Silvana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Montepaone, Raffaele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Montepaone, Raffaele
779.092
BNI 2018-10635

Cuomo, Carla.
Dall'ascolto all'esecuzione : orientamenti per la pedagogia e la didattica della musica / Carla
Cuomo. Milano : Angeli, 2018.
   205 p. ; 23 cm.  (Didattica generale e disciplinare. Ricerche e pratiche didattiche ; 5).
  ISBN 9788891770905 :  € 28,00.
Soggetti:
   Educazione musicale
780.71
BNI 2018-10636

Einstein, Alfred <1880-1952>.
Breve storia della musica / Alfred Einstein ; traduzione di Enrico Pasquali. Milano : Abscondita,
2018.
   157 p. ; 23 cm.  (Aesthetica ; 45).
   Titolo uniforme: Geschichte der Musik. 
  ISBN 9788884167019 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Storia
Altro autore:   
   Pasquali, Enrico <traduttore>
Altro titolo:
   Geschichte der Musik
780.9
BNI 2018-10637

Die Klage des Ideellen = Il lamento dell'ideale : Beethoven e la filosofia hegeliana / a cura di
Letizia Michielon. Trieste : EUT, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Impromptus ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2016. Testi in inglese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788883039218
(digitale). 
  ISBN 9788883039201 :  € 14,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig van - Rapporti [con] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Michielon, Letizia
Altro titolo:
   Il lamento dell'ideale
780.92
BNI 2018-10638
Laura : la dodecafonia di Luigi Dallapiccola dietro le quinte / a cura e con un saggio introduttivo



780.943 MUSICA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

782.32 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE CRISTIANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

di Mario Ruffini ; prefazione di Luigi Dei ; in appendice tesi di laurea di Laura Luzzatto, La critica
letteraria di Nicolò Tommaseo, 1932. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (Libere carte ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788864537191 (online - http://digital.casalini.it/9788864537191). 
  ISBN 9788864537153 :  € 13,90.
Soggetti:
   Dallapiccola, Laura
   Dallapiccola, Luigi
Altro autore:   
   Ruffini, Mario <1955->
   Luzzatto, Laura
780.92
BNI 2018-10639
Nannini, Enrico.
Donatoni e il fare musica : 1949-1972, l'opera al nero / Enrico Nannini. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   479 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Singularia ; 13).
  ISBN 9788857551647 :  € 34,00.
Soggetti:
   Donatoni, Franco - 1949-1972
780.92
BNI 2018-10640

Pontorieri, Carlo.
Musica da tre soldi : musicisti e istituzioni nella Repubblica di Weimar, tra avanguardie
artistiche e reazione politica / Carlo Pontorieri. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   64 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893913553 :  € 10,00.
Soggetti:
   Musica - Germania - 1919-1933
780.94309042
BNI 2018-10641

Calza, Renato <1954->.
Affetti devoti e trionfi, contesti biblici e morali, invenzione nei mottetti di Alessandro Stradella /
Renato Calza. [Treviso] : Diastema, 2018.
   191 p. ; 24 cm.  (Tersicore).
   Con il testo e la traduzione italiana. 
  ISBN 9788896988541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stradella, Alessandro - Mottetti
Altro autore:   
   Stradella, Alessandro
782.26092
BNI 2018-10642

Tessari, Silvia.
Byzantine music and the Veneto region : studies in the manuscript collections / Silvia Tessari.
Alessandria : Edizioni dell'Orso ; Venezia : Fondazione Levi, 2018.
   VI, 101 p., [7] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Hellenica ; 69).
  ISBN 9788862748308 (Edizioni dell'Orso) :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica bizantina - Manoscritti - Collezioni [delle] Biblioteche - Veneto
782.32215
BNI 2018-10643

Arena, Leonardo Vittorio.
La filosofia di John Lennon : rock e rivoluzione dello spirito / Leonardo Vittorio Arena. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.



784.18 FORME MUSICALI

787.8 FAMIGLIA DEL LIUTO A PLETTRO

791.43 CINEMA

   59 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 19).
  ISBN 9788857546872 :  € 7,00.
Soggetti:
   Lennon, John
782.42166092
BNI 2018-10644
Il Duo di Piadena : dalle osterie alla televisione / Alessandro Bratus ... [et. al.]. Cremona :
Fantigrafica, 2018.
   295 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD.
  ISBN 9788831949019 :  € 12,00.
Soggetti:
   Duo di Piadena <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Bratus, Alessandro
782.4216200922
BNI 2018-10645

Elegia giudeo-italiana.
Elegia giudeo-italiana : edizione critica e commentata / a cura di Sara Natale. Ospedaletto, Pisa
: Pacini, 2018.
   222 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 25).
   Titolo uniforme: Elegia giudeo-italiana. Trascrizione dei manoscritti Ferrara, Tempio Maggiore Israelitico 19,
conservato presso la Collezione Jeselsohn di New York e Parm. 2736 (De Rossi, 804), conservato presso la
Biblioteca Palatina di Parma. 
  ISBN 9788869953743 :  € 18,00.
Soggetti:
   Elegia giudeo-italiana - Edizioni critiche
Altro autore:   
   Natale, Sara
784.18964176
BNI 2018-10646

Giacintucci, Marco.
Giovanni Battista Gervasio : le opere per mandolino della collezione Alströmer / Marco
Giacintucci. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XII, 118 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche ; 152).
   Con i testi musicali. 
  ISBN 9788862747967 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gervasio, Giovanni Battista - Opere [della] Collezione Alströmer
Altro autore:   
   Gervasio, Giovanni Battista
787.84092
BNI 2018-10647

De_Gaetano, Roberto.
Nanni Moretti : l'égarement du présent / Roberto De Gaetano ; traduction par Cécile Voisset.
[Milano ; Udine] : Mimésis, 2018.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinéma ; 3).
   Titolo uniforme: Nanni Moretti. 
  ISBN 9788869761553 :  € 22,00.
Soggetti:
   Moretti, Nanni
Altro autore:   
   Voisset, Cécile
Altro titolo:
   Nanni Moretti
791.430233092
BNI 2018-10648
Herzog, Werner <1942->.
Incontri alla fine del mondo : conversazioni tra cinema e vita / Werner Herzog ; a cura di Paul



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Cronin ; edizione italiana a cura di Francesco Cattaneo. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   480 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema. Nuova serie ; 13).
   Titolo uniforme: Herzog on Herzog. Traduzione di F. Cattaneo. 
  ISBN 9788875219529 :  € 18,50.
Soggetti:
   Herzog, Werner <1942- > - Interviste
Altro autore:   
   Cattaneo, Francesco <1978->
   Cronin, Paul
Altro titolo:
   Herzog on Herzog
791.430233092
BNI 2018-10649
L'interpretazione dei film : undici capolavori della storia del cinema / Sandro Bernardi ... [et
al.]. Nuova ed. ampliata / a cura di Paolo Bertetto. Venezia : Marsilio, 2018.
   278 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831729765 :  € 23,00.
Soggetti:
   Film - Recensioni
Altro autore:   
   Bernardi, Sandro
   Bertetto, Paolo
791.4375
BNI 2018-10650
Konewko, Simonetta Milli.
L'Italia neorealista : compassione e identità nazionale nel dopoguerra / Simonetta Milli Konewko.
Roma : Carocci, 2018.
   282 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 263).
   Titolo uniforme: Neorealism and the new Italy. Traduzione di S. M. Konewko. 
  ISBN 9788843089604 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cinema italiano [e] Narrativa italiana - Neorealismo - Temi [:] Compassione
Altro titolo:
   Neorealism and the new Italy
791.430945
BNI 2018-10651
Lupi, Gordiano.
Tutto Avati / Gordiano Lupi, Michele Bergantin. Piombino : Il foglio, 2018.
   541 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La cineteca di Caino ; 12).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876067327 :  € 20,00.
Soggetti:
   Avati, Pupi
Altro autore:   
   Bergantin, Michele
791.430233092
BNI 2018-10652

Piga Bruni, Emanuela.
Romanzo e serie TV : critica sintomatica dei finali / Emanuela Piga Bruni. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2018.
   141 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Testi e culture in Europa ; 27).
  ISBN 9788869954160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Influssi [dei] Romanzi
791.4575
BNI 2018-10653

Al di là di un concetto visibile : teatro & teatralità : musica, poesia, recitazione / a cura di Mauro
Cassarà ; prefazione di Anna Sica ; Teatrini veggenti: Piero Fornai Tevini. [Bagheria] : Plumelia,
2017.
   319 p. : ill. ; 18 cm.  (Saggi, memorie, interventi).
  ISBN 9788898731213 :  € 15,00.



Soggetti:
   Recitazione teatrale
Altro autore:   
   Cassarà, Mauro <1982->
792.028
BNI 2018-10654
Barba, Eugenio.
I cinque continenti del teatro : fatti e leggende della cultura materiale dell'attore / Eugenio
Barba, Nicola Savarese. 2. ed. riveduta e corretta. Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   411 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788874706358 :  € 45,00.
Soggetti:
   Attori di teatro
Altro autore:   
   Savarese, Nicola
792.02809
BNI 2018-10655
Battisti, Eugenio <1924-1989>.
Eugenio Battisti a Torino, 1924-1950 / [a cura di] Giuseppa Saccaro Del Buffa Battisti. Firenze :
Olschki, 2018.
   XIII, 230 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ;
2).
   Contiene una scelta di scritti di E. Battisti. 
  ISBN 9788822264855.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Saccaro Del Buffa Battisti, Giuseppa
792
BNI 2018-10656
Cavaglieri, Livia.
Memorie sotterranee : storia e racconti della Borsa di Arlecchino e del Beat 72 / Livia Cavaglieri,
Donatella Orecchia. Torino : aAccademia University Press, 2018.
   XVIII, 396 p. : ill. ; 21 cm.  (Il teatro della memoria, ISSN 26112922 ; 1).
  ISBN 9788899982560 :  € 28,00.
Soggetti:
   Borsa di Arlecchino <Genova> - Storia
   Beat 72 <Roma> - Storia
Altro autore:   
   Orecchia, Donatella
792.0945
BNI 2018-10657
Conte, Vitaldo.
Antico futuro : richiami dell'origine / Vitaldo Conte, Dalmazio Frau, Emanuele Ricucci ;
documenti di Simonetta Bartolini ... [et al.]. Chieti : Solfanelli, 2018.
   122 p. ; 20 cm.  (Archetipi ; 3).
  ISBN 9788833050430 :  € 11,00.
Soggetti:
   Teatro - Concezione [di] Craig, Edward Gordon
Altro autore:   
   Ricucci, Emanuele
   Frau, Dalmazio
   Bartolini, Simonetta
792.01
BNI 2018-10658
Differences on stage <in italiano>.
Diversità sulla scena / a cura di Alessandra De Martino, Paolo Puppa, Paola Toninato. Torino :
aAccademia University Press, 2018.
   XXXII, 308 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982775 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Temi [:] Minoranze
Altro autore:   
   Puppa, Paolo
   Toninato, Paola
   De_Martino, Alessandra <1960->
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792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

792.086
BNI 2018-10659
Rubbi, Valeria.
Francesco Cocchi, Domenico Ferri : l'eredità di Antonio Basoli maestro di scenografia / Valeria
Rubbi. Argelato : Minerva, 2017.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788833240367 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cocchi, Francesco <1788-1865> [e] Ferri, Domenico <1795-1878> - Scenografia - Influssi [di] Basoli, Antonio
<1774-1848>
792.0250922
BNI 2018-10660
Teatro e immaginari digitali : saggi di mediologia dello spettacolo multimediale / a cura di
Alfonso Amendola, Vincenzo Del Gaudio. Mediglia : Gechi, 2018.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Virtual light).
  ISBN 9788894248487 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Del_Gaudio, Vincenzo <1981->
   Amendola, Alfonso
792.0298567
BNI 2018-10661

Beyond the stage : musical theatre and performing arts between fin de siècle and the années
folles / edited by Michela Niccolai and Giuseppe Montemagno. Bologna : Ut Orpheus, 2017.
   XIV, 357 p. : ill. ; 24 cm.  (Ad Parnassum studies ; 10).
   Testo in francese o in inglese. 
  ISBN 9788881095056 :  € 77,95.
Soggetti:
   Spettacoli musicali - Francia - 1890-1930
Altro autore:   
   Montemagno, Giuseppe <1973->
   Niccolai, Michela
792.60944
BNI 2018-10662

Tomassini, Stefano <1966->.
New York furioso : Luca Ronconi e quelli dell'Orlando a Bryant Park (1970) / Stefano Tomassini.
Venezia : Marsilio, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831729802 :  € 20,00.
Soggetti:
   Orlando furioso <spettacolo teatrale> - New York - 1970
792.92
BNI 2018-10663
Tradurre per la scena : Aulularia di Plauto / a cura di Alberto Fraccacreta. Roma : Carocci ;
Urbino : Università degli studi di Urbino Carlo Bo : Centro teatrale universitario Cesare Questa,
2017.
   190 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1152. Serie Hypokrisis ; 1).
   Con il testo originale. 
  ISBN 9788843090709 (Carocci) :  € 20,00.
Soggetti:
   Plauto, Tito Maccio . Aulularia - Riduzioni teatrali
Altro autore:   
   Plautus, Titus Maccius
   Fraccacreta, Alberto
792.92
BNI 2018-10664

Bellantonio, Sergio.
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La vita dopo lo sport : orientare le transizioni identitarie / Sergio Bellantonio. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2018.
   218 p. ; 24 cm.  (Pedagogie e didattiche in movimento ; 3).
  ISBN 9788867605620 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
BNI 2018-10665
Contrafatto, Monica.
Non sai quanto sei forte : dall'attentato alle paralimpiadi : la mia rinascita / Monica Contrafatto.
Milano : Mondadori, 2018.
   163 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804681090 :  € 18,00.
Soggetti:
   Atleti disabili - Memorie
796.087
BNI 2018-10666
Saitta, Luca.
Senza barriere : Antonio Maglio e il sogno delle paralimpiadi / Luca Saitta. [Roma] : INAIL, 2018.
   112 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie e luoghi).
  ISBN 9788874841042.
Soggetti:
   Paralimpiadi - Ruolo [di] Maglio, Antonio <1912-1988>
796.0874
BNI 2018-10667

Baglione, Andrea.
Filosofia del ping-pong / Andrea Baglione. Genova : Il melangolo, 2018.
   118 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 257).
  ISBN 9788869831317 :  € 8,00.
Soggetti:
   Tennis da tavolo
796.346
BNI 2018-10668
Cappuccitti, Emiliano Maria.
Lazio-Inter 2-3 : saper vincere, saper perdere, ma soprattutto saper imparare / Emiliano Maria
Cappuccitti, Massimo Picca, Simone Petrelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   224 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849855913 :  € 14,00.
Soggetti:
   Inter <squadra di calcio> - 2017-2018
   Lazio <squadra di calcio> - 2017-2018
Altro autore:   
   Picca, Massimo
   Petrelli, Simone
796.334630945211
BNI 2018-10669
Del_Bò, Corrado.
La partita perfetta : filosofia del calcio / Corrado Del Bò, Filippo Santoni de Sio. [Torino] : UTET ;
Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   220 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851162283 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio
Altro autore:   
   Santoni de Sio, Filippo
796.334
BNI 2018-10670
Ferrero, Ernesto <1938->.
Amarcord bianconero / Ernesto Ferrero. Torino : Einaudi, 2018.
   99 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 238).
  ISBN 9788806239350 :  € 12,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia
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796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

796.7 GUIDA DI VEICOLI A MOTORE

798.4 CORSE DI CAVALLI (IPPICA) CORSE PIANE

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

796.3340945
BNI 2018-10671
Weisz, Árpád.
Il giuoco del calcio / Árpád Veisz, Aldo Molinari. Argelato : Minerva, 2018.
   XI, 221 p., [10] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Milano : A. Corticelli, 1930. 
  ISBN 9788873819783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Tecnica
Altro autore:   
   Molinari, Aldo <dirigente sportivo>
796.334
BNI 2018-10672

Albert Smith : lo spettacolo del Monte Bianco e altre avventure in vendita = le spectacle du
Mont-Blanc et autres aventures en vente = the spectacle of mont Blanc and other adventures
for sale / a cura di = sous la direction de = edited by Aldo Audisio, Veronica Lisino. Torino :
Museo nazionale della montagna Duca degli Abruzzi : CAI-Torino, 2018.
   429 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra. 
  ISBN 9788873760702 (Museo nazionale della montagna).
Soggetti:
   Monte Bianco - Ascensioni alpinistiche [di] Smith, Albert Richard
Altro autore:   
   Audisio, Aldo <1951->
   Lisino, Veronica
796.52230945112
BNI 2018-10673

Steffenoni, Luca.
Il caso Pantani : [doveva morire] / Luca Steffenoni. Milano : Chiarelettere, 2017.
   153 p. ; 20 cm.  (Misteri italiani).
  ISBN 9788861909571 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pantani, Marco - Morte
796.62092
BNI 2018-10674

Dovizioso, Andrea.
Asfalto / Andrea Dovizioso. Milano : Mondadori, 2018.
   221 p. ; 23 cm.  (Vivavoce).
  ISBN 9788804702313 :  € 18,00.
Soggetti:
   Motociclismo - Memorie
796.75092
BNI 2018-10675

Palombarini, Giovanni.
Padova al trotto / Giovanni Palombarini. Padova : Il poligrafo, 2018.
   85 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Ottonovecento a Padova ; 13).
  ISBN 9788871159317 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corse al trotto - Padova - Storia
798.460945321
BNI 2018-10676

Augieri, Carlo Alberto.
Trasparenza nella profondità : letteratura e forme del comprendere / Carlo A. Augieri. Lecce :



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.2 RETORICA DELLA LETTERATURA DRAMMATICA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.89 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

Milella, 2018.
   171 p. ; 23 cm.  (La scrittura possibile ; 33. Nuova serie ; 7).
  ISBN 9788833290171 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interpretazione
801.95
BNI 2018-10677
Curi, Fausto.
Cultura e umanità di Ezio Raimondi / Fausto Curi. Modena : Mucchi, 2018.
   63 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788870007701 :  € 6,00.
Soggetti:
   Raimondi, Ezio
801.95092
BNI 2018-10678

Mortara Garavelli, Bice.
Manuale di retorica / Bice Mortara Garavelli ; prefazione di Stefano Bartezzaghi. [Milano] :
Bompiani, 2018.
   524 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 94).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845298769 :  € 16,00.
Soggetti:
   Retorica
808
BNI 2018-10679

Borsatti, Cristina.
Scrivere per il cinema e la televisione : [trame, sceneggiatura, scaletta, serie, dialoghi,
personaggi, teaser, suspense] / Cristina Borsatti. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Scrivere).
  ISBN 9788870759747 :  € 19,00.
Soggetti:
   Film [e] Telefilm - Sceneggiatura - Manuali
808.23
BNI 2018-10680

Périer, Bertrand.
Parlare è un'arte marziale / Bertrand Périer ; con la collaborazione di Adeline Fleury. [Milano] :
BUR Rizzoli, 2018.
   216 p. ; 18 cm.  (BUR Rizzoli. Gatti blu).
   Titolo uniforme: La parole est un sport de combat. Traduzione di Valeria Pazzi. 
  ISBN 9788817101578 :  € 15,00.
Soggetti:
   Oratoria
Altro autore:   
   Fleury, Adeline
Altro titolo:
   La parole est un sport de combat
808.51
BNI 2018-10681

Spazi dell’anima : scrittura femminile del Rinascimento / a cura di Rossella Guberti e Luca
Manini. Lavis : La finestra, 2017.
   302 p. ; 22 cm.  (Archivio del Cinque-Seicento ; 2).
  ISBN 9788895925806 :  € 40,00.
Soggetti:
   Scrittrici europee - Sec. 15.-17. - Antologie
Altro autore:   
   Manini, Luca



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE

   Guberti, Rossella
808.899287
BNI 2018-10682

Chiuchiù, Lorenzo.
Atleti del fuoco : undici studi tra arte, tragedia e rivolta / Lorenzo Chiuchiù. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   206 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 566).
  ISBN 9788857549347 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Letteratura
809.001
BNI 2018-10683
Christensen, Allan Conrad.
Darwinian nature and artistic texts : essays on making/unmaking / Allan Conrad Christensen.
Chieti : Solfanelli, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (CrossWays ; 3).
  ISBN 9788874976522 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 19.-20. - Teorie
809.034
BNI 2018-10684
Piglia, Ricardo.
Critica e finzione / Ricardo Piglia ; traduzione e prologo di Mirko Olivati ; a cura e con un saggio
di Massimo Rizzante. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   207 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Saggi letterari ; 8).
   Titolo uniforme: Crítica y ficción. 
  ISBN 9788857545820 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Interviste
Altro autore:   
   Olivati, Mirko
   Rizzante, Massimo
Altro titolo:
   Crítica y ficción
809
BNI 2018-10685

Lombardi, Chiara <1974->.
La passione e l'assenza : forme del mito in poesia da Shakespeare a Rilke / Chiara Lombardi.
Torino : aAccademia University Press, 2018.
   XIX, 93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899982898 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia - Temi [:] Miti - Sec. 16.-20.
809.19375
BNI 2018-10686

Prete, Antonio <1939->.
Antonio Prete, scrittura delle passioni : una conversazione, una bibliografia e due saggi inediti /
a cura di Carlo Tirinanzi De Medici. Roma : Artemide, 2018.
   178 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 111).
  ISBN 9788875752897 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Tirinanzi De Medici, Carlo
809.204
BNI 2018-10687
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810.9 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

810.9005 LETTERATURA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

Fusco, Serena <1976->.
Confini porosi : pelle e rappresentazione in quattro narrazioni della modernità / Serena Fusco.
Verona : Scripta, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Dialoghi ; 5).
  ISBN 9788898877461 :  € 13,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Pelle - Sec. 19.-20.
809.9335
BNI 2018-10688
Il piacere del male : le rappresentazioni letterarie di un'antinomia morale (1500-2000) /
progetto, direzione e cura di Paolo Amalfitano. Pisa : Pacini, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie)
; 25). ISBN 9788869954153 : € 55,00.
   1. vol.: Dal Cinquecento al Settecento. Pisa : Pacini, 2017 (stampa 2018). 758 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Bene [e] Male
Altro autore:
   Amalfitano, Paolo
809.93384
BNI 2018-10689
Il piacere del male : le rappresentazioni letterarie di un'antinomia morale (1500-2000) /
progetto, direzione e cura di Paolo Amalfitano. Pisa : Pacini, 2017.
   2 volumi ; 23 cm. (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie)
; 25). ISBN 9788869954153 : € 55,00.
   2. vol.: Ottocento e Novecento. Pisa : Pacini, 2017 (stampa 2018). 666 p. ; 23 cm.
Soggetti :
   Letteratura - Temi [:] Bene [e] Male
Altro autore:
   Amalfitano, Paolo
809.93384
BNI 2018-10690
Voci dal Sessantotto : ritratti editoriali di una contestazione / prefazione di Giuseppe Lupo.
Milano : EDUCatt, 2018.
   100 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 25).
   Edizione di 300 esemplari. Altra edizione: ISBN 9788893353113 (digitale). 
  ISBN 9788893353106 :  € 8,00.
Soggetti:
   Narrativa [e] Saggistica - Temi [:] Dissenso politico
809.93358
BNI 2018-10691

Sampietro, Luigi <1943->.
La passione della letteratura / Luigi Sampietro. Torino : Aragno, 2017.
   XVII, 775 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scritti già pubblicati in: Il sole 24 ore, 1992-2017. 
  ISBN 9788884199300 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura americana
   Letteratura inglese
810.9
BNI 2018-10692

Faith in literature : religione, cultura e identità negli Stati Uniti d'America / a cura di Mirella
Vallone. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2017.
   198 p. ; 22 cm.  (Goethe & company ; 12).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2016. 
  ISBN 9788860749383 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura americana - Riferimenti [:] Religione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vallone, Mirella
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813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

810.9005
BNI 2018-10693

Mirabile, Andrea <1975->.
Ezra Pound e l'arte italiana : fra le avanguardie e D'Annunzio / Andrea Mirabile. Firenze :
Olschki, 2018.
   135 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
488).
  ISBN 9788822265968.
Soggetti:
   Pound, Ezra . Cantos - Influssi [dell'] Arte italiana
811.52
BNI 2018-10694

London, Jack.
Che cosa è la giustizia per me : Chinago e altre storie / Jack London. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   101 p. ; 21 cm.  (Astraea : sentimenti di giustizia).
   Scelta di racconti. Traduzione di Alessandra Goretti. 
  ISBN 9788893913737 :  € 10,00.
813.52
BNI 2018-10695

Baker, Nicholson.
Il supplente : a scuola con mille bambini / Nicholson Baker ; traduzione di Valentina Parisi.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   843 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Substitute. 
  ISBN 9788845294327 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Parisi, Valentina
Altro titolo:
   Substitute
813.54
BNI 2018-10696
Berriault, Gina.
Piaceri rubati / Gina Berriault ; traduzione di Francesca Cosi e Alessandra Repossi. Fidenza :
Mattioli 1885, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Stolen pleasures. 
  ISBN 9788862616478 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Repossi, Alessandra
   Cosi, Francesca
Altro titolo:
   Stolen pleasures
813.54
BNI 2018-10697
Eugenides, Jeffrey.
Una cosa sull'amore : racconti / Jeffrey Eugenides ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano :
Mondadori, 2018.
   295 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Fresh complaint. 
  ISBN 9788804688112 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Fresh complaint
813.54
BNI 2018-10698



Jaffe, Rona.
Riunione di classe / Rona Jaffe ; traduzione di Maria Grazia Prestini. Vicenza : Pozza, 2018.
   473 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Class reunion. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515666 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Prestini, Maria Grazia
Altro titolo:
   Class reunion
813.54
BNI 2018-10699
MacDonald, John D.
Il termine della notte / John D. MacDonald ; traduzione di Nicola Manuppelli. [Fidenza] : Mattioli
1885, 2018.
   283 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: The end of the night. 
  ISBN 9788862616430 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Manuppelli, Nicola
Altro titolo:
   The end of the night
813.54
BNI 2018-10700
Murgia, Michela.
L'inferno è una buona memoria : visioni da Le nebbie di Avalon di Marion Zimmer Bradley /
Michela Murgia. Venezia : Marsilio, 2018.
   116 p. ; 19 cm.  (PassaParola ; 1).
  ISBN 9788831729901 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bradley, Marion Zimmer . The mists of Avalon
813.54
BNI 2018-10701
O'Connor, Flannery.
La saggezza nel sangue / Flannery O'Connor ; prefazione di Fernanda Pivano ; postfazione Luca
Doninelli. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   315 p. ; 19 cm.  (I romanzi dell'anima).
   Titolo uniforme: Wise blood. Traduzione di Marcella Bonsanti. 
Altro titolo:
   Wise blood
813.54
BNI 2018-10702
Silva, Daniel.
Il caso Rembrandt / Daniel Silva ; traduzione dall'inglese di Raffaella Vitangeli. [Vicenza] : BEAT,
2018.
   492 p. ; 21 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili).   (BEAT bestseller).
   Titolo uniforme: The Rembrandt affair. 
  ISBN 9788865595503 :  € 9,90.
Altro autore:   
   Vitangeli, Raffaella
Altro titolo:
   The Rembrandt affair.
813.54
BNI 2018-10703
Wallace, David Foster.
Tennis, TV, trigonometria, tornado (e altre cose divertenti che non farò mai più) / David Foster
Wallace ; traduzioni di Vincenzo Ostini, Christian Raimo e Martina Testa. 3. ed. Roma : Minimum
fax, 2018.
   385 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 24).
   Titolo uniforme: A supposedly fun thing Iʼll never do again. 
  ISBN 9788875219161 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Raimo, Christian
   Ostini, Vincenzo
   Testa, Martina
Altro titolo:
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   A supposedly fun thing Iʼll never do again
813.54
 BNI 2018-10704 (Fonte: BVE CR)
Yalom, Irvin D.
Diventare se stessi / Irvin D. Yalom ; traduzione dall'inglese di Serena Prina. Vicenza : Pozza,
2018.
   391 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Becoming myself. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854515789 :  € 18,00.
Soggetti:
   Yalom, Irvin D. - Autobiografie
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Becoming myself
813.54
BNI 2018-10705

Attenberg, Jami.
Da grande / Jami Attenberg ; traduzione di Viola Di Grado. Firenze : Giuntina, 2018.
   149 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
   Titolo uniforme: All grown up. 
  ISBN 9788880577478 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Di_Grado, Viola
Altro titolo:
   All grown up
813.6
BNI 2018-10706
Carlan, Audrey.
International Guy. Milano, San Francisco, Montreal / Audrey Carlan ; traduzione di Eloisa Banfi e
Stefano Mogni. Milano : Mondadori, 2018.
   434 p. ; 21 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: International Guy. Vol. 2. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804687634 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Mogni, Stefano <1962->
   Banfi, Eloisa
Altro titolo:
   International Guy. Vol. 2
813.6
BNI 2018-10707
Clark, Polly.
Larchfield / Polly Clark ; traduzione di Federica Bigotti. Roma : Atlantide, 2018.
   349 p. ; 22 cm.  (I libri di Atlantide ; 24).
   Titolo uniforme: Larchfield. Edizione di 999 esemplari numerati più 50 numerati I-L fuori commercio. 
  ISBN 9788899591236 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Bigotti, Federica
Altro titolo:
   Larchfield
813.6
BNI 2018-10708
Dillard, Annie.
Ogni giorno è un Dio / Annie Dillard ; prefazione di Geoff Dyer ; traduzione di Andrea Asioli.
[Milano] : Bompiani Overlook, 2018.
   257 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: The abundance. 
  ISBN 9788845298028 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   The abundance
813.6



818.6 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 2000-

BNI 2018-10709
Eskens, Allen.
Il cielo può cadere : [romanzo] / Allen Eskens ; traduzione dall'inglese di Simona Fefè. Vicenza :
Pozza, 2018.
   361 p. ; 22 cm.  (I neri).
   Titolo uniforme: The heavens may fall. 
  ISBN 9788854515635 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   The heavens may fall
813.6
BNI 2018-10710
Grissom, Kathleen.
L'onore sopra ogni cosa / Kathleen Grissom ; traduzione di Chiara Brovelli. [Vicenza] : BEAT,
2018.
   430 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 294).
   Titolo uniforme: Glory over everything. 
  ISBN 9788865595534 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   Glory over everything
813.6
BNI 2018-10711
Halliday, Lisa.
Asimmetria / Lisa Halliday ; traduzione di Federica Aceto. Milano : Feltrinelli, 2018.
   285 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Asymmetry. 
  ISBN 9788807033070 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Aceto, Federica
Altro titolo:
   Asymmetry
813.6
BNI 2018-10712
Larson, Erik.
Guglielmo Marconi e l'omicidio di Cora Crippen / Erik Larson ; traduzione dall'inglese di Marco
Lunari. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   541 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 292).
   Titolo uniforme: Thunderstruck. 
  ISBN 9788865595510 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Lunari, Marco <1963->
Altro titolo:
   Thunderstruck
813.6
BNI 2018-10713
Null, Matthew Neill.
Come il paradiso, come la morte / Matthew Neill Null ; traduzione di Milena Sanfilippo. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2018.
   316 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Honey from the lion. 
  ISBN 9788845298301 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Sanfilippo, Milena
Altro titolo:
   Honey from the lion
813.6
BNI 2018-10714

Cole, Teju.
L'estraneo e il noto : entusiasmi, incontri, letture, fotografie / Teju Cole ; traduzione di Gioia
Guerzoni. Roma : Contrasto, 2018.



821.1 POESIA INGLESE, 1066-1400

821.3 POESIA INGLESE, 1558-1625

823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

   167 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Known and strange things. 
  ISBN 9788869657146 :  € 21,90.
Altro autore:   
   Guerzoni, Gioia
Altro titolo:
   Known and strange things
818.608
BNI 2018-10715

Bulotta, Donata.
Come il mare ogni tanto : donne e satira nel Medioevo inglese / Donata Bulotta. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2018.
   264 p. ; 22 cm.  (Letteratura).
  ISBN 9788860749642 :  € 15,00.
Soggetti:
   Poesia inglese - Temi [:] Donne - Sec. 12.-16.
821.1093522
BNI 2018-10716

Gallo, Carmen.
L'altra natura : eucaristia e poesia nel primo Seicento inglese / Carmen Gallo. Pisa : ETS, 2017.
   204 p. ; 24 cm.  (Anglica ; 6).
  ISBN 9788846751409 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia inglese - Temi [:] Eucaristia - Sec. 17.
821.309382
BNI 2018-10717

Richardson, Samuel <1689-1761>.
Clarissa / Samuel Richardson ; traduzione di Masolino d'Amico. Torino : Aragno, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Clarissa, or The history of a young lady. ISBN 9788884198884 : € 120,00.
   Vol. 2 / Samuel Richardson. Torino : Aragno, 2018. 682-1387 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   D'Amico, Masolino
823.5
BNI 2018-10718
Richardson, Samuel <1689-1761>.
Clarissa / Samuel Richardson ; traduzione di Masolino d'Amico. Torino : Aragno, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Clarissa, or The history of a young lady. ISBN 9788884198884 : € 120,00.
   Vol. 4 / Samuel Richardson. Torino : Aragno, 2018. 2092-2809 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   D'Amico, Masolino
823.5
BNI 2018-10719
Richardson, Samuel <1689-1761>.
Clarissa / Samuel Richardson ; traduzione di Masolino d'Amico. Torino : Aragno, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Clarissa, or The history of a young lady. ISBN 9788884198884 : € 120,00.
   Vol. 3 / Samuel Richardson. Torino : Aragno, 2018. 1390-2090 p. ; 24 cm.
Altro autore:
   D'Amico, Masolino
823.5
BNI 2018-10720
Richardson, Samuel <1689-1761>.
Clarissa / Samuel Richardson ; traduzione di Masolino d'Amico. Torino : Aragno, 2018.
   4 volumi ; 24 cm. (Biblioteca Aragno).
   Titolo uniforme: Clarissa, or The history of a young lady. ISBN 9788884198884 : € 120,00.
   Vol. 1 / Samuel Richardson. Torino : Aragno, 2018. XXIII, 675 p. ; 24 cm.



823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

Altro autore:
   D'Amico, Masolino
823.5
BNI 2018-10721

Ginzburg, Lisa.
Pura invenzione : dodici variazioni di Frankenstein di Mary Shelley / Lisa Ginzburg. Venezia :
Marsilio, 2018.
   108 p. ; 19 cm.  (PassaParola ; 2).
  ISBN 9788831729918 :  € 12,00.
Soggetti:
   Shelley, Mary . Frankenstein
823.7
BNI 2018-10722
Worsley, Lucy.
A casa di Jane Austen / Lucy Worsley ; traduzione dall'inglese di Maddalena Togliani. Vicenza :
Pozza, 2018.
   477 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Jane Austen at home. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854516113 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Togliani, Maddalena
Altro titolo:
   Jane Austen at home
823.7
BNI 2018-10723

Dickens, Charles <1812-1870>.
Senza uscita / Charles Dickens e Wilkie Collins ; traduzione di Marina Premoli ; postfazione di
Liliana Rampello. Roma : Nottetempo, 2018.
   249 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: No thoroughfare. 
  ISBN 9788874527120 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Collins, Wilkie
   Premoli, Marina
Altro titolo:
   No thoroughfare
823.8
BNI 2018-10724

Von_Arnim, Elizabeth.
Il circolo delle ingrate : romanzo / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. Nuova
ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   393 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The benefactress. 
  ISBN 9788833930626 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The benefactress
823.912
BNI 2018-10725

Bennett, Alan <1934->.
La signora nel furgone e le sue conseguenze / Alan Bennett ; traduzione di Giulia Arborio Mella e
Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2018.
   178 p. : ill. ; 22 cm.  (Fabula ; 331).
   Titolo uniforme: The lady in the van. Titolo sul dorso: La signora nel furgone. 



  ISBN 9788845932731 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
   Arborio Mella, Giulia
Altro titolo:
   The lady in the van
823.914
BNI 2018-10726
Chambers, Aidan.
Confessioni del giovane Tidman / Aidan Chambers ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] :
Rizzoli, 2018.
   460 p. ; 22 cm.
   Traduzione di: A Tidman bundle. 
  ISBN 9788817103343 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   A Tidman bundle
823.914
BNI 2018-10727
Farrell, J. G.
L'assedio di Krishnapur / James Gordon Farrell ; traduzione dall'inglese di Vincenzo Mingiardi.
[Vicenza] : BEAT, 2018.
   442 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 297).
   Titolo uniforme: The siege of Krishnapur. 
  ISBN 9788865595572 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Mingiardi, Vincenzo
Altro titolo:
   The siege of Krishnapur
823.914
BNI 2018-10728
Flanagan, Richard.
La strada stretta verso il profondo Nord / Richard Flanagan ; traduzione di Elena Malanga.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   502 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 1396).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Titolo uniforme: The narrow road to the deep north. 
  ISBN 9788845298738 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The narrow road to the deep north
823.914
BNI 2018-10729
Follett, Ken.
La colonna di fuoco / Ken Follett ; traduzione di Annamaria Raffo e Roberta Scarabelli. Milano :
Mondadori, 2017.
   907 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: A column of fire. 
  ISBN 9788804676270 :  € 27,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
   Scarabelli, Roberta
Altro titolo:
   A column of fire
823.914
BNI 2018-10730
Mitford, Nancy.
Non dirlo ad Alfred / Nancy Mitford ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2018.
   244 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 547).
   Titolo uniforme: Don't tell Alfred. 
  ISBN 9788845932892 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Don't tell Alfred



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

823.914
BNI 2018-10731
OʼBrien, Edna.
Un feroce dicembre / Edna O' Brien ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi, 2018.
   295 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Wild decembers. 
  ISBN 9788806237448 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   Wild decembers
823.914
BNI 2018-10732

Carey, Edward.
Nel ventre della balena / Edward Carey ; traduzione di Elena Malanga. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Oceani ; 41).
   Traduzione di: In the belly of the whale. 
  ISBN 9788893445863 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   In the belly of the whale
823.92
BNI 2018-10733
Harper, Jane.
La forza della natura / Jane Harper ; traduzione di Claudia Valentini. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2018.
   426 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Force of nature. 
  ISBN 9788845297793 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Valentini, Claudia
Altro titolo:
   Force of nature
823.92
BNI 2018-10734
Lake, Alex.
La logica del lupo : [romanzo] / Alex Lake ; traduzione dall'inglese di Annamaria Biavasco e
Valentina Guani. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   319 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 293).
   Titolo uniforme: After Anna. 
  ISBN 9788865595527 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Guani, Valentina
   Biavasco, Annamaria
Altro titolo:
   After Anna
823.92
BNI 2018-10735
Mehran, Marsha.
Istituto di bellezza Margaret Thatcher : [romanzo] / Marsha Mehran ; traduzione dall'inglese di
Chiara Brovelli. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   222 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 295).
   Titolo uniforme: The Margaret Thatcher school of beauty. 
  ISBN 9788865595541 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The Margaret Thatcher school of beauty
823.92
BNI 2018-10736
Page, Libby.



824.8 SAGGISTICA INGLESE, 1837-1899

824.912 SAGGISTICA INGLESE, 1900-1945

828.912 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 1900-1945

828.92 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 2000-

Il lido : [romanzo] / Libby Page ; traduzione di Vincenzo Vega. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   422 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 38).
   Titolo uniforme: The lido. 
  ISBN 9788893444682 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   The lido
823.92
BNI 2018-10737
St Aubyn, Edward.
Via d'uscita : [romanzo] / Edward St Aubyn ; traduzione dall'inglese di Luca Briasco. Vicenza :
Pozza, 2018.
   187 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 133).
   Titolo uniforme: A clue to the exit. 
  ISBN 9788854512702 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   A clue to the exit
823.92
BNI 2018-10738

Carlyle, Thomas.
Gli eroi / Thomas Carlyle ; introduzione di Luigi Iannone. [Milano] : Oaks, 2018.
   361 p. ; 21 cm.  (Vite convergenti ; 6).
   Titolo uniforme: On heroes, hero-worship, and the heroic in history. Traduzione di Giorgio Varchi. 
  ISBN 9788894807196 :  € 20,00.
Altro titolo:
   On heroes, hero-worship, and the heroic in history
824.8
BNI 2018-10739

Russell, Bertrand.
Il trionfo della stupidità : saggi americani 1931-1935 / Bertrand Russell. Prato : Piano B, 2017.
   166 p. ; 19 cm.  (La mala parte ; 38).
   Titolo uniforme: Mortals and others. Traduzione di Andrea Roveda. 
  ISBN 9788893710169 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Mortals and others
824.912
BNI 2018-10740

Lawrence, D. H.
L'aristocrazia della vita / D.H. Lawrence ; con uno scritto di Pierre Drieu La Rochelle ; a cura di
Marco Settimini. [Milano] : Oaks, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Vette ; 6).
   Scelta di scritti. Traduzione di M. Settimini. 
  ISBN 9788894807189 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Drieu La Rochelle, Pierre
   Settimini, Marco
828.912
BNI 2018-10741

Bythell, Shaun.
Una vita da libraio / Shaun Bythell ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2018.
   378 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: The diary of a bookseller. 
  ISBN 9788806236182 :  € 19,00.



830.9 LETTERATURA TEDESCA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

831.912 POESIA TEDESCA, 1900-1945

832.92 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1990-

833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   The diary of a bookseller
828.9203
BNI 2018-10742

Schininà, Alessandra.
L'Austria e il Mediterraneo : peregrinazioni e sconfinamenti tra realtà e immaginario / a cura di
Alessandra Schininà. Roma : Artemide, 2017.
   179 p. : ill. ; 21 cm.  (Galatea ; 1).
  ISBN 9788875752804 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scrittori austriaci - Opere - Temi [:] Mare Mediterraneo
830.9321638
BNI 2018-10743

Ah, la terra lontana... : Gottfried Benn in Italia / a cura di Amelia Valtolina e Luca Zenobi.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   300 p. ; 23 cm.  (Saggi critici ; 57).
  ISBN 9788869954412 :  € 25,00.
Soggetti:
   Benn, Gottfried - Fortuna - Italia
Altro autore:   
   Valtolina, Amelia
   Zenobi, Luca
831.912
BNI 2018-10744

Schimmelpfennig, Roland.
Il regno degli animali / Roland Schimmelpfenning ; traduzione italiana a cura di Valentina
Gianola ; con una introduzione di Raul Calzoni e una postfazione di Elena Agazzi. Milano ; Udine
: Mimesis, 2018.
   137 p. : ill. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 37).
   Traduzione parziale di: Trilogie der Tiere. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788857544496 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Gianola, Valentina
Altro titolo:
   Trilogie der Tiere
832.92
BNI 2018-10745

Di_Mauro, Paola.
Morte apparente, buio, sonno profondo : tre fiabe dei Grimm / Paola Di Mauro. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   157 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Wunderkammer. Caleidoscopi ; 1).
  ISBN 9788857544052 :  € 14,00.
Soggetti:
   Grimm, Jakob [e] Grimm, Wilhelm - Fiabe
833.6
BNI 2018-10746

Andreas-Salomé, Lou.
Questo più umano amore : tre racconti inediti / di Lou Andreas Salomé ; traduzione di Claudia
Ciardi. Viterbo : Stampa alternativa, 2018.
   101 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 128).
  ISBN 9788862226141 :  € 14,00.



833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

839.6935 NARRATIVA ISLANDESE. 2000-

Altro autore:   
   Ciardi, Claudia
833.912
BNI 2018-10747
Centorbi, Nadia.
Il cristallo nella lavina : Hans Sahl / Nadia Centorbi. Roma : Artemide, 2018.
   242 p. ; 21 cm.  (Proteo ; 114).
  ISBN 9788875753023 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sahl, Hans
833.912
BNI 2018-10748

Janesch, Sabrina.
La città d'oro / Sabrina Janesch ; traduzione dal tedesco di Alessandra Petrelli. Vicenza : Pozza,
2018.
   431 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Die goldene Stadt. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854516397 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1973->
Altro titolo:
   Die goldene Stadt
833.92
BNI 2018-10749

Mendele Mokher Sefarim.
I viaggi di Beniamino Terzo / Mendele Moicher Sfurim ; con una nota di Claudio Magris ;
traduzione e postfazione di Daniela Leoni. Bologna : EDB, 2017.
   212 p. ; 20 cm.  (Lapislazzuli).
   Titolo uniforme: Kitsur mas'ot Binyamin ha-shelishi. 
  ISBN 9788810559154 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Magris, Claudio
   Leoni, Daniela
Altro titolo:
   Kitsur mas'ot Binyamin ha-shelishi
839.133
BNI 2018-10750

Dorrestein, Renate.
Il club delle lettrici : [romanzo] / Renate Dorrestein ; traduzione di Laura Pignatti. Milano :
Guanda, 2018.
   166 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: De leesclub. 
  ISBN 9788823519640 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   De leesclub
839.31364
BNI 2018-10751

Arnaldur Indriðason.
La ragazza della nave : [romanzo] / Arnaldur Indriðason ; traduzione di Alessandro Storti. Milano
: Guanda, 2018.
   331 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Traduzione di: Petsamo. 
  ISBN 9788823520707 :  € 18,60.



839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8138 NARRATIVA DANESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Petsamo
839.6935
BNI 2018-10752

Mankell, Henning.
Stivali di gomma svedesi / Henning Mankell ; traduzione di Andrea Stringhetti e Laura Cangemi.
Venezia : Marsilio, 2017.
   425 p. ; 22 cm.  (Tascabili maxi).
   Titolo uniforme: Svenska gummistövlar. 
  ISBN 9788831728294 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Svenska gummistövlar
839.7374
BNI 2018-10753

Olséni, Christina.
L'uomo con il binocolo / Christina Olséni, Micke Hansen ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima.
[Milano] : Bompiani, 2018.
   372 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Fågelskådaren. Indicazione di autori in copertina: Olséni & Hansen. 
  ISBN 9788845298219 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Hansen, Micke
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Fågelskådaren
839.738
BNI 2018-10754

Adler-Olsen, Jussi.
Selfie / Jussi Adler-Olsen ; traduzione di Maria Valeria D'Avino e Claudia Valeria Letizia. Venezia :
Marsilio, 2017.
   538 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 278).
   Titolo uniforme: Selfies. 
  ISBN 9788831728188 :  € 19,00.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
   Letizia, Claudia Valeria
Altro titolo:
   Selfies
839.8138
BNI 2018-10755

Holt, Anne.
La paura / Anne Holt ; traduzione di Giovanna Paterniti. Torino : Einaudi, 2018.
   542 p. ; 21 cm.  (Super ET).
   Titolo uniforme: Pengemannen. 
  ISBN 9788806237165 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Pengemannen
839.8238
BNI 2018-10756



841 POESIA FRANCESE

842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Ghidoni, Andrea.
L'eroe imberbe : le enfances nelle chansons de geste : poetica e semiologia di un genere epico
medievale / Andrea Ghidoni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VI, 435 p. ; 24 cm.  (Scrittura e scrittori. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788862748568 :  € 35,00.
Soggetti:
   Epica francese - Temi [:] Giovinezza [degli] Eroi - Origini-Sec. 14.
841.0320352
BNI 2018-10757

Angelucci, Dario.
Tante pagine bianche : la ricezione di Samuel Beckett nella cultura italiana / Dario Angelucci.
Chieti : Tabula fati, 2018.
   132 p. ; 20 cm.  (E pluribus unum ; 9).
  ISBN 9788874756377 :  € 11,00.
Soggetti:
   Beckett, Samuel - Fortuna - Italia
842.914
BNI 2018-10758

Bourdouxhe, Madeleine.
Marie aspetta Marie / Madeleine Bourdouxhe ; traduzione di Graziella Cillario ; con una nota di
Faith Evans. Milano : Adelphi, 2018.
   145 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 327).
   Titolo uniforme: À la recherche de Marie. 
  ISBN 9788845932458 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cillario, Graziella
   Evans, Faith
Altro titolo:
   À la recherche de Marie
843.912
BNI 2018-10759
Via Roma 398, Palermo / [scritti di Luca Trevisani, Leonardo Sciascia] ; including Documents
relating to the death of Raymond Roussel by Leonardo Sciascia. Milan : HB, 2018.
   152 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788899385477 :  € 25,00.
Soggetti:
   Roussel, Raymond - Morte
Altro autore:   
   Sciascia, Leonardo
   Trevisani, Luca <1979->
843.912
BNI 2018-10760

Jauffret, Régis.
Cannibali / Régis Jauffret ; traduzione di Federica Di Lella. Firenze : Clichy, 2017.
   187 p. ; 21 cm.  (Gare du Nord).
   Titolo uniforme: Cannibales. 
  ISBN 9788867994106 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Di_Lella, Federica
Altro titolo:
   Cannibales
843.92
BNI 2018-10761
Minier, Bernard.
Notte : [thriller] / Bernard Minier ; traduzione di Sergio Arecco. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   621 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 30).



849.93 NARRATIVA CATALANA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

   Titolo uniforme: Nuit. 
  ISBN 9788893444118 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Nuit
843.92
BNI 2018-10762
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Il Vangelo secondo Pilato : romanzo / Éric-Emmanuel Schmitt ; seguito da Diario di un romanzo
rubato. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   333 p. ; 19 cm.  (I romanzi dell'anima).
   Titolo uniforme: L'Évangile selon Pilate. Diario di un romanzo rubato (traduzione di: Journal d'un roman volé),
dello stesso autore. Traduzione dal francese di Lia Del Corno Guagnellini, Gloria Romagnoli. Distribuito con
Famiglia cristiana. 
  ISBN 9788892216075 :  € 9,90.
Altro titolo:
   L'Évangile selon Pilate.
843.92
BNI 2018-10763

Cherchi, Paolo <1937->.
Ammiraglio Tirante : studi sul Tirant lo Blanc / Paolo Cherchi. Modena : STEM Mucchi, 2018.
   278 p. ; 21 cm.  (Il vaglio. Nuova serie, ISSN 17218705 ; 71).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788870007817 :  € 25,00.
Soggetti:
   Martorell, Joanot . Tirant lo Blanc
849.93
BNI 2018-10764

Sanguineti White, Laura.
La poesia del silenzio : saggi dal Medioevo al Settecento / Laura Sanguineti White. Pisa ; Roma :
Serra, 2018.
   220 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della Rivista di letteratura italiana, ISSN 18288731 ; 26).
   In parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788833151144 (digitale). 
  ISBN 9788833151137.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.-18.
850.9
BNI 2018-10765

Palumbo, Matteo <1946->.
Il Rinascimento secondo Francesco De Sanctis / Matteo Palumbo. Napoli : Gianni, 2018.
   VII, 26 p. ; 24 cm.  (Desanctisiana ; 7).
   In testa al frontespizio: Società nazionale di scienze, lettere e arti; Accademia Pontaniana. 
  ISBN 9788874319275.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.-15. - Giudizi [di] De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9002
BNI 2018-10766

Mangione, Daniela.
Il demone ben temperato : Francesco Algarotti tra scienza e letteratura, Italia ed Europa /
Daniela Mangione. Avellino : Sinestesie, 2018.
   92 p. ; 24 cm.  (Alambicchi ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788831925020 (eBook). 
Soggetti:
   Algarotti, Francesco
850.9006



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

BNI 2018-10767

I classici di Dante / a cura di Paola Allegretti e Marcello Ciccuto. Firenze : Le lettere, 2017
(stampa 2018).
   279 p. ; 22 cm.  (Società dantesca italiana ; 10).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2014. 
  ISBN 9788893660365.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Influssi [della] Cultura classica
Altro autore:   
   Ciccuto, Marcello
   Allegretti, Paola
851.1
BNI 2018-10768
Placella, Annarita.
Profetismo e archetipo del puer in Dante tra Isaia, Virgilio e Paolo / Annarita Placella. Roma :
Aracne 2017.
   260 p. ; 24 cm.  (Dante nel mondo ; 9).
  ISBN 9788854894990 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Temi [:] Profetismo
851.1
BNI 2018-10769
Solfanelli, Maria Cristina.
La figura e il ruolo di Maria nella Divina Commedia / Maria Cristina Solfanelli ; presentazione di
Vito Moretti. [Chieti] : Tabula fati, 2018.
   127 p. ; 20 cm.  (E pluribus unum ; 8).
  ISBN 9788874756278 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Personaggi femminili [:] Madonna
851.109351
BNI 2018-10770
Teo : da#Perugia.
La caccia / Teo da Perugia ; [a cura di] Dennis Dutschke. Perugia : Deputazione di storia patria
per l'Umbria, 2018.
   XXXVII, 158 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 18).
   Trascrizione del manoscritto MS Riant 87 conservato presso la Houghton Library della Harvard
University. Titolo sul dorso: Teo da Perugia. 
  ISBN 9788895331515.
Altro autore:   
   Dutschke, Dennis
851.1
BNI 2018-10771

Chiodo, Domenico.
Torquato Tasso poeta gentile / Domenico Chiodo. 2. ed. ampliata. Manziana : Vecchiarelli, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Studi ; 55. Nuova serie ; 19).
  ISBN 9788882474126 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tasso, Torquato <1544-1595> - Poetica
851.4
BNI 2018-10772
Pestarino, Rossano.
Tra amori e armi : sulla lirica di Luigi Tansillo / Rossano Pestarino. Napoli : Loffredo, 2018.
   112 p. ; 19 cm.  (Munera parva ; 4).
  ISBN 9788899306878 :  € 11,00.
Soggetti:
   Tansillo, Luigi
851.4
BNI 2018-10773



851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

Carteggi del tardo Rinascimento : lettere di Giovan Battista Strozzi il Giovane e Girolamo Preti /
[a cura di] Roberta Ferro. Pisa: ETS, 2018.
   254 p. ; 22 cm.  (Res litteraria ; 16).
   Contiene i carteggi fra G. B. Strozzi e G. Preti e Federico Borromeo. Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788846752031 :  € 24,00.
Soggetti:
   Preti, Girolamo <1582-1626> [e] Strozzi, Giovan Battista <1551-1634> - Carteggi [con] Borromeo, Federico
<1564-1631>
Altro autore:   
   Borromeo, Federico <1564-1631>
   Preti, Girolamo
   Ferro, Roberta
   Strozzi, Giovanni Battista <1551-1634>
851.5
BNI 2018-10774

Mercogliano, Lucio.
Il profugo di Zante / Lucio Mercogliano. Eboli : Il saggio, 2018.
   322 p. : ill. ; 24 cm.  (Il signore della torre ; 17).
  ISBN 9788893601245 :  € 15,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827>
851.6
BNI 2018-10775

Ruggiano, Michele.
Raccontare Leopardi : vita, pensiero, poesia / Michele Ruggiano. Milano : Angeli, 2018.
   275 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 40).
  ISBN 9788891771032 :  € 33,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2018-10776

Andriuolo, Vincenzo.
Frisèddi ri carajèsima : la poesia satirica in vernacolo teggianese di Gaetano d'Elia / Vincenzo
Andriuolo. Sarno : Edizioni dell'ippogrifo, 2018.
   298 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Con il testo. 
  ISBN 9788831995061 :  € 20,00.
Soggetti:
   D'Elia, Gaetano <1848-1912> - Poesia dialettale
Altro autore:   
   D'Elia, Gaetano <1848-1912>
851.8
BNI 2018-10777

Fuori dall'ombra : voci su Clemente Rebora / a cura di Elisa Manni. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Reboriana ; 1).
  ISBN 9788857551340 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rebora, Clemente
Altro autore:   
   Manni, Elisa
851.912
BNI 2018-10778
Privitera, Daniela.



851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

Pascoli : il mito infranto e la poesia come vita / Daniela Privitera. Mantova : Universitas
studiorum, 2018.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833690100 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2018-10779

Sebaste, Beppe.
Come un cinghiale in una macchia d'inchiostro / Beppe Sebaste. Torino : Aragno, 2018.
   159 p. ; 15 x 15 cm.  (I domani).
  ISBN 9788884198860 :  € 15,00.
851.914
BNI 2018-10780
Valduga, Patrizia.
Poesie erotiche / Patrizia Valduga. Torino : Einaudi, 2018.
   273 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 457).
   In parte già pubblicate. 
  ISBN 9788806237523 :  € 16,00.
851.914
BNI 2018-10781
Zucco, Rodolfo <1966->.
Visite al frutteto : sulla poesia di Eugenio De Signoribus / Rodolfo Zucco. Milano : Biblion, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Scriba ; 5).
  ISBN 9788898490783 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Signoribus, Eugenio
851.914
BNI 2018-10782

Arminio, Franco.
Resteranno i canti / Franco Arminio. Milano : Bompiani, 2018.
   157 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845297304 :  € 15,00.
851.92
BNI 2018-10783
Bertoni, Alberto <1955->.
Poesie 1980-2014 / Alberto Bertoni. Torino : Aragno, 2018.
   188 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
   Già pubblicate. 
  ISBN 9788884198563 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-10784
Colonna, Mariella.
Il fantasma di Lacan / Mariella Colonna Filippone. [Roma] : Progetto cultura, 2018.
   298 p. ; 21 cm.  (Il dado e la clessidra).
  ISBN 9788833560397 :  € 15,00.
851.92
BNI 2018-10785
Farinetti, Oscar.
Quasi / Oscar Farinetti ; dipinti di Marco Nereo Rotelli ; con un testo di Massimo Donà. Milano :
La nave di Teseo, 2018.
   270 p. : ill. ; 18 cm.  (Le onde ; 35).
  ISBN 9788893446570 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Donà, Massimo
851.92
BNI 2018-10786
Formenti, Angelo <1950->.
Angeli / Angelo Formenti. Torino : Aragno, 2018.



852 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA

852.3 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1492-1542

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

   83 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198686 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-10787
Giappi, Alessandra.
La perfezione del giorno / Alessandra Giappi. Torino : Aragno, 2017.
   96 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884199195 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-10788
Onofrio, Marco.
Il graffio della piuma : poetesse italiane fuori dal coro (2006-2016) / Marco Onofrio. Roma :
EdiLet, 2017.
   310 p. ; 22 cm.  (Poeti scelti).
  ISBN 9788898135691 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poetesse italiane - 2006-2016
851.92099287
BNI 2018-10789
Piano, Susanna.
Light room 851.92 / Susanna Piano. Torino : Aragno, 2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Licenze poetiche).
  ISBN 9788884198723 :  € 12,00.
851.92
BNI 2018-10790

La commedia italiana : tradizione e storia / a cura di Maria Cristina Figorilli e Daniele Vianello ;
con la collaborazione di Rossella Agosto e Stefania Giovanna Mallamaci. Bari : Edizioni di
Pagina, 2018.
   XVIII, 285 p. ; 22 cm.  (Visioni teatrali, ISSN 22839089 ; 11).
  ISBN 9788874706389 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commedie italiane - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Vianello, Daniele <1969->
   Agosto, Rossella
   Mallamaci, Stefania Giovanna
   Figorilli, Maria Cristina
852.052309
BNI 2018-10791

Commedia in versi da restituire a Niccolò Machiavelli : edizione critica secondo il ms. Banco
rari 29 / a cura di Pasquale Stoppelli. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   XLIV, 105 p. ; 24 cm.  (Libri, carte, immagini ; 11).
   Attribuita a N. Machiavelli e precedentemente a Lorenzo Strozzi. 
  ISBN 9788893591669 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Machiavelli, Niccolò
   Stoppelli, Pasquale
   Strozzi, Lorenzo
852.3
BNI 2018-10792

Anglani, Bartolo.
L'altro io : Vittorio Alfieri : autobiografia e identità / Bartolo Anglani. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2018.
   XVI, 216 p. ; 24 cm.  (Alfieriana ; 3).
  ISBN 9788862748582 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803> - Opere - Temi [:] Soggetto
852.6



852.7 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1814-1859

852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.2 NARRATIVA ITALIANA, 1375-1492

BNI 2018-10793

Belli, Giuseppe Gioachino.
Il teatro / Giuseppe Gioacchino Belli ; a cura di Laura Biancini ; con contributi di Emilio Flaviano
Giuri, Franco Onorati, Marcello Teodonio. Roma : Il cubo, 2018.
   317 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespzio: Centro studi Giuseppe Gioacchino Belli. 
  ISBN 9788897431183 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Onorati, Franco
   Teodonio, Marcello
   Giuri, Emilio Flaviano
   Biancini, Laura
852.7
BNI 2018-10794

Scarpetta, Vincenzo <1877-1952>.
Teatro / Vincenzo Scarpetta ; a cura di Maria Beatrice Cozzi Scarpetta. Napoli : Liguori, 2015.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: (1920-1930) : la vita artistica tra rivista, Piedigrotta e Sciosciammocca / Vincenzo Scarpetta ; prefazione
di Paola Quarenghi. Napoli : Liguori, 2018. XIII, 343 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Testi, ISSN
19720319 ; 19).   Altra edizione: ISBN 9788820767662 (eBook). ISBN 9788820767655 :  € 30,99.
Altro autore:
   Cozzi Scarpetta, Maria Beatrice
852.912
BNI 2018-10795

Antonelli, Antonella <1959->.
Aspettando il zio : atto unico per 3 attrici e un misterioso zio : da un soggetto di Massimiliano
Milesi / Antonella Antonelli. [Roma] : Progetto cultura, 2018.
   37 p. ; 21 cm.  (Scena muta).
  ISBN 9788833560069 :  € 5,00.
852.92
BNI 2018-10796
Daniele, Maria Pia <1961->.
Uai-fai / Maria Pia Daniele ; [prefazione di Stefano Delfino]. [Roma] : Progetto cultura, 2018.
   37 p. ; 21 cm.  (Scena muta).
  ISBN 9788833560014 :  € 5,00.
852.92
BNI 2018-10797
Faraco, Pasquale.
L'annunciazione / Pasquale Faraco. [Roma] : Progetto cultura, 2018.
   38 p. ; 21 cm.  (Scena muta).
  ISBN 9788833560151 :  € 5,00.
852.92
BNI 2018-10798
Pavoncello, Vittorio.
La scelta di Turing / Vittorio Pavoncello ; [prefazione di Andrea Maccarone]. [Roma] : Progetto
cultura, 2018.
   38 p. ; 21 cm.  (Scena muta).
  ISBN 9788833560373 :  € 5,00.
852.92
BNI 2018-10799

La fiaba prima della fiaba nella novella italiana dal Due al Seicento : antologia / a cura di Laura
Diafani, Fabrizio Scrivano e Debora Vitali. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   561 p. ; 21 cm.  (Re-lab immagini parole ; 3).
  ISBN 9788860749765 :  € 18,00.



853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.91 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1999

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Soggetti:
   Racconti italiani - Riferimenti [:] Fiabe - Sec. 13.-17. - Antologie
Altro autore:   
   Vitali, Debora
   Scrivano, Fabrizio
   Diafani, Laura
853.20803559
BNI 2018-10800

Grassano, Matteo.
La prosa parlata : percorsi linguistici nell'opera di Edmondo De Amicis / Matteo Grassano ;
prefazione di Corrado Bologna. Milano : Angeli, 2018.
   306 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 6).
  ISBN 9788891752420 :  € 37,00.
Soggetti:
   De_Amicis, Edmondo - Opere - Linguaggio
853.8
BNI 2018-10801

Palladini, Irene.
Nel profondo del paesaggio : percorsi nella narrativa emiliana contemporanea / Irene Palladini.
Milano : Angeli, 2018.
   201 p. ; 23 cm.  (Metodi e prospettive ; 26).
  ISBN 9788891770493 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori emiliani [e] Scrittori romagnoli - Narrativa italiana - Temi [:] Paesaggio - Sec. 20.
853.91099454
BNI 2018-10802

Rando, Giuseppe.
La narrativa di Corrado Alvaro : tra sperimentalismo, denuncia e profezia / Giuseppe Rando.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849854220 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alvaro, Corrado
853.912
BNI 2018-10803

Baldi, Guido <1942->.
La baroccaggine del mondo : sui romanzi di Gadda / Guido Baldi. Napoli : Liguori, 2018.
   233 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 128).
   Altra edizione: ISBN 9788820767785 (eBook). 
  ISBN 9788820767778 :  € 23,49.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Narrativa - Linguaggio
853.914
BNI 2018-10804
Berto, Giuseppe <1914-1978>.
Anonimo veneziano : [romanzo] / Giuseppe Berto ; introduzione di Cesare De Michelis. Vicenza :
Pozza, 2018.
   109 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 134).
  ISBN 9788854514256 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-10805
Cappelli, Gaetano <1954->.
Floppy disk / Gaetano Cappelli ; nota di Giovanni Pacchiano. Venezia : Marsilio, 2018.
   182 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831742443 :  € 14,00.



853.914
BNI 2018-10806
Lanza, Elda.
Una stagione incerta : romanzo / Elda Lanza. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 72).
  ISBN 9788868337940 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-10807
Longo, Gaetano <1964->.
I ventiquattro eredi di Radamés Rivas Chang / Gaetano Longo. Pasian di Prato : Campanotto,
2018.
   172 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 352).
  ISBN 9788845616334 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-10808
Maggiani, Maurizio.
L'amore / Maurizio Maggiani. Milano : Feltrinelli, 2018.
   197 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033063 :  € 16,00.
853.914
BNI 2018-10809
Nacci, Bruno.
La vita a pezzi / Bruno Nacci. Chieti : Solfanelli, 2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 57).
  ISBN 9788833050393 :  € 13,00.
853.914
BNI 2018-10810
Ottieri, Maria Pace.
Il Vesuvio universale / Maria Pace Ottieri. Torino : Einaudi, 2018.
   279 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806239084 :  € 19,50.
853.914
BNI 2018-10811
Parazzoli, Ferruccio.
Amici addio / Ferruccio Parazzoli. Milano : SEM, 2018.
   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893900720 :  € 15,00.
853.914
BNI 2018-10812
Piersanti, Claudio <1954->.
La forza di gravità / Claudio Piersanti. Milano : Feltrinelli, 2018.
   297 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033056 :  € 18,00.
853.914
BNI 2018-10813
Rassegna di saggi internazionali di critica pavesiana.
Cesare Pavese : la donna, la vita e la morte : diciottesima Rassegna di saggi internazionali di
critica pavesiana / a cura di Antonio Catalfamo. Catania : A&G, 2018.
   192 p. ; 21 cm.  (I quaderni del CE.PA.M).
  ISBN 9788899775537 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pavese, Cesare <1908-1950>
Altro autore:   
   Catalfamo, Antonio
853.914
BNI 2018-10814
Scerbanenco, Cecilia.
Il fabbricante di storie : vita di Giorgio Scerbanenco / Cecilia Scerbanenco. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   380 p. ; 22 cm.  (I fari ; 35).
  ISBN 9788893445917 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scerbanenco, Giorgio - Biografie
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2018-10815
Scerbanenco, Giorgio.
L'isola degli idealisti / Giorgio Scerbanenco ; prefazione di Cecilia Scerbanenco. Milano : La nave
di Teseo, 2018.
   218 p. ; 22 cm.  (I libri di Giorgio Scerbanenco).   (Oceani ; 41).
  ISBN 9788893445962 :  € 17,00.
853.914
BNI 2018-10816
Soldati, Mario <1906-1999>.
Le lettere da Capri / Mario Soldati. [Milano] : Bompiani, 2018.
   299 p. ; 21 cm.
   In copertina: Premio Strega 1954. 
  ISBN 9788845295096 :  € 14,00.
853.914
BNI 2018-10817
Turini, Marcello.
Gente di via Gioberti / Marcello Turini. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   64 p. ; 21 cm.  (La Toscana racconta ; 35).
  ISBN 9788856302417 :  € 8,00.
853.914
BNI 2018-10818
La vita o è stile o è errore : l'opera di Giovanni Arpino / a cura di Maria Carla Papini, Federico
Fastelli, Teresa Spignoli. Pisa : ETS, 2018.
   116 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 66).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788846752949 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arpino, Giovanni
Altro autore:   
   Papini, Maria Carla
   Spignoli, Teresa
   Fastelli, Federico
853.914
BNI 2018-10819

Abbate, Lucia.
Cani, amore e ipocondria / Lucia Abbate. Pasian di Prato : Campanotto, 2018.
   188 p. ; 17 cm.  (Zeta narrativa ; 354).
  ISBN 9788845616440 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10820
Baraldi, Barbara.
Osservatore oscuro / Barbara Baraldi. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   527 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809862791 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-10821
Barbujani, Guido.
Tutto il resto è provvisorio / Guido Barbujani. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2018.
   217 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845297045 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-10822
Belotti, Michela.
La corsa / Michela Belotti. [Milano] : Bookabook, 2018.
   199 p. ; 20 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788833230412 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-10823
Blasi, Massimo <1979->.
I morti non fanno festa / Massimo Blasi, Laura Zadra. Viterbo : Alter ego, 2018.
   252 p. ; 22 cm.  (Spettri).
  ISBN 9788893331111 :  € 15,00.



Altro autore:   
   Zadra, Laura
853.92
BNI 2018-10824
Boi, Leandro.
Oltre le nuvole : romanzo / Leandro Boi. Perugia : Fabrizio Fabbri, 2018.
   286 p ; 21 cm.
  ISBN 9788867781065 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10825
Bonanni, Erica.
La grande illusione / Erica Bonanni. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   169 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893432078 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10826
Botti, Daniele <1977->.
Ciao : l'estate delle notti magiche / Daniele Botti. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   85 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
   Edizione di 90 esemplari numerati. 
  ISBN 9788893432184 :  € 9,90.
853.92
BNI 2018-10827
Caponetti, Giorgio.
Il grande Gualino : vita e avventure di un uomo del Novecento / Giorgio Caponetti. [Torino] :
UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2018.
   435 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851162269 (DeA Planeta libri) :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-10828
Colombo, Francesco Giuseppe.
The end : [non si è costretti a sopravvivere alla bellezza] / [un romanzo di] Francesco Giuseppe
Colombo. [Sonnino] : La gru, 2017.
   155 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899291402 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10829
Contato, Luca <1988->.
L'ago maggiore / Luca Contato. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   308 p. : ill. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893432153 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10830
Costantini, Roberto <1952->.
Ballando nel buio / Roberto Costantini. Venezia : Marsilio, 2017.
   468 p. ; 23 cm.  (Farfalle ; 274).
  ISBN 9788831728348 :  € 19,00.
853.92
BNI 2018-10831
Costantino, Vanessa.
Aleph il lupo : quella notte nascondeva ciò che gli occhi non potevano vedere / Vanessa
Costantino. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   91 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380632 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10832
Crovi, Luca.
L'ombra del campione / Luca Crovi. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   201 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817103886 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-10833
Cusano, Alfonso.



L'idea che avevo di tutto il resto : romanzo / Alfonso Cusano. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   277 p. ; 21 cm.  (N : Narratori).
  ISBN 9788869502736 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10834
Deffenu, Carlo.
La memoria del corpo / Carlo Deffenu. Viterbo : Alter ego, 2018.
   277 p. ; 22 cm.  (Specchi).
  ISBN 9788893331067 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10835
Del_Sole, Lorenzo.
Racconti dal margine / Lorenzo Del Sole. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   119 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893432023 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10836
Di_Grazia, Marco <1969->.
Fra la via Aurelia e il Mississippi : sei racconti in blues / Marco Di Grazia. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   170 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893432207 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-10837
Dinelli, Serena.
Racconti in mare aperto : storie di cura nella vita quotidiana / Serena Dinelli. Canterano :
Aracne, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825509151 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10838
D'Isola, Isabella.
Passo a due con Nureyev : racconti di filosofia della danza / Isabella D'Isola. [Milano] : Farina,
2018.
   95 p. ; 21 cm.  (Fuori dal sacco ; 1).
  ISBN 9788894336924 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10839
Formenti, Gabriele.
La musica del re : delitti e misteri alla corte di Potsdam : thriller / Gabriele Formenti. Roma :
Bibliotheka, 2018.
   189 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344190 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10840
Franzoso, Marco <1965->.
L'innocente : romanzo / Marco Franzoso. Milano : Mondadori, 2018.
   154 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804702719 :  € 18,00.
853.92
BNI 2018-10841
Galante, Maurizio <1978->.
Pedras / Maurizio Galante. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   277 p. ; 22 cm.  (Ombre).
  ISBN 9788893432214 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10842
Gangemi, Mimmo.
Il prezzo della carne / Mimmo Gangemi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   266 p. ; 21 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849854909 :  € 16,00.
853.92
BNI 2018-10843



Ghilarducci, Olivo.
Le braccia al collo : amore e politica nel '68 / Olivo Ghilarducci. Lucca : Pacini Fazzi, 2018.
   175 p. ; 21 cm.  (La rosa ; 21).
  ISBN 9788865506318 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10844
Giammei, Alessandro.
Una serie ininterrotta di gesti riusciti : esercizi su Il grande Gatsby di F. Scott Fitzgerald /
Alessandro Giammei. Venezia : Marsilio, 2018.
   164 p. ; 18 cm.  (PassaParola ; 3).
  ISBN 9788831729925 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10845
Giaquinto, Giacomo.
Il circolo delle anime corrotte / Giacomo Giaquinto. [Viterbo] : Scatole parlanti, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (Voci).
  ISBN 9788832810868 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10846
Giusti, Felice <1958->.
Chiamata senza risposta / Felice Giusti. Bari : Progedit, 2018.
   127 p. ; 21 cm.  (Indizi).
  ISBN 9788861943766 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-10847
Gruber, Lilli.
Inganno / Lilli Gruber. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   423 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817105071 :  € 19,50.
853.92
BNI 2018-10848
La_Rovere, Gabriella.
Alice e altre storie / Gabriella La Rovere. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   103 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893432139 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10849
Lorenzon, Renzo.
Le nuvole / Renzo Lorenzon. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   79 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 174).
  ISBN 9788898963850 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10850
Loy, Margherita.
Una storia ungherese / Margherita Loy. Roma : Atlantide, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (I libri di Atlantide ; 23).
   Edizione di 999 esemplari numerati più 50 numerati I-L fuori commercio. 
  ISBN 9788899591229 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-10851
Maceroni, Marco.
Otto settembre / Marco Maceroni. Sanremo : Leucotea, 2018.
   126 p. ; 20 cm.  (Project).
  ISBN 9788894918090 :  € 13,90.
853.92
BNI 2018-10852
Mancassola, Marco.
Non saremo confusi per sempre / Marco Mancassola. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   168 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 20).
  ISBN 9788893445542 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10853
Morello, Enrico <1962->.



Ufficio salti mortali : romanzo / Enrico Morello. Torino : Codice, 2018.
   249 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875787301 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10854
Nofori, Franco.
Piccolo mondo infetto / Franco Nofori. Viterbo : La caravella, 2018.
   575 p. ; 21 cm.  (Il porto ; 115).
  ISBN 9788868272654 :  € 20,00.
853.92
BNI 2018-10855
Penati, Filippo.
La casa dei notai : [un'indagine del commissario Giorgi] / Filippo Penati. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   244 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 42).
  ISBN 9788893445948 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10856
Romano, Luca <1955->.
Il segretario di Montaigne / Luca Romano. Vicenza : Pozza, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854515673 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-10857
Santagata, Claudia.
Cinque settimane / Claudia Santagata. [Viterbo] : Augh!, 2018.
   123 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893432030 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10858
Seletti, Manuela.
Con i tuoi occhi mi vedo / Manuela Seletti. [Viterbo] : Scatole parlanti, 2018.
   165 p. ; 21 cm.  (Voci).
  ISBN 9788832810936 :  € 13,00.
853.92
BNI 2018-10859
Stassi, Fabio.
È finito il nostro carnevale / Fabio Stassi. 3. ed. Roma : Minimum fax, 2018.
   260 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 28).
  ISBN 9788875218881 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10860 (Fonte: BVE CR)
Stella, Paolo <1978->.
Meet me alla boa : [romanzo] / Paolo Stella. Milano : Mondadori, 2018.
   206 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: Ebook disponibile. 
  ISBN 9788804705215 :  € 17,00.
853.92
BNI 2018-10861
Tolusso, Mary Barbara.
L'esercizio del distacco : romanzo / Mary Barbara Tolusso. Torino : Bollati Boringhieri, 2018.
   174 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833929774 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10862
Vacchelli, Gianni.
2081 : RdC / Gianni Vacchelli, Maristella Bellosta. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 49).
  ISBN 9788857546964 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bellosta, Maristella
853.92
BNI 2018-10863



857.914 SATIRA E UMORISMO ITALIANO, 1945-1999

858.3 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1492-1542

858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

Vaggi, Massimo.
Kinshasa : una storia di adozione / Massimo Vaggi. Novara : Interlinea, 2018.
   185 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di narrativa ; 38).
  ISBN 9788868572112 :  € 15,00.
853.92
BNI 2018-10864
Vigliaturo, Valerio.
Dalla parte opposta : l'amore, l'immortalità e l'altrove / Valerio Vigliaturo. [Viterbo] : Augh!,
2018.
   179 p. ; 22 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788893432085 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10865
Viola, Francesco <1973->.
Lazzaro resuscitò a Cefalonia / Francesco Viola. [Viterbo] : Scatole parlanti, 2018.
   113 p. ; 21 cm.  (Voci).
  ISBN 9788832810974 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10866
Vitagliano, Pasquale.
Sodoma / Pasquale Vitagliano. Roma : Castelvecchi, 2017.
   79 p. ; 21 cm.  (Emersioni).
  ISBN 9788832821253 :  € 12,50.
853.92
BNI 2018-10867
Volpe, Mario <1968->.
Huiko / Mario Volpe. [Napoli] : Rogiosi, 2018.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (N : Narratori).
  ISBN 9788869502750 :  € 14,00.
853.92
BNI 2018-10868
Zucali, Alessandro.
Cose dell'altro mondo / Alessandro Zucali. Reggio Calabria : Città del sole, 2018.
   134 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882380717 :  € 12,00.
853.92
BNI 2018-10869

Villaggio, Paolo.
Italiani brava gente... ma non è vero! / Paolo Villaggio ; prefazione e postfazione del rag. Ugo
Fantozzi ; a cura di Francesco Schietroma. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   208 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 29).
  ISBN 9788893445375 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Schietroma, Francesco
857.914
BNI 2018-10870

Carapezza, Sandra.
Corone di spine : letterarietà e narrazione nelle agiografie di Pietro Aretino / Sandra Carapezza.
Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2018.
   202 p. ; 24 cm.  (Contributi e proposte ; 105).
  ISBN 9788862748490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aretino, Pietro - Opere - Temi [:] Religione
858.309
BNI 2018-10871

Romanelli, Martina.



858.8 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1859-1899

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

Ancor che tristo ha suoi diletti il vero : una lettura di Zibaldone 2999 / Martina Romanelli.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2018.
   212 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 41).
  ISBN 9788860324634 :  € 16,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Zibaldone - Riferimenti [:] Letteratura drammatica
858.708
BNI 2018-10872

Faldella, Giovanni.
Ammaestramenti dei moderni raccolti da un romito di libreria : amore, amicizia, arte / Giovanni
Faldella ; Almanacco pel 1885 ; a cura di Francesca Castellano. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2018.
   XXXIV, 108 p. ; 24 cm.  (Studi e testi ; 5).
   Titolo in copertina: Ammaestramenti dei moderni. 
  ISBN 9788860324696 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Castellano, Francesca <1978->
858.8
BNI 2018-10873

Burzio, Filippo.
L’alba del demiurgo : scritti giovanili (1901-1910) / Filippo Burzio ; a cura e con introduzione di
Paolo Bagnoli ; trascrizioni e con una nota di Corinna Desole ; presentazione di Alberto
Sinigaglia. Torino : Centro studi piemontesi, 2018.
   260 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio).
   In parte già pubblicati. In copertina: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622756.
Altro autore:   
   Bagnoli, Paolo <1947->
   Desole, Corinna
858.912
BNI 2018-10874
D'Annunzio, Gabriele.
Il fastello della mirra : autobiografia / Gabriele d'Annunzio ; a cura di Angelo Piero Cappello.
Roma : Bibliotheka, 2018.
   446 p. ; 21 cm.  (Dannunziana).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869344312 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cappello, Angelo Piero
858.91203
BNI 2018-10875

Bevilacqua, Francesco <1957->.
Le fantasticherie del camminatore errante / Francesco Bevilacqua. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2018.
   264 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788849854138 :  € 16,00.
858.91403
BNI 2018-10876
Camilleri, Andrea <1925->.
Ora dimmi di te : lettera a Matilda / Andrea Camilleri. [Milano] : Bompiani, 2018.
   107 p. ; 19 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845297755 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2018-10877
Un libro della natura : poesia, ambiente, montagna / Gianni Gasparini. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Natura e ambiente ; 1).



858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

859.3 NARRATIVA ROMENA

861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

  ISBN 9788857550268 :  € 16,00.
858.91403
BNI 2018-10878
Sebaste, Beppe.
Panchine : come uscire dal mondo senza uscirne / Beppe Sebaste. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VIII, 175 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858132661 :  € 14,00.
858.91408
BNI 2018-10879

Boccia, Belinda.
Racconti napoletani di una napòlide / Belinda Boccia. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   173 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 13).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788893913966 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2018-10880
Caccamo, Rita.
Vergine mediterranea : un'adolescenza remota / Rita Caccamo. Roma : Nuova cultura, 2018.
   162 p. ; 20 cm .
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/0449. 
  ISBN 9788833650449 :  € 16,00.
858.9203
BNI 2018-10881
Ricciardi, Jacopo.
Quarantanove giorni / Jacopo Ricciardi. Genova : Il melangolo, 2018.
   194 p. ; 19 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 248).
  ISBN 9788869831270 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2018-10882
Zecchini, Rodolfo.
Spunti e appunti : un libro senza capo né coda / Rodolfo Zecchini. Canterano : Aracne, 2017.
   583 p. ; 21 cm.  (Fuori collana).   (Narrativa Aracne).
  ISBN 9788825501247 :  € 24,00.
858.9202
BNI 2018-10883

Dabija, Nicolae.
Compito per domani / Nicolae Dabija ; traduzione di Olga Irimciuc. Perugia : Graphe.it, 2018.
   396 p. ; 20 cm.  (Logia. Nuova serie ; 13).
   Titolo uniforme: Tema pentru acasă. 
  ISBN 9788893720489 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Irimciuc, Olga
Altro titolo:
   Tema pentru acasă
859.334
BNI 2018-10884

Góngora y Argote, Luis : de.
Décimas / Luis de Góngora ; introduzione, edizione e commento di Sara Pezzini ; postfazione di
Giulia Poggi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   404 p. ; 20 cm.  (Bibliotheca iberica, ISSN 26115727 ; 6).
  ISBN 9788862748322 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Pezzini, Sara <1982->
861.3
BNI 2018-10885



861.64 POESIA SPAGNOLA, 1945-1999

863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.09 LETTERATURA PORTOGHESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

Stauder, Thomas.
Miguel Hernández : vom dichtenden Ziegenhirt zur Nachtigall der Schützengräben / Thomas
Stauder. Macerata : Quodlibet, 2017.
   89 p. ; 19 cm.  (Elements ; 9).
  ISBN 9788822900708 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hernández, Miguel
861.62
BNI 2018-10886

Camelo, Mario.
Cantigas : poesía reunida 1974-2017 / Mario Camelo ; edición de Fabio Rodríguez Amaya.
Bergamo : Bergamo University Press : Sestante, 2017.
   515 p. ; 20 x 20 cm.
  ISBN 9788866422679 (Sestante) :  € 23,00.
Altro autore:   
   Rodríguez Amaya, Fabio
861.64
BNI 2018-10887

Grilli, Giuseppe <1946->.
El Persiles desde la ingenuidad / Giuseppe Grilli. Roma : Nuova cultura, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (Autodafè ; 1).
  ISBN 9788868129392 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de . Los trabajos de Persiles y Sigismunda
863.3
BNI 2018-10888

Aramburu, Fernando.
Anni lenti : [romanzo] / Fernando Aramburu ; traduzione di Bruno Arpaia. Milano : Guanda,
2018.
   227 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Años lentos. 
  ISBN 9788823520851 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Arpaia, Bruno
Altro titolo:
   Años lentos
863.7
BNI 2018-10889

La letteratura portoghese : i testi e le idee / Roberto Vecchi, Vincenzo Russo (a cura di).
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XIII, 642 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800747356 :  € 46,00.
Soggetti:
   Letteratura portoghese
Altro autore:   
   Russo, Vincenzo <1974->
   Vecchi, Roberto <1964->
869.09
BNI 2018-10890

Martins, Fernando Cabral.
Introduzione allo studio di Fernando Pessoa / Fernando Cabral Martins ; a cura di Federico
Bertolazzi ; traduzione di Claudio Trognoni. Roma : UniversItalia, 2017.



869.341 NARRATIVA PORTOGHESE, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

   276 p. ; 21 cm.  (Til : collana di lusitanistica ; 7).
   Titolo uniforme: Introdução ao estudos de Fernando Pessoa. 
  ISBN 9788832930696 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pessoa, Fernando
Altro autore:   
   Trognoni, Claudio
   Bertolazzi, Federico
Altro titolo:
   Introdução ao estudos de Fernando Pessoa
869.141
BNI 2018-10891

Pessoa, Fernando.
Il secondo libro dell'inquietudine / Fernando Pessoa ; a cura di Roberto Francavilla ; con una
nota di Richard Zenith dall'edizione portoghese. Milano : Feltrinelli, 2018.
   286 p. ; 21 cm.  (Universale economica ; 309).
   Titolo uniforme: Livro do desassossego. Traduzione di R. Francavilla. 
  ISBN 9788807903090 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Livro do desassossego
869.341
BNI 2018-10892

Coelho, Paulo.
Hippie / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   300 p. ; 23 cm.  (Oceani ; 39).
   Titolo uniforme: Hippie. 
  ISBN 9788893446013 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Hippie
869.342
BNI 2018-10893
Coelho, Paulo.
La spia : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: A espiã. 
  ISBN 9788893446082 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   A espiã
869.342
BNI 2018-10894

Scolari, Lavinia.
Doni funesti : miti di scambi pericolosi nella letteratura latina / Lavinia Scolari. Pisa : ETS, 2018.
   244 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 72).
  ISBN 9788846752598 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Temi [:] Pericoli [del] Dono
870.9355
BNI 2018-10895

Leto, Pomponio.
Il commento di Pomponio Leto all'Appendix Vergiliana : edizione critica / [a cura di] Nicola



871.03 POESIA LATINA, 750-1349

872.04 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, 1350-

874.01 POESIA LIRICA LATINA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Lanzarone. Pisa : ETS, 2018.
   184 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 70).
  ISBN 9788846752369 :  € 18,00.
Soggetti:
   Appendix Vergiliana - Commenti
Altro autore:   
   Lanzarone, Nicola
871.01
BNI 2018-10896

Le poetriae del Medioevo latino : modelli, fortuna, commenti / a cura di Gian Carlo Alessio e
Domenico Losappio. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   315 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 15. Serie occidentale ; 12).
   Edizione fuori commercio. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. Altra edizione: 9788869691379
(eBook). DOI: 10.14277/9788869691379/FMM-15. 
  ISBN 9788869692055.
Soggetti:
   Poesia latina medievale - Storia
Altro autore:   
   Alessio, Gian Carlo
   Losappio, Domenico
871.0309
BNI 2018-10897

Valete et plaudite : modelli e figure della commedia umanistica / a cura di Paolo Viti. Lecce :
Milella, 2018.
   XII, 136 p. ; 24 cm.  (Collezione di studi e testi. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788833290201 :  € 16,00.
Soggetti:
   Commedia latina medievale - Sec. 15.
Altro autore:   
   Viti, Paolo <1951->
872.04
BNI 2018-10898

Perrelli, Raffaele <1961->.
Saggi tibulliani / Raffaele Perrelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   164 p. ; 23 cm.  (Studi di filologia antica e moderna ; 26).
  ISBN 9788849856224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tibullo, Albio
874.01
BNI 2018-10899

Frammenti sulla scena : studi sul dramma antico frammentario : serie scientifica del Centro
studi sul teatro classico dell'Università degli studi di Torino / diretta da Francesco Carpanelli ; a
cura di Luca Austa = [Frammenti sulla scena : studies in ancient fragmentary drama : scientific
series of the Centre for studies in ancient theatre, University of Turin / directed by Francesco
Carpanelli ; edited by Luca Austa]. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. VIII, 208 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 6).  ISBN 9788862748513 :
 € 20,00.
Soggetti :
   Letteratura drammatica greca - Frammenti
Altro autore:
   Carpanelli, Francesco
   Austa, Luca
Altro titolo:
   Frammenti sulla scena
882.01



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.3 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

BNI 2018-10900

De_Sanctis, Dino.
Il canto e la tela : le voci di Elena in Omero / Dino De Sanctis. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   307 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di studi antichi, ISSN 17234433 ; 98).
   Altra edizione: ISBN 9788833151045 (digitale). 
  ISBN 9788833151021 (brossura).
  ISBN 9788833151038 (rilegato).
Soggetti:
   Omero - Opere - Personaggi [:] Elena
883.01
BNI 2018-10901

Lirici greci / tradotti da Salvatore Quasimodo ; introduzione di Giuseppe Conte. Milano :
Mondadori, 2018.
   X, 236 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788804689607 :  € 19,00.
Soggetti:
   Poesia lirica greca - Antologie
Altro autore:   
   Quasimodo, Salvatore
884.0108
BNI 2018-10902

Roidīs, Emmanouīl.
La papessa Giovanna / Emmanuìl Roidis ; traduzione dal greco di Antonio Frabasile ; riedizione
del testo del 1976 integrato dal prologo dell'autore a cura di Anna Zimbone ; con una nota sul
traduttore di Fanny Kiskira-Kazantzì. Caltanissetta : Lussografica, 2018.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (L'armilla ; 14).
   Titolo uniforme: Ī papissa Iōanna. 
  ISBN 9788882434502 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Zimbone, Anna
   Kiskēra-Kazantzē, Phanē
   Frabasile, Antonio
Altro titolo:
   Ī papissa Iōanna
889.32
BNI 2018-10903

Čehov, Anton Pavlovič.
La steppa : (storia di un viaggio) / Anton Čechov ; traduzione di Paolo Nori ; con un testo di
Fausto Malcovati. Macerata : Quodlibet, 2017.
   181 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 68).
   Titolo uniforme: Stepʹ. 
  ISBN 9788822900555 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Malcovati, Fausto
   Nori, Paolo
Altro titolo:
   Stepʹ.
891.733
BNI 2018-10904
Tolstoj, Lev Nikolaevič.
La felicità domestica : [romanzo] / Lev Nikolaevič Tolstoj : traduzione e note di Clemente
Rebora. Roma : Fazi, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 338).
   Titolo uniforme: Semejnoe sčastie. In quarta di copertina: eBook disponibile. 



891.735 NARRATIVA RUSSA, 1991-

891.83 LETTERATURA CROATA E LETTERATURA BOSNIACA

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

  ISBN 9788893253246 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Rebora, Clemente
Altro titolo:
   Semejnoe sčastie
891.733
BNI 2018-10905

Žabotinskij, Vladimir Evgenʹevič.
I cinque / Vladimir (Zeev) Žabotinsky ; a cura di Marina Sbrizzai ; consulenza scientifica di Mila
Nortman. Pasian di Prato : Campanotto, 2018.
   158 p. ; 24 cm.  (Zeta internazionale ; 57).   (Narrativa).
   Titolo uniforme: Pjatero. Traduzione di M. Sbrizzai. 
  ISBN 9788845616402 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sbrizzai, Marina
   Nortman, Mila
Altro titolo:
   Pjatero
891.735
BNI 2018-10906

Hedl, Drago.
Silenzio elettorale / Drago Hedl ; traduzione di Estera Miočić. Venezia : Marsilio, 2017.
   359 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 265).
   Titolo uniforme: Izborna šutnja. 
  ISBN 9788831726986 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Miočić, Estera
Altro titolo:
   Izborna šutnja
891.8336
BNI 2018-10907

Iczkovits, Yaniv.
Tikkun, o La vendetta di Mende Speismann per mano della sorella Fanny / Yaniv Iczkovits ;
traduzione dall'ebraico di Ofra Bannet e Raffaella Scardi. Vicenza : Pozza, 2018.
   490 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Tiḳun aḥar ḥatsot. In copertina: Neri Pozza romanzo. Titolo sul dorso: Tikkun. 
  ISBN 9788854515963 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Scardi, Raffaella
   Bannet, Ofra
Altro titolo:
   Tiḳun aḥar ḥatsot
892.437
BNI 2018-10908

Śānabhāga, Vivēka.
Ghachar Ghochar / Vivek Shanbhag ; traduzione di Margherita Emo, dalla versione inglese di
Srinath Perur. Vicenza : Pozza, 2018.
   111 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Ghachar Ghochar. 
  ISBN 9788854515697 :  € 13,50.
Altro autore:   
   Perur, Srinath
   Emo, Margherita
Altro titolo:
   Ghachar Ghochar
894.814372



895.1 LETTERATURA CINESE

909 STORIA MONDIALE

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

BNI 2018-10909

Antologia di racconti postmaoisti (1977-1981) / a cura di Giusi Tamburello ; prefazione di Paolo
Santangelo ; racconti di Chen Jiangong ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2017.
   373 p. ; 24 cm.  (Asia orientale ; 22).
  ISBN 9788825505740 :  € 20,00.
Soggetti:
   Racconti cinesi - 1977-1981 - Antologie
Altro autore:   
   Chen Jiangong
   Tamburello, Giusi
895.135208
BNI 2018-10910

Cau, Paolo <1950- >.
Battaglie : le 100 grandi battaglie della storia da Qadesh ai giorni nostri / Paolo Cau ;
presentazione di Nicola Labanca. Nuova ed. Firenze ; Milano : Giunti, 2018.
   299 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809867673 :  € 26,00.
Soggetti:
   Battaglie - Storia
909
BNI 2018-10911
Delorme, Philippe <1960->.
Le teorie folli della storia / Philippe Delorme ; traduzione di Francesca Martino. Firenze : Clichy,
2017.
   258 p. ; 19 cm.  (Beaubourg).
   Titolo uniforme: Théories folles de l'histoire. 
  ISBN 9788867993994 :  € 17,00.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
Altro autore:   
   Martino, Francesca
Altro titolo:
   Théories folles de l'histoire
909
BNI 2018-10912

Carmagnani, Marcello.
Le connessioni mondiali e l'Atlantico : 1450-1850 / Marcello Carmagnani. Torino : Einaudi, 2018.
   IX, 224 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 67).
  ISBN 9788806233273 :  € 22,00.
Soggetti:
   Africa [e] America - Rapporti [con l'] Europa - 1450-1850
909.08
BNI 2018-10913

Raja, Roberto.
Il 68 giorno per giorno / Roberto Raja. Firenze : Clichy, 2017.
   374 p. ; 19 cm.  (Bastille).
  ISBN 9788867994144 :  € 18,00.
Soggetti:
   1968 - Cronologie
909.826
BNI 2018-10914

Fratus, Tiziano.
Il libro delle foreste scolpite : in viaggio tra gli alberi a duemila metri / Tiziano Fratus. Bari ;



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.5183 GEOGRAFIA. LA SPEZIA (PROV.)

914.555 GEOGRAFIA. PISA (PROV.)

914.557 GEOGRAFIA. GROSSETO (PROV.)

Roma : Laterza, 2018.
   XXI, 178 p. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 861).
  ISBN 9788858132852 :  € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi - Foreste - Descrizioni
910.02152
BNI 2018-10915

Pavesi, Mario <1948->.
Vivere per viaggiare? Viaggiare per vivere? / Mario Pavesi. Mantova : Accademia nazionale
Virgiliana, 2017.
   222 p. : ill. ; 21 cm.
   Supplemento a : Atti e memorie, 2015, n. 83. In testa al frontespizio: Accademia nazionale Virgiliana di scienze
lettere e arti. 
  ISBN 9788885614000 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.4092
BNI 2018-10916

Antosa, Silvia.
Frances Elliot and Italy : writing travel, writing the self / Silvia Antosa. Milano ; Udine : Mimesis,
2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Anglosophia ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857548135 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia - Descrizioni - Sec. 19.
914.504
BNI 2018-10917

Touring club italiano.
Cinque Terre e Golfo dei Poeti : tra mare e cielo, vigneti e colori : da Levanto a Portovenere, la
Val di Magra e la Val di Vara / TCI. 3. ed. Milano : Touring club italiano ; Bra : Slow food, 2018.
   171 p. : ill. ; 20 cm.  (Itinerari).
   In copertina: Nuova edizione. 
  ISBN 9788836573721 (Touring club italiano) :  € 14,90.
Soggetti:
   Cinque Terre - Guide
   Golfo della Spezia - Guide
914.51835049312
BNI 2018-10918

Valore ambientale tra risorsa e bellezza paesaggistica : riflessioni a 40 anni dalla nascita del
Parco regionale Migliarino San Rossore Massaciuccoli / a cura di Oreste Giorgetti. Pisa : ETS,
2018.
   169 p. : ill. ; 21 cm.  (Le aree naturali protette ; 36).
  ISBN 9788846751690 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parco naturale Migliarino-San Rossore-Massaciuccoli
Altro autore:   
   Giorgetti, Oreste
914.555
BNI 2018-10919

Touring club italiano.
Maremma e Costa degli Etruschi : le terre dei butteri e dei grandi vini tra mare e natura



914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.5713 GEOGRAFIA. CHIETI (PROV.)

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

914.5814 GEOGRAFIA. SIRACUSA (PROV.)

incontaminata / TCI. 3. ed. Milano : Touring club italiano ; Bra : Slow Food, 2018.
   189 p. : ill. ; 20 cm.  (Itinerari).
   In copertina: Nuova edizione. 
  ISBN 9788836573714 (Touring club italiano) :  € 14,90.
Soggetti:
   Maremma - Guide
   Costa degli Etruschi - Guide
914.557049312
BNI 2018-10920

Garwood, Duncan.
Roma / edizione scritta e aggiornata da Duncan Garwood, Nicola Williams. 10 ed. Torino : EDT,
2018.
   351 p. : ill. ; 20 cm + 1 carta ripiegata.  (Lonely planet).
   Titolo uniforme: Rome. 
  ISBN 9788859245865 :  € 21,00.
Soggetti:
   Roma - Guide
Altro autore:   
   Williams, Nicola
Altro titolo:
   Rome
914.5632049312
BNI 2018-10921

La Costa dei trabocchi / Carlo Cambi ... [et al.]. Pescara : Carsa, 2017.
   VII, 205 p. : ill. ; 29 cm.  (Heritage = Patrimoni).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836574650 :  € 49,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Chieti <Provincia> - Fotografie
Altro autore:   
   Cambi, Carlo
914.5713
BNI 2018-10922

Brandi, Cesare.
Pellegrino di Puglia / Cesare Brandi ; prefazione di Vittorio Sgarbi. [Milano] : Bompiani, 2018.
   201 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 602).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845298813 :  € 10,00.
Soggetti:
   Città [e] Paesaggio - Descrizioni - Puglia - Sec. 20.
914.575
BNI 2018-10923

Paton, William Agnew.
Sicilia pittoresca : Siracusa / William Agnew Paton ; prima traduzione italiana di Ettore Sanfelice
; a cura di Concetta Muscato Daidone. Siracusa : CMD, 2018.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (La luna ; 20).
   Traduzione parziale di: Picturesque Sicily. 
  ISBN 9788897721260 :  € 12,00.
Soggetti:
   Viaggi - Siracusa - 1896 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Muscato Daidone, Concetta
   Sanfelice, Ettore
Altro titolo:
   Picturesque Sicily
914.5814104843
BNI 2018-10924



914.95 GEOGRAFIA. GRECIA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

917.5 GEOGRAFIA. STATI UNITI SUDORIENTALI

Greek Islands <in italiano>.
Isole della Grecia / Korina Miller ... [et al.]. 13. ed. Torino : EDT, 2018.
   686 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245964 :  € 25,00.
Soggetti:
   Isole - Grecia - Guide
Altro autore:   
   Miller, Korina
914.950476
BNI 2018-10925

Busi, Giulio.
Marco Polo : viaggio ai confini del Medioevo / Giulio Busi. Milano : Mondadori, 2018.
   358 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804702924 :  € 25,00.
Soggetti:
   Polo, Marco
915.0422092
BNI 2018-10926
Polo, Marco <1254-1324>.
Le devisement dou monde / Marco Polo. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Filologie medievali e moderne ; 16. Serie occidentale ; 13).
   Titolo uniforme: Milione. Altra edizione: 9788869692239 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692239/FMM-19.
ISBN 9788869692246 : € 70,00.
   1: Testo, secondo la lezione del codice fr. 1116 della Bibliothèque nationale de France / Marco Polo ; a cura di
Mario Eusebi. Nuova ed. riveduta. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2018. 264 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Viaggi - Asia - Sec. 13. - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Eusebi, Mario
Altro titolo:
   Milione
915.0422092
BNI 2018-10927
Polo, Marco <1254-1324>.
Le devisement dou monde / Marco Polo. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. (Filologie medievali e moderne ; 16. Serie occidentale ; 13).
   Titolo uniforme: Milione. Altra edizione: 9788869692239 (eBook). DOI: 10.14277/9788869692239/FMM-19.
ISBN 9788869692246 : € 70,00.
   2: Glossario / a cura di Eugenio Burgio. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2018. 335 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Viaggi - Asia - Sec. 13. - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Burgio, Eugenio
Altro titolo:
   Milione
915.0422092
BNI 2018-10928

Manucci, Niccolò.
Usi e costumi dell'India dalla Storia del Mogol / Nicolò Manucci. Milano : Luni, 2018.
   258 p. ; 21 cm.  (Sol levante ; 49).
   Titolo sul dorso: Storia del Mogol. 
  ISBN 9788879845557 :  € 22,00.
Soggetti:
   India - Sec. 17. - Opere anteriori al 1900
915.404257
BNI 2018-10929

Florida <in italiano>.



920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.4 NOMI DI PERSONA

Florida : [guida aggiornata al 100%, i suggerimenti degli esperti, i segreti del posto] / Adam
Karlin... [et al.]. 4. ed. italiana. Torino : EDT, 2018.
   606 p. : ill. ; 20 cm.  (Lonely planet).
  ISBN 9788859245834 :  € 26,50.
Soggetti:
   Florida - Guide
Altro autore:   
   Karlin, Adam
917.590464
BNI 2018-10930

Cavini, Daniela.
Behind the Medici men : the ladies / Daniela Cavini. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018.
   94 p. : ill ; 17 cm.  (Storie del mondo. Tascabili ; 1).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Le magnifiche dei Medici. 
  ISBN 9788856403831 :  € 10,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - Donne
920.72
BNI 2018-10931

Brutto, Giovanni.
Giuseppe Pascoli, fratello del poeta, finì a Bolzano Vicentino La maestra e i sei orfanelli (1911-
1936) : l'ambiente, la povertà, e la fame, Lucia Volpe, l'insegnante antifascista, e il prete della
Resistenza : in appendice una puntuale cronologia dei Pascoli di Ruggero, di Giuseppe e dei
principali eventi a loro legati / Giovanni Brutto. Fara Vicentino : Grafiche Leoni, 2017.
   197 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti:
   Pascoli <famiglia> - Bolzano Vicentino - 1911-1996
929.20945353
BNI 2018-10932
Coscetta, Pino.
Tre secoli nel Tridente : [1696-2018 : Alvarez de Castro, una famiglia portoghese a Roma] / Pino
Coscetta ; presentazione di António de Almeida Lima. Chieti : Solfanelli, 2018.
   327 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Roma ; 1).
  ISBN 9788833050768 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alvarez De Castro <famiglia> - Roma - Sec. 17.-20.
929.2094563
BNI 2018-10933
Sangiorgi Cellini, Domenico.
I Tramazzoni di San Giorgio : una famiglia medioevale romagnola da cui sono discesi nobili,
conti, marchesi e duchi / Domenico Sangiorgi Cellini dei Tramazzoni di San Giorgio. 3. ed. Imola
: La mandragora, 2018.
   466 p. : ill. ; 25 cm.
   Edizione di 40 esemplari numerati. 
  ISBN 978887586658 (errato)).
Soggetti:
   Tramazzoni di San Giorgio <famiglia>
929.2094547
BNI 2018-10934

Bizzocchi, Roberto.
I cognomi degli italiani : una storia lunga 1000 anni / Roberto Bizzocchi. Bari ; Roma : Laterza,
2018.
   VII, 248 p. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 862).
  ISBN 9788858132869 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cognomi italiani
929.420945



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
637

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

BNI 2018-10935

Ridley, Ronald T.
The prince of antiquarians Francesco de Ficoroni / by Ronald T. Ridley. Roma : Quasar, 2017.
   297 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871407753 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ficoroni, Francesco : de'
930.1092
BNI 2018-10936

Egitto e Vicino Oriente antichi : tra passato e futuro : studi e ricerche sull'Egitto e il Vicino
Oriente in Italia : 1. Convegno nazionale, Pisa, 5-6 giugno 2017 / a cura di Marilina Betrò ... [et
al.]. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   292 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788833390307 :  € 30,00.
Soggetti:
   Egitto antico - Atti di congressi
   Medio Oriente - Antichità - Atti di congressi
Altro autore:   
   Betrò, Marilina
932
BNI 2018-10937

Seleucid tablets from Uruk in the British Museum : text editions and commentary / [edited by]
Paola Corò. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   491 p. : ill. ; 28 cm.  (Antichistica ; 16. Studi orientali ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788869692468 (eBook). 
  ISBN 9788869692475 :  € 70,00.
Soggetti:
   Iscrizioni cuneiformi - Uruk - Collezioni [del] British museum <Londra>
Altro autore:   
   Corò, Paola
935.06
BNI 2018-10938

Caere orientalizzante : nuove ricerche su città e necropoli / a cura di Alessandro Naso e
Massimo Botto. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo antico ; Paris : Musée du Louvre,
Département des antiquités grecques, étrusques et romaines, 2018.
   387 p. : ill. ; 27 cm.  (Studia Caeretana ; 1).
  ISBN 9788880802860 (CNR).
  ISBN 9782350316215 (Musée du Louvre).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Cerveteri <territorio>
Altro autore:   
   Botto, Massimo
   Naso, Alessandro
937.59
BNI 2018-10939
Dani, Agostino.
L'età paleolitica nel Valdarno Inferiore (Toscana) / Agostino Dani. Fucecchio : Associazione
ricerche storiche Valdarno di Sotto, 2018.
   68 p. : ill. ; 24 cm.  (Monografie / Associazione ricerche storiche Valdarno di Sotto ; 2).
Soggetti:
   Civiltà paleolitica - Valdarno inferiore
937.5
BNI 2018-10940
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Fezzi, Luca <1974->.
Il corrotto : un'inchiesta di Marco Tullio Cicerone / Luca Fezzi. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   XVII, 237 p. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 864).
  ISBN 9788858132883 :  € 11,00.
Soggetti:
   Verre, Gaio - Processo
937.05092
BNI 2018-10941
Geraci, Giovanni <1945->.
Storia romana / Giovanni Geraci, Arnaldo Marcone ; con la collaborazione di Alessandro
Cristofori. Ed. maior. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XVIII, 586 p. : ill. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800746991 :  € 38,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
   Cristofori, Alessandro
937
BNI 2018-10942
La_Greca, Fernando.
Fra Paestum Velia e Palinuro : ricerche di storia antica / Fernando La Greca. Ogliastro Cilento :
Licosia, 2017.
   265 p. : ill. ; 21 cm.  (Poseidonia ; 5).
  ISBN 9788899796327 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cilento - Antichità - Storia
937.72
BNI 2018-10943
Mello, Mario.
Da Poseidonia a Caputaquis medievale : l'importanza dell'asse Capodifiume-colle delle sorgenti
/ Mario Mello. Tivoli : Tored, 2018.
   100 p. : ill. ; 21 cm .  (Themata [beta], ISSN 2037898X ; 9).
  ISBN 9788899846213 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Capaccio <territorio>
937.727
BNI 2018-10944
Panico, Barbara.
Matrici di storia : l'insediamento di San Giorgio di Sinis / Barbara Panico. Ortacesus : Sandhi,
2017.
   236 p. : ill. ; 22 cm.  (Tharros Felix ; 6).   (Collana del Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della
formazione, Università degli studi di Sassari ; 51).
  ISBN 9788897786504 :  € 40,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - San Giorgio di Sinis <Cabras> - Sec. 4.-7.
937.942
BNI 2018-10945
Vecchio, Luigi <1962->.
Elea : un profilo storico / Luigi Vecchio. Alessandria : Edizioni dell'Orso.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dalle origini alla fine del 5. secolo a. C. / Luigi Vecchio. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. 238 p. : ill. ; 24
cm.  (Fonti e studi di storia antica, ISSN 26114232 ; 19).  ISBN 9788862748384 :  € 20,00.
Soggetti :
   Velia - Storia
937.727
BNI 2018-10946

Cataldi, Silvio.
Polis ekkletos : scritti scelti su Atene antica / Silvio Cataldi. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2018.
   VI, 520 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi di storia antica ; 20).
   Già pubblicati. 
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940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

  ISBN 9788862748612 :  € 70,00.
Soggetti:
   Atene - Sec. 5. a. C.
938.504
BNI 2018-10947
Strumenti digitali e collaborativi per le scienze dell’antichità / a cura di Paolo Mastandrea.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2017 (stampa 2018).
   240 p. ; 24 cm.  (Antichistica ; 14. Filologia e letteratura ; 3).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869691829 (eBook). 
  ISBN 9788869691836.
Soggetti:
   Civiltà classica - Ricerca - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Mastandrea, Paolo
938.00285
BNI 2018-10948

Orfeo, Camillo.
Djemila e Timgad : l'eccezione e la regola = Djemila and Timgad : the exception and the rule /
Camillo Orfeo ; saggio introduttivo di = introductive essay by Heinz-Jürgen Beste. Firenze : Aión,
2018.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e paesaggi meridiani).
  ISBN 9788898262564 :  € 22,00.
Soggetti:
   Zone archeologiche - Djemila [e] Timgad
939.77
BNI 2018-10949

Giuliani-Balestrino, Ubaldo.
Il naufragio dell'Europa : crepuscolo o eclissi? / Ubaldo Giuliani Balestrino. Chieti : Solfanelli,
2018.
   154 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 93).
  ISBN 9788833050782 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Teorie
940.01
BNI 2018-10950

Moro, Federico <1959->.
Venezia alla conquista di un impero : Costantinopoli 1202-1204 / Federico Moro. Gorizia : LEG,
2018.
   197 p., [8] carte di tav.: ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 99).
  ISBN 9788861025073 :  € 12,00.
Soggetti:
   Quarta crociata <1202-1204> - Partecipazione [di] Venezia <Repubblica>
940.18
BNI 2018-10951

Crucioli, Riccardo.
La grande guerra : vittoria italiana / Riccardo Crucioli. Canterano : Aracne, 2017.
   374 p. : ill. ; 21 cm.  (A11).
  ISBN 9788825503814 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dell'] Italia
940.345
BNI 2018-10952
La grande guerra in provincia : comunità locali e fronte interno : fonti e studi su società e
conflitto / a cura di Giacomo Zanibelli. Siena : Nuova immagine, 2017.
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940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

   XXII, 345 p. : ill. ; 24 cm.  (Progressus. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788871453644 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mobilitazione civile - Italia - 1914-1918
Altro autore:   
   Zanibelli, Giacomo
940.345
BNI 2018-10953
Ponte, Raffaella.
La guerra esposta : il primo conflitto mondiale nelle raccolte del Museo delle guerre d'Italia =
The war on display : the first world conflict in the collections of the Museo delle guerre d'Italia /
Raffaella Ponte, Carlo Stiaccini. Genova : Termanini, 2017.
   281 p. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Stefano Termanini, Susan M. Smith. 
  ISBN 9788895472522 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Documenti - Collezioni [del] Museo del Risorgimento <Genova>
Altro autore:   
   Stiaccini, Carlo
Altro titolo:
   The war on display
940.3074451821
BNI 2018-10954

Schiavon, Emma.
Dentro la guerra : le italiane dal 1915 al 1918 / Emma Schiavon. Firenze : Le Monnier università-
Mondadori education, 2018.
   213 p. ; 21 cm.  (Dentro la storia).
  ISBN 9788800747776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [delle] Donne italiane
940.40082
BNI 2018-10955

Prato, Arnaldo.
Diario di un tenente d'artiglieria sull'Isonzo, sull'Altopiano di Asiago e sul Montello / Arnaldo
Prato ; [prefazione di Mario Prato di Pamparato]. Udine : Gaspari, 2018.
   138 p. : ill. ; 24 cm .  (Diari e memorie della grande guerra ; 54).
  ISBN 9788875416218 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Memorie
940.4145092
BNI 2018-10956
Ravella, Ottorino.
Brigata Mantova, 1915/1919 : la storia dei suoi soldati in Vallagarina, Carso, Altopiano di Asiago,
Montello, Piave, Carnia / Ottorino Ravella. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2017.
   276 p., [64] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542904 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Fanteria Mantova - 1915-1919
940.41245
BNI 2018-10957
Spilimbergo, Walframo : di.
L'invasione : storia della Brigata Errante : diario di un tenente di cavalleria nei giorni di
Caporetto / Walframo di Spilimbergo ; a cura di Federico Lovison ; prefazione di Marco Pascoli.
Udine : Gaspari, 2018.
   126 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Diari e memorie della grande guerra ; 53).
  ISBN 9788875415907 :  € 14,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Friuli - 1917 - Memorie
Altro autore:   
   Lovison, Federico
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940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.4145092
BNI 2018-10958
Vanzo, Augusto.
In guerra con la Terza armata / Augusto Vanzo ; a cura di Andrea Saccoman. Bassano del
Grappa : Itinera progetti, 2017.
   362 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542874 :  € 22,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - 1915-1917 - Diari
Altro autore:   
   Saccoman, Andrea
940.4145092
BNI 2018-10959

Valéry, Paul.
In morte di una civiltà : saggi quasi politici / Paul Valéry ; edizione italiana a cura di Massimo
Carloni. Torino : Aragno, 2018.
   IX, 209 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884198631 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Carloni, Massimo
940.5
BNI 2018-10960

Amato, Massimiliano < 1965->.
Una storia sbagliata : Azzariti, Badoglio, Biancheri, Hudal, Orlandi, Costermano : un secolo di
bugie e di mezze verità / Massimiliano Amato, Ottavio Di Grazia, Nico Pirozzi. Sarno : Edizioni
dell'ippogrifo, 2018.
   204 p. ; 23 cm.  (Historiae ; 2).
  ISBN 9788888986999 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Grazia, Ottavio
   Pirozzi, Nico
940.530922
BNI 2018-10961
Carabelli, Leopoldo Bruno.
Memorie di un ribelle : i partigiani dell'alto e basso Vergante / Leopoldo Bruno Carabelli ; a cura
di Andrea Pozzetta. Novara : Interlinea, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici ; 78. Serie studi dell'Istituto storico Fornara ; 2).
  ISBN 9788868571733 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Piemonte - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Pozzetta, Andrea
940.53451092
BNI 2018-10962
Cavarocchi, Francesca.
La Chiesa fiorentina e il soccorso agli ebrei : luoghi, istituzioni, percorsi (1943-1944) / a cura di
Francesca Cavarocchi e Elena Mazzini. Roma : Viella, 2018.
   362 p. , [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 290).
  ISBN 9788833130385 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte della] Chiesa cattolica - Firenze - 1943-1944
Altro autore:   
   Mazzini, Elena
940.5318350922
BNI 2018-10963
Deiana, Giuseppe.
Storie di sconosciuti salvatori : i sardi nel popolo dei Giusti / Giuseppe Deiana. Ghilarza : Iskra,



940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

2018.
   123 p. : ill ; 24 cm.  (Bellica ; 3).
  ISBN 9788895468693 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ebrei - Soccorso [da parte degli] Antifascisti sardi - 1943-1945
940.5318350922
BNI 2018-10964
D'Osualdo, Nilo.
Il ribelle / Nilo D'Osualdo (Filos) ; [prefazione di Igino Bertoldi]. Udine : Gaspari, 2017.
   286 p. : 2 ritratti ; 24 cm.  (Diari e memorie della storia italiana ; 26).
  ISBN 9788875415839 :  € 18,00.
Soggetti:
   Resistenza - Friuli-Venezia Giulia - Memorie
940.534539092
BNI 2018-10965
Liotti, Caterina.
Pane pace libertà : i gruppi di difesa della donna e per l'assistenza ai combattenti della libertà a
Modena (1943-1945) / Caterina Liotti e Natascia Corsini. Modena : Centro documentazione
donna, 2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie differenti ; 16).
   Sul frontespizio: Comune di Modena; Fondazione Cassa di risparmio di Modena. 
Soggetti:
   Resistenza - Partecipazione [delle] Donne - Modena <Provincia> - 1943-1945
Altro autore:   
   Corsini, Natascia
940.5345082
BNI 2018-10966
Mirri, Mario.
La guerra di Mario / Mario Mirri. Bari ; Roma : Laterza, 2018.
   VII, 129 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858132524 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Italia - Memorie
940.5345092
BNI 2018-10967
Pizzuti, Marco.
Biografia non autorizzata della seconda guerra mondiale / Marco Pizzuti. Milano : Mondadori,
2018.
   366 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gaia).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804688808 :  € 17,90.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Storia militare
940.53
BNI 2018-10968
Le stagioni della Resistenza : l'insegnamento culturale e civile di Ivano Tognarini / a cura di
Francesco Catastini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   150 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Ricerche di storia ; 2).
  ISBN 9788869954221 :  € 20,00.
Soggetti:
   Resistenza - Toscana - Studi [di] Tognarini, Ivan
Altro autore:   
   Catastini, Francesco
940.53455
BNI 2018-10969

Cavallaro, Livio.
Cassino, 19 marzo 1944 : assalto a Masseria Albaneta / Livio Cavallaro. [Fidenza] : Archivio
storia, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 7).
  ISBN 9788885472006 :  € 18,00.
Soggetti:
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943.6 STORIA. AUSTRIA

   Battaglia di Montecassino <1944>
940.5421562243
BNI 2018-10970
Forczyk, Robert.
Kursk 1943 : fronte settentrionale-fronte meridionale / Robert Forczyk ; traduzione di Vincenzo
Valentini. Gorizia : LEG, 2018.
   322 p. : ill. ; 21 cm.  (Le guerre ; 97).
   Titolo uniforme: Kursk 1943. 
  ISBN 9788861024984 :  € 24,00.
Soggetti:
   Battaglia di Kursk <1943>
Altro autore:   
   Valentini, Vincenzo <1959->
Altro titolo:
   Kursk 1943
940.54217
BNI 2018-10971

Ansaldo, Giovanni <1895-1969>.
Il fascino di Sigfrido / Giovanni Ansaldo ; prefazione di Francesco Perfetti. Torino : Aragno, 2017.
   XVIII, 249 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884199065 :  € 15,00.
Soggetti:
   Germania - 1918-1933
943.085
BNI 2018-10972
Fritzsche, Peter.
Vita e morte nel Terzo Reich / Peter Fritzsche ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma :
Laterza, 2018.
   VI, 341 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 863).
   Titolo uniforme: Life and death in the Third Reich. 
  ISBN 9788858132876 :  € 13,00.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Life and death in the Third Reich
943.086
BNI 2018-10973
Schirach, Baldur : von.
Ho creduto in Hitler / Baldur von Schirach ; introduzione, traduzione e cura di Gianmarco
Pondrano Altavilla ; nota di Klaus von Schirach. Roma : Castelvecchi, 2017.
   330 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Ich glaubte an Hitler. 
  ISBN 9788832820768 :  € 17,50.
Soggetti:
   Germania - 1933-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Pondrano Altavilla, Gianmarco
   Schirach, Klaus : von
Altro titolo:
   Ich glaubte an Hitler
943.086092
BNI 2018-10974

Des_Cars, Jean.
La storia degli Asburgo / Jean des Cars ; traduzione di Dario Tosoni. Gorizia : LEG, 2018.
   508 p. ; 21 cm.  (Biblioteca ; 10).
   Titolo uniforme: La saga des Habsbourg. 
  ISBN 9788861024687 :  € 26,00.
Soggetti:
   Asburgo <casa> - Sec. 13.-20. - Storia
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945 STORIA. ITALIA

Altro autore:   
   Tosoni, Dario
Altro titolo:
   La saga des Habsbourg
943.6
BNI 2018-10975
Elisabetta d'Austria : donna, imperatrice, viaggiatrice / a cura di Marina Bressan, Marino De
Grassi. Gorizia : Edizioni della Laguna, 2018.
   233 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2018. In testa al frontespizio: Comune di Gorizia, Centro ricerche
turismo e cultura di Gorizia. 
  ISBN 9788899489267 :  € 25,00.
Soggetti:
   Elisabetta <imperatrice d'Austria> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Grassi, Marino
   Bressan, Marina
   Centro ricerche turismo e cultura di Gorizia
   Gorizia
943.6044092
BNI 2018-10976

Staël-Holstein, Germaine : de.
Considerazioni sui principali avvenimenti della Rivoluzione francese / Madame de Staël ;
prefazione di Francesco Perfetti. Torino : Aragno, 2018.
   XLVIII, 606 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Traduzione parziale di: Considérations sur les principaux évènemens de la Révolution françoise, di E. Omodeo-
Zona. 
  ISBN 9788884198617 :  € 35,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Considérations sur les principaux évènemens de la Révolution françoise
944.04
BNI 2018-10977

Fantarella, Filomena.
Un figlio per nemico : gli affetti di Gaetano Salvemini alla prova dei fascismi / Filomena
Fantarella ; prefazione di Massimo L. Salvadori. Roma : Donzelli, 2018.
   X, 165 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868438081 :  € 25,00.
Soggetti:
   Salvemini, Gaetano
945.007202
BNI 2018-10978
Guerri, Giordano Bruno.
Antistoria degli Italiani : da Romolo a Grillo / Giordano Bruno Guerri. 2. ed. Milano : La nave di
Teseo, 2018.
   796 p. : 22 cm.  (I fari ; 32).
  ISBN 9788893445498 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Storia
945
BNI 2018-10979
Sarfatti, Michele.
Gli ebrei nell'Italia fascista : vicende, identità, persecuzione / Michele Sarfatti. Ed. definitiva.
Torino : Einaudi, 2018.
   X, 425 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 701).
  ISBN 9788806238933 :  € 26,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Italia - 1922-1945
945.004924
BNI 2018-10980



945.03 STORIA. ITALIA. PERIODO DEGL'IMPERATORI GERMANICI, 962-1122

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Arduino fra storia e mito / a cura di Giuseppe Sergi. Bologna : Il mulino, 2018.
   153 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815278371 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arduino <re d'Italia>
Altro autore:   
   Sergi, Giuseppe <1946->
945.03
BNI 2018-10981

Evangelisti, Claudia.
Parlare, scrivere, vivere nell'Italia di fine Cinquecento : quattro saggi / Claudia Evangelisti.
Roma : Carocci, 2018.
   145 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 298).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788843092819 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 16. - Storia sociale
945.072
BNI 2018-10982

Addio mia bella addio : l'Università di Pisa e la memoria di Curtatone e Montanara / a cura di
Marco Cini. Pisa : Pisa University Press, 2018.
   167 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2018. 
  ISBN 9788833390710 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglia di Curtatone e Montanara <1848> - Partecipazione [dei] Volontari toscani
Altro autore:   
   Cini, Marco <1967->
945.0833
BNI 2018-10983
L'Italia europea : dall'unificazione all'Unione / Francesco Bonini,Tiziana Di Maio, Giuseppe
Tognon (edd.). Roma : Studium, 2017.
   355 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 111. Storia ; 15).
  ISBN 9788838245435 :  € 34,50.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - 1848-1946
Altro autore:   
   Tognon, Giuseppe
   Bonini, Francesco <1957->
   Di_Maio, Tiziana
945.084
BNI 2018-10984
Leopoldo Galeotti : un notabile dell'Italia unita / a cura di Letizia Pagliai. Pisa : Pisa University
Press, 2018.
   279 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuova Sismondiana ; 2).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Pescia nel 2015. 
  ISBN 9788867418879 :  € 16,00.
Soggetti:
   Galeotti, Leopoldo
Altro autore:   
   Pagliai, Letizia
945.084092
BNI 2018-10985
Longoni, Marco Giuseppe.
Tullo Massarani : protagonista dell'unità d'Italia / Marco Giuseppe Longoni. Missaglia : Bellavite,
2018.
   XIII, 209 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Tullo Massarani e la Polonia, dello stesso autore. 
  ISBN 9788875113377 :  € 18,00.
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945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

Soggetti:
   Massarani, Tullo
945.084092
BNI 2018-10986
Orazi, Stefano.
Nazione e coscienza : il liberalismo moderato di Filippo Ugolini (1792-1865) / Stefano Orazi.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   VIII, 310 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800748599 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ugolini, Filippo
945.083092
BNI 2018-10987

Amore Bianco, Fabrizio.
Mussolini e il nuovo ordine : i fascisti, l'asse e lo spazio vitale (1939-1943) / Fabrizio Amore
Bianco. Milano : Luni, 2018.
   388 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 11).
   In appendice: Appunti sulle relazioni del convegno per lo studio dei problemi economici dell'ordine nuovo. 
  ISBN 9788879845588 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1939-1943
945.0915
BNI 2018-10988
Bonanno di San Lorenzo, Guglielmo.
Piccolo grande re : Vittorio Emanuele 3. : un'altra storia / Guglielmo Bonanno di San Lorenzo. 2.
ed. [Arcore] : EBS Print, 2018.
   373 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788893493857 :  € 19,90.
Soggetti:
   Vittorio Emanuele <re d'Italia ; 3.>
945.091092
BNI 2018-10989
Tau, Sergio.
La Repubblica dei vinti : storie di Italiani a Salò / Sergio Tau ; prefazione di Pietrangelo
Buttafuoco. Venezia : Marsilio, 2018.
   351 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 301).
  ISBN 9788831729697 :  € 18,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana
945.0916
BNI 2018-10990
Ungari, Andrea.
La guerra del Re : monarchia, sistema politico e forze armate nella grande guerra / Andrea
Ungari. Milano : Luni, 2018.
   263 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 10).
  ISBN 9788879845571 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Ruolo [di] Vittorio Emanuele <re d'Italia ; 3.>
945.091092
BNI 2018-10991

Pardini, Giuseppe <1967->.
Prove tecniche di rivoluzione : l'attentato a Togliatti, luglio 1948 / Giuseppe Pardini. Milano :
Luni, 2018.
   347 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 13).
  ISBN 9788879845717 :  € 24,00.
Soggetti:
   Togliatti, Palmiro - Attentati - 1948
945.092092
BNI 2018-10992



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.09312 STORIA. ITALIA, 2010-2019

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.184 STORIA. SAVONA (PROV.)

Mastrangelo, Luigi <1973->.
Il pensiero politico dell'ultimo De Gasperi (1944-1954) / Luigi Mastrangelo. Scandicci : Centro
editoriale toscano, 2018.
   307 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 75).
  ISBN 9788879573788 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Gasperi Alcide - 1944-1954
945.0924092
BNI 2018-10993

Chiavazzo, Bruno.
Lo sbirro del generale : i pedinamenti, gli arresti e le sparatorie : la vita quotidiana del
maresciallo Ciro Luongo, del Nucleo antiterrorismo del generale Dalla Chiesa, negli anni di
piombo / Bruno Chiavazzo. Roma : EDUP, 2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Studi & saggi ; 81).
  ISBN 9788884213136 :  € 15,00.
Soggetti:
   Luongo, Ciro
945.0927092
BNI 2018-10994
Fiorucci, Alvaro.
Il divo e il giornalista : Giulio Andreotti e l'omicidio di Carmine Pecorelli : frammenti di un
processo dimenticato / Alvaro Fiorucci, Raffaele Guadagno ; contributi di Fausto Cardella,
Alessandro Giuseppe Cannevale. Perugia : Morlacchi, 2018.
   379 p., [18] carte di tav. : ill ; 21 cm.  (Varia. Voci del presente ; 19).
  ISBN 9788860749451 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pecorelli, Mino - Omicidio - Processo - Imputati [:] Andreotti, Giulio
Altro autore:   
   Guadagno, Raffaele
   Cannevale, Alessandro
   Cardella, Fausto
945.0927092
BNI 2018-10995

Boriosi, Chiara.
Matteo Renzi : l'ultima sfida / Chiara Boriosi, Giuseppe Turani. Argelato : Minerva, 2018.
   95 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833240121 :  € 9,90.
Soggetti:
   Renzi, Matteo <1975- >
Altro autore:   
   Turani, Giuseppe <1941->
945.09312092
BNI 2018-10996

Rodolico, Niccolò.
Carlo Alberto / Niccolò Rodolico ; prefazione di Francesco Perfetti. Torino : Aragno, 2018.
   XXI, 163 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884198624 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carlo Alberto <re di Sardegna> - Biografie
945.10833092
BNI 2018-10997

Nicolini, Angelo <1948->.
Savona alla fine del Medioevo (1315-1528) : strutture, denaro e lavoro, congiuntura / Angelo



945.26 STORIA. BRESCIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.33 STORIA. ROVIGO (PROV.)

Nicolini. Novi Ligure : Città del silenzio, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788897273356 : € 50,00.
   Vol. 1 / Angelo Nicolini. Novi Ligure : Citta del silenzio, 2018. 688 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Savona - 1315-1528 - Storia
945.184104
BNI 2018-10998
Nicolini, Angelo <1948->.
Savona alla fine del Medioevo (1315-1528) : strutture, denaro e lavoro, congiuntura / Angelo
Nicolini. Novi Ligure : Città del silenzio, 2018.
   2 volumi ; 24 cm. ISBN 9788897273356 : € 50,00.
   Vol. 2 / Angelo Nicolini. Novi Ligure : Città del silenzio, 2018. 690-1290 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Savona - 1315-1528 - Storia
945.184104
BNI 2018-10999

Gli alleati a Brescia tra guerra e ricostruzione : fonti, ricerche, interpretazioni / a cura di
Rolando Anni, Giovanni Gregorini, Maria Paola Pasini. Milano : Angeli, 2018.
   176 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Brescia nel 2015. Testi in italiano, inglese e spagnolo. 
  ISBN 9788891770424 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alleati anglo-americani - Brescia <Provincia> - 1945 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Anni, Rolando
   Gregorini, Giovanni <1966->
   Pasini, Maria Paola
945.260916
BNI 2018-11000

The Byzantine-Ottoman transition in Venetian chronicles = La transizione bizantino-ottomana
nelle cronache veneziane / edited by = a cura di Sebastian Kolditz, Markus Koller. Roma : Viella,
2018.
   324 p. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 19).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2014. Testi in inglese, italiano, francese o tedesco. 
  ISBN 9788867289172 :  € 32,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 14.-15 - Fonti
Altro autore:   
   Koller, Markus
   Kolditz, Sebastian
Altro titolo:
   La transizione bizantino-ottomana nelle cronache veneziane
945.305092
BNI 2018-11001

Eurasiae : Venezia e le vie della seta tra passato e presente / a cura di Giovanni Pedrini.
Vicenza : Editrice veneta, 2017.
   431 p. : ill. ; 21 cm.  (Hodoeporica ; 5).
  ISBN 9788884498281.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con l'] Oriente
Altro autore:   
   Pedrini, Giovanni <1961->
945.311
BNI 2018-11002

1866 : Adria e il Polesine nel 150° anniversario del Veneto italiano : atti del Convegno del 7
dicembre 2016 nell'ambito della 22. Settimana dei beni culturali. Adria : Apogeo [etc.], 2018.



945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.46 STORIA. PIACENZA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

   176 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione scolastica Carlo Bocchi ; 3).
   Tenuto a Adria. 
  ISBN 9788899479329 :  € 15,00.
Soggetti:
   Polesine - 1866 - Atti di congressi
945.33083
BNI 2018-11003
Cammarata, Marilì.
Mandolino Ravenna negoziante e possidente : una famiglia di Rovigo tra Settecento e Ottocento
/ Marilì Cammarata. Trieste : Edizioni del Solstizio, 2018.
   85 p. : ill. ; 24 cm.
   Edizione di 100 esemplari numerati. 
Soggetti:
   Ravenna <famiglia> - Rovigo - Sec. 18.-19. - Storia
945.331004924
BNI 2018-11004

Antolini, Roberto.
Verso il Brennero : luoghi nel tempo / Roberto Antolini. Pergine Valsugana : Publistampa, 2018.
   155 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788885726079 :  € 15,00.
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige - Storia
945.38
BNI 2018-11005

Pavoni, Romeo.
Pagine di Medioevo nell'Oltrepò pavese e nel Piacentino / Romeo Pavoni. Genova : Sagep, 2018.
   181 p. ; 24 cm.  (Scritti sparsi).
  ISBN 9788863735710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pavia <territorio> - Sec. 6.-15. - Storia
   Piacenza <territorio> - Sec. 6.-15. - Storia
945.463602
BNI 2018-11006

Scarlini, Luca.
L'ultima regina di Firenze : i Medici : atto finale / Luca Scarlini. [Milano] : Bompiani, 2018.
   311 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845298905 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medici <casa> - Sec. 17.-18.
945.50733
BNI 2018-11007

Cecchi, Emilio <1884-1966>.
Firenze / Emilio Cecchi ; prefazione di Piero Citati. Torino : Aragno, 2017.
   IX, 290 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno. Ante litteram).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884199225 :  € 20,00.
Soggetti:
   Firenze
945.51
BNI 2018-11008
Da Mezzana a Porto di Mezzo : scalo di merci, idee e cultura a 10 miglia da Firenze / Luca Faldi
... [et al.]. Signa : Masso delle Fate, 2018.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia locale ; 36).
  ISBN 9788860394460 :  € 12,00.
Soggetti:



945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

   Porto di Mezzo <Lastra a Signa>
Altro autore:   
   Faldi, Luca
945.5125
BNI 2018-11009
Papini, Andrea <1943->.
Le origini di un borgo : il grande disegno della storia nelle vicende di Carraia, piccolo lembo di
Toscana / Andrea Papini. [Firenze] : Sarnus, 2018.
   77 p. : ill. ; 24 cm.  (Toscanoni ; 2).
  ISBN 9788856302448 :  € 8,00.
Soggetti:
   Carraia <Calenzano> - Origini-Sec. 16. - Storia
945.5128
BNI 2018-11010
Parenti, Piero <1450-1519>.
Storia fiorentina / Piero di Marco Parenti ; a cura di Andrea Matucci. Firenze : Olschki ; [poi] Pisa
: Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento.
   volumi ; 24 cm.
   3: 1502-1518 / Piero di Marco Parenti. Pisa : Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul
Rinascimento, 2018. 609 p. ; 24 cm.  (Clavis ; 6).   Trascrizione dei manoscritti II.II.133, II.II.134 e II.IV.171
conservati presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze. ISBN 9788876426032 (Edizioni della Normale) :  €
45,00.
Altro autore:
   Matucci, Andrea
945.51106
BNI 2018-11011

Salvatori, Romano.
Vasanello nel 19. secolo : amministrazione, economia e società / Romano Salvatori. Vetralla :
Ghaleb, 2018.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Vasanello ; 1).
   In testa al frontespizio: Museo della città del territorio, Comune di Vasanello. 
  ISBN 9788885261303 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vasanello - Sec. 19.
945.6253
BNI 2018-11012

Calimani, Riccardo.
Storia degli ebrei di Roma : dall'antichità al 20. secolo / Riccardo Calimani. Milano : Mondadori,
2018.
   1141 p. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 139).
  ISBN 9788804703044 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Roma - Storia
945.632004924
BNI 2018-11013
Di_Pierro, Antonio <1947->.
L'ultimo giorno del papa re / Antonio Di Pierro. Firenze : Clichy, 2017.
   389 p. ; 20 cm.  (Les Halles).
  ISBN 9788867993611 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma - 1870 - Storia
945.6320842
BNI 2018-11014
Ferilli, Sabrina.
IoeRoma / Sabrina Ferilli ; con Alessandra Mammì. Roma : Contrasto, 2018.
   159 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788869657375 :  € 24,90.
Soggetti:
   Roma - Interviste
Altro autore:   



945.652 STORIA. TERNI (PROV.)

945.677 STORIA. PESARO-URBINO (PROV.)

945.785 STORIA. COSENZA (PROV.)

945.811 STORIA. MESSINA (PROV.)

945.823 STORIA. PALERMO (PROV.)

   Mammì, Alessandra
945.632
BNI 2018-11015
Kneale, Matthew.
Storia di Roma in sette saccheggi / Matthew Kneale ; traduzione di Bianca Bertola. Torino :
Bollati Boringhieri, 2018.
   437 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 51).
   Titolo uniforme: Rome. 
  ISBN 9788833929767 :  € 26,00.
Soggetti:
   Roma - Storia
Altro autore:   
   Bertola, Bianca
Altro titolo:
   Rome
945.632
BNI 2018-11016

Bitti, Angelo.
Il fascismo nella provincia operosa : Stato e società a Terni (1921-1940) / Angelo Bitti. Milano :
Angeli, 2018.
   272 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 240).
  ISBN 9788891751928 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fascismo - Terni <territorio> - 1921-1940
945.6520915
BNI 2018-11017

Conti e duchi di Urbino : un epistolario inedito (secc. 15.-17.) / [a cura di] Anna Falcioni. Roma :
Carocci, 2017.
   202 p., [26] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici Carocci ; 288).
  ISBN 9788843066612 :  € 29,00.
Soggetti:
   Urbino <Ducato> - 1424-1624 - Storia - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Falcioni, Anna
945.6774053
BNI 2018-11018

D'Ambrosio, Francesco <1959->.
Ritratti cosentini : vivere il presente imparando dal passato / Francesco D'Ambrosio. Cosenza :
Pellegrini, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868226619 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cosenza - 1940-2015
945.7851
BNI 2018-11019

Lo_Iacono, Nino.
Patti, terra dei miti : (dal 15. sec. a.C. al 20. sec. d.C.) / Nino Lo Iacono. Patti : Kimerik, 2018.
   302 p. : ill. ; 24 cm.  (Officina delle idee).
  ISBN 9788893757515 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patti - Sec. 15. a.C.-20. d.C. - Storia
945.81144
BNI 2018-11020



945.85 STORIA. MALTA

945.9 STORIA. SARDEGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Minnella, Roberta.
Storia illustrata di Palermo / Roberta Minnella. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2017.
   170 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie illustrate).
  ISBN 9788869952739 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palermo - Storia
945.8231
BNI 2018-11021

Ferlazzo Ciano, Giulio.
I discendenti dei Fenici : il piccolo Risorgimento di Malta (1814-1880) / Giulio Ferlazzo Ciano.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   316 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 12).   (Saggistica).
  ISBN 9788869953910 :  € 21,00.
Soggetti:
   Malta - 1814-1880
945.8503
BNI 2018-11022

Basso, Enrico.
Donnos terramagnesos : dinamiche di insediamento signorile in Sardegna : il caso dei Doria
(secoli 12.-15.) / Enrico Basso. Acireale ; Roma : Bonanno, 2018.
   193 p. ; 21 cm.  (Società, culture, economia ; 1).
  ISBN 9788863181982 :  € 18,00.
Soggetti:
   Doria <famiglia> - Sardegna - Sec. 12.-15.
945.905
BNI 2018-11023

Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>.
A Oriente sorge il sole dell'avvenire : la rivoluzione russa vista dagli anarchici italiani (1917-
1922) / Franco Bertolucci ; introduzione di Santi Fedele. Pisa : BFS, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 55).
  ISBN 9788889413845 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Giudizi [degli] Anarchici italiani - 1917-1922
947.0841
BNI 2018-11024
Memorie della Rivoluzione d'ottobre / a cura di Andrea Ragusa. Manduria : Lacaita, 2018.
   245 p. : ill. ; 23 cm.  (Società e cultura ; 78).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788865820407 :  € 22,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
947.0841
BNI 2018-11025
Russia 1917 : il sogno infranto di un mondo mai visto / [a cura di] Adriano Dell'Asta, Marta
Carletti, Giovanna Parravicini. Seriate : La casa di Matriona, 2017.
   192 p. : ill. ; 21 cm.
   Mostra tenuta a Forlì nel 2017. 
  ISBN 9788897455301 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dell'Asta, Adriano
   Parravicini, Giovanna
   Carletti, Marta
947.0841
BNI 2018-11026



950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

955 STORIA. IRAN

956.7 STORIA. IRAQ

956.92 STORIA. LIBANO

967.5 STORIA. ZAIRE, RUANDA, BURUNDI

967.7 STORIA. GIBUTI E SOMALIA

Cerrato, Anita.
Kintsugi : un viaggio alla scoperta dell'Oriente / Anita Cerrato. Milano : Stilnovo, 2018.
   156 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899080174 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà orientale
950
BNI 2018-11027

Bellucci, Dagoberto.
La Repubblica islamica dell'Iran : scritti scelti / Dagoberto Bellucci ; [prefazione di Franco
Cardini]. Molfetta : Noctua, 2018.
   120 p. ; 21 cm.
   Già pubblicati. € 13,00.
Soggetti:
   Iran - 1979-2017
955.054
BNI 2018-11028

Scollo, Luigi <1958->.
La battaglia dei ponti : Iraq 2004, operazione Antica Babilonia 3. / Luigi Scollo ; prefazione del
gen. C. A. Gian Marco Chiarini. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2018.
   211 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie di ferro).
  ISBN 9788888542928 :  € 21,00.
Soggetti:
   Battaglia di Nassiriya <2004>
956.75
BNI 2018-11029

Calculli, Marina.
Come uno Stato : Hizbullah e la mimesi strategica / Marina Calculli. Milano : Vita e pensiero,
2018.
   161 p. : ill. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 59).
  ISBN 9788834335413 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hezbollah
956.92044
BNI 2018-11030

Wamariya, Clemantine.
La ragazza che sorrideva perline : una storia di guerra, di vita, di speranza / Clemantine
Wamariya ; con Elizabeth Weil. Milano : Mondadori, 2018.
   259 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: The girl who smiled beads. Traduzione di Teresa Albanese. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788804700753 :  € 19,00.
Soggetti:
   Profughe tutsi - 1994 - Memorie
Altro autore:   
   Weil, Elizabeth
Altro titolo:
   The girl who smiled beads
967.5710431092
BNI 2018-11031

Adami, Gianni.



968 STORIA. AFRICA MERIDIONALE REPUBBLICA SUDAFRICANA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

981 STORIA. BRASILE

Le ali dell'Ibis : [la missione italiana in Somalia, 1992-93] / Gianni Adami ; prefazione di Paolo
Valpolini. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2018.
   230 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542881 :  € 21,00.
Soggetti:
   Forze armate multinazionali - Partecipazione [dell'] Italia - Somalia - 1993
967.73053
BNI 2018-11032

Mandela, Nelson.
La sfida della libertà : come nasce una democrazia / Nelson Mandela e Mandla Langa ; con un
prologo di Graça Machel ; traduzione di Marianna Matullo e Valentina Nicolì. Milano : Feltrinelli,
2018.
   XXIV, 404 p., XXIV p. di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Dare not linger. 
  ISBN 9788807492303 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mandela, Nelson - Autobiografie
Altro autore:   
   Langa, Mandla
   Nicolì, Valentina
   Matullo, Marianna
Altro titolo:
   Dare not linger
968.065092
BNI 2018-11033

Bonari, Bruno.
Gli anni fiorentini di Amerigo Vespucci / Bruno Bonari. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio
regionale, 2018.
   150 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 159).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617087.
Soggetti:
   Vespucci, Amerigo <1451-1512> - Firenze
970.016092
BNI 2018-11034

Bonazzi, Tiziano.
La rivoluzione americana / Tiziano Bonazzi. Bologna : Il mulino, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 741).
  ISBN 9788815275226 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rivoluzione americana
973.3
BNI 2018-11035

Silva, Luiz Inácio Lula : da.
La verità vincerà : il popolo sa perchè sono stato condannato / Luiz Inácio Lula da Silva ; a cura
di Ivana Jinkings. Milano : Meltemi, 2018.
   254 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Luiz Inácio Lula da Silva. Traduzione di Ada Milani. 
  ISBN 9788883538742 :  € 18,00.
Soggetti:
   Silva, Luiz Inácio Lula : da - Interviste
Altro autore:   
   Jinkings, Ivana
Altro titolo:
   Luiz Inácio Lula da Silva
981.064092



BNI 2018-11036
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